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Consultare attentamente questo manuale prima di procedere a qualsiasi intervento sulla macchina
Read this manual carefully before carrying out any work on the machine

Lire attentivement ce manuel avant toute intervention sur la machine

Vorliegendes Handbuch vor jedem Eingriff an der Maschine aufmerksam durchlesen

Consulte detenidamente este manual antes de llevar a cabo cualquier trabajo en la maquina
Konsulter denne handboken ngye fgr du gar i gang med noen som helst type inngrep p& maskinen
Raadpleeg deze handleiding aandachtig alvorens met enige werkzaamheid aan de machine te beginnen
Consulte atentamente este manual antes de efectuar qualquer intervengédo na maquina

Las noggrant igenom denna handbok innan du utfér ndgot som helst ingrepp pad maskinen
BHumaTenbHO 03HaKOMbTECh C 4AaHHOW MHCTPYKLMEN 40 npoBeaeHus Nntobon paboTbl ¢ MalLMHON
Mpo4yeTeTe BHMMaTENHO TOBa PbLKOBOACTBO, MPean Aa 3arnovHeTe paboTta ¢ MalumHaTa
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CARATTERISTICHE TECNICHE
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BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Larghezza pista pulita
inch 47.24 45.27
m?h 3800-5600 3800-5600
Rendimento orario
ft2/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Potenza motore spazzola centrale
HP 0,8 -
w 90 -
Potenza motore spazzola laterale
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
Potenza motore trazione
0,6 hp 98 Cm?/rpm
Wi - -
Avviamento motore endotermico
HP - -
w - 3600
Potenza motore endotermico
HP - 4,82
Lt - 3,1
Capacita serbatoio carburante
gal - 0,81
w 260 -
Potenza motore aspirazione
HP 0,34 -
Potenza motore scuotifiltro, filtro a pan- W 90
nello HP 0,12
Potenza motore scuoatifiltro, filiro a ta- W 110
sche HP 0,14
Alternatore A - -
Km/h 6,2 6,2
Velocita massima in avanti
mph 3,8 3,8
Km/h 6,2 4,6
Velocita massima in retromarcia
mph 3,8 2,85
Pendenza massima superabile % 12
Lt 61
Capacita cassetto rifiuti (scarico basso)
gal 16,11
Lt 56
Capacita cassetto rifiuti (scarico alto)
gal 14,79
IT




Carico massimo cassetto rifiuti (scarico Kg 61
alto) Ibs 134,4
mm 250
Diametro ruote posteriori
inch 9,8
mm 250
Diametro ruota anteriore
inch 9,8
mm 280
Diametro spazzola centrale
inch 11
mm 400
Diametro spazzola laterale
inch 15,7
mq 4
Filtro a pannello, superficie filtrante
ft2 43
mq 4
Filtro a tasche, superficie filtrante
ft? 43
Altezza massima ribaltamento cassetto mm 1460
(scarico alto) inch 574
Kg 497 435
Peso Lordo (scarico basso)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Peso Lordo (scarico alto)
Ibs 1214,7 1078
Kg 215 75
Peso Trasportato (scarico basso)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Peso Trasportato (scarico alto)
Ibs 474 165
Numero batterie n° 4 1
Tensione batteria \% 12
Capacita singola batteria Ah (5h) 180 45
Tensione alimentazione \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Dimensione macchina (scarico basso)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550

mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Dimensione macchina (scarico alto)
X=61
inch Z2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Dimensione vano batterie (lunghezza, mm 500X500 /
larghezza, altezza) inch 19,6X19,6 /
Dimensione imballo (lunghezza, lar- mm 1740x1100x1410
ghezza, altezza) inch 68,5X43,3X55,5
. LpA
Pressione sonora (dB) 70 82
. Lwa
Potenza sonora misurata (dB) 82 94
Potenza sonora garantita Lwa,g 83 95
(dB)
Vibrazioni Mano HAV 2,6 2,5
m/sec2
Incertezza della misura, k m/sec2 1,3 1,3
Vibrazioni corpo HBV 0,5 0,5
m/sec2
Incertezza della misura, k m/sec2 0,3 0,3

Peso lordo (GVW): peso massimo a pieno carico consentito della macchina pronta all’'uso e del suo
carico utile. Il peso lordo dei veicolo comprende, se applicabile, i serbatoi pieni di acqua pulita, i
serbatoi vuoti dell’acqua sporca (pieni a meta per i sistemi di riciclaggio), i sacchetti vuoti di raccolta
polvere, la tramoggia caricata alla capacita nominale, le batterie piu grandi consigliate, tutti gli ac-

cessori quali cavi, tubi, detergenti, scope e spazzole.

Peso trasportato: peso di trasporto della macchina, che comprende le batterie ma esclude le op-
zioni (per esempio, la cabina del guidatore, il FOPS, la seconda e terza spazzola laterale, I'attacco
frontale per le spazzole), 'acqua fresca (nel caso di scrubber o di macchine combinate) e il peso di

un operatore standard (75 Kg).
Dati soggetti a variazioni senza preavviso
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DIMENSIONE MACCHINA
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EGNALETICA DI SICUREZZA

ATTENZIONE, PERICOLO TRANCIAMENTO

ATTENZIONE, PERICOLO SCHIACCIAMENTO ARTI
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Q ATTENZIONE, PERICOLO DI ABRASIONE
& O

ATTENZIONE, PERICOLO ORGANI IN MOVIMENTO

ATTENZIONE, PERICOLO PRESENZAACIDI
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ATTENZIONE, SUPERFICIE CALDA
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WARNINGII

PENDENZA SUPERABILE

MANUALE DELL'OPERATORE, ISTRUZIONI PER IL
FUNZIONAMENTO

LEGGERE IL MANUALE DELL'OPERATORE

SIMBOLO CORRENTE CONTINUA

=)

APPARECCHIATURA DI CLASSE Ill. UN APPARECCHIO VIENE
DEFINITO DI CLASSE Il QUANDO LA PROTEZIONE CONTRO
LA FOLGORAZIONE SI AFFIDA AL FATTO CHE NON SONO
PRESENTITENSIONISUPERIORIALLABASSISSIMATENSIONE
DI SICUREZZA SELV (SAFETY EXTRA-LOW VOLTAGE). IN
PRATICA TALE APPARECCHIO VIENE ALIMENTATO O DA UNA
BATTERIA O DA UN TRASFORMATORE SELV.

RIFIUTO SPECIALE , NON SMALTIRE NEI RIFIUTI COMUNI.
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INFORMAZIONI GENERALI

Scopo del manuale

Questo manuale €& stato redatto dal Costruttore e costituisce parte integrante del corredo della
macchinal.

Esso definisce lo scopo per cui la macchina & stata costruita e contiene tutte le informazioni
necessarie per gli operatoriz.

Oltre a questo manuale, contenente le informazioni necessarie per gli utilizzatori, sono state redatte
altre pubblicazioni che riportano le informazioni specifiche per tecnici addetti alla manutenzione?.
Eventuali indicazioni destra o sinistra, orario o antiorario presenti in questo libretto si intendono
sempre riferite al senso di avanzamento della macchina.

La costante osservanza delle indicazioni garantisce la sicurezza delluomo e della macchina,
'economia di esercizio, la qualita dei risultati ed una piu lunga durata di funzionamento della
macchina stessa. La mancata osservanza delle prescrizioni pud comportare danni al’'uomo, alla
macchina, al pavimento lavato ed all’ambiente.

Per una ricerca piu rapida degli argomenti consultare I'indice descrittivo, posto all’inizio del manuale.
| brani di testo da non trascurare sono evidenziati in grassetto e preceduti da simboli qui di seguito
illustrati e definiti.

| PERICOLO

Indica che é necessario prestare attenzione al fine di non incorrere in serie conseguenze che
potrebbero provocare la morte del personale oppure possibili danni alla salute.

I ATTENZIONE
Indica che & necessario prestare attenzione al fine di non incorrere in serie conseguenze
che potrebbero comportare danni alla macchina, all’lambiente in cui si opera od a perdite

economiche.

| INFORMAZIONE
Indicazioni di particolare importanza
Il Costruttore, nel perseguire una politica di costante sviluppo ed aggiornamento del
prodotto, pud apportare modifiche senza alcun preavviso.

Anche se la macchina in Vs. possesso si differenzia sensibilmente dalle illustrazioni
contenute in questo documento, la sicurezza e le informazioni sulla stessa sono garantite.

Identificazione della macchina

La targa matricola, riporta le seguenti informazioni:
Modello.

Tensione di alimentazione.

Potenza nominale complessiva.
Corrente nominale assorbita.

Numero di serie (numero di matricola).
Anno di fabbricazione.

Grado di protezione IP

Peso a secco.

Pendenza massima.

Identificazione del Costruttore.

Documentazione allegata alla macchina
» Manuale d'uso;
» Certificato di garanzia;
» Certificato di conformita CE.

VYVVVVYVYYYVYY

Ser.N :
Date :
P
Kg:

1 La definizione “macchina” sostituisce la denominazione commerciale a cui fa riferimento il manuale in oggetto.

2 Sono le persone che hanno il compito di usare la macchina senza eseguire interventi che richiedono una precisa
competenza tecnica.

3 Sono le persone in possesso di esperienza, preparazione tecnica, conoscenza normativa e legislativa in grado di
svolgere le attivita necessarie ed in grado di riconoscere ed evitare possibili pericoli nell’eseguire la movimentazione,
I'installazione, I'uso e la manutenzione della macchina.
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INFORMAZIONI TECNICHE

Descrizione generale

La macchina in esame & una motospazzatrice, utilizzabile in ambienti sia civili che industriali per
effettuare lo spazzaggio di pavimenti.

La motospazzatrice pud essere utilizzata per pulire residui di lavorazione, polvere e sporcizia in
genere, tutte le superfici in piano, dure, non eccessivamente sconnesse come: cemento, asfalto,
gres, ceramica, lamiera, marmo, tappeti in gomma o in materiali plastici in genere, bugnati o lisci in

ambienti chiusi o all’aperto.

Legenda
Le parti principali della macchina sono le seguenti (Fig.1):

>

>
>

Contenitore rifiuti, serve a contenere tutto il materiale raccolto dalla spazzola centrale e la
polvere del filtro (Fig.1-Rif.1).

Pannello comandi (Fig.1-Rif.2).

Spazzola centrale, € I'organo principale della macchina, il quale permette il caricamento
della polvere e dei detriti nel contenitore di raccolta, essa pud essere richiesta in diverse
durezze e natura delle setole, a seconda del materiale da raccogliere (Fig.1-Rif.3).
Spazzole laterali, fungono da convogliatore della polvere e dei detriti, servono esclusiva-
mente per la pulizia di bordi, angoli, profili (Fig.1-Rif.4).

Filtro aspirazione, esso permette alla macchina di filtrare I'aria aspirata dalla ventola aspi-
razione (Fig.1-Rif.5).

Ventola aspirazione, con la sua azione permette alla macchina di spazzare senza solleva-
re polvere (Fig.1-Rif.6).

Flap, circondano la spazzola centrale e permettono I'effetto aspirante (Fig.1-Rif.7).




Zone di pericolo

Pannello comandi: pericolo di cortocircuiti.

Spazzola centrale: pericolo per la rotazione della spazzola.

Spazzole laterali: pericolo per la rotazione delle spazzole.

Ruote posteriori / anteriore: pericolo di schiacciamento.

Vano motore/batterie: pericolo di cortocircuitazione tra i poli delle batterie e presenza di
idrogeno durante la fase di carica, rischio di gravi ustioni eseguendo qualsiasi manutenzio-
ne a motore spento non completamente freddo (versione PETROL).

Contenitore rifiuti: durante il sollevamento-abbassamento e rotazione del cassetto, peri-
colo di schiacciamento.

\AAAA

v

Accessori
» Spazzole Soft, Hard, Abrasive.
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INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

Norme di sicurezza

| PERICOLO

Leggere attentamente il “Manuale Istruzioni per 'uso” prima di procedere alle operazioni di
avviamento, impiego, manutenzione, manutenzione ordinaria, 0 qualsiasi altro intervento

sulla macchina.
| PERICOLO

Rispettare rigorosamente tutte le prescrizioni contenute nel Manuale (ed in particolare modo
quelle di pericolo e di attenzione) e nelle targhette, vedere capitolo “Segnaletica di Sicurezza”
applicate direttamente sulla macchina. Il Costruttore declina ogni responsabilita per danni a

>

vy

vV vV VVvVYy vy

v

vy

vy

vy

persone o cose conseguenti I'inosservanza delle prescrizioni.

Non inalare i gas di scarico. Utilizzare al chiuso solo quando € garantita una adeguata
ventilazione e quando una seconda persona €& stata istruita ad intervenire in caso di
pericolo.

La macchina deve essere utilizzata solo da personale che sia addestrato all'impiego, che
abbia dimostrato la propria capacita e che sia stato espressamente incaricato all’'uso.
L'impiego della macchina € vietato ai minori.

Nell’'uso fare attenzione a terze persone, in particolare ai bambini presenti nel’ambiente
in cui si opera.

| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

La macchina non & destinata a essere usata da persone (bambini compresi) le cui
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o
di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso l'intermediazione
di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni
riguardanti 'uso della macchina.

Non destinare questa macchina ad usi diversi da quelli espressamente previsti.

La macchina deve essere conservata solo in ambienti chiusi.

Questa macchina € destinata ad un uso commerciale, per esempio in alberghi, scuole,
ospedali, fabbriche, negozi, uffici e esercizi commerciali.

Valutare il tipo di edificio nel quale si opera (es.: industrie farmaceutiche, ospedali,
chimiche, ecc.) e rispettare scrupolosamente le norme e condizioni di sicurezza ivi vigenti.
Il campo di temperatura previsto per I'utilizzo della macchina € tra +4°C e +40°C; in
condizioni di non utilizzo della macchina il campo di temperatura € invece tra +0°C e
+50°C.

Il campo di umidita previsto per la macchina in qualsiasi condizione si trovi € tra 0% e 95%.

La macchina deve essere utilizzata solo su superfici asciutte.

Non utilizzare la macchina senza una struttura di protezione dalla caduta di oggetti (FOPs)
in zone in cui 'operatore potrebbe essere colpito da oggetti cadenti.

Non utilizzare la macchina in luoghi non adeguatamente illuminati, in ambienti esplosivi, su
strade pubbliche, in presenza di sporco nocivo alla salute (polveri, gas, ecc.) ed in ambienti
non consoni.

Non raccogliere mai liquidi infiammabili od esplosivi (es. benzina, olio combustibile, ecc.),
acidi e solventi (es. diluenti per vernici, acetone, ecc.) anche se diluiti.

Non raccogliere mai oggetti in fiamme od incandescenti.

Non impiegare la macchina su pendenze o rampe superiori al valore riportato nella tabella
“Caratteristiche Tecniche”; in caso di piccole pendenze non utilizzare la macchina in modo
trasversale, manovrandola sempre con cautela e non facendo inversioni.

Nel trasporto su rampe o pendenze piu elevate usare la massima attenzione per evitare
ribaltamenti e/o accelerazioni incontrollate.

Non parcheggiare mai la macchina in pendenza.

La macchina non deve essere mai lasciata incustodita con motori in moto; abbandonarla
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solo dopo aver spento i motori, averla assicurata contro movimenti accidentali e scollegata
dall’alimentazione elettrica.

» Non utilizzare la macchina per il trasporto di persone/cose o il traino di cose.

» Non trainare la macchina.

» Non utilizzare la macchina come banco di appoggio per nessun peso e per nessun motivo.

» Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento calore.

» Non rimuovere, non modificare e non eludere i dispositivi di sicurezza.

» Spiacevoli e numerose esperienze hanno evidenziato che sulla persona vi possono essere
svariati oggetti in grado di provocare gravi infortuni, prima di iniziare a lavorare, togliersi
monili, orologi, cravatte od altro.

» Utilizzare sempre le protezioni individuali per la sicurezza dell’operatore: grembiule o
tuta protettiva, scarpe antiscivolo ed impermeabili, guanti di gomma, occhiali e cuffie di
protezione, mascherina per la protezione delle via respiratorie.

» Non mettere le mani tra le parti in movimento.

» Non lavare mai la macchina con getti d’acqua.

» La zona relativa ai leverismi di sollevamento e sgancio-ribaltamento del cassetto € “zona
pericolosa” non avvicinarsi durante la relativa movimentazione.

» Il vano motore/batterie € “zona pericolosa” la macchina deve essere spenta e il fungo

emergenza premuto prima di accedervi .

» Caricabatteria (OPTIONAL): accertarsi che la presa di corrente per l'alimentazione
del caricabatteria sia collegata ad idonea rete di terra e che sia protetta da interruttore
magnetotermico e differenziale.

» Caricabatteria (OPTIONAL): controllare periodicamente il cavo di alimentazione verificando
che non sia danneggiato; nel caso in cui fosse danneggiato, 'apparecchiatura non pud
essere usata.

» Caricabatteria (OPTIONAL): utilizzare sempre il caricabatteria fornito dal costruttore
oppure in alternativa utilizzare un caricabatteria con marcatura CE, certificato da ente terzo
in accordo alla ultima edizione (EN 60335-2-29), dotato di doppio isolamento o isolamento
rinforzato tra l'ingresso e I'uscita e con circuito di uscita tipo SELV, con tensione massima
di uscita 24 V, verificare che il caricabatterie sia compatibile con le batterie da caricare.

» Caricabatteria (OPTIONAL): assicurarsi che le caratteristiche elettriche del caricabatteria
(tensione, frequenza, potenza assorbita), riportate sulla targhetta matricola, siano conformi
a quelle dell'impianto distribuzione energia elettrica.

Mantenere le batterie sempre pulite ed asciutte al fine di evitare correnti di dispersione
superficiale.

Proteggere le batterie da impurita, per esempio da polvere metallica.

Non appoggiare utensili sulle batterie: pericolo di cortocircuito e di esplosione.

E indispensabile osservare le istruzioni della Casa produttrice delle batterie.

Nelluso dell’acido per batterie, osservare scrupolosamente le istruzioni presenti nel
paragrafo “Batteria: preparazione”.

vyvvy v

v

In caso di guasto e/o cattivo funzionamento della macchina, spegnerla immediatamente
scollegandola dalle batterie e non manometterla. Rivolgersi ad un centro di assistenza
tecnica del Costruttore.

» Tutte le operazioni di manutenzione devono essere eseguite in ambienti adeguatamente
illuminati e solamente dopo aver scollegato la macchina dalle batterie.

» Quando il cofano portasedile & sollevato, & obbligatorio bloccare la molla a gas (quando
presente), girando la ghiera di colore verde nella posizione evidenziata dal lucchetto
chiuso, per impedire che il cofano si richiuda accidentalmente.

» Far effettuare qualsiasi genere di intervento sull'impianto elettrico e tutte le operazioni di

manutenzione e riparazione (particolarmente quelle non esplicitamente descritte in questo

manuale) solo a personale tecnico specializzato ed esperto nel settore.
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» E’consentito solo 'uso di accessori e ricambi originali forniti unicamente dal Costruttore in
quanto solo questi offrono la certezza che 'apparecchio possa funzionare in modo sicuro

€ senza inconvenienti.
» Non usare parti smontate da altre macchine o altri kit come ricambi.
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MOVIMENTAZIONE ED INSTALLAZIONE

Sollevamento e trasporto della macchina imballata
| ATTENZIONE
In tutte le operazioni di sollevamento assicurarsi di aver saldamente ancorato la macchina
imballata, al fine di evitare ribaltamenti o cadute accidentali.
La fase di carico/scarico dagli automezzi deve essere effettuata con illuminazione adeguata.

La macchina, imballata su pallet in legno dal Costruttore, deve essere caricata, con mezzi di movi-
mentazione adeguati (fare riferimento alla Direttiva 2006/42/CEE e successive modifiche e/o inte-
grazioni), sul veicolo trasportatore ed una volta giunta a destinazione, scaricata con mezzi analoghi.
Il sollevamento del corpo macchina imballato pud essere eseguito solamente con I'utilizzo di un
carrello elevatore a forche. Maneggiare facendo attenzione ad evitare urti e senza capovolgere.

Controlli alla consegna

Al momento della consegna da parte del trasportatore, verificare con attenzione l'integrita dell’im-
ballo e della macchina in esso contenuta. Nel caso che quest’'ultima abbia subito danni, farne
constatare I'entita anche al trasportatore; prima di accettare la merce, riservarsi, per iscritto, di
presentare domanda per il risarcimento dei danni stessi.

Sballaggio
| ATTENZIONE
Durante il disimballaggio della macchina I'operatore deve essere munito degli accessori
necessari (guanti, occhiali, ecc.) per limitare i rischi di infortuni.

Togliere la macchina dal suo imballaggio eseguendo le seguenti operazioni:
» Tagliare ed eliminare le reggette plastiche con forbici o tronchese;
» Togliere il cartone;
» Togliere le buste poste all’interno del vano batterie e verificarne il contenuto:
manuale d’uso e manutenzione, dichiarazione di conformita, certificato di garanzia;
ponti batterie con morsetti;
N°1 connettore per il caricabatterie;
A seconda del modello, togliere le staffe metalliche oppure tagliare le reggette plastiche, che fissa-
no la macchina al pallet.
Utilizzando un piano inclinato, far scendere la macchina dal pallet, spingendola in retromarcia.
Liberare le spazzole dai relativi imballi.
Pulire esternamente la macchina rispettando le norme di sicurezza.
Allontanata la macchina dall’'imballaggio, si pud procedere all'installazione delle batterie ,vedere i
paragrafi “Batteria: preparazione® e “Batteria: installazione e collegamento” e all’installazione delle
spazzole laterali, vedere paragrafo “Sostituzione - installazione spazzole laterali”.
Se necessario, conservare gli elementi dell’imballaggio, poiché possono essere riutilizzati per pro-
teggere la macchina in caso di cambio sito o per essere inviata alle officine di riparazione.
In caso contrario devono essere smaltiti secondo quanto previsto dalle leggi vigenti in materia.

Batterie di alimentazione (versione Batteria)
Su queste macchine possono essere installati due tipi diversi di batterie:

» Batterie corazzate tubolari: richiedono il controllo periodico del livello dell’elettrolito. Quan-
do € necessario, rabboccare solo con acqua distillata sino a coprire le piastre; non ecce-
dere nel rabbocco (max 5 mm. sopra le piastre).

> Batterie al gel: questo tipo di batterie non necessita di manutenzione.

Le caratteristiche tecniche devono corrispondere con quelle indicate nel capitolo relativo alle Ca-
ratteristiche Tecniche della macchina: infatti, I'uso di accumulatori piu pesanti pud compromettere,
anche seriamente la manovrabilita e surriscaldare il motore trazione; quelli di inferiore capacita e
peso, invece, rendono necessarie ricariche piu frequenti.
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Esse devono essere mantenute cariche, asciutte, pulite e con i collegamenti ben serrati.

Batteria: preparazione
| PERICOLO
Durante I'installazione o qualsiasi tipo di manutenzione delle batteria, 'operatore deve esse-
re munito degli accessori (guanti, occhiali, tuta protettiva, ecc.) necessari a limitare i rischi
di infortuni, allontanarsi da eventuali fiamme libere, non cortocircuitare i poli delle batterie,
non causare scintille e non fumare.
Le batterie vengono normalmente fornite cariche con acido e pronte per I'impiego.
Montare gli accumulatori sulla macchina (secondo la procedura indicata di seguito).
E opportuno ora effettuare una prima ricarica prima di mettere in esercizio la macchina: per questa
operazione attenersi a quando scritto nel paragrafo “Manutenzione e ricarica delle batterie”.
La batteria & un’unita sigillata e in circostanze normali & garantita la sua sicurezza, nel caso impro-
babile di perdita di liquido dalla batteria non toccare il liquido e osservare le seguenti precauzioni:
» |l contatto con la pelle pud causare irritazione, lavare con acqua e sapone.
» Linalazione pud causare irritazione alle vie respiratorie, esporre all’aria aperta e consul-
tare un medico.
» Il contatto con gli occhi pud causare irritazione, lavare immediatamente gli occhi accurata-
mente con acqua per almeno 15 minuti, consultare un medico.

Batterie: installazione e collegamento
| PERICOLO
Verificare che tutti gli interruttori sul pannello comandi siano in posizione “0” (spento).
Fare attenzione a montare sui poli positivi solo morsetti contrassegnati con il simbolo “+”.
Non controllate la carica delle batterie mediante scintillamenti.
Attenersi scrupolosamente alle indicazioni descritte nel seguito in quanto una eventuale
cortocircuitazione delle batterie puo provocare I’esplosione delle stesse.
Sollevare il cofano verso il volante della macchina, inserire nel vano le batterie orientandole come
indicato sul disegno (Fig.3).
Facendo riferimento alla disposizione dei cavi visibile sui disegni, collegare i morsetti del cablaggio
ai poli degli accumulatori. Orientati i cavi come indicato sui disegni, serrare i morsetti ai poli e rico-
prirli con vaselina.
Abbassare il cofano nella posizione di lavoro.
Utilizzare la macchina conformemente alle istruzioni riportate nel seguito.




| ATTENZIONE
Non lasciare mai scaricare in modo eccessivo la batteria, in quanto potrebbe danneggiarsi
irreparabilmente.
I INFORMAZIONE
A batteriainstallate impostare sul Software della macchinail tipo di batteria sceltae lalingua
da utilizzare per la messaggistica visualizzata a display, vedere capitolo “Menu Tecnico”.

Batteria: rimozione / sostituzione /smaltimento
| PERICOLO
Durante la rimozione della batteria, 'operatore deve essere munito degli accessori (guanti,
occhiali, tuta protettiva, scarpe antinfortunistiche, ecc.) necessari a limitare i rischi di infor-
tuni; verificare che tutti gli interruttori sul pannello comandi siano in posizione “0” (spento)
e che la macchina sia spenta, allontanarsi da eventuali fiamme libere, non cortocircuitare
i poli delle batterie, non causare scintille e non fumare, procedere quindi in questo modo:
» Scollegare i morsetti del cablaggio batteria dai poli delle batteria.
» Togliere se previsti, i dispositivi di ancoraggio della batteria al basamento della macchina.
» Sollevare la batteria dal vano con mezzi di movimentazione adeguati.
| PERICOLO
La batteria utilizzata in questa macchina potrebbe presentare un rischio di incendio o ustioni
chimiche se maltrattata.
| INFORMAZIONE
Se é necessario sostituire la batteria, rivolgersi a personale tecnico specializzato qualificato
oppure l'attivita deve essere svolta presso un centro assistenza del costruttore.
| ATTENZIONE
Smaltire la batteria seguendo ordinanze o regolamenti locali.

Scelta del caricabatterie
I ATTENZIONE
Un caricabatterie non idoneo puo portare a situazioni di pericolo ! In caso di dubbi contat-
tare il vostro rivenditore.
Verificare che il caricabatterie sia compatibile con le batterie da caricare (Fare riferimento al capitolo
“Menu Tecnico”).
Batterie tubolari al piombo: & consigliato un caricabatterie automatico, consultare comunque il fab-
bricante ed il manuale del caricabatterie per confermare la scelta.
Batterie al gel: utilizzare un caricabatterie specifico per questo tipo di accumulatori.
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Preparazione motore endotermico (versione Petrol)
» Riempire il serbatoio carburante.
» Controllare il livello dell’'olio motore.

Preparazione circuito idraulico (versione Petrol)
» Controllare il livello dell’olio impianto idraulico.

Sollevamento e trasporto della macchina
| ATTENZIONE
Tutte le fasi devono essere eseguite in ambiente adeguatamente illuminato ed adottando le
misure di sicurezza piu appropriate alla situazione.
Utilizzare sempre protezioni individuali per la sicurezza dell’operatore.
Il caricamento della macchina su un mezzo di trasporto deve essere eseguito nel modo seguente:
Vuotare il contenitore rifiuti.
Togliere le batterie.
Sistemare la macchina sul pallet, fissandola con reggette plastiche o con le apposite staffe
metalliche.
Sollevare il pallet mediante un carrello elevatore a forca e caricarlo sul mezzo di trasporto.
Ancorare la macchina al mezzo di trasporto con funi collegate al pallet e alla macchina
stessa.

vVy VVvVYy
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GUIDA PRATICA PER L'OPERATORE
! PERICOLO
Non inalare i gas di scarico. Utilizzare al chiuso solo quando € garantita una adeguata
ventilazione e quando una seconda persona e stataistruita ad intervenire in caso di pericolo.
| PERICOLO
Non utilizzare la macchina senza una struttura di protezione dalla caduta di oggetti (FOPs)
in zone in cui I'operatore potrebbe essere colpito da oggetti cadenti.
| PERICOLO
Prima di iniziare a lavorare, indossare camice, cuffie, scarpe antiscivolo ed impermeabili,
mascherina di protezione delle vie respiratorie, guanti ed ogni altro dispositivo di protezione
richiesto dall’ambiente in cui si opera.
| ATTENZIONE
La macchina deve essere utilizzata solo su superfici asciutte.
I ATTENZIONE
Non lasciare mai incustodita o parcheggiata la macchina con lachiave di accensione inserita
nell’interruttore generale e con freno di stazionamento disinserito.
| ATTENZIONE
Non raccogliere fili, corde, reggette, acqua o altri liquidi.
| ATTENZIONE
Per evitare di danneggiare la superficie del pavimento da trattare, evitare di mantenere in
rotazione le spazzole con la macchina ferma.
| INFORMAZIONE
Ogni 30 minuti di lavoro & necessario azionare il pulsante scuotifiltro per 30 secondi, in
modo da pulire il filtro aspirazione, durante questa operazione la ventola aspirazione viene
spenta automaticamente, versione Batteria.
| INFORMAZIONE
Per ottenere un buon risultato durante il lavoro, vuotare spesso il contenitore rifiuti e tenere
pulito il filtro vibrandolo con gli appositi strumenti.
| INFORMAZIONE
La macchina e dotata di un dispositivo di presenza, il quale consente I'accensione della
stessa, solo se I'operatore si trova nella corretta posizione di lavoro; il dispositivo arresta la
macchina nel caso in cui I'operatore si alzi dal sedile.
| INFORMAZIONE
In presenza di oggetti voluminosi e particolarmente leggeri (carta, foglie, ecc.) azionare
I'alza-flap.
| INFORMAZIONE
Nel caso si utilizzi la macchina per la prima volta, si consiglia un breve periodo di prova su
una superficie ampia e senza ostacoli, per acquisire la necessaria dimestichezza.

Approntamento della macchina per il lavoro
Eseguire le seguenti operazioni prima di cominciare il lavoro:
» Controllare il livello di carica delle batterie (ricaricare se necessario) oppure per la versione
Petrol controllare e se &€ necessario rabboccare il serbatoio carburante.
» Accertarsi che il cassetto rifiuti sia vuoto, se cosi non fosse, svuotarlo.
» Salire sulla macchina e regolare il sedile secondo le proprie esigenze azionando la leva
posto sotto di esso.
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Comandi versione Battery

» Pedale blocco freno (Fig.4-Rif.2): pre-
muto assieme al pedale freno di servi-
zio, blocca quest’ultimo inserendo cosi
il freno di stazionamento. Per sblocca-
re il freno di stazionamento premere
il pedale del freno di servizio che fara
scattare il pedale di blocco freno in po-
sizione di non lavoro.

» Pedale freno di servizio (Fig.4-Rif.3):
azionando questo pedale si ferma la
macchina durante la fase di lavoro.

» Pedale alza-flap (Fig.4-Rif.4): usare
questo pedale qualora si debbano rac-
cogliere particolari voluminosi ma leg-
geri, si consiglia di non tenere premuto
guesto pedale se non necessario.

» Pedale acceleratore (Fig.4-Rif.5): agendo su questo
pedale si regola la velocita della macchina. A macchi-
na accesa, se il pedale acceleratore viene rilasciato
per piu di tre secondi, questa entra in modalita “AUTO
POWER-OFF”, vengono spente tutte le funzioni della
macchina, per poi riaccendersi alla successiva pres-
sione dell’acceleratore. E’ possibile attivare/disatti-
vare e variare il tempo di attivazione della modalita
“AUTO POWER-OFF” attraverso il “Menu Tecnico”, .

» Leva comando spazzola laterale destra e sinistra
(Fig.4-Rif.1): abbassando la leva spazzola laterale , \ /
la spazzola si porta in posizione di lavoro iniziando a
girare, sollevando la leva spazzola laterale g
la spazzola si ferma. \

» Leva comando spazzola centrale (Fig.5- ]

Rif.1): portando la leva in avanti, la spaz-
zola centrale si porta in posizione di lavoro
iniziando a girare, per fermare la spazzola a
fine lavoro, riportare la leva nella posizione
iniziale; attivando la spazzola centrale viene
attivato anche l'aspiratore.

» Pulsante a fungo (Fig.6-Rif.1): questo pul-
sante di sicurezza, disattiva in caso di\ //
necessita o imminente pericolo, tutte le
funzioni della macchina interrompendo direttamente la sorgente di alimentazione della
macchina. Prima di ripristinare il pulsante, ricordarsi di spegnere tutte le funzioni accese
(spazzole laterali, spazzola centrale) .

» Presa per caricabatterie (Fig.6-Rif.2): ingresso per la ricarica delle batterie.
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Levaribaltamento cassetto (scarico alto) (Fig.7):
tirando la leva il cassetto ruota, svuotando il suo
contenuto.

Display (Fig.8-Rif.1): visualizza lo stato di carica
rimanente delle batterie espresso in percentuale,
il logo delle funzioni attive, “Conta-ore” visualizza
I'utilizzo in ore della macchina e gli allarmi, vedere
il capitolo “Allarmi sul display”.

Pulsante menu (Fig.8-Rif.2): nella versione Batte-
ry ha funzionalita solamente nel “Menu Tecnico” ,
nella versione Dual Power mostra le ore di funzio-
namento motore endotermico.

Commutatore salita e discesa cassetto (Fig.8-Rif.3): permette di sollevare o abbassare
il cassetto rifiuti.

Potenziometro velocita (Fig.8-Rif.4): permette di regolare la velocita massima della
macchina.

Commutatore direzione avanzamento (Fig.8-Rif.5): agendo su questo commutatore, si
seleziona la direzione di movimento della macchina.

Interruttore generale (Fig.8-Rif.6): attiva/disattiva tutte le funzioni della macchina.
Pulsante segnalatore acustico (Fig.8-Rif.7): attiva il segnalatore acustico.
Commutatore luci (Fig.8-Rif.8): permette di accendere e spegnere le luci (OPTIONAL)
Pulsante aspiratore (Fig.8-Rif.10): attiva e disattiva I'aspiratore.

Pulsante scuotifiltro (Fig.8-Rif.11): permette con un semplice ge-

sto di tenere sempre il filtro in perfette condizioni, tenerlo premuto

per 30 secondi, allaccensione del motore scuotifiltro viene spento

automaticamente il motore aspirazione ed inibito il motore trazio-

ne. E’ possibile attivare attraverso il “Menu_Tecnico” la funzione

“scuotfiltro automatico”, allo scadere del tempo impostato sempre

nel menu tecnico, la sequenza di pulizia verra eseguita automatica-

mente dalla macchina.

Pulsante consenso salita e discesa cassetto (Fig.29-Rif.1): uti-

lizzato insieme al commutatore salita e discesa cassetto, permette

il movimento di questo. 04—‘1
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Lavoro versione Battery
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Sedersi sul sedile.

Portare in posizione “1” l'interruttore generale.

Controllare attraverso il display, che le batterie siano completamente cariche, in caso con-
trario procedere con la carica, vedere il paragrafo “Manutenzione e ricarica delle batterie”.
Selezionare attraverso il commutatore la direzione di marcia.

Sbloccare il freno di stazionamento.

Abbassare la spazzola laterale.

Abbassare la spazzola centrale.

Premere il pedale acceleratore, iniziare il lavoro.

Qualora ci sia necessita, agire sul pedale alza-flap per la raccolta di oggetto voluminosi.
La qualita del lavoro, dipende dalla pulizia del filtro, si consiglia di azionare lo scuatifiltro in
base all’ambiente in cui si sta utilizzando la macchina.

Comandi versione Petrol

>

Pedale blocco freno (Fig.9-
Rif.2): premuto assieme al pedale \
freno di servizio, blocca questulti-
mo inserendo cosi il freno di sta-
zionamento. Per sbloccare il freno
di stazionamento premere il pe-
dale del freno di servizio che fara
scattare il pedale di blocco freno in
posizione di non lavoro.

Pedale freno di servizio (Fig.9-
Rif.3): azionando questo pedale si
ferma la macchina durante la fase
di lavoro.

Pedale alza-flap (Fig.9-Rif.4):
usare questo pedale qualora si
debbano raccogliere particolari
voluminosi ma leggeri, si consiglia
di non tenere premuto questo pedale se
non necessario.
Pedale di selezione direzione (Fig.9-
Rif.5): agendo su questo pedale si sele-
ziona la direzione di marcia e la relativa
velocita, premendo verso destra, la mac-
china si muovera in avanti, premendo
verso sinistra, la macchina si muovera
all'indietro.
Leva comando spazzola laterale de-
stra e sinistra (Fig.9-Rif.1): abbassan-

do la leva spazzola laterale , la spazzola\ /
si porta in posizione di lavoro. Con moto-

re endotermico in moto la spazzola ruota sempre sia in posizione di lavoro che in posizione
di non lavoro.

Leva comando spazzola centrale (Fig.10-Rif.2): portando la leva in avanti, la spazzola
centrale si porta in posizione di lavoro. Con motore endotermico in moto la spazzola ruota
sempre sia in posizione di lavoro che in posizione di non lavoro.

Leva apertura presa d’aria (Fig.10-Rif.1): apre o chiude il flusso d’aria per I'aspirazione
polveri.

Leva disgiunzione motore (Fig.10-Rif.3): Disabilita tutte le funzioni collegate al motore
in fase di accensione.
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By-pass per spostamento di emergenza (Fig.11-
Rif.1): consente lo spostamento in caso di necessita,
della macchina a motore endotermico spento. Spo-
stare la leva nella direzione indicata per sbloccare la
pompa.

Leva ribaltamento cassetto (scarico alto) (Fig.7):
tirando la leva il cassetto ruota, svuotando il suo con-
tenuto.

Pulsante a fungo (Fig.12-Rif.1): questo pulsante di
sicurezza, disattiva in caso di necessita o imminente
pericolo, tutte le funzioni della macchina interrompendo
direttamente la sorgente di alimentazione della macchi-
na.

Starter (Fig.13-Rif.1): leva di attivazione aria per ac-
censione a motore freddo (VERSIONE PETROL).
Pulsante scuotifiltro (Fig.13-Rif.2): permette con un
semplice gesto di tenere sempre il filtro in perfette con-
dizioni, tenerlo premuto per 30 secondi, avendo prima
interrotto il flusso d’aria per I'aspirazione polveri, attra-
verso la “Leva apertura presa d’aria”.

Commutatore salita a discesa cassetto (Fig.13-
Rif.3): permette di sollevare o abbassare il cassetto
rifiuti.

Pulsante segnalatore acustico (Fig.13-Rif.4): attiva ll
segnalatore acustico.

Interruttore generale (Fig.13-Rif.5): attiva/disattiva
tutte le funzioni della macchina.

Spia presenza tensione (Fig.13-Rif.6): visualizza la
corretta tensione nel circuito elettrico.

11
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Conta ore (Fig.13-Rif.7): visualizza le ore di funzionamento della macchina
Leva regolazione giri motore (Fig.13-Rif.8): permette di regolare i giri del motore endo-

termico.

Commutatore luci (Fig.13-Rif.9): permette di accendere e spegnere le luci (OPTIONAL)
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» Spia “oil alert” (Fig.13-Rif.10): probelma pres-
sione olio motore. 29

» Pulsante consenso salita e discesa cassetto
(Fig.29-Rif.1): utilizzato insieme al commutatore
salita e discesa cassetto, permette il movimento
di questo.
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Lavoro versione Petrol
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Sedersi sul sedile.
Sbloccare il freno di stazionamento.
Portare la leva di regolazione giri motore nella posizione START
Tirare la leva STARTER.
Portare la leva disgiuntore motore, in posizione 1-START-POSITION e tenerla in questa
posizione mentre si azione la chiave di accensione nella posizione START.
| ATTENZIONE

Non usare il motorino di avviamento per piu di cinque secondi alla volta. Se il motore non
dovesse partire, rilasciare la chiave ed attendere circa dieci secondi prima di azionare di

>
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nuovo il motorino.
Alla partenza del motore rilasciare la chiave nella posizione ON e rilasciare la leva disgiun-
tore motore.
Azionare il pedale di selezione direzione, premendo verso destra, la macchina si muovera
in avanti, premendo verso sinistra, la macchina si muovera all'indietro.
Abbassare la spazzola laterale.
Abbassare la spazzola centrale.
Azionare la ventola aspirazione attraverso la leva, regolando il flusso d’aria per I'aspira-
zione polveri.
Qualora ci sia necessita, agire sul pedale alza-flap per la raccolta di oggetto voluminosi.
La qualita del lavoro, dipende dalla pulizia del filtro, si consiglia di azionare lo scuotifiltro in
base alllambiente in cui si sta utilizzando la macchina.
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Svuotamento cassetto rifiuti con scarico a terra
| ATTENZIONE
L’operazione di svuotamento del contenitore rifiuti deve sempre essere eseguita munendosi
di mascherina per proteggere le vie respiratorie dalla polvere, sempre presente durante
guesta operazione
| ATTENZIONE
Prima di procedere con lo svuotamento del contenitore rifiuti azionare, lo scuotifiltro per 30
secondi, in modo da pulire il filtro
» Sganciare la chiusura di bloccaggio del cassetto (Fig.14).
» Tirare il cassetto posteriore afferrandolo dall’apposita maniglia.
» Con laiuto delle ruote montate sul cassetto, trascinare lo stesso, fino alla zona di raccolta
rifiuti e svuotarne il contenuto.

14
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Svuotamento cassetto rifiuti con scarico alto
| ATTENZIONE
L’operazione di svuotamento del contenitore rifiuti deve sempre essere eseguita munendosi
di mascherina per proteggere le vie respiratorie dalla polvere, sempre presente durante
guesta operazione
| ATTENZIONE
Prima di procedere con lo svuotamento del contenitore rifiuti azionare, lo scuotifiltro per 30
secondi, in modo da pulire il filtro.
I INFORMAZIONE
Con I'apertura del contenitore rifiuti vengono spente tutte le funzioni della macchina.
» Sollevare il cassetto fino all’altezza desiderata, tenendo premuto il pulsante consenso
(Fig.29-Rif.1) e agendo sul commutatore (Fig.29-Rif.2).
» Tirare la leva per ruotare il cassetto e svuotarne il contenuto (Fig.7).
» Ruotare il cassetto riportandolo in posizione orrizzontale.
» Abbassare il cassetto tenendo premuto il pulsante consenso (Fig.29-Rif.1) e agendo sul
commutatore (Fig.29-Rif.2)

Fine lavoro

| INFORMAZIONE
Vibrare il filtro alla fine del lavoro

Afine lavoro, spegnere la machina attraverso l'interruttore generale, sollevare le spazzole laterali e
la spazzola centrale ed azionare il freno di stazionamento.

Spostamento della macchina non in lavoro
Per muovere la macchina effettuare le seguenti azioni:
Sollevare le spazzole laterali.

Sollevare la spazzola centrale.

Selezionare la direzione di marcia.

Premere il pedale acceleratore.
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Termostato di sicurezza (versione Batteria)
Il termostato di sicurezza si trova nella posizione evidenziata.
Nel caso dovesse svilupparsi un incendio all'interno del cassone rifiuti, il termostato arrestera la
ventola di aspirazione, procedere quindi nel seguente modo:
» portare la macchina in un luogo sicuro.
> aprire il cassone rifiuti ed eliminare la fonte di calore.

Termostato di sicurezza (versione PETROL)
Il termostato di sicurezza si trova nella posizione evidenziata.
Nel caso dovesse svilupparsi un incendio all'interno del cassone rifiuti, il termostato arrestera la
macchina, procedere quindi nel seguente modo:
» aprire il cassone rifiuti ed eliminare la fonte di calore.

<”> ﬁ IT 28



PERIODI DI INATTIVITA
Quando la macchina deve rimanere a lungo inattiva, seguire i punti elencati sotto:
Vuotare il contenitore rifiuti.
Pulire il filtro aspirazione.
Scollegare la macchina dall’alimentazione elettrica.
Ricaricare completamente le batterie prima di riporle a magazzino. Durante periodi lunghi
di inattivita, provvedere anche a periodiche ricariche tampone (almeno una volta ogni due
mesi) per conservare gli accumulatori costantemente al massimo della carica.
| ATTENZIONE
Se non si provvede a ricariche periodiche degli accumulatori si rischia che si danneggino
irrimediabilmente.

\A A A/
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ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE
! PERICOLO
Non bisogna effettuare alcuna operazione di manutenzione senza prima aver scollegato le
batterie e tolto la chiave di accensione.
Le operazioni di manutenzione riguardanti I'impianto elettrico e, comunque, tutte quelle non
esplicitamente descritte in questo manuale d’uso, devono essere eseguite da personale tec-
nico specializzato, in conformita alle norme di sicurezza vigenti ed a quanto previsto dal
manuale per la manutenzione.

Manutenzione - Regole generali
Eseguire una regolare manutenzione, seguendo le indicazioni fornite dal Costruttore, garantisce un
migliore rendimento ed una maggiore durata della macchina.
Nel pulire la macchina adottare sempre i seguenti accorgimenti:
» Evitare 'uso di idropulitrici: potrebbero far arrivare acqua all’interno del vano elettrico o dei
motori, con conseguente danneggiamento o rischio di corto circuito;
» Non utilizzare vapore per non deformare termicamente le parti in plastica;
» Non impiegare idrocarburi o solventi: si potrebbero danneggiare le cofanature e le parti in
gomma.

Sostituzione - installazione spazzola centrale
| PERICOLO

Operazione da effettuare a macchina spenta e chiave disinserita
Per la sostituzione della spazzola centrale procedere in questo modo:

» Aprire il portello sul lato sinistro della macchina svitando il pomello.

» Svitare i tre pomelli che fissano il coperchio vano spazzola (Fig.15).

» Togliere il coperchio vano spazzola (Fig.16).

» Estrarre la spazzola (Fig.17).

» Togliere I'adattatore dal fusto della spazzola e ricollocarlo sulla nuova spazzola mantenen-
do lo stesso senso di inclinazione delle setola (Fig.18).

» Ricollocare I'adattatore e introdurre la nuova spazzola ed assicurarsi che I'adattatore sia

inserito nel mozzo trascinatore.Rimontare il coperchio del vano spazzola con i pomelli
seguendo le operazioni di disassemblaggio in senso contrario.
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Regolazione spazzola centrale
La spazzola centrale € un componente di importanza fondamentale per il buon rendimento della
macchina. Una sua corretta regolazione permettera di ottenere ottimi risultati in tempi minimi.
Premesso che la macchina viene fornita con tutte le regolazioni, eseguire la regolazione quando la
spazzola & consumata. Operare come segue:

» Svitare il pomello (Fig.19).

» Ruotare il selettore in senso antiorario, andando ad intercettare il foro di fissaggio del po-

mello (Fig.19).
» Riavvitare il pomello (Fig.19).
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Sostituzione - installazione spazzole laterali
| PERICOLO
Operazione da effettuare a macchina spenta e chiave disinserita

Per facilitare il trasporto, le spazzola laterali non sono installate sulla macchina.
Per installare le spazzole laterali procedere in questo modo:

» Sollevare le spazzole laterali (Fig.30).

» Svitare la vite dell’albero motore spazzola laterale (Fig.20).

» Togliere la protezione della chiavetta.

» Posizionare la spazzola completa di flangia sull’albero motore (Fig.20).

» Riavvitare la vite di bloccaggio (Fig.20).

Per sostituire le spazzole laterali usurate, ripetere le operazioni elencate sopra.
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Regolazione spazzole laterali
| ATTENZIONE

Non lavorare senza spazzole installate.
La funzione della spazzola laterale € quella di convogliare il materiale da raccogliere verso il centro
della macchina. La posizione ottimale per ottenere questa operazione € quella di sfiorare il pavi-
mento. Nel caso si decidesse di aumentare o diminuire la pressione della spazzola operare come
segue:
Portare le spazzole laterali in posizione di lavoro (Fig.21).
Allentare le due viti di regolazione poste sotto il pomolo alazaspazzola (Fig.22).
Regolare manualmente la spazzola nella posizione desiderata.
Stringere le viti di regolazione (Fig.22).
Riportare le spazzole laterali in posizione di non lavoro.
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Sostituzione - installazione - pulizia filtro aspirazione

| PERICOLO
Operazione da effettuare a macchina spenta e chiave disinserita
Il filtro € un componente di primaria importanza per il corretto funzionamento della macchina.
Una sua corretta manutenzione garantisce che il rendimento della macchina sia sempre ai massimi
livelli. Se durante il lavoro la spazzatrice solleva polvere, verificare I'integrita del filtro.
Il filtro pud essere pulito in due modi:
Pulizia semiautomatica filtro:

» Permette con un semplice gesto di tenere sempre il filtro in perfette condizioni di lavo-
ro, premere il pulsante scuotifiltro e tenerlo premuto per alcuni secondi, ripetere questa
operazione quattro o cinque volte. Per la versione Petrol, interrompere il flusso d’aria per
I’'aspirazione polveri, attraverso la “Leva apertura presa d’aria”.

<”> m IT 32



Pulizia manuale del filtro a pannello:
| PERICOLO
Operazione da effettuare a macchina spenta e chiave disinserita

Se il risultato della pulizia del filtro attraverso lo scuatifiltro, non risultasse efficace, procedere alla
pulizia manuale:

» Togliere il coperchio vano filtro.

» Estrarre la staffa con il motore scuctifiltro sollevando le due maniglie, facendo attenzione a

scollegare il connettore di alimentazione dello scuotifiltro (Fig.23).
» Estrarre il filtro (Fig.23).
» Soffiare con aria compressa il filtro (massima pressione 6 bar)
| INFORMAZIONE
Inserire il filtro nella direzione indicata sullo stesso

23
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Pulizia manuale del filtro a sacche:
| PERICOLO

Operazione da effettuare a macchina spenta e chiave disinserita
se il risultato della pulizia del filtro attraverso lo scuatifiltro, non risultasse efficace, procedere alla
pulizia manuale:
Togliere il coperchio vano filtro.
Svitare le quattro viti che fissano le due staffe blocca filtro (Fig.24).
Togliere le due staffe (Fig.24).
Estrarre il filtro, facendo attenzione a scollegare il connettore di alimentazione dello scuo-
tifiltro (Fig.24).
Soffiare con aria compressa il filtro (massima pressione 6 bar)
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Fusibili: sostituzione
| PERICOLO
Operazione da effettuare a macchina spenta e chiave disinserita
| ATTENZIONE
Non installare mai un fusibile di amperaggio superiore a quello previsto.

Nel caso in cui un fusibile continui a bruciarsi, &€ necessario individuare e riparare il guasto presen-
te nel cablaggio, nelle schede (se presenti) o nei motori: far verificare la macchina da personale
tecnico qualificato.
Versione PETROL:
(Fig.25-Rif.1) fusibile motorino scuoatifiltro.
(Fig.25-Rif.2) fusibile relé motorino avviamento motore.
(Fig.25-Rif.3) fusibile intermittenza lampeggiante, buzzer, conta ore, clacson, bobina relé scuotifiltro
e luce anteriore (optional)
(Fig.25-Rif.4) fusibile alternatore.
(Fig.25-Rif.5) fusibile motorino avviamento.
(Fig.26), fusibile generale.
(Fig.27), fusibile ripristinabile motore spazzola centrale e laterale, versione Batteria.
(Fig.28-Rif.1), fusibile spazzole laterali, (Fig.28-Rif.2) fusibile spazzola centrale, (Fig.28-Rif.3) fusi-
bile aspiratore, (Fig.28-Rif.4) fusibile scuatifiltro, versione Battery e Dual Power.
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Manutenzione e ricarica delle batterie
| PERICOLO
Non controllate le batterie mediante scintillamenti.
Le batterie sprigionano vapori infiammabili: estinguete ogni fuoco o brace prima di verifica-
re o rabboccare le batterie.
Eseguire le operazioni descritte di seguito in ambienti aerati.
Al fine di evitare danni permanenti alle batterie, non scaricarle mai completamente.
Procedura per la ricarica:
collegare il connettore del caricabatterie a quello del cablaggio batterie (Fig.35).

| ATTENZIONE
Effettuare la ricarica secondo quanto specificato nel manuale del caricabatterie , i modelli
che necessitano di periodicaricarica delle batterie sono le versioni a Batteria . Al termine del
ciclo di ricarica togliere tensione e scollegare il connettore dalla macchina.
I ATTENZIONE
In caso di inutilizzo della macchina scollegare le batterie dall'impianto macchina attraverso
il pulsante di emergenza.

35

Cambio olio motore
| ATTENZIONE
Premesso che occorre fare riferimento al libretto uso e manutenzione specifico sul sito Web
del costruttore, per la periodicita del cambio olio motore fare riferimento al paragrafo “Con-
trolli periodici”, controllare il conta ore installato sulla plancia della macchina, questa ope-
razione deve essere eseguita a macchina spenta e a motore freddo.

32
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Dopo aver sollevato il cofano superiore della macchina e aver verificato che tutte le funzioni della
macchina siano spente e che il motore non € ad una temperatura tale da provocare pericoli per il
manutentore procedere come segue:

>

>
>

>

>

Individuato il tubo di scarico olio collegato al motore endotermico, farlo passare attraverso
il foro situato sulla lamiera di chiusura vano motore.

Sfilare I'asta livello olio dal motore, per favorire una piu facile fuoriuscita dell’olio.
Posizionare una vaschetta per la raccolta dell’olio esausto in prossimita del tubo di scarico
e svitare il tappo di chiusura.

Ultimata I'operazione di scarico dell’olio esausto, richiudere il tubo di scarico e riporlo all'in-
terno del vano motore, posizionandolo in modo che non comprometta nessun movimento
agli organi della macchina.

Inserire attraverso il tubo porta asta livello, I'olio all'interno del motore (Fig.32), per la quan-
tita fare riferimento al manuale del motore.

Terminata I'operazione di riempimento inserire I'asta livello olio e controllare tramite la
stessa la corretta quantita di olio

Chiudere il cofano superiore della macchina.

Rabbocco olio circuito idraulico versione PETROL
Verificare ogni 10 ore il livello olio, nel caso questo fosse al di sotto del livello minimo presente sul
serbatoio (Fig.34), rabboccare con olio “SAE 15 W40 Q8 T 700 I”.

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO

_
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Controllo periodici

<
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CONTROLLARE LIQUIDO BATTERIA X X
CONTROLLARE L'OLIO IMPIANTO IDRAULICO X X
CONTROLLARE L'USURA DELLE CINGHIE X
REGISTRARE IL FRENO X
CONTROLLARE IL SERRAGGIO DI DADI E VITI X
CONTROLLARE LO STATO DELLE SPAZZOLE X
CONTROLLARE LA TENUTA DELLE GUARNIZIONI X
CONTROLLARE IL FUNZIONAMENTO DI TUTTE LE FUNZIONI X X
INGRASSARE LA CATENA DELLO STERZO
CAMBIO OLIO MOTORE Ogni 100 ore .
oppure entro 6 mesi
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INCONVENIENTI , CAUSE E RIMEDI

B= Batteria
P= Petrol

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

La macchina fa polvere

Filtro intasato. (B,P)

Scuotere il filtro con lo scuotifiltro ed
all'occorrenza estrarlo e pulirlo a fondo

Filtro danneggiato. (B,P)

Sostituire il filtro

Filtro montato male. (B,P)

Alloggiare il filtro correttamente nella
propria sede

Intervento del termostato di sicurezza.

(B)

Rimuovere la fonte di calore dal cassone
rifiuti.

La macchina tralascia sporco a terra

La spazzola centrale non € regolata, op-
pure si & consumata. (B,P)

Regolare la spazzola centrale oppure
sostituirla

La spazzola centrale ha raccolto fili e
corde. (B,P)

Togliere i fili e le corde raccolte.

| flap sono danneggiati. (B,P)

Sostituire i flap

Contenitore rifiuti pieno. (B,P,)

Vuotare il contenitore rifiuti

La spazzola centrale non gira

Cinghia rotta. (B,P)

Contattare il servizio clienti

Fusbile bruciato. (B)

Contattare il servizio clienti

Microinterruttore danneggiato. (B)

Contattare il servizio clienti

Filo staccato. (B)

Controllare

Motoriduttore danneggiato (B)

Contattare il servizio clienti

La spazzola laterale non gira

Cinghia rotta. (P)

Contattare il servizio clienti

Intervento fusibile. (B)

Ripristinare

Microinterruttore danneggiato. (B)

Contattare il servizio clienti

Filo staccato. (B)

Controllare

Motore aspirazione non funziona

Fusibile bruciato (B)

Contattare il servizio clienti

Interruttore guasto (B)

Contattare il servizio clienti

Filo staccato (B)

Controllare

Motore danneggiato (B)

Contattare il servizio clienti

Intervento del termostato di sicurezza.

(B)

Rimuovere la fonte di calore dal cassone
rifiuti.

Motore scuoatifiltro non funziona

Fusibile bruciato (B,P)

Contattare il servizio clienti

Interruttore guasto (B,P)

Contattare il servizio clienti

Filo staccato (B,P)

Controllare

Motore danneggiato (B,P)

Contattare il servizio clienti
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La macchina non si accende

Morsetti batteria staccati (B,P) Controllare
Batterie scariche (B,P) Ricaricare
Pulsante fungo premuto (B,P) Sbloccare
Manca carburante (P) Riempire
Manca olio motore (P) Riempire

Dispositivo di presenza difettoso (B,P)

Contattare il servizio clienti

Operatore non al posto di guida

Sedersi sul sedile

Frizione non inserita (P)

Inserire

Fusibile principale bruciato (B)

Contattare il servizio clienti

Fusibile su scheda potenza bruciato (B)

Contattare il servizio clienti

Intervento del termostato di sicurezza.

(P)

Rimuovere la fonte di calore dal cassone
rifiuti.

La macchina si spegne

Intervento del termostato di sicurezza.

Rimuovere la fonte di calore dal cassone

La batteria non mantiene la carica

<> Gt

(P) rifiuti.
Liquido mancante (B,P) Rabboccare
Morsetto allentato (B,P) Stringere
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Codice di sicurezza

ALLARMI SUL DISPLAY

Comportamento
della macchina

Descrizione dell’ano-
malia

Eventuale intervento

PROTEZIONE TERMI-
CA MOTORE SPAZ-
ZOLA

La spazzola non
gira

Surriscaldamento mo-
tore spazzola.

Attendere 30 minuti raf-
freddamento motore

FRENO La trazione € ini- | Freno di stazionamen- | Sbloccare il freno di sta-
bita to inserito oppure sur- | zionamento
riscaldamento motore
trazione.
STAND-BY Nessuna funzione | Micro di sicurezza se- | Sedersi sul sedile

attiva

dile non rileva la pre-
senza dell’'operatore.

RILASCIARE ACCE-
LERATORE

La trazione €& ini-
bita

Sequenza accensione
errata, rilasciare il pe-
dale acceleratore du-
rante I'accensione.

Spegnere e riaccendere
senza premere il pedale
acceleratore

ERROR EEPROM 1

Nessuna funzione
attiva

Rottura della scheda
logica

Contattare il centro assi-
stenza

PROTEZIONE TER-
MICA SCHEDA TRA-
ZIONE

La trazione €& ini-
bita

Surriscaldamento
scheda trazione.

Attendere 30 minuti raf-
freddamento scheda
elettronica

GUASTO ACCELERA-
TORE

La trazione €& ini-
bita

Guasto al
acceleratore

cablaggio

Contattare il centro assi-
stenza

GUASTO POTENZIO-

La trazione € ini-

Guasto cablaggio del

Contattare il centro assi-

METRO  VELOCITA' | bita potenziometro limita- | stenza

MAX tore velocita massima.

GUASTO SOTTO - | Nessuna funzione | Controllare le batterie. | Ricaricare le batterie
TENSIONE attiva

GUASTO SOVRA -
TENSIONE

Nessuna funzione
attiva

Controllare le batterie.

Attendere 30 minuti e
riprovare

GUASTO RELE’ PRIN-
CIPALE

Nessuna funzione
attiva

Rottura della scheda
trazione

Contattare il centro assi-
stenza

HPD La trazione € ini- | Trazione inibita Spegnere e riaccendere
bita la macchina con il peda-

le rilasciato.
PROBLEMA MOSFET | La trazione € ini- | Rottura della scheda | Contattare il centro assi-

bita

trazione

stenza
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ERROR EEPROM 2 La trazione € ini- | Rottura della scheda | Contattare il centro assi-

bita trazione stenza
SERVICE Messaggio di avvi- | Scadenza intervallo di | Chiamare il centro assi-
so per l'utente manutenzione stenza per la manuten-
zione programmata.
BATTERIA SCARICA | Messaggio di avvi- | Batteria scarica Ricaricare immediata-
so per l'utente mente le batterie

CAMBIO OLIO MOTO- | Messaggio di avvi- | Procedere con il cam- | Contattare il centro assi-
RE so per l'utente bio olio motore endo- | stenza
termico.
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MENU TECNICO

Si entra nel menu premendo contemporaneamente il pulsante “menu” ed il pulsante “aspiratore” per
tre secondi all’attivazione “dell’interruttore generale”.

Pulsante “ASPIRATORE”, incrementa la selezione delle voci o il valore della variabile selezionata.
Pulsate “SCUOTIFILTRQO”, decrementa la selezione delle voci o il valore della variabile selezionata.
Pulsante “MENU’”, seleziona la variabile da modificare, la variabile selezionata viene visualizzata
in “negativo”.

LINGUA > IT, GB, ES....

ACIDO
TIPO BATTERIA
l GEL
OFF
AUTO POWER-OFF <: TIME-OUT 0-10

l SECONDI

MANUALE
SCUOTIFILTRO < AUTOMATICO 5-30

l MINUTI

TIPO MACCHINA

—

BATTERY DUAL POWER
l 20-120 SECONDI,
TEMPO DALL'AVVIAMENTO

ALTERNATORE 2 DEL MOTORE
ENDOTERMICO
Y l

MENU SERVICE MENU SERVICE

/

ESCI

l

SALVATAGGIO
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ENGLISH
(Translated instructions)
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TECHNICAL CHARACTERISTICS

BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Cleaning width
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
Cleaning capacity per hour
fté/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Main brush motor power
HP 0,8 -
w 90 -
Side brush motor power
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
Drive motor power
0,6 hp 98 Cm?/rpm
W - -
Internal combustion engine starting
HP - -
w - 3600
Internal combustion engine power
HP - 4,82
Lt - 3,1
Fuel tank capacity
gal - 0,81
w 260 -
Suction motor power
HP 0,34 -
w 90
Panel filter shaker motor power
HP 0,12
W 110
Pocket filter shaker motor power
HP 0,14
Alternator A - -
Km/h 6,2 6,2
Maximum forward speed
mph 38 3,8
Km/h 6,2 4,6
Maximum reverse speed
mph 3,8 2,85
Maximum negotiable gradient % 12
Lt 61
Debris bin capacity (bottom unloading)
gal 16,11
Lt 56
Debris bin capacity (top unloading)
gal 14,79
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Maximum debris bin capacity (top unlo- Kg 61
ading) lbs 134,4
mm 250
Rear wheel diameter
inch 9,8
mm 250
Front wheel diameter
inch 9,8
mm 280
Main brush diameter
inch 11
mm 400
Side brush diameter
inch 15,7
mq 4
Panel filter surface area
ft2 43
mq 4
Pocket filter surface area
ft? 43
Maximum bin tipping height (top unload- mm 1460
ing) inch 57,4
Kg 497 435
Gross weight (bottom unloading)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Gross weight (top unloading)
Ibs 1214,7 1078
Kg 215 75
Transported weight (bottom unloading)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Transported weight (top unloading)
Ibs 474 165
Number of batteries n° 4 1
Battery voltage \% 12
Individual battery capacity Ah (5h) 180 45
Power system voltage \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Machine dimensions (bottom unloading)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550

mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Machine dimensions (top unloading)
X=61
inch Z2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Battery  compartment  dimensions mm 500X500 /
(length, width, height) inch 19,6X19,6 /
mm 1740x1100x1410
Packed size (length, width, height)
inch 68,5X43,3X55,5
LpA
Sound pressure (dB) 70 82
Lwa
Measured sound power (dB) 82 94
Guaranteed sound power Lwa,g 83 95
(dB)
Vibration level (hand) HAV 2,6 2,5
m/sec2
Measurement uncertainty, k m/sec2 1,3 1,3
I HBV
Vibration level (body) m/sec? 0,5 0,5
Measurement uncertainty, k m/sec2 0,3 0,3

Gross weight (GVW): maximum permitted weight of the machine at full load, ready for use, plus its
net load. The gross weight of the vehicle includes, where applicable, full clean water tanks, empty
dirty water tanks (half full for recycling systems), empty dust collection sacks, hopper filled to rated
capacity, the largest recommended batteries, all accessories such as cables, pipes and hoses,

detergents, sweepers and brushes.

Transport weight: weight of the machine for transport, which includes the batteries but excludes
the options (for example, the driver’s cabin, the FOPS, the second and third side brush, the front
brush attachment), clean water (for scrubbers or combined machines) and the standard weight of

an operator (75 kg).
Data subject to variation without warning.
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MACHINE DIMENSIONS
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X-Y-Z: See "TECHNICAL CHARACTERISTICS” table
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SAFETY SYMBOLS

WARNING! RISK OF CUTTING

WARNING! RISK OF CRUSHING LIMBS

—>

3
N
=
E

Q WARNING! RISK OF ABRASION
A O

WARNING! RISK OF ENTANGLEMENT

WARNING! RISK OF ACID BURNS

P> B>

WARNING! RISK OF BURNS

G

A
2
&

WARNINGII

MAXIMUM SLOPE

OPERATOR’S MANUAL, OPERATING INSTRUCTIONS

READ THE OPERATOR’S MANUAL

DIRECT CURRENT SYMBOL

[==)

CLASS 1l APPLIANCE. AN APPLIANCE IS IDENTIFIED
AS CLASS Il WHEN ITS EXPLOSION-PROOF
PROTECTION IS BASED ON THE FACT THAT THERE
ARE NO VOLTAGES HIGHER THAN THE ULTRA-LOW
SAFETY EXTRA-LOW VOLTAGE (SELV). THIS MEANS
IN PRACTICE THAT THE APPLIANCE IS POWERED BY
ABATTERY OR A SELV TRANSFORMER.

SPECIAL WASTE. DO NOT DISPOSE OF AS NORMAL
WASTE.
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GENERAL INFORMATION

Purpose of this manual

This manual has been written by the Manufacturer and is an integral part of the machinel.

It defines the purpose for which the machine has been designed and constructed and contains all
the information required by operators2.

In addition to this manual, which contains information for operators, other publications are available
providing specific information for maintenance personnel3.

The terms “right” and “left”, “clockwise” and “anti-clockwise” refer to the forward movement of the
machine.

Constant compliance with the instructions provided in this manual guarantees the safety of the
operator and the machine, ensures low running costs and high quality results and extends the
working life of the machine. Failure to follow these instructions may lead to injury to the operator or
damage to the machine, floor and environment.

Consult the table of contents at the beginning of the manual to find the section you need rapidly.
Parts of the text requiring special attention are printed in bold and preceded by the symbols
illustrated and described here.

| DANGER!
Indicates the need for attention in order to avoid a series of consequences which could
cause death or serious injury to personnel.
I WARNING!

Indicates the need for attention in order to avoid a series of consequences which could
cause injury to personnel or damage to the machine or work environment or financial loss.
I IMPORTANT!

Important information.

In line with the company’s policy of constant product development and updating, the
Manufacturer reserves the right to make modifications without prior notice.
Although your machine may differ appreciably from the illustrations in this document, the
correctness and validity of the instructions contained in this manual are guaranteed.

Identifying the machine

The nameplate provides the following information:
Model

Battery voltage

Total rated power

Rated current draw

Serial number

Year of manufacture

IP Index of Protection

Dry weight

Maximum negotiable gradient
Name of manufacturer

Documentation provided with the machine
» Operator’'s manual
» Certificate of warranty
» CE certificate of conformity

VYVVVVYVYYYVYY

Ser.N :
Date :

1 The term "machine" replaces the trade name of the machine described in this manual.

2 Persons responsible for operating the machine but not for performing maintenance operations requiring special
technical skills.

3 Persons with technical experience, training and a knowledge of applicable legislation and standards, able to perform
all necessary operations and to recognise and avoid possible risks in handling, installing, operating and maintaining the
machine.
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TECHNICAL INFORMATION

General description
The machine described in this manual is a motorised sweeper designed to sweep floors in civil and in-
dustrial premises.
It may be used to clean the residues of industrial processes, dust and dirt in general on all relatively even,
flat and hard surfaces such as concrete, asphalt, porcelain stoneware, ceramic tiles, sheet metal, marble,
embossed or smooth rubber or plastic mats indoors or outdoors.
Parts of the machine
The machine comprises the main parts described below (fig. 1).
» Debris bin (1, fig. 1). This collects the debris picked up by the main brush and dust from the filter.
» Control panel (2, fig. 1).
» Main brush (3, fig. 1). This is the most important part of the machine, and transfers dust and
debris to the bin. Brushes are available in different hardnesses and with different bristles to suit
the type of material to be picked up.

Side brushes (4, fig. 1). These convey dust and debris towards the main brush. They only clean
edges, corners and profiles.

Suction filter (5, fig. 1). This filters the air drawn in by the suction fan.
Suction fan (6, fig. 1). This enables the machine to sweep without raising dust.

Flaps (7, fig. 1). These surround the main brush and maintain the suction created by the fan.

vvyvy vy




Danger zones

Control panel: risk of injury from short circuits.

Main brush: risk of injury by rotating brush.

Side brushes: risk of injury by rotating brushes.

Front/rear wheels: risk of crushing.

Motor/engine/battery compartment: risk of short circuit across battery poles and presence
of hydrogen during charge cycle; risk of serious burns if maintenance is performed with the
engine off but not fully cooled down (PETROL version).

» Debris bin: risk of crushing during lifting/lowering and rotation.

VvVVyVYVYY

Accessories
» Soft and hard brushes, abrasive pads.
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SAFETY INFORMATION

Safety precautions

| DANGER

Read this Operator’s Manual carefully before start-up and use and before performing any

maintenance or other work on the machine.
| DANGER

Follow all the instructions in this Manual to the letter (in particular those marked “Danger!”
and “Warning!”’) and take careful note of safety labels applied directly to the machine: see
section on “Safety Symbols”. The Manufacturer declines all liability for injury to persons or

>

vy vy Vv VY
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damage to property resulting from failure to follow instructions.

Do not inhale exhaust gases. Use the machine indoors only when sufficient ventilation can
be guaranteed and when there is another person on stand-by, ready to assist in situations
of potential danger.

The machine must be used exclusively by persons trained in its use and/or who have
demonstrated their ability and have been expressly authorised to use it.

The machine must not be used by minors.

Always pay attention to other people, especially children, in the place where you are
working.

Children must be supervised to make sure they do not play with the machine.

The machine is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they are
supervised by a person responsible for their safety and have received instruction in the
use of the machine.

The machine must not be used for purposes other than those for which it was expressly
designed.

The machine must be kept indoors at all times.

This machine is intended for commercial use, for example in hotels, schools, hospitals,
factories, shops, offices and business premises generally.

Scrupulously respect all safety standards and conditions applicable to the type of building
in which the machine is to be operated (e.g.: pharmaceutical companies, hospitals,
chemicals, etc.).

The machine is designed to operate in temperatures between +4°C and +40°C. It can be
stored in temperatures between +0°C and +50°C when not in use.

The machine is designed to operate at relative humidity levels between 0% and 95%.

The machine must be used only on dry surfaces.

In areas where the operator could be struck by objects falling from overhead, do not use
the machine without a FOPS (Falling Object Protective Structure)

Do not use the machine in inadequate lighting, explosive atmospheres, on public roads, to
clean dirt that is hazardous to health (dust, gas, etc.) or in unsuitable environments.
Never use the machine to clean up flammable or explosive liquids (e.g. petrol, fuel oil, etc.),
acids or solvents (e.g. paint solvents, acetone etc.) even if diluted.

Never clean up burning or incandescent objects.

Never use the machine on gradients or ramps steeper than specified in the “Technical
specifications” table; when negotiating gentle slopes, do not operate in a direction
transverse to the gradient, always manoeuvre with care, and avoid reversing.
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» When transiting steeper ramps or slopes, take the utmost care to prevent tipping and/or
uncontrolled acceleration.

» Never park the machine on a slope.

» Never leave the machine unattended while switched on. Before leaving it, disconnect the
machine from the mains power supply and make sure it cannot move accidentally.

» Never use the machine to transport people or goods or to tow things.

» Do not tow the machine.

» Never rest objects of any weight on the machine for any reason.

» Never obstruct the ventilation and heat dispersion openings.

» Never remove, modify or circumvent safety devices.

» Numerous unpleasant experiences have shown that a wide range of personal objects may
cause serious accidents. Before beginning work, remove jewellery, watches, ties, etc..

» The operator must always use personal protection devices: protective apron or overalls,
non-slip waterproof shoes, rubber gloves, protective goggles and ear protectors and mask
to protect the respiratory tract.

» Keep hands away from moving parts.

» Never wash the machine with water jets.

» The area in which the bin lift, release and tip lever linkages are located is a “danger zone”
and must not be approached when these mechanisms are in motion.

» The motor/engine/battery compartment is a “danger zone”. The machine must be switched
off and the emergency stop button depressed before accessing the compartment.

>

» Battery charger (OPTIONAL): make certain that the power socket used for the battery
charger is connected to a suitable earth system and protected by thermal magnetic and
residual current breakers.

» Battery charger (OPTIONAL): check the power cable regularly for damage. If the power

cable is damaged, do not use the charger.

» Battery charger (OPTIONAL): use only the product supplied by the manufacturer,
or alternatively, a product bearing the CE mark, certificated by a third party body in
accordance with the latest edition of the pertinent standard (EN 60335-2-29), equipped
with double insulation or reinforced insulation between input and output and with SELV
output circuit, maximum output voltage 24 V. Check that the battery charger is compatible
with the batteries being charged.

Battery charger (OPTIONAL): make certain that the electrical specifications of the battery

charger (voltage, frequency, power) indicated on the nameplate correspond to those of the

mains electricity supply.

The batteries should always be kept clean and dry to avoid surface leakage current.

Protect the batteries from impurities such as metal dust.

Never rest tools on the batteries as they could cause short circuits leading to explosions.

It is essential to observe the instructions provided by the battery manufacturer.

When using battery acid, follow the safety instructions given in this Manual to the letter: see

section on “Batteries: preparation”.

In the event of breakdown and/or faulty operation, turn the machine off immediately,

disconnecting it from the batteries, and do not tamper with it. Contact a service centre

authorised by the Manufacturer.

All maintenance operations must be performed in an adequately illuminated area and only

after disconnecting the machine from the batteries.

» When the seat cowling is raised, the gas spring (if fitted) must be locked in place, turning
the green ring nut to the position marked with the closed padlock, so as to prevent the
cowling from closing accidentally.

» All work on the electrical system and all maintenance and repair operations other than
those explicitly described in this manual must be performed by specialist and experienced
personnel only.

s e 13
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» Only use original accessories and spare parts supplied by the Manufacturer to guarantee
safe and problem-free operation of the machine.
» Never use parts removed from other machines or from other kits.
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HANDLING AND INSTALLATION

Lifting and transporting the palletized machine
! WARNING
During all lifting operations, make certain the palletized machine is firmly secured to prevent
it tipping over or being accidentally dropped.
Always load/unload lorries in adequately illuminated areas.

The machine is palletized by the Manufacturer, and must be loaded onto the transport vehicle using
suitable lifting equipment (see EC Directive 2006/42/EEC and subsequent amendments and/or ad-
ditions); on reaching the destination, it must be unloaded using similar equipment.

A fork lift truck must always be used to lift the packaged body of the machine. Handle with care to
avoid knocking or overturning the machine.

Delivery checks

When the carrier delivers the machine, make sure the packaging and machine are both whole and
undamaged. If the machine is damaged, make sure the carrier is aware of the damage and before
accepting the goods, reserve the right (in writing) to request compensation for the damage.

Unpacking
| WARNING
When unpacking the machine, the operator must be provided with the necessary personal
protection devices (gloves, goggles, etc.) to limit the risk of injury.

When unpacking the machine, proceed as follows:
» Cut and remove the plastic straps using scissors or nippers;
» Remove the cardboard packaging;
» Remove the bags from the battery compartment and check their contents:
operatoring and maintenance manual, declaration of conformity, certificate of warranty;
battery bridges with terminals;
1 x connector for battery charger;
Depending on the model, remove the metal brackets or cut the plastic straps with which the machi-
ne is secured to the pallet.
Using a ramp, push the machine off the pallet in the reversing direction.
Unpack the brushes from their packaging.
Clean the outside of the machine, taking care to respect safety regulations.
Once the machine is clear of all the packaging materials, proceed to install the batteries — see
sections on “Battery: preparation” and “Battery: installation and collegamento” — and fit the side
brushes: see section on “Replacing/installing the side brushes”.
The packaging may be kept and reused to protect the machine if it is moved to another site or to a
repair workshop.
Otherwise it must be disposed of in compliance with current regulations.

Batteries (Battery version)
Two different types of battery may be installed on these machines:

» Wet/lead-acid batteries: these require regular checks on electrolyte level. When neces-
sary, top up with distilled water until the plates are covered. Do not overfill (5 mm max.
above the plates).

» Gel batteries: this type of battery requires no maintenance.

Battery technical characteristics must correspond to those listed in the Technical characteristics
section. The use of higher capacity batteries could seriously jeopardise manoeuvrability and lead to
the drive motor overheating. Batteries with a lower capacity and weight will require charging more
frequently.
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Batteries must be kept charged, dry and clean and the connections must be kept tight.

Batteries: preparation
| DANGER
During battery installation and any type of battery maintenance, the operator must be pro-
vided with the necessary personal protection devices (gloves, goggles overalls, etc.) to limit
the risk of injury. Keep clear of naked flames, avoid short circuiting the battery poles, avoid
sparks and do not smoke.
Batteries are normally supplied filled with acid and ready for use.
Install the batteries in the machine (following the procedure described below).
Charge the batteries before starting up the machine for the first time. Follow the instructions in the
“Battery maintenance and charging” section.
The battery is a sealed unit and guaranteed safe under normal circumstances; in the unlikely event
of fluid leaking from the battery, do not touch the fluid and be sure to take the following precautions:
» Contact with the skin can cause irritation; wash with soap and water.
» Inhalation of vapours can cause irritation to the airways; stay out in the open air and con-
sult a doctor.
» Contact with the eyes can cause irritation; flood the eyes with water immediately and tho-
roughly for at least 15 minutes, and consult a doctor.

Batteries: installation and connection
! DANGER
Check that all switches on the control panel are in the “0” (off) position.
Make sure you connect the terminals marked with a “+” to the positive poles of the battery.
Do not check the battery charge by sparking.
Meticulously follow the instructions given below as short circuiting the batteries could
cause them to explode.
Lift the cowling toward the steering wheel of the machine, and locate the batteries in the com-
partment, positioning them as indicated in the drawing (Fig.3).
Referring to the cable layout shown in the above diagram, connect the battery cables and bridge
terminals to the battery poles. Arrange the cables as shown in the diagram, tighten the terminals on
the poles and coat with Vaseline.
Lower the cowling into the working position
When using the machine, follow the instructions below.




 WARNING
Never allow the batteries to become excessively flat as this could damage them irreparably.
| INFORMATION
Following installation, go to the relevant menu of the machine software and enter the type
of battery selected, also the language in which messages are to be displayed: see section
on “Technical Menu”.

Battery: removal / replacement / disposal
! DANGER
When removing the batteries, the operator must be equipped with suitable personal protec-
tion devices (gloves, goggles, overalls, safety shoes, etc.) to reduce the risk of injury. Make
sure the switches on the control panel are in the “0” position (off) and the machine is turned
off. Keep away from naked flames, do not short circuit the battery poles, do not cause sparks
and do not smoke. Proceed as follows:
» Disconnect the battery cables and bridge terminals from the battery poles.
» If necessary, remove the devices fixing the battery to the base of the machine.
» Lift the batteries from the compartment using suitable lifting equipment.
! DANGER
The battery used in this machine could pose a risk of fire or chemical burns if treated care-
lessly or improperly.
I INFORMATION
Should it become necessary to replace the battery, contact a professional specialist techni-
cian or take the machine to any service centre approved by the manufacturer.
I WARNING
When disposing of the battery, ensure compliance with local by-laws or regulations.

Choosing a battery charger
I WARNING
The use of an unsuitable battery charger can lead to danger situations! If in doubt, contact
your local dealer.
Make sure the battery charger is compatible with the batteries to be charged (Refer to Technical
Menu for battery selection.).
Wet/lead-acid batteries: an automatic charger is recommended. Consult the battery charger manu-
facturer and manual to confirm the choice.
Gel batteries: use a charger specific for this type of battery.
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Preparing the engine (PETROL version)
» Fill the fuel tank.
» Check the engine oil level.

Preparing the hydraulic circuit (PETROL version)
» Check the hydraulic oil level.

Lifting and transporting the machine
I WARNING
All phases of lifting and moving must be performed in an adequately illuminated environment
with the adoption of the safety measures most appropriate to the situation.
The operator must always use personal protection devices.
When loading the machine onto a transport vehicle, proceed as follows:

» Empty the debris bin.

» Remove the batteries.

» Position the machine on a pallet and fix it in place with plastic straps or metal brackets.

» Lift the pallet (with the machine) using a fork lift truck and load it onto the means of tran-
sport.

» Anchor the machine to the means of transport with cables connected to the pallet and to

the machine itself.
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PRACTICAL GUIDE FOR THE OPERATOR
! DANGER
Do not inhale exhaust gases. Use the machine indoors only when sufficient ventilation can
be guaranteed and when there is another person on stand-by, ready to assist in situations
of potential danger.
| DANGER
In areas where the operator could be struck by objects falling from overhead, do not use the
machine without a FOPS (Falling Object Protective Structure)
! DANGER
Before starting work, wear overalls, ear protectors, non-slip and waterproof shoes, mask to
protect the respiratory tract, gloves and all other personal protection devices necessitated
by the work environment.
I WARNING
The machine must be used only on dry surfaces.
I WARNING
Do not leave the machine unattended or parked with the key in the switch and the parking
brake off.
I WARNING
Do not use the machine to clean up wire, string, plastic straps, water or other liquids.
I WARNING
To avoid damaging the surface of the floor being cleaned, do not leave the brushes rotating
with the machine stationary.
I INFORMATION
Each 30 minutes of work, press the filter shaker button for 30 seconds to clean the suction
filter. During this operation, the suction fan shuts off automatically (Battery version).
I INFORMATION
For best results, empty the debris bin often and use the filter shaker frequently to keep the
filter clean.
I INFORMATION
The machine is fitted with a driver detection device, so that the operator can start the
machine only when seated correctly in the driving position; if the operator gets up from the
seat, the device will immobilize the machine.
I INFORMATION
When picking up large but light objects (e.g. paper, leaves, etc.) raise the flaps.
I INFORMATION
If the machine is being used by an operator for the first time, it should be tried out initially
in a spacious and obstacle-free area to acquire the necessary familiarity with the functions
and controls.

Preparing the machine for work
Carry out the following checks before starting work:
» Check the battery charge level (and recharge if necessary) or, in the case of the Petrol
version, check whether the fuel tank needs topping up.
» Make sure the debris bin is empty. If necessary, empty it.
» Step up onto the machine and adjust the seat as preferred and required, by operating the
lever underneath.
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Controls, Battery version

>

Brake lock pedal (2, fig. 4): Press this

pedal along with the service brake pe-
dal to engage the parking brake. To di-
sengage the brake lock and release the
parking brake, simply press the service
brake pedal.

Service brake pedal (3, fig. 4): Press
this pedal to stop the machine during
operation.

Flap lift pedal (4, fig. 4): Press this
pedal to lift the flaps in order to pick up
large but light objects. Release the pe-
dal when not needed.

Accelerator pedal (5, fig. 4): Press
this pedal to control the speed of the

machine. If the accelerator pedal is re-

leased for more than three seconds while the ma-
chine is switched on, the “ AUTO POWER-OFF”
function switches off all machine functions. To start
again, simply press the accelerator pedal. To enable/
disable"AUTO POWER-OFF” mode and change the
duration of the delay, go to the "Technical menu”.
Left and right side brush control lever (1, fig. 4):
Push this lever down to lower the side brushes to
working position and start rotation. Raise the lever to
lift the brushes and stop rotation.

Main brush control lever (1, fig. 5): Push this lever
forwards to lower the main brush to working position
and start rotation. Raise the lever again to g

lift the brushes and stop rotation on comple-
tion of work. The suction fan starts automa-
tically when the main brush starts rotating.
Emergency stop button (1, fig. 6): Press
this mushroom head button in the event of
imminent danger or need to deactivate all
machine functions and disconnect power
to the machine. Switch off all the previously
active functions (side brushes, main brush)
before resetting the emergency stop button.\

Battery charger socket (2, fig. 6): input con-
nection for charging the batteries.
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Bin tipping lever (top unloading) (fig. 7): Pull this 7
lever to rotate the bin and empty its contents. a
Display (1, fig. 8): This displays the current battery
charge level expressed as a percentage, logos for
active functions, an hour counter showing the total R
hours of use of the machine and any active alarms, W
see the “Display alarms ” section.

Menu button (2, fig. 8): on the Battery version, this
button is active only in the “Technical menu”; on the
Dual Power version, it displays the total hours ope- \_
ration of the engine.
Bin up/down switch (3, fig. 8): Lifts or lowers the debris bin.

Speed control (4, fig. 8): Regulates the forward and reverse speed of the machine.
Direction selector (5, fig. 8): Turn this selector to engage forward or reverse travel.
Main switch (6, fig. 8): Switches power to all machine functions on/off.

Horn button (7, fig. 8): Press to sound the horn.

Light switch (8, fig. 8): Turns the lights (OPTIONAL) on and off.

Suction switch (10, fig. 8): Switches suction on and off.

Filter shaker button (11, fig. 8): Press and hold this button for 30 seconds to shake and
clean the suction filter. As soon as the shaker motor starts, the suction and drive motors
are switched off. The “automatic filter shaker” function can be activated via the “Technical
menu”; when this option is selected, the machine will perform the cleaning sequence auto-
matically on at the end of a programmed interval, selected likewise

via the technical menu.

Bin up/down movement enable button (1, fig. 29): Press this
button to enable bin movement by the bin up/down switch.
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Operation, Battery version
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Sit correctly in the seat.

Turn the main switch to position “1”.

Check that the display shows the battery status as being fully charged,; if not, proceed to
run the recharge cycle: see section on “Battery maintenance and charging”.

Select the direction of travel with the direction selector.

Release the parking brake.

Lower the side brushes.

Lower the main brush.

Press the accelerator pedal to move off and start work.

Press the flap lift pedal only when you need to pick up large but light objects.

Cleaning quality depends largely on the cleanliness of the suction filter. Operate the filter
shaker at intervals suitable to the environment in which you are using the machine.

Controls, Petrol version

>

vy

Brake lock pedal (2, fig. 9): Press
this pedal along with the service \
brake pedal to engage the parking
brake. To disengage the brake
lock and release the parking bra-
ke, simply press the service brake
pedal.

Service brake pedal (3, fig. 9):
Press this pedal to stop the machi-
ne during operation.

Flap lift pedal (9, fig. 4): Press this
pedal to lift the flaps in order to
pick up large but light objects. Re-
lease the pedal when not needed.
Direction selector pedal (5, fig.
9): this pedal is depressed to se-
lect the drive direction and the
relative speed: applying pressure to the
right hand side, the machine will move
forward; applying pressure to the left, the
machine will move in reverse.
Left and right side brush control lever (1,
fig. 9): lowering the side brush control
lever, the brush is moved into operating
position. On petrol/diesel engine mo-
dels, with the engine running, the brush
turns continuously in both operating and
idle positions.
Main brush control lever (2, fig. 10):
shifting the lever forward, the brush is

moved into operating position. On petrol/diesel engine models, with the engine running,
the brush turns continuously in both operating and idle positions.

Suction control level (1, fig. 10): Adjust this lever to increase or reduce suction.

Engine drive lever (3, fig. 10): Enables/disables all functions powered by the engine.
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Emergency bypass (1, fig. 11): Use this lever to
move the machine with the engine off. Press in the
direction shown to disengage the hydraulic pump.

Bin tipping lever (top unloading) (fig. 7): Pull this
lever to rotate the bin and empty its contents.
Emergency stop button (1, fig. 12): Press this
mushroom head button in the event of imminent dan-
ger or need to deactivate all machine functions and
disconnect power to the machine.

Starter (1, fig.13): lever controlling engine air flow in
cold start conditions (PETROL VERSION).

Filter shaker button (2, fig. 13): the filter can be kept
in optimum condition at all times, at a fingertip touch:
first shut off the dust suction airflow by means of the
“open air intake lever”, then press and hold the button
for 30 seconds.

Bin up/down switch (3, fig. 13): Lifts or lowers the
debris bin.

Horn button (4, fig. 13): Press to sound the horn.
Main switch (5, fig. 13): Switches power to all machine
functions on/off.

Voltage indicator (6, fig. 13): Shows correct electric
circuit voltage.

Hour counter (7, fig. 13): Shows machine operating
hours.

Engine speed control lever (8, fig. 13): used to adjust
the speed of the engine.

Light switch (9, fig. 13): turns the lights (OPTIONAL)
on and off.
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» “Oil alert” warning light (10, fig. 13): indicates
problem with engine oil pressure.

» Bin up/down movement enabling button (1, fig.
29): Press this button to enable bin movement by

the bin up/down switch.
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Operation, Petrol version

\AAAA 4

Sit correctly in the seat.
Release the parking brake.
Move the engine speed control lever to START position.
Pull the STARTER lever.
Move the engine drive lever to position 1-START and hold it there while turning the ignition
key to START position.
I WARNING

Do not engage the starter motor for more than five seconds at a time. If the engine fails to
start, release the ignition key and wait approximately ten seconds before trying again.

>
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Allow the ignition key to return to ON position as soon as the engine starts and release the
engine drive lever.

Press on the direction selector pedal to move off. Press the right side to move forwards.
Press the left side to move backwards.

Lower the side brushes.

Lower the main brush.

Adjust the suction control lever to obtain the required strength of suction.

Press the flap lift pedal only when you need to pick up large but light objects.

Cleaning quality depends largely on the cleanliness of the suction filter. Operate the filter
shaker at intervals suitable to the environment in which you are using the machine.
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Emptying the bottom unloading debris bin
I WARNING
When emptying the bin, always wear a mask to protect the respiratory tract from the dust
which is always present during this operation.
| WARNING
Before emptying the debris bin, operate the filter shaker for 30 seconds to clean the filter
» Release the bin lock (fig. 14).
» Pull out the rear bin by means of its handle.

» Take the bin (which is fitted with wheels) to the rubbish collection point and empty it.
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Emptying the top unloading debris bin
| WARNING
When emptying the bin, always wear a mask to protect the respiratory tract from the dust
which is always present during this operation.
I WARNING
Before emptying the debris bin, operate the filter shaker for 30 seconds to clean the filter
| INFORMATION
Whenever the waste container is opened, all functions of the machine will automatically be
switched off.
» Press and hold the bin movement enabling button (1, fig. 29) then operate the bin up/down
switch (2, fig. 29) to raise the bin to the required height.
Pull the lever (fig. 7) to rotate the bin and empty its contents.
Turn the bin back to its horizontal position.
Press and hold the bin movement enabling button (1, fig. 29) then operate the bin up/down

switch (2, fig. 29) to lower the bin again.

vvYyy

Finishing work

! INFORMATION
Shake the filter at the end of every work session.

When you finish work, switch the machine off at the main switch, lift the side brushes and main
brush and engage the parking brake.

Moving the machine when not in operation
To move the machine, proceed as follows:

» Raise the side brushes.

» Raise the main brush.

» Select the direction of travel.

» Press the accelerator pedal.
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SAFETY THERMOSTAT (Battery version)

The safety thermostat is located in the position shown.

If a fire starts inside the debris bin, the thermostat will stop the suction fan. Proceed as follows:
» take the machine to a safe area.
» open the debris bin and remove the heat source.

SAFETY THERMOSTAT (PETROL version)

The safety thermostat is located in the position shown.

If a fire starts inside the debris bin, the thermostat will stop the machine. Proceed as follows:
» open the debris bin and remove the heat source.
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PERIODS OF INACTIVITY

Proceed as follows to prepare the machine for extended periods of inactivity.
Empty the debris bin.
Clean the suction filter.
Disconnect the machine from the power supply.
Completely recharge the batteries and deposit them in the battery store. During long peri-
ods of inactivity, you should charge the batteries regularly (at least once every two months)
to keep them constantly at maximum charge.
I WARNING!
If you do not charge the batteries regularly, they may be irreparably damaged.

vVvyvyYy
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MAINTENANCE INSTRUCTIONS
| DANGER
Never commence any maintenance operations without first having disconnected the batte-
ries and removed the ignition key.
Maintenance operations on the electrical circuit and in any event all other operations not
explicitly described in this operating manual must be performed by specialist technical per-
sonnel only, in compliance with current safety regulations and as indicated in the mainte-
nance manual.

Maintenance - General rules
Performing regular maintenance according to the Manufacturer’s instructions improves perfor-
mance and extends the working life of the machine.
When cleaning the machine, always observe the following precautions:
» avoid the use of high pressure washers: water could penetrate the electrical compartment
or the motors, leading to damage or the risk of short circuit;
» do not use steam, as the heat could cause plastic parts to lose their shape;
» do not use hydrocarbons or solvents, as these could damage cowlings and rubber parts.

Replacing/installing the main brush
| DANGER

This operation must be performed with the machine switched off and the key removed.
Proceed as follows to replace the main brush.
Unscrew the knob and open the door on the left hand side of the machine.
Unscrew the three knobs securing the brush compartment cover (fig. 15).
Remove the brush compartment cover (fig. 16).
Take out the brush (fig.17).
Remove the adapter from the core of the old brush and fit it to the new brush, taking care
to keep the bristles aligned in the same direction (fig.18).
Refit the adapter and position the new brush in the machine, taking care to ensure that the
adapter engages the drive hub correctly. Fit the cover over the brush compartment and

secure it with the three knobs, repeating the removal steps in reverse order.
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Adjusting the main brush
The main brush makes a major contribution to the efficiency of the whole machine. Correct adjust-
ment ensures better quality cleaning in shorter times.
The machine is delivered correctly adjusted. The main brush therefore only needs further adjust-
ment when it becomes worn. Proceed as follows to adjust the main brush.

» Unscrew the knob (fig. 19).

» Turn the adjuster anti-clockwise until the knob is aligned with the required fixing hole (fig.

19).
» Retighten the knob (fig. 19).

19
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Replacing/installing the side brushes
| DANGER
This operation must be performed with the machine switched off and the key removed.

For ease of transport, the side brushes are not installed on the machine when it is delivered.
Proceed as follows to install the side brushes.

» Raise the side brushes (fig. 30).

» Undo the screw of the side brush motor shaft (fig. 20).

» Remove the key protector.

» Position the brush complete with flange on the motor shaft (fig. 20).

» Refit and tighten the screw (fig. 20).

Repeat the above procedure to replace worn side brushes.
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Adjusting the side brushes
I WARNING

Never operate the machine without the side brushes installed.
The side brushes direct dirt and debris towards the centre of the machine. The most efficient height
for this purpose is when the side brushes gently touch the floor. Proceed as follows to increase or
reduce the pressure of the side brushes on the floor, if necessary.
Lower the side brushes into the work position (fig. 21).
Loosen the two adjuster screws under the brush positioning knob (fig. 22).
Position the brush as required, by hand.
Tighten the adjuster screws (fig. 22).

Return the side brushes to the raised idle position.

VVVYVYY
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Replacing/installing the suction filter

| DANGER
This operation must be performed with the machine switched off and the key removed.
The suction filter makes a major contribution to the efficiency of the whole machine.
Its correct maintenance keeps the machine at maximum efficiency at all times. If the sweeper begins
to raise dust as it sweeps, check the condition of the suction filter.
The suction filter can be cleaned in two ways.
Semiautomatic filter cleaning:

» A quick and simple method of keeping the suction filter clean and in perfect working order
at all times: press and hold the filter shaker button for a number of seconds, then repeat
the operation four or five times. On the Petrol version, shut off the dust suction air flow by
operating the “air inlet control lever”.
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Manual cleaning of the panel filter:

| DANGER

This operation must be performed with the machine switched off and the key removed.
If the action of the filter shaker proves insufficient, proceed as follows to clean the filter manually.

>

>
>
>

Remove the cover of the filter housing.
Take out the bracket with the filter shaker motor, lifting the two handles and making certain
to detach the power connector from the shaker (fig. 23).
Take out the filter (fig. 23).
Blow the filter clean with compressed air (maximum pressure 6 bar)
| INFORMATION
The filter is marked to show the correct direction for fitting.

23
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Manual cleaning of the pocket filter:

| DANGER

This operation must be performed with the machine switched off and the key removed.
If the action of the filter shaker proves insufficient, proceed as follows to clean the filter manually.

VVYyVYVYY

Remove the cover of the filter housing.

Undo the four screws securing the two filter holder brackets (fig. 24).

Remove the two brackets (fig. 24).

Take out the filter, making certain to detach the power connector from the shaker (fig. 24).
Blow the filter clean with compressed air (maximum pressure 6 bar)
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Fuses: replacing
| DANGER
This operation must be performed with the machine switched off and the key removed.
| WARNING
Never use a fuse with a higher amperage than specified.
If a fuse continues to blow, the fault in the wiring, boards (if present) or motors must be identified
and repaired. Have the machine checked by qualified personnel.
PETROL version:
(Fig. 25-Ref. 1) filter shaker motor fuse.
(Fig. 25-Ref. 2) starter motor relay fuse.
(Fig. 25-Ref. 3) blinker, buzzer, hour counter, horn, filter shaker relay coil and front light fuse (op-
tional)
(Fig. 25-Ref. 4) generator fuse.
(Fig. 25-Ref. 5) starter fuse.
(Fig. 26), main fuse.
(Fig. 27) resettable main and side brush motor fuse, Battery version.
(Fig.28-Ref.1) side brush motor fuse, (Fig.28-Ref.2) centre brush motor fuse, (Fig.28-Ref.3) suction
motor fuse, (Fig.28-Ref.4) filter shaker fuse, Battery and Dual Power version.
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Battery maintenance and charging
| DANGER
Do not check the batteries by sparking.
The batteries give off flammable fumes. Put out all fires and hot embers before checking or
topping up the battery level.
Perform the operations described below in a ventilated area.
To avoid permanent damage to the batteries, do not run them down completely.
Charging procedure:
connect the connector of the battery charger to that of the battery wiring harness (fig. 35).

| WARNING
Carry out the recharge procedure as specified in the battery charger manual: models with
batteries that need recharging periodically are Battery powered versions. At the end of the
recharge procedure, isolate the power supply and detach the connector from the machine.
! WARNING
If the machine is to stand idle for any length of time, disconnect the batteries from the ma-
chine circuits by depressing the emergency stop button.

35
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Changing the engine oil

| WARNING
In addition to referring to the specific user and maintenance manual available on the
manufacturer’s website, for the recommended engine oil change intervals refer to the
paragraph “Periodic checks”, and check the hour counter installed on the machine’s
dashboard; the oil must be changed with the machine off and the engine cold.

32
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Check that all functions of the machine are disabled and that the temperature of the engine is not
such as to present a risk of personal injury, then lift the top cowling and proceed as follows:

>
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Locate the engine oil drain hose and pass it through the hole in the bottom panel of the
engine compartment.

Remove the oil level dipstick to facilitate drainage of the old oil.

Position a suitable container under the drain hose to collect the old oil, and unscrew the
plug to release the flow.

Once the old oil has drained out, close off the drain hose and replace it in the engine com-
partment, making certain that it does not interfere with any moving parts of the machine.
Pour fresh oil into the engine by way of the tube housing the dipstick (Fig.32). For details
of the quantity, refer to the engine instruction manual.

Once the right quantity of new oil has been added, replace the oil level dipstick and check
that the level is correct.

Close the top cowling.

Top up hydraulic circuit oil, PETROL version
Check the oil level every 10 hours; if the level is below the minimum level indicator on the tank (Fig.
34), top up with “SAE 15 W40 Q8 T 700 I” ail.

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO

_
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Periodic checks

CHECK

ON DELIVERY

EVERY 10 HOURS

EVERY 50 HOURS

EVERY 100 HOURS

CHECK THE BATTERY ELECTROLYTE

x

x

CHECK THE HYDRAULIC OIL

CHECK THE CONDITION OF THE BELTS

ADJUST THE BRAKE

CHECK THE TIGHTNESS OF NUTS BOLTS

CHECK THE CONDITION OF THE BRUSHES

CHECK THE TIGHTNESS OF THE SEALS

CHECK THE FUNCTIONING OF DEVICES

GREASE THE STEERING CHAIN

CHANGE ENGINE OIL

<> Gt
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Every 100 hours or
within 6 months
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B= Battery
P= Petrol
PROBLEM

TROUBLESHOOTING

CAUSE

REMEDY

The machine raises dust.

Filter clogged. (B,P)

Shake the filter with the filter shaker
and, if necessary, remove and clean it
thoroughly.

Filter damaged. (B,P)

Replace the filter.

Filter incorrectly fitted. (B,P)

Fit the filter correctly in its housing.

Safety thermostat activated (B)

Remove the heat source from the debris
bin.

The machine leaves dirt on the ground.

The main brush is not adjusted correctly
or is worn. (B,P)

Adjust or replace the main brush as nec-
essary.

The main brush has collected string or
wire. (B,P)

Remove the string and wire picked up.

The flaps are damaged. (B,P)

Replace the flaps.

Debris bin full. (B,P)

Empty the debris bin.

The main brush does not rotate.

Belt broken. (B,P)

Contact Customer Service

Fuse burned out. (B)

Contact Customer Service

Microswitch faulty. (B)

Contact Customer Service

Cable disconnected. (B)

Check.

Gearmotor faulty. (B)

Contact Customer Service

The side brushes do not rotate.

Belt broken. (P)

Contact Customer Service

Cutout tripped. (B)

Reset.

Microswitch faulty. (B)

Contact Customer Service

Cable disconnected. (B)

Check.

The suction motor does not work.

Fuse burned out. (B)

Contact Customer Service

Switch faulty. (BP)

Contact Customer Service

Cable disconnected. (B)

Check.

Motor faulty. (B)

Contact Customer Service

Safety thermostat activated (B)

Remove the heat source from the debris
bin.

The filter shaker motor does not work.

Fuse burned out. (B,P)

Contact Customer Service

Switch faulty. (B,P)

Contact Customer Service

Cable disconnected. (B,P)

Check.

Motor faulty. (B,P)

Contact Customer Service
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The machine won't start.

Battery terminals disconnected. (B,P)

Check.

Batteries discharged. (B,P) Recharge.
Emergency stop button pressed. (B,P) Reset.
No fuel. (P) Top up.
No engine oil. (P) Top up.

Driver detection device faulty. (B,P)

Contact Customer Service

Operator not correctly seated.

Sit correctly in the seat.

Clutch not engaged. (P)

Engage.

Main fuse burned out. (B)

Contact Customer Service

Power control board fuse burned out. (B)

Contact Customer Service

Safety thermostat activated (P)

Remove the heat source from the debris
bin.

The machine goes off

Safety thermostat activated (P)

Remove the heat source from the debris
bin.

The batteries do not hold their charge.

<> Gt

Electrolyte low. (B,P)

Top up.

Battery terminal loose. (B,P)

GB

Tighten.
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DISPLAY ALARMS

ERROR CODE M A CHI N E|DESCRIPTION OF|P O S S| B L E
BEHAVIOUR THE PROBLEM SOLUTION
BRUSH MOTOR | The brush doesn’t | The brush motor has | Wait 30 minutes for

CUTOUT TRIPPED

rotate

overheated.

engine to cool down

BRAKE

Drive disabled

The parking brake is
engaged or the drive
motor has overheat-
ed.

Release the parking
brake

STAND-BY

No active function

The driver detection
microswitch is not
detecting an opera-
tor.

Sit correctly in the seat

R E L E A S E
ACCELERATOR

Drive disabled

Incorrect starting se-
guence. Release the
accelerator  pedal
when starting.

Switch off and on
without pressing the
accelerator pedal

EEPROM 1 FAULT

No active function

Failure of the logic
board

Contact the service
centre

DRIVE CONTROL
BOARD CUTOUT
TRIPPED

Drive disabled

The drive control
board has overheat-
ed.

Wait 30 minutes for
drive board to cool
down

ACCELERATOR FAULT

Drive disabled

There is a problem
with the accelerator
cable.

Contact the service
centre

MAX. SPEED POTENTI-
OMETER FAULT

Drive disabled

There is a fault in the
maximum speed po-
tentiometer cabling.

Contact the service
centre

UNDERVOLTAGE
FAULT

No active function

Check the batteries.

Recharge the batteries

OVERVOLTAGE FAULT

No active function

Check the batteries.

Wait 30 minutes then
try again

MAIN RELAY FAULT

No active function

Failure of the drive
board

Contact the service

centre

HPD

Drive disabled

Drive disabled

Switch the machine off
and back on with the
accelerator released
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MOSFET FAULT

Drive disabled

Failure of the drive
board

Contact the service
centre

EEPROM 2 FAULT

Drive disabled

Failure of the drive
board

Contact the service
centre

SERVICE

Warning
for the user

message

Maintenance interval
expired

Call a service centre
to arrange scheduled
servicing

B ATTERY

DISCHARGED

Warning
for the user

message

Battery discharged.

Recharge  batteries

immediately

CHANGE ENGINE OIL

<> Gt

Warning
for the user

message

GB

Change the engine
oil.

Contact the service
centre
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TECHNICAL MENU

To access the technical menu, turn the main switch on then press and hold the menu and suction
buttons for three seconds.
Press the “SUCTION” button to scroll up through items or increment the selected parameter value.
Press the “FILTER SHAKER” button to scroll down through items or decrement the selected pa-

rameter value.

Press the “MENU” button to select the parameter to change. The selected parameter appears in

negative.

LANGUAGE

l

BATTERY TYPE

l

AUTO POWER-OFF

l

FILTER SHAKER

l

MACHINE TYPE

BATTERY

\d

SERVICE MENU
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EXIT

SAVE

—

<
—

IT, GB, ES....

ACID

GEL

OFF

TIME-OUT 0-10
SECONDS

MANUAL

AUTOMATIC 5-30
MINUTES

DUAL POWER

l

ALTERNATOR
TIME

l

20-120 SECONDS
FROM ENGINE
STARTUP

SERVICE MENU

/
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
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BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Largeur de travail
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
Rendement horaire
ft?/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Puissance moteur brosse centrale
HP 0,8 -
w 90 -
Puissance moteur brosse latérale
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
Puissance moteur traction
0,6 hp 98 Cm?/rpm
Wi - -
Démarrage moteur endothermique
HP - -
w - 3600
Puissance moteur endothermique
HP - 4,82
Lt - 3,1
Capacité réservoir carburant
gal - 0,81
w 260 -
Puissance moteur aspiration
HP 0,34 -
Puissance moteur secoueur de filtre, W 90
filtre a panneau HP 0.12
Puissance moteur secoueur de filtre, W 110
filtre a poches HP 0,14
Alternateur A - -
Km/h 6,2 6,2
Vitesse maximum marche avant
mph 3,8 3,8
Km/h 6,2 4,6
Vitesse maximum marche arriére
mph 3,8 2,85
Pente maximum franchissable % 12
Capacité tiroir déchets (évacuation Lt 61
basse) gal 16,11
Capacité tiroir déchets (évacuation Lt 56
haute) gal 14,79
FR




Capacité maximale bac a déchets (vida- Kg 61
ge en hauteur) Ibs 134.4
mm 250
Diamétre roues arriére
inch 9,8
mm 250
Diameétre roue avant
inch 9,8
mm 280
Diameétre brosse centrale
inch 11
mm 400
Diamétre brosse latérale
inch 15,7
mq 4
filtre a panneau, surface filtrante
ft? 43
mq 4
filtre a poches, surface filtrante
ft? 43
Hauteur maximum bascule tiroir (éva- mm 1460
cuation haute) inch 57 4
Kg 497 435
Poids brut (évacuation basse)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Poids brut (évacuation haute)
Ibs 12147 1078
Kg 215 75
Poids transporté (évacuation basse)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Poids transporté (évacuation haute)
Ibs 474 165
Nombre de batteries n° 4 1
Tension batterie \% 12
Capacité batterie individuelle Ah (5h) 180 45
Tension d'alimentation Vv 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Dimension machine (évacuation basse)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550
mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Dimension machine (évacuation haute)
X=61
inch 2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Dimension coffret batteries (longueur, mm 500X500 /
largeur, hauteur) inch 19.6X19.6 /
Dimension emballage (longueur, largeur, mm 1740x1100x1410
hauteur) inch 68,5X43,3X55,5
. LpA
Pression sonore (dB) 70 82
. , Lwa
Puissance sonore mesurée (dB) 82 94
Puissance sonore garantie Lwa,g 83 95
(dB)
Vibrations, main HAV 2,6 2,5
m/sec2
Incertitude de la mesure, k m/sec2 1,3 1,3
Vibrations, corps HBV 0,5 0,5
m/sec2
Incertitude de la mesure, k m/sec2 0,3 0,3

Poids brut (GVW): poids maximum autorisé a pleine charge de la machine préte a 'emploi et de sa charge utile.
Le poids brut du véhicule comprend, si applicable, les réservoirs pleins d’eau propre, les réservoirs d’eau sale
vides (pleins a moitié pour les systémes de recyclage), les sacs vides de récupération des poussieres, la trémie
chargée a la capacité nominale, les batteries les plus grandes conseillées, tous les accessoires tels que cables,
tubes, détergents, balais et brosses.

Poids transporté : poids de transport de la machine, qui comprend les batteries mais pas les options (par exemple,
la cabine du conducteur, le FOPS, la deuxiéme et |a troisieme brosse latérale, le raccord frontal pour les brosses),
I'eau propre (en cas de scrubber ou de machines combinées) et le poids d’un opérateur standard ((75 kg).

Ces caractéristiques peuvent étre modifiées sans préavis.
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DIMENSIONS MACHINE
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X-Y-Z: __ Voir tableau « CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ».
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IGNALISATION DE SECURITE

ATTENTION, RISQUE DE COUPURE

ATTENTION, RISQUE D'ECRASEMENT DES MEMBRES

—>

N
S
=
E

Q ATTENTION, RISQUE D'ABRASION
& O

ATTENTION, RISQUE D'ORGANES EN MOUVEMENT

ATTENTION, RISQUE DE PRESENCE D'ACIDES

P> B>

ATTENTION, SURFACE CHAUDE

G

A
2
&

WARNINGII

PENTE FRANCHISSABLE

MANUEL DE L’OPERATEUR, INSTRUCTIONS POUR LE
FONCTIONNEMENT

LIRE LE MANUEL DE L'OPERATEUR

SYMBOLE COURANT CONTINU

[==0)

APPAREIL DE CLASSE IIl. UN APPAREIL EST CONSIDERE
DE CLASSE Il QUAND LA SECURITE REPOSE SUR
L'ALIMENTATION EN TRES BASSE TENSION DE
SECURITE SELV (SAFETY EXTRA LOW VOLTAGE).
DANS LA PRATIQUE UN TEL APPAREIL EST ALIMENTE
PAR UNE BATTERIE OU UN TRANSFORMATEUR SELV.

DECHET SPECIAL. NE PAS ELIMINER AVEC LES DECHETS
MENAGERS.

5 [S
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INFORMATIONS GENERALES

Objet du manuel
Ce manuel a été rédigé par le Constructeur et fait partie intégrante de la machine?.
Il définit 'usage pour lequel la machine a été congue et il contient toutes les informations nécessaires
aux opérateurs?.
Outre ce manuel qui contient les informations nécessaires aux utilisateurs, d’autres notices ont été
rédigées plus spécifiquement a destination des techniciens chargés de la maintenance?.
Les éventuelles indications droite ou gauche, sens des aiguilles d’'une montre ou sens inverse des
aiguilles d’'une montre présentes dans ce livret se référent toujours a la direction de marche de la
machine.
Le respect des instructions données dans cette notice garantit la sécurité des conditions de travail,
une réduction des frais d’exploitation, la qualité des résultats ainsi qu’une longévité accrue de la
machine. Le non-respect de ces prescriptions peut entrainer des risques pour les personnes et
provoquer des dommages a la machine, a la surface lavée et a 'environnement.
Pour une recherche plus rapide des sujets traités, consulter la table des matiéres au début du
manuel.
Certaines parties de cette notice requiérent une attention particuliére, elles sont mises en évidence
en caractéres gras et sont précédées par des symboles illustrés et définis ci-apres.
| DANGER
Ce symbole attire I'attention sur les dangers pouvant entrainer des risques pour la santé,
voire la mort.
| ATTENTION
Ce symbole attire I'attention sur les dangers pouvant entrainer des dommages a la machine
ou al’environnement dans lequel elle évolue, ou des pertes sur le plan économique.
I INFORMATION
Indications trés importantes
Le Constructeur mene une politigue permanente en matiere de développement et de
modernisation de ses produits, qui peut ’amener a apporter des modifications sans préavis.
Méme si votre machine est différente des illustrations contenues dans ce document, la
sécurité et les informations concernant cette machine sont garanties.

Identification de la machine
La plaque machine indique:

Modéle.

Tension d’alimentation.
Puissance nominale totale.
Courant nominal absorbé.
Numéro de série (numéro d'immatriculation).
Année de fabrication.

Indice de protection IP.

Poids a sec.

Pente maximale.
Identification du constructeur.

VYVVVVYVYYYVYY

Documentation jointe a la machine
» manuel d'utilisation;
» Certificat de garantie.
» Certificat de conformité CE.

Ser.N :
Date :
P
Kg:

1 La définition "machine” remplace la dénomination commerciale a laquelle se rapporte ce manuel.

2 Ce sont les personnes qui utilisent la machine mais qui n'effectuent pas les interventions requérant une compétence
technique précise.

3 Ce sont les personnes possédant I'expérience, la formation technique et de bonnes connaissances des normes et
réglementations, leur permettant de reconnaitre et éviter tout danger lors de la manutention, l'installation, I'utilisation et
I'entretien de la machine.
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INFORMATIONS TECHNIQUES

Description générale

Cette machine est une balayeuse, congue pour nettoyer les sols, et destinée a un usage domestique ou
industriel.

La balayeuse peut étre utilisée pour nettoyer des résidus d’usinage,poussiére et saleté en général, et
toutes les surfaces planes, dures, pas excessivement irrégulieres comme: ciment, bitume, grés, carre-
lage, téle, marbre, tapis en caoutchouc ou en matiére plastique en général, a relief ou lisses, dans des
endroits clos ou a I'extérieur.

Légende
Les principales piéces de la machine sont (fig.1) :

[

>
>

vyvy Vv

Bac a déchet : contient les saletés ramassées par la brosse centrale ainsi que la poussiére du
filtre (Fig.1-Rep.1).

Tableau de commandes (Fig.1-Rep.2).

Brosse centrale : c’est I'organe principal de la machine, qui envoie la poussiére et les déchets
dans le bac a déchets, elle est disponible en plusieurs duretés et nature des fibres, selon les
besoins (Fig.1-Rep.3).

Brosses latérales : elles rabattent les poussiéres et les déchets, et servent exclusivement pour
le nettoyage des bordures, coins, profils (Fig.1-Rep.4).

Filtre d’aspiration : permet de filtrer I'air aspiré par le ventilateur d’aspiration (Fig.1-Rep.5).
Ventilateur d’aspiration : il permet de balayer sans soulever de poussiéere (Fig.1-Rep.6).
Bavettes autour de la brosse centrale qui permettent I'aspiration (Fig.1-Rep.7).




Zones dangereuses

» Tableau de commande : danger de courts-circuits.

» Brosse centrale : danger dd a la rotation de la brosse.

» Brosses latérales : danger da a la rotation des brosses.

» Roues arriere / avant : danger d’écrasement.

» Coffret moteur/batteries : danger de court-circuit entre les pbles des batteries et présence
d’hydrogéne durant la phase de recharge risque de graves brllures en effectuant tout
entretien avec le moteur coupé mais pas totalement froid (version PETROL).

» Bac a déchets : lors du vidage et pendant le relevage/abaissement et pivotement du bac,

risque d’écrasement.

Accessoires
» Brosses Soft, Hard, Abrasive.
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INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Normes de sécurité

| DANGER

Lire attentivement le « Manuel d’Instructions pour I'Emploi » avant la mise en marche,
['utilisation, la manutention, I’entretien courant, ou toute autre intervention sur la machine.

| DANGER

Respectez scrupuleusement toutes les indications contenues dans ce Manuel (en particulier
celles liées aux symboles danger et attention) et les étiquettes (voir chapitre « Signalisation
de sécurité ») apposées directement sur la machine. Le Constructeur décline toute
responsabilité pour les dommages matériels et corporels causés par le non-respect de ces

>

vy

vy

vV VvYVvVYy

vy

vy

<1

consignes.

Ne pas inhaler les gaz d’échappement. Utiliser a lintérieur uniquement lorsqu’une
ventilation adéquate est garantie et lorsqu’'une deuxiéme personne a été regu les
instructions pour intervenir en cas de danger.

La machine doit étre utilisée uniquement par du personnel formé a son emploi, possédant
les capacités requises, et expressément chargé de l'utilisation de la machine.

L'utilisation de la machine est interdite aux mineurs.

Faire attention aux autres personnes, en particulier aux enfants éventuellement présents
a I'endroit ou on utilise la machine.

Les enfants doivent étre surveillés pour s’assurer qu’ils ne jouent pas avec I'appareil.

La machine n’est pas prévue pour étre utilisée par des personnes (y compris les enfants)
dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui manquent
d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier de la surveillance ou des
instructions concernant l'utilisation de la machine de la part d’'une personne responsable
de leur sécurité.

Ne pas utiliser cette machine pour d’autres usages que ceux expressément prévus.

La machine doit étre stockée uniquement dans un local fermé.

Cette machine est destinée a une utilisation commerciale, par exemple dans des hétels,
écoles, hdpitaux, usines, magasins, bureaux et centres commerciaux.

Selon le type de batiment dans lequel on évolue (par ex.industries pharmaceutiques,
hoépitaux, industries chimiques etc.) respecter scrupuleusement les réglementations et
normes de sécurité internes.

La plage de température prévue pour I'utilisation de la machine est comprise entre +4°C et
+40°C; par contre, quand la machine n’est pas utilisée, cette plage de température va de
+0°C a +50°C.

La plage d’humidité prévue pour la machine est comprise entre 0% et 95%, quelles que
soient les conditions.

La machine ne doit étre utilisée que sur des surfaces séches.

Ne pas utiliser la machine sans une structure de protection contre les chutes d’objets
(FOPS) dans des zones ou l'opérateur pourrait étre heurté par des chutes d’objets.

Ne pas utiliser cette machine dans des lieux insuffisamment éclairés, dans des
environnements explosifs, sur des routes publiques, en présence de saleté nuisible a la
santé (poussiéres, gaz) et dans des endroits non conformes.

Ne jamais ramasser de liquides inflammables ou explosifs (ex. essence, huile combustible,
etc.) d’acides et solvants (ex. diluants pour peintures, acétone, etc.) méme dilués.

Ne jamais aspirer d’'objets en flammes ou incandescents.

Ne pas utiliser la machine sur des pentes ou rampes d’accés dont la déclivité est supérieure
a la valeur indiquée dans le tableau « Caractéristiques techniques » ; en cas de faibles
pentes, ne pas utiliser la machine transversalement et la manceuvrer toujours avec le
maximum de précautions sans faire d’'inversions.

En cas de rampes ou de déclivités plus élevées, utiliser la machine avec précaution afin
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d’éviter que celle-ci ne se renverse ou n'accélére de fagon incontrolée.

Ne jamais garer la machine en pente.

La machine ne doit jamais étre laissée sans surveillance quand le moteur est en marche.
Avant de la quitter, arréter les moteurs, bloquer la machine de fagon a éviter tout mouvement
intempestif et la débrancher.

Ne pas utiliser la machine pour le transport de personnes/objets ou le remorquage d’objets.
Ne pas tracter la machine.

Ne rien poser sur la machine.

Ne pas boucher les fentes de ventilation et d’évacuation de la chaleur.

Ne pas enlever, modifier ou ignorer les dispositifs de sécurité.

Malheureusement I'expérience a montré que certains vétements et objets personnels
peuvent provoquer des blessures graves: enlever bijoux, montres, cravates etc.
L'opérateur doit toujours se munir des équipements de protection individuelle (EPI): blouse
ou combinaison de protection, chaussures antidérapantes et imperméables, gants en
caoutchouc, lunettes et casque, masque pour la protection des voies respiratoires.

Ne pas mettre les mains dans les parties en mouvement.

Ne jamais laver la machine au jet d’eau.

La zone ou se trouvent les leviers de levage et de décrochage-basculement du bac est une
« zone dangereuse » ; ne pas s’approcher quand ceux-ci sont en mouvement.

Le compartiment moteur/batteries est une « zone dangereuse» : il faut éteindre la machine
et appuyer sur le bouton d’arrét d’'urgence avant d’y accéder.

vy
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» Chargeur de batterie (OPTION) : s’assurer que la prise de courant pour I'alimentation du
chargeur de batterie est raccordée a un systéeme de mise a la terre approprié et qu’elle est
protégée par un disjoncteur magnétothermique et différentiel.

» Chargeur de batterie (OPTION): contréler périodiquement le cable d’alimentation pour
vérifier qu’il n’est pas abimé; s’il est abimé ne pas utiliser I'appareil.

» Chargeur de batterie (OPTION) : toujours utiliser le chargeur de batterie fourni par le
fabricant ou utiliser un chargeur de batterie portant le marquage CE, certifié par un tiers
conformément a la derniére édition (EN 60335-2-29), équipé d’'une double isolation ou
d’une isolation renforcée entre I'entrée et la sortie et d’'un circuit de sortie SELV, avec une
tension de sortie maximale de 24 V; vérifier que le chargeur de batterie est bien compatible
avec les batteries a charger.

» Chargeur de batterie (OPTION) : s’assurer que les caractéristiques électriques du
chargeur de batterie (tension, fréquence, puissance absorbée), indiquées sur I'étiquette,
sont conformes a celles du réseau de distribution d’énergie électrique.

Maintenir les batteries toujours propres et séches afin d’éviter des courants de fuite
superficielle.

Protéger les batteries contre les impuretés, par exemple la poussiére métallique.

Ne poser aucun outil sur les batteries: risque de court-circuit et d’explosion.

Il est indispensable de respecter les instructions du producteur des batteries.

Faire attention quand on utilise de I'acide pour batteries: respecter les instructions
présentes dans le paragraphe « Batterie : préparation ».

vyvvy v

v

En cas de panne et/ou mauvais fonctionnement de la machine, I'arréter immeédiatement en
la débranchant des batteries et ne pas essayer de la réparer. Adressez-vous a un centre
d’assistance technique du Constructeur.

» Toutes les opérations de maintenance doivent étre effectuées dans des lieux suffisamment
éclairés et aprés avoir débranché la machine des batteries.

» Quand le capot porte-siége est relevé, il est obligatoire de bloquer le vérin a gaz (si présent)
en tournant le bague de couleur verte sur la position cadenas fermé, pour empécher que le
capot ne se referme accidentellement.

» Toute intervention sur I'installation électrique ou opération de maintenance et de réparation
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non expressément décrites dans ce manuel doivent étre effectuées uniquement par du
personnel technique spécialisé et expérimenté.

» Nutiliser que des accessoires et des pieéces détachées d’origine, qui garantissent une
sécurité et un fonctionnement optimum.

» Ne pas utiliser de piéces récupérées sur d’autres machines ou des piéces adaptables.
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MANUTENTION ET INSTALLATION

Levage et transport de la machine emballée
| ATTENTION
Pour toutes les opérations de levage, s’assurer que la machine est bien fixée afin d’éviter
tout renversement ou chute accidentelle.
Le chargement/déchargement des engins de transport doit étre effectué avec un éclairage
approprié.

La machine, emballée sur une palette en bois par le Constructeur, doit &tre chargée sur le véhicule
de transport avec des engins de manutention adaptés (conformément a la Directive 2006/42/CEE
et modifications/intégrations suivantes). Une fois arrivée a destination, la machine doit étre déchar-
gée a l'aide de moyens similaires.

Le corps machine emballé doit étre soulevé uniquement a I'aide d’'un chariot élévateur a fourches.
Manipuler avec précautions pour éviter les chocs et ne pas renverser la machine.

Contrbles alalivraison

Au moment de la livraison par le transporteur, vérifier soigneusement que I'emballage et la machine
sont intacts. Si la machine est endommagée, faire constater les dégats au transporteur. Avant
d’accepter la marchandise, se réserver la possibilité par écrit de demander le remboursement des
dommages.

Déballage
| ATTENTION
Pendant le déballage de la machine, I'opérateur doit étre muni des équipements de protec-
tion nécessaires (gants, lunettes, etc.) afin de limiter les risques d’accident.

Déballer la machine :
» Couper et éliminer les feuillards plastiques a I'aide de ciseaux ou de cisailles ;
» Retirer le carton ;
» Sortir les sachets placés a l'intérieur du coffre batteries et en vérifier le contenu :
notice d’utilisation et d’entretien, déclaration de conformité, certificat de garantie ;
ponts batteries avec bornes ;
1 connecteur pour le chargeur de batterie ;
Selon le modéle, enlever les étriers métalliques ou bien couper les feuillards plastiques qui fixent
la machine a la palette.
Faire descendre la machine de la palette en la poussant en marche arriére sur un plan incliné.
Sortir les brosses et le suceur de leurs emballages.
Nettoyer I'extérieur de la machine en respectant les normes de sécurité.
Une fois la machine déballée, on peut installer les batteries (voir paragraphes « Batterie : prépa-
ration » et « Batterie : installation et raccordement » et mes brosses latérales (voir paragraphe
« Remplacement - installation brosses latérales ».
Si nécessaire, garder I'emballage, car il peut étre réutilisé pour protéger la machine en cas de
changement de site ou d’expédition aux ateliers de réparation.
Dans le cas contraire, il doit étre éliminé conformément aux lois en vigueur.

Batteries d’alimentation (version Battery)
Deux types de batteries peuvent étre installés sur ces machines:

» Batteries tubulaires au plomb : ces batteries nécessitent un contréle périodique du niveau
de I'électrolyte. Si nécessaire, remplir uniquement avec de I'eau distillée jusqu’a recouvrir
les plaques; ne pas trop remplir (pas plus de 5 mm au-dessus des plaques).

> Batteries gel : ce type de batterie ne nécessite aucun entretien.

Les caractéristiques techniques doivent correspondre a celles indiquées dans le chapitre concer-
nant les caractéristiques techniques de la machine: en effet, 'emploi d’accumulateurs plus lourds
peut compromettre sérieusement la maniabilité de la machine et entrainer une surchauffe du mo-
teur de traction. Au contraire, 'emploi d’accumulateurs moins lourds et ayant une plus faible capa-
cité exige des recharges plus fréquentes.
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Les batteries doivent étre maintenues chargées, seches, propres et les connexions bien serrées.

Batterie : préparation
| DANGER
Pendant I'installation ou la maintenance des batteries, I'opérateur doit étre muni des équi-
pements de protection nécessaires (gants, lunettes, combinaison, etc.) pour limiter le risque
d’accidents, s’éloigner de toute flamme nue, ne pas court-circuiter les poles des batteries,
ne pas provoquer d’étincelles, ni fumer.
Les batteries sont normalement livrées remplies d’acide et prétes a I'emploi.
Monter les accumulateurs sur la machine (suivant la procédure indiquée ci-aprées).
Charger la batterie avant de mettre la machine en marche: voir le paragraphe «Entretien et re-
charge des batteries».
La batterie est scellée et dans des conditions normales sa sécurité est assurée: dans le cas im-
probable d’une fuite de liquide de la batterie ne pas toucher le liquide et prendre les précautions
suivantes :
» Le contact avec la peau peut causer des irritations, laver a 'eau et au savon.
» Linhalation peut causer une irritation des voies respiratoires, sortir a I'air frais et consulter
un médecin.
» Le contact avec les yeux peut provoquer une irritation, laver immédiatement les yeux a
'eau pendant au moins 15 minutes et consulter un médecin.

Batteries : installation et raccordement
| DANGER
Vérifier que tous les interrupteurs du tableau de bord soient sur «0» (éteint).

Faire attention a raccorder les cosses avec le symbole «+» sur les pdles positifs. Ne pas
contrbler la charge des batteries avec des outils générant des étincelles.
Respecter scrupuleusement les indications mentionnées ci-dessous, car un court-circuit
peut faire exploser les batteries.

Soulever le capot vers le volant de la machine, insérer les batteries dans le compartiment en les

orientant comme indiqué sur le dessin.(Fig.3).

En se référant a la disposition des céables indiquée sur les dessins, brancher les cosses du cablage
aux bornes des accumulateurs. Aprés avoir orienté les cables comme indiqué sur les dessins, ser-
rer les cosses sur les podles et les enduire de vaseline.

Abaisser le capot en position de travail.

Utiliser la machine conformément aux instructions données dans cette notice.
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| ATTENTION
Eviter toute décharge excessive de la batterie car cela pourrait la détériorer irrémédiable-
ment.
| INFORMATION
Une fois la batterie installée, définir dans le logiciel de la machine le type de batterie sélec-
tionné et la langue a utiliser pour les messages affichés sur I’écran, voir chapitre « Menu
technique ».

Batterie : retrait / remplacement / élimination
| DANGER
Lors de la dépose de la batterie 'opérateur doit étre muni des équipements de protection
personnelle (gants, lunettes, combinaison, chaussures de sécurité etc.) nécessaires pour
limiter les risques d’accident; vérifier que tous les interrupteurs sur le panneau de com-
mandes sont sur «0» (éteint) et que la machine est éteinte, s’éloigner de toute flamme nue,
ne pas court-circuiter les pbles des batteries, ne pas provoquer d’étincelles, ne pas fumer,
et procéder comme suit:
» Deébrancher les cosses du céblage batterie des pdles des batteries.
» Retirer, si nécessaire, les dispositifs d’ancrage de la batterie a la machine.
» Sortir la batterie du coffret a 'aide de moyens de manutention adaptés.
! DANGER
La batterie utilisée sur cette machine peut présenter un risque d’incendie ou de brllures
chimiques si elle est maltraitée.
| INFORMATION
Pour remplacer la batterie s’adresser a un professionnel spécialisé ou a un centre d’assi-
stance du constructeur.
| ATTENTION
Eliminer la batterie conformément aux ordonnances ou aux réglements locaux.

Choix du chargeur de batterie
I ATTENTION
Un chargeur de batterie inadapté peut conduire a des situations dangereuses ! En cas de
doute, contacter le revendeur.
Vérifier que le chargeur de batterie est bien compatible avec les batteries a charger (voir le chapitre
«Menu techniquey).
Batteries tubulaires au plomb : il est conseillé d’utiliser un chargeur de batterie automatique, consul-
ter toutefois le fabricant et le manuel du chargeur de batteries pour confirmer ce choix.
Batteries gel : utiliser un chargeur de batterie spécifique pour ce type d’accumulateurs.
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Préparation du moteur endothermique (version PETROL)
» Remplir le réservoir de carburant.
» Contréler le niveau de I'huile moteur.

Préparation circuit hydraulique (version PETROL)
» Contréler le niveau de I'huile du circuit hydraulique.

Levage et transport de la machine
| ATTENTION
Toutes les opérations doivent étre effectuées dans des lieux bien éclairés et en adoptant les
mesures de sécurité les plus appropriées a la situation.
Utiliser un équipement de protection individuelle approprié.
Pour charger la machine sur un engin de transport:
Vider le bac a déchets.
Retirer les batteries.
Placer la machine sur la palette en la fixant avec des feuillards ou les étriers métalliques
prévus a cet effet.
Soulever la palette a I'aide d’'un chariot élévateur a fourches et la charger sur I'engin de
transport.
Fixer la machine a I'engin de transport a I'aide de cordes attachées a la palette et a la
machine.

vV VvV VVvVYy
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GUIDE PRATIQUE POUR L'OPERATEUR
| DANGER
Ne pas inhaler les gaz d’échappement. Utiliser al’intérieur uniquement lorsqu’une ventilation
adéquate est garantie et lorsqu’une deuxiéme personne a été recu les instructions pour
intervenir en cas de danger.
| DANGER
Ne pas utiliser lamachine sans une structure de protection contre les chutes d’objets (FOPS)
dans des zones ou I'opérateur pourrait étre heurté par des chutes d’objets.
| DANGER
Avant de commencer, revétir combinaison, casque, chaussures antidérapantes et
impermeéables, masque de protection des voies respiratoires, gants et tout autre équipement
de protection exigé par le milieu dans lequel on travaille.
| ATTENTION
La machine ne doit étre utilisée que sur des surfaces séches.
| ATTENTION
Ne jamais laisser la machine sans surveillance, ne jamais la laisser garée avec la clé insérée
dans lI'interrupteur général et sans le frein de stationnement enclenché.
| ATTENTION
Ne pas ramasser de fils, cordes, feuillards, eau ou autres liquides.
| ATTENTION
Pour ne pas endommager la surface a nettoyer, les brosses ne doivent pas rester en rotation
lorsque la machine est arrétée.
| INFORMATION
Toutes les 30 minutes de travail actionner le secoueur de filtre pendant 30 secondes, de
fagon a nettoyer le filtre aspiration, pendant cette opération le ventilateur aspiration s’arréte
automatiquement (version Batterie).
| INFORMATION
Pour obtenir un nettoyage optimal vider le bac a déchets et secouer le filtre régulierement et
le faisant vibrer avec les instruments appropriés.
| INFORMATION
La machine est équipée d’'un dispositif de présence qui permet sa mise en marche
uniquement si I'opérateur se trouve dans la position de travail correcte ; le dispositif arréte
la machine si I'opérateur se léve du siége
| INFORMATION
En présence d’objets volumineux et particuliéerement Iégers (papier, feuilles, etc.), actionner
le reléve-bavette.
| INFORMATION
Avant d’utiliser la machine pour la premiére fois, il est conseillé d’effectuer une bréve
période d’essai sur une vaste surface sans obstacles afin d’acquérir I’habileté nécessaire.

Préparation de la machine pour le travail
Effectuer les opérations suivantes avant de commencer a travailler:
» Contréler le niveau de charge des batteries (recharger si nécessaire) ou, pour la version
Petrol , contréler et faire 'appoint du réservoir de carburant si nécessaire.
» S’assurer que le bac a déchet est vide, en cas contraire le vider.
» Monter sur la machine et ajuster le siege en fonction des besoins en actionnant le levier

situé sous celui-ci.
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Commandes version Batterie

» Pédale blocage de frein (Fig.4-

Rep.2) : enfoncée avec la pédale frein
de service, elle bloque ce dernier et
enclenche ainsi le frein de stationne-
ment. Pour débloquer le frein de sta-
tionnement, appuyer sur la pédale du
frein de service qui fera déclencher la
pédale de blocage de frein en position
de repos.

Pédale frein de service (Fig.4-
Rep.3) : actionner cette pédale pour
arréter la machine durant la phase de
travail.

Pédale releve-bavette (Fig.4-Rep.4) :
utiliser cette pédale pour récolter des
déchets volumineux, mais légers ; il est
conseillé de ne pas tenir enfoncée cette pédale si
cela n’est pas nécessaire.

Pédale accélérateur (Fig.4-Rep.5) : actionner cette
pédale pour régler la vitesse de la machine. Une fois
la machine en marche, si la pédale accélérateur est
relachée pendant plus de trois secondes, elle passe
en mode “AUTO POWER-OFF” : toutes les fonctions
de la machine sont éteintes et seront rallumées lors
du prochain appui sur I'accélérateur. |l est possible
d’activer/désactiver et de modifier le temps d’acti-
vation du mode « AUTO POWER-OFF » grace au
« Menu technigue ».

Levier commande brosse latérale droite g

et gauche (Fig.4-Rep.1) : en abaissant le \
levier brosse latérale, la brosse passe en ]

position de travail et commence a tourner,
en soulevant le levier brosse latérale, la
brosse s’arréte.

Levier commande brosse centrale (Fig.5-
Rep.1) : en portant le levier en avant, la
brosse centrale passe en position de tra-
vail et commence a tourner ; pour arréter la
brosse a la fin du travail, reporter le Ievier\
dans la position initiale ; l'activation de la
brosse centrale active également I'aspirateur.

Bouton-poussoir (Fig.6-Rep.1) : ce bouton de sécurité désactive en cas de besoin ou de
danger imminent toutes les fonctions de la machine en interrompant directement la source
d’alimentation de la machine. Avant de réarmer le bouton, se rappeler d’éteindre toutes les
fonctions allumées (brosses latérales, brosse centrale).

Prise pour chargeur de batterie (Fig.6-Rep.2) : entrée pour la recharge des batteries.

ez
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Levier bascule tiroir (évacuation haute) (Fig.7) :
tirer sur le levier pour retourner le tiroir et vider son
contenu.

Ecran (Fig.8-Rep.1) : affiche I'état de charge re-
stant des batteries en pourcentage, le logo des fon-
ctions actives, le compteur horaire affiche les heu-
res d’utilisation de la machine et les alarmes, voir le
chapitre “Alarmes sur I'écran”.

Bouton menu (Fig.8-Rep.2) : dans la version Bat-
tery il sert seulement dans le “Menu_technique »,
dans la version Dual Power il affiche les heures de
fonctionnement du moteur endothermique.
Commutateur montée et descente tiroir (Fig.8-Rep.3) : permet de soulever ou d’a-
baisser le tiroir a déchets.

Potentiometre de vitesse (Fig.8-Rep.4) : permet de régler la vitesse maximum de la
machine.

Commutateur direction de marche (Fig.8-Rep.5) : permet de sélectionner la direction
de mouvement de la machine.

Interrupteur général (Fig.8-Rep.6) : active/désactive toutes les fonctions de la machine.
Bouton avertisseur sonore (Fig.8-Rep.7) : active I'avertisseur sonore.

Commutateur feux (Fig.8-Rep.8) : permet d’allumer et d’éteindre les feux (OPTION)
Bouton aspirateur (Fig.8-Rep.10) : active et désactive I'aspirateur.

Bouton secoueur de filtre (Fig.8-Rep.11) : permet d’'un simple

geste de tenir le filtre toujours en parfait état, en le tenant enfoncé 29

pendant 30 secondes ; lors de l'allumage du moteur secoueur de

filtre, le moteur d’aspiration est automatiquement éteint et le moteur

de traction est désactivé. Grace au “Menu technigue ” il est possi-

ble d’activer la fonction “secoueur de filtre automatique”, lorsque le

temps paramétré dans le menu technique est écoulé, la séquence

de nettoyage est exécutée automatiquement par la machine.

Bouton autorisation montée et descente tiroir (Fig.29-Rep.1) :

utilisé avec le commutateur montée et descente tiroir, il permet le —— |

mouvement de ce dernier. O«
I
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Travail version Batterie
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S’asseoir sur le siége.

Porter I'interrupteur général en position “1”.

Controler sur I'écran que les batteries sont complétement chargées, en cas contraire les
recharger (voir le paragraphe “ Entretien et recharge des batteries”).

Sélectionner la direction de marche avec le commutateur.

Débrayer le frein de stationnement.

Abaisser la brosse latérale.

Abaisser la brosse centrale.

Appuyer sur la pédale d’accélérateur et commencer le travail.

Au besoin, utiliser la pédale reléve-bavette pour la récolte des objets volumineux.

La qualité du travail dépend de la propreté du filtre, il est conseillé d’actionner le secoueur
de filtre en fonction de I'environnement ou est utilisée la machine.

Commandes version Petrol

>

Pédale blocage de frein (Fig.9-
Rep.2) : enfoncée avec la pédale \
frein de service, elle bloque ce
dernier et enclenche ainsi le frein
de stationnement. Pour débloquer
le frein de stationnement, appuyer
sur la pédale du frein de service
qui fera déclencher la pédale de
blocage de frein en position de
repos.

Pédale frein de service (Fig.9-
Rep.3) : actionner cette pédale
pour arréter la machine durant la
phase de travail.

Pédale releve-bavette (Fig.9-
Rep.4) : utiliser cette pédale pour
récolter des déchets volumineux,
mais légers ; il est conseillé de ne pas
tenir enfoncée cette pédale si cela n’est
pas nécessaire.
Pédale de sélection de direction
(Fig.9-Rep.5) : en actionnant sur cet-
te pédale, on sélectionne le sens de la
marche et la vitesse relative, en appu-
yant a droite, la machine avance, en ap-
puyant a gauche, la machine recule.
Levier commande brosse latérale
droite et gauche (Fig.9-Rep.1l) : en

abaissant le levier de la brosse Iatérale,\ /
la brosse se met en position de travail.

Avec le moteur endothermique en marche, la brosse tourne toujours en position de travail
et en position de repos.

Levier commande brosse centrale (Fig.10-Rep.2) : en amenant le levier vers I'avant, la
brosse centrale se met en position de travail. Avec le moteur endothermique en marche, la
brosse tourne toujours en position de travail et en position de repos.

Levier ouverture prise d’air (Fig.10-Rep.1) : ouvre ou ferme le flux d’air pour I'aspiration
des poussiéres.

Levier débrayage moteur (Fig.10-Rep.3) : Désactive toutes les fonctions liées au moteur
lors de la mise en marche.
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Dérivation pour déplacement d’urgence (Fig.11-
Rep.1) : en cas de besoin, permet le déplacement
de la machine avec le moteur endothermique coupé.
Déplacer le levier dans la direction indiquée pour
débloquer la pompe.

Levier bascule tiroir (évacuation haute) (Fig.7) :
tirer sur le levier pour retourner le tiroir et vider son
contenu.

Bouton-poussoir (Fig.12-Rep.1l) : ce bouton de
sécurité désactive en cas de besoin ou de danger
imminent toutes les fonctions de la machine en inter-
rompant directement la source d’alimentation de la
machine.

Démarreur (Fig.13-Rep.1) : levier d’activation de l'air
pour allumage lorsque le moteur est froid (VERSION
PETROL).

Bouton secoueur de filtre (Fig.13-Rep.2) : permet
d’'un simple geste de tenir le filtre toujours en parfait
état, en le tenant enfoncé pendant 30 secondes, aprés
avoir interrompu au préalable le flux d’air pour I'aspi-
ration des poussiéres grace au levier ouverture prise /
d’air.

Commutateur montée et descente tiroir (Fig.13-
Rep.3) : permet de soulever ou d’abaisser le tiroir a

/

déchets.

Bouton avertisseur sonore (Fig.13-Rep.4) : active

I'avertisseur sonore. !
Interrupteur général (Fig.13-Rep.5) : active/désactive \

toutes les fonctions de la machine.

Voyant présence tension (Fig.13-Rep.6) : affiche la tension correcte dans le circuit élec-
trique.

Compteur horaire (Fig.13-Rep.7) : affiche les heures de fonctionnement de la machine
Levier réglage tours moteur (Fig.13-Rep.8) : permet de régler les tours du moteur en-
dothermique.

Commutateur phares (Fig.13-Rep.9) : permet d’allumer et éteindre les phares (OPTION).
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» \Voyant «oil alert» (Fig. 13, Rep 10): probleme
pression d’huile moteur.

» Bouton autorisation montée et descente tiroir
(Fig.29-Rep.1) : utilisé avec le commutateur mon-
tée et descente tiroir, il permet le mouvement de

ce dernier.
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Travail version Petrol

\AAAA 4

S’asseoir sur le siege.
Débrayer le frein de stationnement.
Porter le levier de réglage des tours moteur en position START.
Tirer le levier STARTER.
Porter le levier débrayage moteur en position 1-START-POSITION et le tenir dans cette
position pendant I'actionnement de la clé de contact en position START.
| ATTENTION

Ne pas utiliser le démarreur pendant plus de cing secondes a la fois. Si le moteur ne
démarre pas, relacher la clé et attendre environ dix secondes avant d’actionner a nouveau

>
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le démarreur.
Lorsque le moteur démarre, relacher la clé en position ON et relacher le levier débrayage
moteur.
Actionner la pédale de sélection de direction en appuyant vers la droite pour faire avancer
la machine ou vers la gauche pour faire reculer la machine.
Abaisser la brosse latérale.
Abaisser la brosse centrale.
Actionner le ventilateur d’aspiration avec le levier en réglant le flux d’air pour I'aspiration
des poussieres.
Au besoin, utiliser la pédale reléve-bavette pour la récolte des objets volumineux.
La qualité du travail dépend de la propreté du filtre, il est conseillé d’actionner le secoueur
de filtre en fonction de I'environnement ou est utilisée la machine.
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Vidage du bac a déchet avec évacuation au sol
| ATTENTION

Porter un masque lors du vidage du bac a déchets, afin de protéger les voies respiratoires
contre les poussiéeres dégagées pendant cette opération.
| ATTENTION
Avant de vider le bac a déchets actionner le secoueur de filtre pendant 30 secondes de fagon
a nettoyer le filtre.
» Décrocher la fermeture de blocage du tiroir (Fig.14).

» Tirer le bac arriére en le saisissant par la poignée prévue a cet effet.
» A l'aide des roues montées sur le tiroir, tirer ce dernier jusqu’a la zone de collecte des

déchets et vider le contenu.
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Vidage du bac a déchet avec évacuation haute
| ATTENTION
Porter un masque lors du vidage du bac a déchets, afin de protéger les voies respiratoires
contre les poussiéres dégagées pendant cette opération.
| ATTENTION
Avant de vider le bac a déchets actionner le secoueur de filtre pendant 30 secondes de fagon
a nettoyer le filtre.
| INFORMATION
Lorsqu’on ouvre le bac a déchets toutes les fonctions de la machine s’arrétent.
Soulever le tiroir jusqu’a la hauteur désirée en tenant le bouton d’autorisation enfoncé
(Fig.29-Rep.1) et en actionnant le commutateur (Fig.29-Rep.2).
Tirer le levier pour retourner le tiroir et vider le contenu (Fig.7).
Retourner le tiroir en le ramenant en position horizontale.
Abaisser le tiroir en tenant le bouton d’autorisation enfoncé (Fig.29-Rep.1) et en actionnant
le commutateur (Fig.29-Rep.2).

vyvy v

Fin du travail

I INFORMATION
Secouer le filtre a la fin du travail

A la fin du travail, éteindre la machine avec l'interrupteur général, soulever les brosses latérales et
la brosse centrale et actionner le frein de stationnement.

Déplacement de la machine hors utilisation
Pour déplacer la machine effectuer les actions suivantes:
» Soulever les brosses latérales.
» Soulever la brosse centrale.
» Sélectionner la direction de marche.
» Appuyer sur la pédale d’accélérateur.
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THERMOSTAT DE SECURITE (version Batterie)
Le thermostat de sécurité. se trouve dans la position indiquée.
Si un incendie se développe a l'intérieur du bac a déchets, le thermostat arréte le ventilateur d’aspi-
ration, procéder ensuite comme suit :
» amener la machine en lieu sdr.
» ouvrir le bac a déchets et éliminer la source de chaleur.

THERMOSTAT DE SECURITE (version Petrol)

Le thermostat de sécurité. se trouve dans la position indiquée.

Siunincendie se développe a I'intérieur du bac a déchets, le thermostat arréte la machine, procéder
ensuite comme suit :

» ouvrir le bac a déchets et éliminer la source de chaleur.
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INUTILISATION PROLONGEE

Lorsque la machine doit rester inactive pendant une longue période, suivre les points indiqués ci-
dessous :

Vider le bac a déchets.

Nettoyer le filtre d’aspiration.

Débrancher la machine du secteur.

Recharger complétement les batteries avant de les stocker. En cas d’inutilisation prolon-
gée, recharger régulierement les batteries (au moins tous les deux mois) afin de les main-
tenir a la charge maximale.

vvyvyy

| ATTENTION
Si I’'on ne recharge pas périodiquement les accumulateurs, ceux-ci risquent de s’endomma-
ger irrémédiablement.
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INSTRUCTIONS POUR L'ENTRETIEN
| DANGER
Avant toute opération d’entretien débrancher impérativement les batteries et retirer la clé
de contact.
Les opérations concernant I'installation électrique et, dans tous les cas, toutes les opéra-
tions non décrites explicitement dans ce manuel, doivent étre effectuées par des techniciens
spécialisés, conformément aux normes de sécurité en vigueur et aux indications du manuel
pour I'entretien.

Entretien - Regles générales
Un entretien régulier, conformément aux recommandations du Constructeur, est garant d’'un parfait
fonctionnement de la machine et de sa longévité.
Lors du nettoyage de la machine il est recommandé de prendre les précautions suivantes:
» Ne pas utiliser de nettoyeurs haute pression, de I'eau pourrait entrer a l'intérieur du coffret
électrique ou des moteurs et les endommager ou provoquer un court-circuit;
» Ne pas utiliser de vapeur, la chaleur pourrait déformer les piéces en plastique;
» Ne pas utiliser de solvants ou d’hydrocarbures, cela pourrait endommager les capots et les
piéces en caoutchouc.

Remplacement - installation brosse centrale
| DANGER
Cette opération doit étre réalisée machine arrétée et clé retirée
Pour le remplacement de la brosse centrale, procéder comme suit :
Ouvrir le volet sur le c6té gauche de la machine et dévissant la molette.
Dévisser les trois molettes qui fixent le couvercle logement brosse (Fig.15).
Retirer le couvercle logement brosse (Fig.16)
Retirer la brosse (Fig.17).
Retirer 'adaptateur de la cuve de la brosse et le placer sur la nouvelle brosse en conser-
vant le méme sens d’inclinaison des soies (Fig.18).
Replacer 'adaptateur et introduire la nouvelle brosse, puis s’assurer que I'adaptateur est
introduit dans le moyeu d’entrainement. Remonter le couvercle du logement de brosse

avec les molettes en suivant les opérations de démontage dans l'ordre inverse.

VVVYYVYY

v

~

N
f
|

I




Réglage brosse centrale
La brosse centrale est un composant fondamental pour le bon rendement de la machine. Un ré-
glage correct permettra d’obtenir rapidement d’excellents résultats.
La machine est fournie avec tous les réglages. Effectuer le réglage lorsque la brosse est consom-
meée. Procéder comme suit :

» Dévisser la molette (Fig.19).

» Tourner le sélecteur dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre pour bloquer le trou

de fixation de la molette (Fig. 19).

» Revisser la molette (Fig.19).
19
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Remplacement - installation brosses latérales
| DANGER
Cette opération doit étre réalisée machine arrétée et clé retirée

Pour faciliter le transport, le brosses latérales ne sont pas installées sur la machine.
Pour installer les brosses latérales procéder de la fagon suivante :

» Soulever les brosses latérales. (Fig.30).

» Dévisser la vis de I'arbre moteur brosse latérale (Fig.20).

» Retirer la protection de la clavette.

» Placer la brosse avec la bride sur I'arbre moteur (Fig.20).

» Revisser la vis de blocage (Fig.20).
Pour remplacer les brosses latérales usées, répéter les opérations indiquées ci-dessus.
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Réglage des brosses latérales
I ATTENTION

Ne pas travailler sans les brosses installées.
La fonction de la brosse latérale est de convoyer le matériau a récolter vers le centre de la machine.
La position optimale pour parvenir a ce but consiste a effleurer le sol. Pour augmenter ou diminuer
la pression de la brosse, procéder comme suit :
Porter les brosses latérales en position de travail (Fig.21).
Desserrer les deux vis de réglage placées sous la molette reléve-brosse (Fig.22).
Régler manuellement la brosse dans la position désirée.
Serrer les vis de réglage (Fig.22).

Ramener les brosses latérales en position de repos.

VVVYVYY
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Remplacement - installation - nettoyage filtre aspiration

| DANGER
Cette opération doit étre réalisée machine arrétée et clé retirée
Le filtre est un composant primordial pour le fonctionnement correct de la machine.
Son entretien correct garantit un rendement maximum permanent de la machine. Si la balayeuse
souléve la poussiére durant le travail, vérifier I'intégrité du filtre.
Le filtre peut étre nettoyé de deux maniéres :
Nettoyage semi-automatique du filtre :

» Permet d’un simple geste de garder le filtre toujours en parfait état de travail ; appuyer pen-
dant quelques secondes sur le bouton du secoueur de filtre, répéter cette opération quatre
ou cinq fois. Pour la version Petrol, interrompre le flux d’air pour I'aspiration des poussieres
a l'aide du «levier d’ouverture prise d’air».
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Nettoyage manuel du filtre a panneau :
| DANGER
Cette opération doit étre réalisée machine arrétée et clé retirée

Si le résultat du nettoyage du filtre avec le secoueur de filtre n'est pas efficace, effectuer le net-
toyage manuel :

» Retirer le couvercle du logement de filtre.

» Sortir I'étrier avec le moteur secoueur de filtre en soulevant les deux poignées et prenant

soin de débrancher le connecteur d’alimentation du secoueur de filtre (Fig.23).
» Retirer le filtre (Fig.23).
» Souffler de I'air comprimé sur le filtre (pression maximum 6 bar)
| INFORMATION
Introduire le filtre dans la direction indiquée sur celui-ci
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Nettoyage manuel du filtre a poches :

| DANGER

Cette opération doit étre réalisée machine arrétée et clé retirée
Si le résultat du nettoyage du filtre avec le secoueur de filtre n'est pas efficace, effectuer le net-
toyage manuel :
Retirer le couvercle du logement de filtre.
Dévisser les quatre vis qui fixent les deux étrier de blocage du filtre (Fig.24).
Retirer les deux étriers (Fig.24).
Sortir le filtre en prenant soin de débrancher le connecteur d’alimentation du secoueur de
filtre (Fig.24).
Souffler de I'air comprimé sur le filtre (pression maximum 6 bar)
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Fusibles : remplacement
| DANGER
Cette opération doit étre réalisée machine arrétée et clé retirée
| ATTENTION
Ne jamais remplacer un fusible par un autre de plus fort ampérage.
Si un fusible grille sans arrét, il faut trouver et réparer la panne (cablage, cartes ou moteurs): faire
vérifier la machine par un technicien qualifié.
Version PETROL.:
(Fig. 25- Rep.1) Fusible moteur secoueur de filtre.
(Fig.25-Rif.2) fusible relais démarreur moteur.
(Fig.25-Rif.3) fusible intermittence clignotant, signal sonore, compteur d’heures, klaxon, bobine
relais secoueur de filtre et phare avant (option)
(Fig.25-Rif.4) fusible alternateur
(Fig. 25-Rep. 5) fusible démarreur moteur.
(Fig. 26), fusible général.
(Fig.27), fusible réarmable, moteur brosse centrale et latérale, version Batterie.
(Fig. 28-Réf. 1), fusible brosses latérales, (Fig. 28-Réf. 2) fusible brosse centrale, (Fig. 28-Réf. 3)
fusible aspirateur, (Fig. 28-Réf. 4) fusible secoueur de filtre, version « Battery » et « Dual Power ».
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Entretien et recharge des batteries
| DANGER
Ne pas contrbler les batteries avec des outils générant des étincelles.
Les batteries dégagent des vapeurs inflammables: éteindre tout feu ou braise avant de véri-
fier les batteries ou d’ajouter du liquide.
Effectuer les opérations suivantes dans des lieux aérés.
Afin d’éviter des dommages permanents aux batteries, ne jamais les décharger complétement.
Procédure pour la recharge :
brancher le connecteur du chargeur de batterie sur le connecteur du cablage batterie (Fig.35).

| ATTENTION
Effectuer la recharge conformément aux instructions du manuel du chargeur. Les batteries
des modéles a Batterie doivent étre rechargées périodiquement. A la fin du cycle de rechar-
ge, couper latension et débrancher le connecteur de la machine.
| ATTENTION
Si la machine n’est pas utilisée, débrancher les batteries du systeme de la machine a I'aide
du bouton d’urgence.
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Vidange huile moteur
| ATTENTION
Se reporter toujours au manuel d’utilisation et d’entretien spécifique sur le site web du
Constructeur; pour la périodicité de la vidange, se reporter au paragraphe «Contréles
périodiques» et contrdler le compteur d’heures installé sur le tableau de bord de la machine
; cette opération doit étre effectuée machine éteinte et moteur refroidi.

32
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Aprés avoir soulevé le capot supérieur de la machine et avoir vérifié que toutes les fonctions de la
machine sont éteintes et que la température du moteur ne présente aucun risque pour le technicien
d’entretien, procéder comme suit :

>

>
>

>

>

Repérer le tuyau de vidange d’huile raccordé au moteur a combustion interne, le faire
passer a travers le trou situé sur la tdle de fermeture du coffre moteur.

Sortir la tige de niveau d’huile du moteur pour faciliter la sortie de I'huile.

Placer un récipient pour la récolte de I'huile usée a proximité du tuyau de vidange et dévis-
ser le bouchon de fermeture.

Une fois la vidange de 'huile usée terminée, refermer le tuyau de vidange et le remettre
dans le coffre moteur en le positionnant de maniére a ce qu’il n’entrave aucun mouvement
des organes de la machine.

Verser I'huile dans le moteur a travers le tube de la jauge de niveau (Fig. 32). Pour la
quantité se reporter au livret du moteur.

Une fois I'opération de remplissage d’huile terminée, introduire la tige de niveau d’huile et
contréler que la quantité d’huile est correcte.

Refermer le capot supérieur de la machine.

Appoint d’huile circuit hydraulique, version PETROL

Veérifier le niveau d’huile toutes les 10 heures, s'il est au-dessous du niveau minimum marqué sur
le réservoir (Fig. 34) ajouter de I'huile «SAE 15 W40 Q8 T 700 I».

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO

_
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Controéles périodiques

o o o
~ Yo} ‘9
zZ
o |d |3 4
A n — | ]
CONTROLE é
> n N n " n 9N
J | Bz | Bk o
s |3z | 3z 32
< I E I [
CONTROLER LE LIQUIDE BATTERIE X X
CONTROLER L'HUILE DU CIRCUIT HYDRAULIQUE X X
CONTROLER L'USURE DES COURROIES
REGLER LE FREIN X
CONTROLER LE SERRAGE DES ECROUS ET DES VIS X
CONTROLER L'ETAT DES BROSSES X
CONTROLER L'ETANCHEITE DES JOINTS X
CONTROLER LE FONCTIONNEMENT DE TOUTES LES FONCTIONS X X
GRAISSER LA CHAINE DE DIRECTION X

VIDANGE HUILE MOTEUR

<> Gt i

Toutes les 100 heures
ou dans 6 mois
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PROBLEMES, CAUSES ET REMEDES

oy}
|

Batterie
Petrol

INCONVENIENTS

CAUSES

REMEDES

La machine dégage de la poussiére

Filtre encrassé. (B,P)

Secouer le filtre avec le secoueur de
filtre et si nécessaire le sortir et le net-
toyer a fond

Filtre abimé. (B,P)

Remplacer le filtre

Filtre mal monté. (B,P)

Positionner correctement le filtre dans
son support

Intervention du thermostat de sécurité

(B)

Retirer la source de chaleur du bac a
déchets

La machine ne nettoie pas parfaitement

La brosse centrale n'est pas réglée ou
est consommeée. (B,P)

Régler la brosse centrale ou la rempla-
cer

La brosse centrale a ramassé des fils et
des cordes. (B,P)

Retirer les fils et les cordes

Les bavettes sont abimées. (B,P)

Remplacer les bavettes

Bac a déchets plein. (B,P)

Vider le bac a déchets

La brosse centrale ne tourne pas

Courroie cassée. (B,P)

Contacter le Service Clients

Fusible grillé. (B)

Contacter le Service Clients

Micro-interrupteur endommagé. (B)

Contacter le Service Clients

Fil détaché. (B)

Controler

Motoréducteur endommagé (B)

Contacter le Service Clients

La brosse latérale ne tourne pas

Courroie cassée. (P)

Contacter le Service Clients

Intervention fusible. (B)

Réarmer

Micro-interrupteur endommagé. (B)

Contacter le Service Clients

Fil détaché. (B)

Controler

Le moteur d'aspiration ne fonctionne pas

Fusible grillé (B)

Contacter le Service Clients

Interrupteur défectueux (B)

Contacter le Service Clients

Fil détaché (B)

Controler

Moteur endommagé (B)

Contacter le Service Clients

Intervention du thermostat de sécurité

(B)

Retirer la source de chaleur du bac a
déchets

Le moteur secoueur de filtre ne fonc-
tionne pas

Fusible grillé (B,P)

Contacter le Service Clients

Interrupteur défectueux (B,P)

Contacter le Service Clients

Fil détaché (B,P)

Controler

Moteur endommagé (B,P)

Contacter le Service Clients

<> Gt

FR

38



La machine ne démarre pas

Cosses batterie détachées (B,P) Controler
Batteries déchargées (B,P) Recharger
Bouton-poussoir enfoncé (B,P) Débloquer
Manque de carburant (P) Faire le plein
Manque d'huile moteur (P) Faire le plein

Dispositif de présence défectueux (B,P)

Contacter le Service Clients

L'opérateur n'est pas au poste de
conduite

S'asseoir sur le siege

L'embrayage n'est pas enclenché (P)

Enclencher

Fusible principal grillé (B)

Contacter le Service Clients

Fusible sur carte puissance grillé (B)

Contacter le Service Clients

Intervention du thermostat de sécurité

(P)

Retirer la source de chaleur du bac a
déchets

La machine s’éteint

Intervention du thermostat de sécurité

(P)

Retirer la source de chaleur du bac a
déchets

La batterie ne tient pas la charge

<> Gt

Manque de liquide (B,P)

Faire I'appoint

Cosse desserrée (B,P)

FR
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Message d'alarme

L ARMES AFFICHEES

Comportement de

Description de

Eventuelle intervention

la machine 'anomalie
PROTECTION La brosse ne Surchauffe moteur Attendre 30 minutes
THERMIQUE tourne pas brosse. giusztlee moteur refroi-
MOTEUR BROSSE
FREIN La traction est Frein de stationne- Débrayer le frein de
désactivée. ment enclenché ou stationnement
surchauffe moteur
traction.
STAND-BY Aucune fonction Le micro-interrupteur | S'asseoir sur le siége
activée de sécurité ne détecte
pas la présence de
l'opérateur.
RELACHER La traction est Mauvaise séquence Eteindre et remettre en
ACCELERATEUR désactivée. de démarrage, marche sans appuyer

relacher la pédale
d'accélérateur durant
le démarrage.

sur la pédale d'accélé-
rateur.

ERREUR EEPROM 1

Aucune fonction
activée

Rupture de la carte
logique

S’adresser au centre
d’assistance.

PROTECTION La traction est Surchauffe carte Attendre 30 minutes

THERMIQUE CARTE | desactivee. traction. que la carte électro-
nique refroidisse

TRACTION

PANNE La traction est Panne du cablage S’adresser au centre

ACCELERATEUR désactivée. acceélérateur d’assistance.

PANNE POTENTIO-
METRE VITESSE
MAX

La traction est
désactivée.

Panne cablage du
potentiométre limiteur
vitesse maximum.

S’adresser au centre
d’assistance.

PANNE SOUS-TEN-
SION

Aucune fonction
activée

Controler les batteries.

Recharger les batteries

PANNE SURTENSION

Aucune fonction
activee

Controler les batteries.

Attendre 30 minutes et
réessayer

PANNE RELAIS PRIN-
CIPAL

Aucune fonction
activée

Rupture de la carte
traction

S’adresser au centre
d’assistance.

HPD

<> Gt

La traction est
désactivée.

Traction désactivée.

Eteindre et rallumer la
machine avec la pédale
relachée.
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PROBLEME MOSFET

La traction est
désactivée.

Rupture de la carte
traction

S’adresser au centre
d’assistance.

ERREUR EEPROM 2

La traction est
désactivéee.

Rupture de la carte
traction

S’adresser au centre
d’assistance.

SERVICE

Message d'alerte
pour l'utilisateur

Intervalle d'entretien
dépassé

Appeler le centre d'as-
sistance pour I'entretien
programme.

BATTERIE DECHAR-
GEE

Message d'alerte
pour l'utilisateur

Batterie déchargée

Recharger immeédiate-
ment les batteries

VIDANGE HUILE
MOTEUR

<> Gt

Message d'alerte
pour l'utilisateur

Effectuer la vidange
d'huile du moteur
endothermique.

FR

S’adresser au centre
d’assistance.
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MENU TECHNIQUE

On accéde au menu en appuyant simultanément sur le bouton menu et le bouton aspirateur pen-
dant trois secondes lors de I'activation de I'interrupteur général.
Bouton ASPIRATEUR : augmente la sélection des éléments ou incrémente la valeur de la variable

sélectionnée.

Bouton SECOUEUR DE FILTRE : diminue la sélection des éléments ou décrémente la valeur de
la variable sélectionnée.
Bouton MENU : sélectionne la variable a modifier ; la variable sélectionnée est affichée en «néga-

tif».

LANGUE

l

TYPE BATTERIE

—

l

AUTO POWER-OFF

l

<

SECOUEUR DE FILTRE

BATTERY

\d

MENU SERVICE

<> Gt

l

—

TYPE MACHINE

—

QUITTER

l

ENREGISTRER

DUAL POWER

l

TEMPS
ALTERNATEUR

l

MENU SERVICE

/

FR

IT, GB, ES....

ACIDE

GEL

OFF

DELAI 0-10
SECONDES

MANUEL

AUTOMATIQUE 5-30
MINUTES

20-120 SECONDES,
A COMPTER DU
DEMARRAGE
DU MOTEUR
ENDOTHERMIQUE
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TECHNISCHE DATEN
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BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Arbeitsbreite
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
Stundenleistung
fté/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Leistung Hauptkehrwalzenmotor
HP 0,8 -
w 90 -
Leistung Seitenbesenmotor
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
Leistung Fahrmotor
0,6 hp 98 Cm?/rpm
W - -
Anlauf Verbrennungsmotor
HP - -
w - 3600
Leistung Verbrennungsmotor
HP - 4,82
Lt - 3,1
Inhalt Kraftstofftank
gal - 0,81
w 260 -
Leistung Saugmotor
HP 0,34 -
w 90
Motorleistung Filterrittler, Flachfilter
HP 0,12
W 110
Motorleistung Filterrittler, Taschenfilter
HP 0,14
Wechselstromgenerator A - -
Max. Fahrgeschwindigkeit im Vorwarts- Km/h 6.2 6,2
gang mph 3,8 3,8
Max. Fahrgeschwindigkeit im Rick- Km/h 6.2 4.6
wartsgang mph 3,8 2,85
Max. Uberwindbare Steigung % 12
Fassungsvermdogen Kehrgutbehalter Lt 61
(Tiefentleerung) gal 16 11
Fassungsvermogen Kehrgutbehalter Lt 56
(Hochentleerung) gal 14.79
DE




Hochstlast Kehrgutbehélter (Hochentle- Kg 61
erung) lbs 134,4
mm 250
Durchmesser Hinterrader
inch 9,8
mm 250
Durchmesser Vorderrad
inch 9,8
mm 280
Durchmesser Hauptkehrwalze
inch 11
mm 400
Durchmesser Seitenbesen
inch 15,7
mq 4
Flachfilter, Filterflache
ft2 43
mq 4
Taschenfilter, Filterflache
ft? 43
Maximale Kipphthe des Kehrgutbehal- mm 1460
ters (Hochentleerung) inch 574
Kg 497 435
Bruttogewicht (Tiefentleerung)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Bruttogewicht (Hochentleerung)
Ibs 1214,7 1078
Kg 215 75
Transportgewicht (Tiefentleerung)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Transportgewicht (Hochentleerung)
Ibs 474 165
Akkuanzahl n° 4 1
Akkuspannung \% 12
Kapazitat je Akku Ah (5h) 180 45
Versorgungsspannung \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Abmessungen Maschine (Tiefentlee- Y=1210
rung) X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550
mm Z=905
Y1=1868
Abmessungen Maschine (Hochentlee- Y2=1210
rung) X=61
inch Z2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Abmessungen Akkufach (Lange, Breite, mm 500X500 /
Hohe) inch 19,6X19,6 /
Abmessungen Verpackung (Lénge, Brei- mm 1740x1100x1410
te, Hohe) inch 68,5X43,3X55,5
LpA
Schalldruck (dB) 70 82
Gemessene Schallleistung Lwa 82 94
(dB)
Garantierte Schallleistung Lwa,g 83 95
(dB)
Vibrationen, Hand HAV 2,6 2,5
m/sec2
Messunsicherheit, k m/sec2 1,3 1,3
Vibrationen, Kérper HBV 0,5 0,5
m/sec2
Messunsicherheit, k m/sec2 0,3 0,3

Bruttogewicht (GVW): zulassiges Hochstgewicht bei Volllast der betriebsbereiten Maschine und ihrer
Nutzlast. Das Bruttogewicht des Fahrzeugs beinhaltet, sofern anwendbar, die vollen Reinwassertanks,
die leeren Schmutzwassertanks (halbvoll bei Recyclingsystemen), die leeren Staubbeutel, den bis zur
nominalen Kapazitat gefullten Trichter, die gréRten empfohlenen Akkus, das gesamte Zubehor, wie Ka-
bel, Schlauche, Reinigungsmittel, Besen und Birsten.

Transportgewicht: Transportgewicht der Maschine, das die Akkus beinhaltet, aber Optionen aus-
schliel3t (beispielsweise Fahrerkabine, FOPS, zweiter und dritter Seitenbesen, vorderer Anschluss
fur die Besen), Frischwasser (bei Schrubb- oder Kombimaschinen) und das Gewicht eines Stan-
dardbedieners (75 kg).

Die Angaben kénnen ohne Vorankiindigung geandert werden.
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BMESSUNGEN DER MASCHINE
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X-Y-Z: Siehe Tabelle , TECHNISCHE DATEN"
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SICHERHEITSZEICHEN

WARNUNG VOR SCHNITTVERLETZUNGEN

ACHTUNG, QUETSCHGEFAHR FUR GLIEDMASSEN
—

AT

b

ACHTUNG, SCHURFGEFAHR

2

ACHTUNG, VERLETZUNGSGEFAHR DURCH BEWEGLICHE
TEILE

ACHTUNG, GEFAHR DURCH SAUREN

P> B>

ACHTUNG, HEISSE OBERFLACHE

G

A
2
&

WARNINGII

UBERWINDBARE NEIGUNG

BEDIENERHANDBUCH, BETRIEBSANLEITUNG

DAS BEDIENERHANDBUCH LESEN

SYMBOL DREHSTROM

[==0)

GERAT DER KLASSE lll. Geréte werden mit der Schutzklasse
11l bezeichnet, wenn sie zum Schutz gegen einen elektrischen
Schlag mit Sicherheitskleinspannung (SELV = Safety Extra-
Low Voltage) arbeiten. In der Praxis wird dieses Gerat von
einer Batterie oder einem Kleinspannungstransformator
gespeist.

SONDERMULL, NICHT UBER DEN HAUSMULL
ENTSORGEN.

| S
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Zweck des Handbuchs

Dieses Handbuch ist vom Hersteller abgefasst worden und ist wesentlicher Bestandteil der
Maschinel.

Es definiert den Verwendungszweck der Maschine und beinhaltet alle fur die Bediener? notwendigen
Informationen.

Neben diesem Handbuch mit allen fir die Benutzer erforderlichen Informationen sind andere
Veroffentlichungen abgefasst worden, die spezifische Hinweise fir die Wartungstechniker?
beinhalten.

Alle in diesem Handbuch enthaltenen Angaben von rechts oder links, Uhrzeigersinn oder
Gegenuhrzeigersinn beziehen sich immer auf die Fahrtrichtung der Maschine.

Die Beachtung der Anweisungen gewahrleistet die Sicherheit der Personen und der Maschine, die
Wirtschaftlichkeit des Betriebs, die Qualitat der erzielten Resultate und eine langere Lebensdauer
der Maschine. Das Nichtbeachten der Vorschriften kann zu Schaden an Personen, der Maschine,
dem gereinigten Boden und der Umwelt fiihren.

Fir ein schnelles Auffinden der jeweiligen Themen wird auf das beschreibende Inhaltsverzeichnis
am Anfang des Handbuchs verwiesen.

Alle wichtigen Textabschnitte sind fettgedruckt und werden von nachstehend illustrierten und
definierten Symbolen eingeleitet.

| GEFAHR
Zeigt an, dass hochste Vorsicht geboten ist, um nicht in ernste Schwierigkeiten zu geraten,
die zum Tod des Personals oder zu gesundheitlichen Schaden fihren kdnnten.
| ACHTUNG
Zeigt an, dass hoéchste Vorsicht geboten ist, um nicht in ernste Schwierigkeiten zu geraten,
die Schaden an der Maschine, an der Umwelt oder wirtschaftliche Verluste verursachen
kdnnten.
| INFORMATION
Besonders wichtige Angaben
Der Hersteller kann zur Weiterentwicklung und Verbesserung des Produkts jederzeit und
ohne Vorankiindigung Anderungen daran vornehmen.
Auch wenn sich die in lhrem Besitz befindliche Maschine leicht von den Abbildungen in
diesem Dokument unterscheidet, istihre Sicherheit gewahrleistet und sind alle Informationen
zuverlassig.

Kenndaten der Maschine

Das Typenschild gibt Gber folgende Informationen Auskunft:
Modell.
Versorgungsspannung.
Gesamtnennleistung.
Nennstromaufnahme.
Seriennummer (Kennnummer).
Baujabhr.

Schutzart IP

Trockengewicht.

Max. Steigung.
Herstellerangaben.

Mitgelieferte Maschinendokumentation
» Bedienungsanleitung;
» Garantieschein;
» EG-Konformitatsbescheinigung.

1 Die Definition ,,Maschine“ ersetzt die handelsiibliche Bezeichnung des Produkts,
auf das sich dieses Handbuch bezieht.

VYVVVVVYYVYYY

Ser.N :
Date :

2 Hierbei handelt es sich um Personen, deren Aufgabe es ist, die Maschine zu bedienen, ohne jedoch Eingriffe daran
durchzufiihren, die eine prazise technische Kompetenz erfordern.

3 Hierbei handelt es sich um Personen, die im Besitz der fiir das Fortbewegen, die Installation, die Bedienung und die
Wartung der Maschine notwendigen Erfahrung, technischen Ausbildung, Kenntnis der Norm- und Gesetzgebung sind
und daher in der Lage sind, die beim Ausfiihren dieser Tatigkeiten moglichen Gefahren friihzeitig zu erkennen und zu
vermeiden.
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TECHNISCHE INFORMATIONEN

Allgemeine Beschreibung

Bei der hier beschriebenen Maschine handelt es sich um eine Motorkehrmaschine, die in Privat- und
Industriebereichen zum Kehren von Bbéden eingesetzt wird.

Die Motorkehrmaschine kann zum Aufkehren von Bearbeitungsrickstanden, Staub und Schmutz im Allge-
meinen auf allen ebenen, harten und nicht Gbermafig holprigen Flachen verwendet werden, wie: Zement,
Asphalt, Steingut, Keramik, Blech, Marmor, genoppte oder glatte Gummi- oder Kunststoffmatten im All-
gemeinen, in geschlossenen Raumen oder im Freien.

Zeichenerklarung
Die Hauptbestandteile der Maschine sind (Abb. 1):

>

>
>

vyvy Vv

Kehrgutbehalter, dient zur Aufnahme des von der Hauptkehrwalze aufgesammelten Kehrguts
und des Filterstaubs (Abb.1-Pkt.1).

Bedienfeld (Abb.1-Pkt.2).

Hauptkehrwalze, das wichtigste Element der Maschine, da sie den Staub und die Abfalle in den
Auffangbehalter befordert. Sie ist je nach Art des Kehrguts in verschiedenen Harten und mit
unterschiedlicher Beborstung erhéltlich (Abb.1-Pkt.3).

Seitenbesen, dienen zum Herauskehren von Staub und Abféallen aus Kanten, Ecken und Profilen
(Abb.1-Pkt.4).

Saudfilter, filtert die vom Sauggeblase angesaugte Luft (Abb.1-Pkt.5).

Sauggeblase, sorgt dafur, dass beim Kehren kein Staub aufgewirbelt wird (Abb.1-Pkt.6).
Sauglippen, umgeben die Hauptkehrwalze. Sorgen fur die Saugwirkung (Abb.1-Pkt.7).




Gefahrenbereiche

Bedienfeld: Kurzschlussgefahr

Hauptkehrwalze: Gefahr durch die Drehung der Kehrwalze.

Seitenbesen: Gefahr durch die Drehung der Besen.

Hinterrader / Vorderrad: Quetschgefahr.

Motorraum/Akkufach: Kurzschlussgefahr zwischen den Batteriepolen und Bildung von

Wasserstoff wahrend des Aufladens, Gefahr von schweren Verbrennungen, wenn War-

tungsarbeiten bei ausgeschaltetem und noch nicht ganz abgekiihltem Motor durchgefiihrt

werden (Version PETROL).

» Kehrgutbehdlter: Beim Anheben/Absenken und bei Drehung des Kehrgutbehélters besteht
Quetschgefahr.

VvVVyVYVYY

Zubehor
» Birsten Soft, Hard, Abrasive
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SICHERHEITSHINWEISE

Sicherheitsnormen

| GEFAHR

Lesen Sie das ,,Handbuch mit der Betriebsanleitung“ aufmerksam durch, bevor Sie

Arbeiten wie Inbetriebsetzung,

Gebrauch, Wartung, gewohnliche Wartung, sowie jeden anderen Eingriff an der Maschine

durchfuhren.
| GEFAHR

Beachten Sie unbedingt alle im Handbuch angegebenen Vorschriften (insbesondere die mit
Gefahr und Achtung gekennzeichneten) sowie die direkt an der Maschine angebrachten
Sicherheitszeichen (siehe Kapitel “Sicherheitszeichen”. Der Hersteller haftet auf keinen Fall
fuir Personen- und Sachschaden, die auf die Missachtung der Vorschriften zurtickzufihren

>
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sind.

Keine Abgase einatmen. Nur in geschlossenen Raumen verwenden, wenn eine
ausreichende Beluftung gewéahrleistet ist und wenn eine zweite Person in der Lage ist, im
Gefahrenfall einzugreifen.

Die Maschine darf nur von entsprechend geschulten Personen bedient werden, die ihre
Fahigkeiten unter Beweis gestellt haben und die ausdrucklich dazu befugt sind.
Minderjahrigen ist der Gebrauch der Maschine untersagt.

Beim Gebrauch der Maschine auf Dritte — insbesondere Kinder — achten, die sich im
Raum, in dem gearbeitet wird, aufhalten.

Kinder mussen beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit der Maschine spielen.

Die Maschine darf nicht von Personen (einschlie3lich Kindern) mit eingeschrankten
Kenntnissen hinsichtlich ihrer Handhabung bzw. einer Beeintrachtigung der Sinnesorgane
verwendet werden, es sei denn, sie werden von einer Person uUberwacht, die fur ihre
Sicherheit verantwortlich ist, oder im sicheren Gebrauch der Maschine geschult.

Diese Maschine darf ausschlie3lich bestimmungsgemal eingesetzt werden.

Die Maschine darf nur in geschlossenen Raumen aufbewahrt werden.

Diese Maschine ist fur den gewerblichen Gebrauch bestimmt, beispielsweise in Hotels,
Schulen, Krankenh&dusern, Fabriken, Geschaften, Biros und gewerblichen Betrieben.
Das Gebaude, in dem die Maschine betrieben wird (zum Beispiel Pharmaindustrie,
Krankenh&auser, Chemieindustrie usw.), muss richtig eingestuft und die dort geltenden
Sicherheitsbestimmungen und —vorschriften missen strengstens beachtet werden.

Die Maschine kann in einem Temperaturbereich zwischen + 4 °C und + 40 °C betrieben
werden; bei Stillstand der Maschine liegt der zuldssige Temperaturbereich hingegen
zwischen + 0 °C und + 50 °C.

Die fur die Maschine zuldssige Feuchtigkeit liegt bei allen Betriebsbedingungen zwischen
0% und 95%.

Die Maschine darf nur auf trockenen Flachen verwendet werden.

Die Maschine in Bereichen, in denen Gegenstande von oben auf den Fahrer herabfallen
konnten, nicht ohne Schutzaufbau (FOPS) verwenden.

Die Maschine darf auf keinen Fall in ungentigend beleuchteten und explosionsgefahrdeten
Raumen, auf offentlichen Stral’en, bei Vorhandensein von gesundheitsschadlichem
Schmutz (Staub, Gas, usw.) und in unbekannten RAumen verwendet werden.

Nie entflammbare oder explosive Flussigkeiten (z. B. Benzin, Heizdl, usw.), Sauren und
Losungsmittel (z. B. Verduinner fur Lacke, Azeton usw.) aufkehren.

Keine brennenden oder glihenden Gegenstande aufkehren.

Die Maschine nicht auf Geféllen benutzen, deren Steigung die in der Tabelle ,Technische
Daten“ angegebenen Werte Uberschreitet; bei geringfiigigen Neigungen die Maschine
nicht quer benutzen, immer vorsichtig fahren und nicht wenden.

Beim Transport auf Rampen oder auf abschissigem Gelande grof3te Sorgfalt walten
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lassen, um ein unkontrolliertes Umkippen und/oder Beschleunigungen zu vermeiden.

» Die Maschine nie an einem abschussigen Ort abstellen.

» Die Maschine darf niemals mit laufendem Motor unbewacht abgestellt werden. Vor
Verlassen der Maschine missen die Motoren abgeschaltet, die Stromversorgung getrennt,
und die Maschine so gesichert werden, dass sie sich nicht unbeabsichtigt bewegen kann.

» Die Maschine nicht zum Transport von Personen/Gegenstanden oder zum Abschleppen
benutzen.

» Die Maschine nicht abschleppen.

» Die Maschine unter keinen Umstanden als Ablageflache flir Gegenstande, gleich welchen
Gewichts, benutzen.

» Die Beluftungs- und Kuhlschlitze nicht verschliel3en.

» Die Sicherheitseinrichtungen auf keinen Fall entfernen, verandern und umgehen.

» Zahlreiche schlechte Erfahrungen haben gezeigt, dass verschiedene am Korper getragene
Gegenstande oft Ursache von schweren Unfallen sind: Vor Arbeitsbeginn unbedingt
Schmuckstiicke, Uhren, Krawatten und Sonstiges ablegen.

» Der Bediener muss zur eigenen Sicherheit immer personliche Schutzausristungen
benutzen: Arbeitskittel oder Overall, rutschsichere und wasserdichte Schuhe,
Gummihandschuhe, Schutzbrille und Gehoérschutz sowie Atemschutzmaske.

» Die Hande nie in bewegliche Teile stecken.

» Die Maschine nicht mit einem Wasserstrahl reinigen.

» Der Bereich des Hebegestanges und zum Entriegeln/Kippen des Kehrgutbehélters gilt als
.Gefahrenbereich”, dem man sich wahrend der Bewegung nicht nahern darf.

» Der Motorraum/das Batteriefach gelten als ,Gefahrenbereich”, die Maschine muss
ausgeschaltet und der Not-Aus-Pilztaster gedruickt werden, bevor der Zugang dazu erfolgt.

| 4

» Akkuladegerat (OPTION): Die Steckdose fiur die Versorgung des Akkuladegerates muss
an ein geeignetes Erdungsnetz angeschlossen und durch einen thermisch-magnetischen
Schutzschalter und einen FI-Schalter abgesichert sein.

» Akkuladegerat (OPTION): Das Anschlusskabel regelméRig kontrollieren und auf

Beschadigungen prufen; falls es beschadigt ist, darf die Maschine nicht benutzt werden.

» Akkuladegerat (OPTION): Immer das vom Hersteller gelieferte Akkuladegerat oder
alternativ ein Akkuladegerat mit CE-Kennzeichnung verwenden, das durch eine dritte Stelle
nach EN 60335-2-29 in der geltenden Fassung zertifiziert ist, mit doppelter Isolierung oder
mit verstarkter Isolierung zwischen Eingang und Ausgang sowie mit SELV-Ausgangskreis,
mit einer maximalen Ausgangsspannung von 24 V; das Akkuladegerat muss fir die
aufzuladenden Akkus geeignet sein.

» Akkuladegerat (OPTION): Die auf dem Typenschild angegebenen elektrischen Kenndaten
des Akkuladegerdates (Spannung, Frequenz, Leistungsaufnahme) muissen mit dem
Versorgungsnetz Ubereinstimmen.

|

» Die Akkus stets sauber und trocken halten, um Leckstrome auf der Oberflache zu
vermeiden.

» Schitzen Sie die Batterien vor Verunreinigungen, wie z.B. Metallstaub.

» Kein Werkzeug auf die Batterien legen: es besteht Kurzschluss- und Explosionsgefahr.

» Die Anweisungen des Batterieherstellers sind unbedingt einzuhalten.

» Bei der Handhabung der Batteriesdure sind die Anleitungen im Abschnitt ,Akku:
Vorbereitung” strikt zu befolgen.

| 4

» Bei Betriebsstérungen und/oder Schaden die Maschine sofort ausschalten, indem sie
von den Akkus getrennt wird, und sie auf keinen Fall selbst reparieren. Den technischen
Kundendienst des Herstellers anfordern.

» Alle Wartungsarbeiten missen in ausreichend beleuchteten Raumen ausgefuhrt werden

und erst, nachdem die Maschine von den Akkus getrennt wurde.
» Wenn die Sitzhaube angehoben ist, muss die Gasfeder (falls vorhanden) unbedingt
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verriegelt werden, indem die grine Nutmutter auf die Position mit der Abbildung des
geschlossenen Vorhangeschlosses gedreht wird, damit sich die Haube nicht unbeabsichtigt
wieder schlief3t.

» Alle Eingriffe an der Elektrik und alle Wartungs- und Reparaturarbeiten (besonders die nicht
ausdrtcklich in diesem Handbuch beschriebenen Arbeiten) dirfen nur von technischem
Fachpersonal mit Erfahrung auf diesem Gebiet ausgefihrt werden.

» Nur vom Hersteller gelieferte Originalersatzteile verwenden, da nur diese den sicheren
und stérungsfreien Betrieb des Gerats gewahrleisten.

» Nie von anderen Maschinen abmontierte Teile oder Bausatze als Ersatzteile verwenden.
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TRANSPORT UND INSTALLATION

Anheben und Transport der verpackten Maschine
| ACHTUNG
Uberzeugen Sie sich beim Anheben der verpackten Maschine davon, dass sie fest verankert
ist, um ein unbeabsichtigtes Umkippen oder Herabfallen zu vermeiden.
Das Be- und Entladen der Transportfahrzeuge muss bei angemessener Beleuchtung aus-
gefuhrt werden.

Die vom Hersteller auf einer Holzpalette angelieferte Maschine muss mit geeigneten Mitteln (siehe
Richtlinie 2006/42/EWG und nachfolgende Anderungen und/oder Erganzungen) auf das Trans-
portfahrzeug geladen und bei Ankunft am Bestimmungsort ebenfalls mit geeigneten Mitteln wieder
abgeladen werden.

Das Anheben der verpackten Maschine darf nur mit einem Gabelstapler erfolgen. Hierbei sehr vor-
sichtig vorgehen, um Erschitterungen und das Umkippen der Maschine zu vermeiden.

Kontrollen bei der Anlieferung

Bei Anlieferung durch das Transportunternehmen mussen die Verpackung und die darin enthaltene
Maschine sorgfaltig auf Schaden geprift werden. Falls Schaden festgestellt werden, muss deren
Umfang dem Spediteur umgehend gemeldet werden; behalten Sie sich vor Annahme der Ware
schriftlich das Recht auf mogliche Schadenersatzforderungen vor.

Auspacken
| ACHTUNG
Wahrend des Auspackens der Maschine muss der Bediener die notwendigen Schutzausris-
tungen (Handschuhe, Brille usw.) tragen, um mdégliche Unfallgefahren zu vermeiden.

Die Maschine aus ihrer Verpackung nehmen und hierbei folgendermaf3en vorgehen:
» Die Umreifungsbander aus Kunststoff mit einer Schere oder einer Schneidezange durch-
schneiden.
» Den Karton entfernen.
» Die Umschlage aus dem Akkufach nehmen und ihren Inhalt Gberprufen:
Betriebs- und Wartungshandbuch, Konformitatserklarung, Garantieschein;
Batteriebriicken mit Klemmen;
1 Steckverbinder fiir das Akkuladegerat;
Je nach Modell die Metallbugel entfernen oder die Umreifungsbander aus Kunststoff durchschnei-
den, mit denen die Maschine an der Palette befestigt ist.
Mit Hilfe einer schragen Flache die Maschine rickwarts von der Palette herunterlassen.
Die Bursten auspacken.
Die Maschine unter Beachtung der Sicherheitsvorschriften auf3en reinigen.
Nachdem die Maschine aus der Verpackung genommen wurde, kann der Einbau der Akkus er-
folgen, siehe Abschnitte ,,Akku: Vorbereitung” und ,Akku: Einbau und Anschluss”, und kénnen die
Seitenbesen eingebaut werden, siehe Abschnitt ,Auswechseln - Einbau der Seitenbesen”.
Falls notig, das Verpackungsmaterial aufbewahren, da es zum Schutz der Maschine wiederbenutzt
werden kann, falls sie an einen anderen Ort oder zu Reparaturwerkstéatten transportiert werden
MusS.
Andernfalls muss das Material gemafR den einschlagigen Gesetzen entsorgt werden.

Versorgungsakku (Ausfihrung Battery)
In diese Maschine kdnnen zwei unterschiedliche Akkutypen eingebaut werden:

» Panzerplatten-Akkus: Diese erfordern eine regelméafRige Kontrolle des Elektrolytstands.
Falls erforderlich, nur mit destilliertem Wasser auffullen, bis die Platten bedeckt sind; nicht
zuviel nachfillen (max. 5 mm Uber den Platten).

» Gel-Akkus: Dieser Akkutyp ist wartungsfrei.

Die technischen Merkmale missen mit den Angaben im Kapitel mit den technischen Daten der
Maschine Ubereinstimmen: Der Gebrauch schwererer Akkus kann die Lenkbarkeit der Maschine
stark beeinflussen und zur Uberhitzung des Fahrmotors fiihren; Akkus mit geringerer Kapazitat und
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weniger Gewicht machen ein haufigeres Aufladen notwendig.
Die Akkus mussen immer aufgeladen, trocken und sauber sein, und die Verbindungen muissen
immer fest angezogen sein.

Akku: Vorbereitung
| GEFAHR
Wahrend der Installation oder Wartungsarbeiten an den Akkus hat der Bediener alle zur He-
rabsetzung der Unfallgefahr notwendigen Schutzausristungen (Handschuhe, Brillen, Over-
all, usw.) zu benutzen; er muss sich von offenem Feuer fernhalten, darf die Pole des Akkus
nicht kurzschlieRen, keine Funken verursachen und nicht rauchen.
Die Akkus werden normalerweise mit Saure geflllt und betriebsbereit geliefert.
Die Akkus in die Maschine einbauen (nach den hier folgenden Anweisungen).
Bevor die Maschine in Betrieb genommen wird, missen die Akkus aufgeladen werden: Hierbei ge-
mal den Angaben im Abschnitt ,Instandhaltung und Aufladen der Akkus” vorgehen.
Der Akku ist eine versiegelte Einheit und unter normalen Bedingungen ist seine Sicherheit garan-
tiert; fir den unwahrscheinlichen Fall, dass Batterieflissigkeit austreten sollte, berlihren Sie die
Flussigkeit nicht und ergreifen Sie folgende Sicherheitsmalinahmen:
» Hautkontakt kann zu Reizungen fuhren, mit Wasser und Seife abwaschen.
» Einatmen kann zu Reizungen der Atemwege fuihren, an die frische Luft begeben und einen
Arzt konsultieren.
» Augenkontakt kann zu Reizungen fuhren, die Augen sofort fir mindestens 15 Minuten
grandlich mit Wasser auswaschen, einen Arzt konsultieren.

Akkus: Einbau und Anschluss

| GEFAHR
Alle Schalter am Bedienfeld missen auf ,,0” (Aus) stehen.

Achten Sie darauf, dass an die positiven Pole nur Klemmen angeschlossen werden, die mit
dem Symbol ,,+” gekennzeichnet sind. Die Akkuladung nicht durch Funken kontrollieren.
Halten Sie sich strikt an die nachfolgend beschriebenen Anweisungen, da die Akkus bei
einem maoglichen Kurzschluss explodieren kdnnten.

Die Abdeckhaube in Richtung Lenkrad der Maschine anheben, die Akkus in das Fach einsetzen

und geman den Angaben auf der Zeichnung ausrichten (Abb.3).

Die Kabel wie auf den Zeichnungen gezeigt anordnen und die Klemmen der Verdrahtung an die
Pole der Akkus anschliel3en. Die Kabel wie auf den Zeichnungen gezeigt ausrichten, die Klemmen
an den Polen festziehen und mit Vaselin einreiben.

Die Haube wieder in ihre Arbeitsstellung absenken.

Die Maschine gemaf den hier folgenden Anweisungen benutzen.
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| ACHTUNG
Die Akkus dirfen sich nie zu stark entladen, da sie hierdurch irreparabel beschadigt werden
konnten.
| INFORMATION
Nachdem der Akku eingesetzt wurde, in der Maschinensoftware den gewahlten Batterietyp
und die fur die Displaymeldungen zu verwendende Sprache einstellen, siehe Kapitel ,,Tech-
nisches Menii”.

Akku: Ausbauen / Austauschen / Entsorgen
| GEFAHR
Beim Entfernen des Akkus muss der Bediener alle zur Herabsetzung der Unfallgefahr not-
wendigen Schutzausrustungen (Handschuhe, Brille, Overall, Sicherheitsschuhe, usw.) be-
nutzen; er muss sich auBerdem vergewissern, dass alle Schalter am Bedienfeld auf ,,0“
(Aus) stehen und dass die Maschine ausgeschaltet ist; er muss sich von offenen Flammen
fernhalten, darf die Pole der Akkus nicht kurzschliel3en, keine Funken verursachen und nicht
rauchen. Dann wie folgt vorgehen:
» Die Klemmen der Akkuverdrahtung von den Akkupolen abklemmen.
» Falls vorhanden, die Vorrichtungen zur Verankerung des Akkus am Maschinenunterbau
entfernen.
» Den Akku mit angemessenen Beférderungsmitteln aus dem Akkufach heben.
| GEFAHR
Der in dieser Maschine verwendete Akku kénnte eine Brandgefahr darstellen oder chemi-
sche Verbrennungen verursachen, wenn er falsch behandelt wird.
I INFORMATION
Wenn der Akku ausgewechselt werden muss, wenden Sie sich an qualifiziertes technisches
Fachpersonal oder lassen Sie die Arbeit bei einem Kundendienstzentrum des Herstellers
durchfihren.
| ACHTUNG
Die Akkus gemaR den lokalen Gesetzen und Vorschriften entsorgen.

Auswahl des Akkuladegeréates
| ACHTUNG
Durch ein nicht geeignetes Akkuladegerat kdnnen Gefahrensituationen entstehen! Kon-
taktieren Sie im Zweifelsfall Ihren Handler.

Das Akkuladegerat auf Kompatibilitat mit den aufzuladenden Akkus prifen (Siehe Kapitel ,Techni-
sches Meni®).
Rohrbleiakkus: Es wird ein automatisches Akkuladegerat empfohlen. Zur Sicherheit auf jeden Fall
den Hersteller und das Akkuhandbuch zu Rate ziehen.
Gel-Akkus: Ein fur diesen Akkutyp spezifisches Akkuladegerat verwenden.
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Vorbereitung des Verbrennungsmotors (Version PETROL)
» Den Kraftstofftank fullen.
» Den Motordlstand kontrollieren.

Vorbereitung des Hydraulikkreislaufs (Version PETROL)

» Den Hydraulikélstand kontrollieren.

Anheben und Transport der Maschine
| ACHTUNG
Der gesamte Vorgang muss in einem gut beleuchteten Raum und unter Anwendung ange-
messener SicherheitsmalRnahmen durchgefuhrt werden.
Zur Sicherheit des Bedieners immer personliche Schutzausristungen verwenden.
Das Aufladen der Maschine auf ein Transportmittel muss wie folgt durchgefiihrt werden:
Den Kehrgutbehalter entleeren.
Die Akkus ausbauen.
De Maschine auf die Palette stellen und mit geeigneten Umreifungsbandern aus Kunststoff
oder mit speziellen Metallbtigeln befestigen.
De Palette (mit der Maschine) mit einem Gabelstapler anheben und auf das Transportmit-
tel laden.
Die Maschine mit Seilen, die an der Palette und an der Maschine befestigt sind, am Tran-
sportmittel verankern.

vV VvV VVvVYy
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PRAKTISCHER LEITFADEN FUR DEN BEDIENER
| GEFAHR
Keine Abgase einatmen. Nur in geschlossenen Rd&umen verwenden, wenn eine ausreichende
Beluftung gewahrleistet ist und wenn eine zweite Person in der Lage ist, im Gefahrenfall
einzugreifen.
| GEFAHR
Die Maschine in Bereichen, in denen Gegenstande von oben auf den Fahrer herabfallen
kdnnten, nicht ohne Schutzaufbau (FOPS) verwenden.
| GEFAHR
Vor Arbeitsbeginn einen Arbeitskittel, Ohrenschutz, rutschsichere und wasserdichte Schuhe,
Atemschutzmaske, Handschuhe und alle sonstigen von der Arbeitsumgebung geforderten
Schutzausrustungen anziehen.
P ACHTUNG
Die Maschine darf nur auf trockenen Flachen verwendet werden.
| ACHTUNG
Die Maschinenieunbewachtlassen oder abstellen, wenn der Zindschlissel im Hauptschalter
steckt und die Feststellbremse nicht gezogen ist.
P ACHTUNG
Keine Dréahte, Seile, Umreifungsbéander, Wasser oder sonstige Flissigkeiten aufnehmen.
P ACHTUNG
Um die Oberflache des zu behandelnden Bodens nicht zu beschadigen, muss der
Burstenantrieb bei stehender Maschine ausgeschaltet werden.
| INFORMATION
Wahrend der Arbeit muss alle 30 Minuten die Filterritteltaste 30 Sekunden lang gedrickt
werden, um den Saugdfilter zu reinigen, wahrend dieses Vorgangs schaltet sich der Saugliifter
automatisch aus, Batterieversion.
| INFORMATION
Um ein gutes Reinigungsergebnis zu erzielen, den Kehrgutbehalter haufig entleeren und
den Filter sauber halten.
| INFORMATION
Die Maschine ist mit einer Totmannsteuerung ausgestattet, die das Einschalten nur zulasst,
wenn sich der Bediener in der korrekten Arbeitsposition befindet; die Steuerung stoppt die
Maschine, sobald der Bediener vom Sitz aufsteht.
| INFORMATION
Wenn sperriges und besonders leichtes Material (Papier, Laub usw.) aufgenommen werden
muss, die Grobschmutzklappe betatigen.
| INFORMATION
Wenn die Maschine zum ersten Mal benutzt wird, empfiehlt sich eine kurze Probefahrt auf
einer weitlaufigen Flache ohne Hindernisse, um die notwendige Routine zu erlangen.

Vorbereitung der Maschine fur den Gebrauch
Vor Arbeitsbeginn folgende Arbeiten ausfihren:
» Den Akkuladestand kontrollieren (gegebenenfalls aufladen) bzw. bei der Version Petrol
kontrollieren, ob der Kraftstofftank nachgeftllt werden muss.
» Sicherstellen, dass der Kehrgutbehélter leer ist, andernfalls entleeren.
» Auf die Maschine steigen und den Sitz mit dem Hebel unter dem Sitz entsprechend den

personlichen Bedirfnissen einstellen.
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Steuerungen der Batterieversion
» Pedal der Bremssperre (Abb.4-

Pkt.2): Wenn dieses Pedal zusammen
mit dem Pedal der Betriebsbremse ge-
drickt wird, wird letztere blockiert und
somit die Feststelloremse eingelegt.
Zum Losen der Feststellbremse das
Pedal der Betriebsbremse dricken,
damit das Pedal der Bremssperre in
Ruhestellung zurtickkehrt.

Pedal der Betriebsbremse (Abb.4-
Pkt.3): Mit diesem Pedal wird die Ma-
schine wahrend der Arbeitsphase an-
gehalten.

Pedal der  Grobschmutzklappe
(Abb.4-Abb.4): Dieses Pedal wird

betatigt, wenn sperriges aber leichtes

Material aufgenommen werden muss. Es wird
empfohlen, dieses Pedal nur zu betatigen, wenn
unbedingt notwendig.

Gaspedal (Abb.4-Pkt.5): Mit diesem Pedal wird die
Fahrgeschwindigkeit der Maschine geregelt. Wird
das Gaspedal bei eingeschalteter Maschine langer
als drei Sekunden losgelassen, schaltet diese auf
LAUTO POWER-OFF*: Alle Funktionen der Maschi-
ne werden abgeschaltet und erst bei der nachsten
Betatigung des Gaspedals wieder aktiviert. Im , Tech-
nischen Menu’besteht die Mdoglichkeit, den Be-
triebsmodus ,AUTO POWER-OFF* ein-/auszuschal-
ten und dessen Einschaltzeit zu andern. 6

Steuerhebel des rechten und linken
Seitenbesens (Abb.4-Pkt.1): Wird der
Seitenbesenhebel nach unten gedrickt,
bewegt sich der Besen in Arbeitsstellung
und beginnt zu drehen, bei Anheben des|
Hebels, bleibt der Besen stehen.
Steuerhebel der Hauptkehrwalze (Abb.5-
Pkt.1): Wird der Hebel nach vorne gedriickt,
bewegt sich die Hauptkehrwalze in Arbeits-
stellung und beginnt zu drehen. Um die\

ez

Kehrwalze am Ende der Arbeit anzuhalten,

wird der Hebel wieder in Ausgangsstellung gebracht. Bei Einschalten der Hauptkehrwalze

wird auch die Absaugung aktiviert.

Pilztaster (Abb.6-Pkt.1): Mit diesem Sicherheitstaster werden im Notfall oder bei unmittel-
barer Gefahr samtliche Funktionen der Maschine deaktiviert, indem direkt die Versorgung
der Maschine getrennt wird. Bevor der Taster wieder zuriickgesetzt wird, missen immer
zuerst alle eingeschalteten Funktionen abgeschaltet werden (Seitenbesen, Hauptkehrwal-

ze).

Anschluss fur Akkuladegerate (Abb.6-Pkt.2): Eingang zum Aufladen der Akkus.
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Hebel zum Kippen des Kehrgutbehalters (Ho-
chentleerung) (Abb.7): Wird der Hebel gezogen,
dreht sich der Kehrgutbehélter, um seinen Inhalt zu
entleeren.

Display (Abb.8-Abb.1): Dient zur Anzeige der re-
stlichen Akkuladung in Prozent, des Logos der akti-
ven Funktionen, der Betriebsstunden der Maschine
sowie der Alarme, siehe Kapitel ,Alarme auf dem
Display*.

Taste Meni (Abb.8-Pkt.2): bei der Version Battery
hat sie nur im ,Technischen Menu” eine Funktion, in
der Ausfuihrung Dual Power dient sie zur Anzeige der Betriebsstunden des Verbrennung-
smotors.

Umschalter zum Anheben und Senken des Kehrgutbehélters (Abb.8-Pkt.3): Dient
zum Anheben oder Senken des Kehrgutbehalters.

Potentiometer Geschwindigkeit (Abb.8-Pkt.4): Dient zur Regelung der max. Fahrge-
schwindigkeit der Maschine.

Umschalter Fahrtrichtung (Abb.8-Pkt.5): Mit diesem Umschalter wird die Fahrtrichtung
der Maschine gewabhlt.

Hauptschalter (Abb.8-Pkt.6): Dient zum Ein-/Ausschalten aller Maschinenfunktionen.
Hupe (Abb.8-Pkt.7): Dient zum Aktiveren des akustischen Signals.

Lichtschalter (Abb.8-Pkt.8): Dient zum Ein-/ Ausschalten der Lichter (OPTIONAL)
Saugtaste (Abb.8-Pkt.10): Dient zum Ein-/Ausschalten des Saug-

geblases.

Taste Filterruttler (Abb.8-Pkt.11): Gestattet, den Filter mit einem

einfachen Handgriff stets in perfektem Zustand zu halten. Taste 30

Sekunden lang gedrickt halten. Bei Einschalten des Filterruttler-

motors wird der Saugmotor automatisch abgeschaltet und der Fah-

rmotor gestoppt. Uber das ,Technische Meni* kann die Funktion

LJAutomatischer Filterruttler aktiviert werden. Bei Ablauf der eben-

falls im technischen Menu eingestellten Zeit fihrt die Maschine au-

tomatisch die Reinigungssequenz durch.

Freigabetaste zum Anheben/Absenken des Kehrgutbehélters 04—‘1
(Abb.29-Pkt.1): Wird gleichzeitig mit dem Umschalter zum Anhe-

ben und Senken des Kehrgutbehalters betatigt und dient zum
Bewegen des letzteren.
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Arbeit mit der Batterieversion
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Setzen Sie sich auf den Fahrersitz.

Drehen Sie den Hauptschalter auf , 1.

Kontrollieren Sie auf dem Display, ob die Akkus ganz aufgeladen sind. Wenn nicht, mus-
sen sie aufgeladen werden, siehe Abschnitt .Instandhaltung und Aufladen der Akkus”.
Mit dem Umschalter die Fahrtrichtung wahlen.

Die Feststellboremse Iosen.

Den Seitenbesen absenken.

Die Hauptkehrwalze absenken.

Das Gaspedal betatigen, mit der Arbeit beginnen.

Im Bedarfsfall das Pedal der Grobschmutzklappe betétigen, um sperriges Material aufzu-
nehmen.

Die Qualitat der Arbeit hangt stark von der Sauberkeit des Filters ab. Es wird empfohlen,
den Filterrattler je nach der Umgebung, in der die Maschine verwendet wird, zu betatigen.

Steuerungen der Version Petrol 9

>

Pedal der Bremssperre (Abb.9- \
Pkt.2): Wenn dieses Pedal zu-
sammen mit dem Pedal der Be-
triebsbremse gedrickt wird, wird
letztere blockiert und somit die
Feststelloremse eingelegt. Zum
Losen der Feststellboremse das Pe-
dal der Betriebsbremse driicken,
damit das Pedal der Bremssperre
in Ruhestellung zurickkehrt.
Pedal der Betriebsbremse
(Abb.9-Pkt.3): Mit diesem Pedal
wird die Maschine wahrend der Ar-
beitsphase angehalten.

Pedal der Grobschmutzklappe
(Abb.9-Abb.4): Dieses Pedal wird
betatigt, wenn sperriges aber leichtes
Material aufgenommen werden muss.
Es wird empfohlen, dieses Pedal nur zu
betatigen, wenn unbedingt notwendig.
Fahrtrichtungspedal (Abb.9-Pkt.5): bei
Bedienen dieses Pedals werden die
Fahrtrichtung und die entsprechende
Geschwindigkeit gewahlt. Wird das
Pedal nach rechts gedrtckt, fahrt die
Maschine vorwarts, wird das Pedal
nach links gedruckt, fahrt die Maschine
rickwarts.
Steuerhebel des rechten und linken

Seitenbesens (Abb.9-Pkt.1): wird der Hebel des Seitenbesens nach unten gedriickt, fahrt
der Besen in Arbeitsstellung. Bei eingeschaltetem Verbrennungsmotor rotiert der Besen
immer, sowohl in Arbeitsstellung als auch in Ruhestellung.

Steuerhebel der Hauptkehrwalze (Abb.10-Pkt.2): wird der Hebel nach vorne gedrickt,
fahrt die Hauptkehrwalze in Arbeitsstellung. Bei eingeschaltetem Verbrennungsmotor ro-
tiert die Kehrwalze immer, sowohl in Arbeitsstellung als auch in Ruhestellung.

Lufthebel (Abb.10-Pkt.1): Dient zum Offnen oder SchlieRen des Luftstroms zum Aufsau-
gen von Staub.

Motor-Trennhebel (Abb.10-Pkt.3): Dient zum Deaktivieren aller mit dem Motor verbunde-
nen Funktionen wahrend der Startphase.
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Bypass fur Notverschiebung (Abb.11-Pkt.1): Ge-
stattet im Bedarfsfall das Verschieben der Maschine
mit abgeschaltetem Verbrennungsmotor. Den Hebel
in die angezeigte Richtung bewegen, um die Pumpe
Zu entsperren.

Hebel zum Kippen des Kehrgutbehalters (Ho-
chentleerung) (Abb.7): Wird der Hebel gezogen,
dreht sich der Kehrgutbehélter, um seinen Inhalt zu
entleeren.

Pilztaster (Abb.12-Pkt.1): Mit diesem Sicherheitsta-
ster werden im Notfall oder bei unmittelbarer Gefahr
samtliche Funktionen der Maschine deaktiviert, indem
direkt die Versorgung der Maschine getrennt wird.
Starter (Abb.13-Abb.1): Hebel fur die Luftbetatigung
zum Starten bei kaltem Motor (VERSION PETROL).
Taste Filterrattler (Abb.13-Pkt.2): Gestattet, den Fil-
ter mit einem einfachen Handgriff stets in perfektem
Zustand zu halten. Zuerst den Luftstrom fir das
Aufsaugen des Staubs mit dem ,Lufthebel” unterbre-
chen, dann Taste 30 Sekunden lang gedruckt halten.
Umschalter zum Anheben und Senken des Kehr-
gutbehalters (Abb.13-Pkt.3): Dient zum Anheben
oder Senken des Kehrgutbehalters.

Hupe (Abb.13-Pkt.4): Dient zum Aktiveren des akusti-
schen Signals.

Hauptschalter (Abb.13-Pkt.5): Dient zum Ein-/
Ausschalten aller Maschinenfunktionen.
Spannungsanzeige (Abb.13-Pkt.6): Dient zur Anzei-
ge der korrekten Spannung im Stromkreis.

11
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Betriebsstundenzahler (Abb.13-Pkt.7): Dient zur Anzeige der Betriebsstunden der Ma-

schine.

Hebel zur Regelung der Motordrehzahl (Abb.13-Pkt.8): dient zur Drehzahlregelung des

Verbrennungsmotors.

Lichtschalter (Abb.13-Pkt.9): dient zum Ein-/ Ausschalten der Lichter (OPTIONAL)

\l/z
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» Kontrolllampe ,,0il Alert” (Abb.13-Abb.10):
Problem mit dem Motordldruck. 29

» Freigabetaste zum Anheben/Absenken des
Kehrgutbehélters (Abb.29-Pkt.1): Wird glei-
chzeitig mit dem Umschalter zum Anheben und
Senken des Kehrgutbehélters betéatigt und dient
zum Bewegen des letzteren.
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Arbeit mit der Version Petrol
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Setzen Sie sich auf den Fahrersitz.
Die Feststellboremse I6sen.
Den Hebel zur Regelung der Motordrehzahl auf START stellen
Den STARTERHEBEL ziehen.
Den Motor-Trennhebel auf 1-START-POSITION stellen und in dieser Stellung halten, wah-
rend der Zindschlissel auf START gedreht wird.
| ACHTUNG

Den Anlassermotor nicht langer als jeweils finf Sekunden betatigen. Sollte der Motor nicht
starten, den Ziindschlissel loslassen und etwa zehn Sekunden warten, bevor der Anlasser

>
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erneut betatigt wird.
Sobald der Motor anspringt, den Ziindschlissel auf ON lassen und den Motor-Trennhebel
loslassen.
Das Fahrtrichtungspedal betéatigen. Wird das Pedal nach rechts gedrickt, fahrt die Maschi-
ne vorwarts, wird das Pedal nach links gedrtickt, fahrt die Maschine rickwarts.
Den Seitenbesen absenken.
Die Hauptkehrwalze absenken.
Den Sauglifter mit dem Hebel einschalten und den Luftstrom fur die Staubabsaugung
regeln.
Im Bedarfsfall das Pedal der Grobschmutzklappe betéatigen, um sperriges Material aufzu-
nehmen.
Die Qualitat der Arbeit hangt stark von der Sauberkeit des Filters ab. Es wird empfohlen,
den FilterrGttler je nach der Umgebung, in der die Maschine verwendet wird, zu betatigen.
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Entleeren des Kehrgutbehélters mit Bodenentleerung
FACHTUNG
Beim Entleeren des Kehrgutbehélters mussen die Atemwege immer durch eine Schutzmaske
vor Staub geschitzt sein, die bei diesem Vorgang standig getragen werden muss
Il ACHTUNG
Vor dem Entleeren des Kehrgutbehalters den Filterruttler 30 Sekunden lang betatigen, um
den Filter zu reinigen.
» Den Verschluss des Kehrgutbehalters I6sen (Abb.14).
» Den hinteren Kehrgutbehalter am Griff festhalten und ziehen.
» Den Kehrgutbehélter mithilfe der daran angebrachten Rollen bis zur Kehrgutsammelstelle

ziehen und den Inhalt entleeren.
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Entleeren des Kehrgutbehalters mit Hochentleerung
| ACHTUNG
Beim Entleeren des Kehrgutbehdalters miussen die Atemwege immer durch eine Schutzmaske
vor Staub geschitzt sein, die bei diesem Vorgang standig getragen werden muss
FACHTUNG
Vor dem Entleeren des Kehrgutbehdlters den Filterruttler 30 Sekunden lang betatigen, um
den Filter zu reinigen.
| INFORMATION
Bei Offnen des Kehrgutbehilters werden alle Maschinenfunktionen abgeschaltet.
Den Kehrgutbehélter bis zur gewunschten Hohe anheben. Hierzu die Freigabetaste
(Abb.29-Pkt.1) gedrickt halten und den Umschalter (Abb.29-Pkt.2) betéatigen.
Den Hebel zum Drehen des Behélters ziehen und den Inhalt entleeren (Abb. 7).
Den Behalter drehen und in horizontale Lage bringen.
Den Kehrgutbehalter absenken. Hierzu die Freigabetaste (Abb.29-Pkt.1) gedrickt halten

und den Umschalter (Abb.29-Pkt.2) betatigen.

vyvy v

Nach der Arbeit

I INFORMATION
Den Filter bei Arbeitsende rtteln.

Bei Arbeitsende die Maschine mit dem Hauptschalter abschalten, die Seitenbesen und die Haupt-
kehrwalze anheben und die Feststelloremse anziehen.

Standortwechsel der nicht betriebenen Maschine
Zum Bewegen der Maschine wie folgt vorgehen:

Die Seitenbesen anheben.

Die Hauptkehrwalze anheben.

Die Fahrtrichtung wéhlen.

Das Gaspedal betatigen.
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SICHERHEITSTHERMOSTAT (Batteriemodell)
Der Sicherheitsthermostat befindet sich in der gezeigten Position.
Falls ein Brand im Kehrgutbehélter entstehen sollte, stoppt der Thermostat den Saugliifter, dann
wie folgt vorgehen:
» die Maschine an einen sicheren Ort bringen.
» den Kehrgutbehalter 6ffnen und die Warmequelle beseitigen.

SICHERHEITSTHERMOSTAT (Modell PETROL)

Der Sicherheitsthermostat befindet sich in der gezeigten Position.

Falls ein Brand im Kehrgutbehalter entstehen sollte, stoppt der Thermostat die Maschine, dann wie
folgt vorgehen:

» den Kehrgutbehalter 6ffnen und die Warmequelle beseitigen.
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LANGERER STILLSTAND

Wenn die Maschine fiir langere Zeit nicht benutzt wird, die nachstehenden Vorgange durchfihren:
Den Kehrgutbehalter entleeren.
Den Saudfilter reinigen.
Die Maschine von der Spannungsversorgung abtrennen.
Bevor die Akkus gelagert werden, mussen sie ganz aufgeladen werden. Bei langeren Still-
stéanden sind auch regelmafige Pufferladungen erforderlich (mindestens einmal alle zwei
Monate), damit die Akkumulatoren konstant ihnre maximale Ladung beibehalten.

| ACHTUNG
Wenn die Akkus nicht regelmaRig aufgeladen werden, besteht die Gefahr, sie irreparabel zu

beschadigen.

vVvyvyYy
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ANLEITUNGEN FUR DIE WARTUNG
| GEFAHR
Es dirfen keine Wartungsarbeiten durchgefihrt werden, solange die Akkus nicht abgeklemmt
sind und der Zindschlissel nicht gezogen ist.
Wartungsarbeiten an der Elektroanlage und alle Wartungsarbeiten, die nicht ausdrtcklich
in dieser Betriebsanleitung beschrieben sind, missen von technischem Fachpersonal in
Ubereinstimmung mit den glltigen Sicherheitsvorschriften und mit den Angaben im War-
tungshandbuch ausgefihrt werden.

Wartung — Allgemeine Regeln

Eine ordnungsgemale und nach den Anweisungen des Herstellers ausgefiihrte Wartung ist eine
Garantie fir eine bessere Leistung und langere Lebensdauer der Maschine.

Bei der Reinigung der Maschine immer auf Folgendes achten:

» Keine Hochdruckreiniger verwenden: hierdurch konnte Wasser in das Elektroabteil oder zu
den Motoren gelangen, wodurch sie beschadigt werden kdonnten und Kurzschlussgefahr
besteht;

» Keinen Dampf verwenden, damit die Kunststoffteile nicht durch Warme verformt werden;

» Keine Kohlenwasserstoffe oder Losemittel verwenden: die Gehause und die Gummiteile
konnen beschadigt werden.

Auswechseln - Einbau der Hauptkehrwalze
| GEFAHR
Bei diesem Vorgang missen die Maschine ausgeschaltet und der Schlissel gezogen sein.
Zum Auswechseln der Hauptkehrwalze folgendermalien vorgehen:
» Die Klappe auf der linken Seite der Maschine durch Abschrauben des Schraubgriffs 6ff-
nen.

» Die drei Schraubgriffe, mit denen die Abdeckung des Birstenraums befestigt ist, ab-
schrauben (Abb.15).

» Die Abdeckung des Burstenraums entfernen (Abb.16).

» Die Kehrwalze herausziehen (Abb.17).

» Den Adapter aus dem Schaft der Blirste ziehen und an der neuen Blirste einsetzen. Dabei
die gleiche Neigungsrichtung der Beborstung beibehalten (Abb.18).

» Den Adapter wieder einsetzen und die neue Burste anbringen. Sicherstellen, dass der

Adapter in der Mitnehmernabe sitzt. Die Abdeckung des Birstenfachs wieder montieren,
dabei in umgekehrter Reihenfolge vorgehen wie beim Einbau.
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Einstellung der Hauptkehrwalze
Die Hauptkehrwalze ist maf3geblich fur eine gute Leistung der Maschine. lhre korrekte Einstellung
gestattet ausgezeichnete Ergebnisse und geringen Zeitaufwand.
Bei Lieferung ist die Maschine komplett eingestellt, die Einstellung muss vorgenommen werden,
wenn die Kehrwalze abgenutzt ist. Folgendermal3en vorgehen:

» Den Schraubgriff abschrauben (Abb.19).

» Den Wahlschalter nach links drehen, bis er mit der Befestigungsbohrung des Schraub-

griffes Ubereinstimmt (Abb.19).

» Den Schraubgriff wieder festschrauben (Abb.19).
19
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Auswechseln - Einbau der Seitenbesen
| GEFAHR

Bei diesem Vorgang mussen die Maschine ausgeschaltet und der Schliissel gezogen sein.
Um den Transport zu erleichtern, sind Seitenbesen nicht an der Maschine montiert.
Fiur den Einbau der Seitenbesen wie folgt vorgehen:

» Die Seitenbesen anheben (Abb.30).

» Die Schraube der Motorwelle des Seitenbesens I6sen (Abb.20).

» Die Sicherung des Keils entfernen.

» Die Burste mit Flansch auf die Motorwelle setzen (Abb.20).

» Die Befestigungsschraube wieder festschrauben (Abb.20).
Zum Auswechseln der abgenutzten Seitenbesen die oben beschriebenen Vorgange wiederholen.
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Einstellung der Seitenbesen

FACHTUNG

Nicht ohne montierte Seitenbesen arbeiten.

Die Funktion der Seitenbesen ist, das Kehrgut zur Maschinenmitte zu beférdern. Um diese Wirkung
zu erzielen, sollten die Seitenbesen mdglichst den Boden nur streifen. Zum eventuellen Erhéhen
oder Verringern des Anpressdrucks der Birsten wie folgt vorgehen:
Die Seitenbesen in Arbeitsstellung bringen (Abb.21).
Die beiden Stellschrauben unter dem Schraubgriff zum Anheben der Burste lockern
(Abb.22).
Die Burste von Hand in die gewlinschte Stellung bringen.
Die Stellschrauben wieder anziehen (Abb.22).

Die Seitenbesen wieder in Ruhestellung bringen.

VVvVvvVYy VY
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Auswechseln - Einbau - Reinigung des Saudfilters

! GEFAHR
Bei diesem Vorgang mussen die Maschine ausgeschaltet und der Schliissel gezogen sein.
Der Filter ist mal3geblich fir den einwandfreien Betrieb der Maschine.
Seine korrekte Wartung garantiert eine stets optimale Maschinenleistung. Wenn die Kehrmaschine
wahrend der Arbeit Staub aufwirbelt, muss der einwandfreie Zustand des Filters kontrolliert werden.
Zum Reinigen des Filters gibt es zwei Methoden:
Halbautomatische Filterreinigung:

» Ermdglicht es, den Filter mit einem einfachen Handgriff stets in perfektem Zustand zu
halten: Die Filterritteltaste dricken und ein paar Sekunden lang gedrickt halten. Diesen
Vorgang vier- oder funfmal wiederholen. Bei der Version Petrol den Luftstrom fur das Auf-
saugen des Staubs mit dem ,Lufteinlasshebel” unterbrechen.
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Manuelle Reinigung des Flachfilters:
| GEFAHR

Bei diesem Vorgang mussen die Maschine ausgeschaltet und der Schliissel gezogen sein.
Wenn das Ergebnis der Filterreinigung mit dem Filterrittler nicht effizient ist, den Filter von Hand
reinigen:

» Die Abdeckung des Filterfachs entfernen.

» Den Rahmen mit dem Filterrittlermotor herausnehmen. Hierzu die beiden Griffe anheben

und darauf achten, dass der Netzstecker des Filterruttlers abgetrennt wird (Abb.23).
» Den Filter herausnehmen (Abb.23).
» Den Filter mit Druckluft ausblasen (max. Druck 6 bar)
| INFORMATION
Den Filter in der darauf angegebenen Richtung einsetzen
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Manuelle Reinigung des Beutelfilters:

| GEFAHR
Bei diesem Vorgang missen die Maschine ausgeschaltet und der Schlissel gezogen sein.
Wenn das Ergebnis der Filterreinigung mit dem Filterruttler nicht effizient ist, den Filter von Hand
reinigen:
Die Abdeckung des Filterfachs entfernen.
Die vier Schrauben, mit denen die beiden Filterhalter befestigt sind, abschrauben (Abb.24).
Die beiden Halter entfernen (Abb.24).
Den Filter herausnehmen, dabei den Netzstecker des Filterruttlers abtrennen (Abb.24).
Den Filter mit Druckluft ausblasen (max. Druck 6 bar)

VVYyVYVYY
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Sicherungen: Auswechseln
| GEFAHR
Bei diesem Vorgang mussen die Maschine ausgeschaltet und der Schliissel gezogen sein.
 ACHTUNG
Nie eine Sicherung mit gréRBerer Stromstarke als vorgesehen installieren.
Falls eine Sicherung weiterhin durchbrennt, muss der Defekt in der Verkabelung, in den Platinen
(sofern vorhanden) oder in den Motoren gesucht und repariert werden: das Gerat von technischem
Fachpersonal Uberprifen lassen.
Version “PETROL”
(Abb.25-Pkt.1) Sicherung Motor Filterrtttler.
(Abb.25-Pkt.2) Sicherung Relais Motoranlasser.
(Abb.25-Pkt.3) Sicherung Blinkleuchte, Summer, Stundenzahler, Hupe, Relaisspule Filterruttler und
Scheinwerfer vorne (optional erhaltlich)
(Abb. 25, Pkt. 4) Sicherung Lichtmaschine
(Abb.25-Pkt.5) Sicherung Anlasser.
(Abb. 26) Hauptsicherung.
(Abb.27), ricksetzbare Sicherung, Motor Hauptkehrwalze und Seitenbesen, Batterieversion.
(Abb.28-Pkt.1), Schmelzsicherung Seitenbesen, (Abb.28-Pkt.2) Schmelzsicherung Hauptkehrwal-
ze, (Abb.28-Pkt.3) Schmelzsicherung Absaugung, (Abb.28-Pkt.4) Schmelzsicherung Filterrdttler,
Version ,Battery” und ,Dual Power”.
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Wartung und Aufladen der Akkus
| GEFAHR
Die Batterien nicht durch Funken prifen.
Die Batterien stromen entzindliche Dampfe aus: eventuelle Flammen oder Glutherde vor
dem Prifen oder Nachflllen der Batterien I6schen.

Die beschriebenen Vorgange in beltfteten Raumen durchfuhren.
Um bleibende Schaden zu vermeiden, dirfen sich die Akkus nie komplett entladen.
Ladevorgang:
den Steckverbinder des Akkuladegerétes an den Steckverbinder der Akkuverkabelung anschlie3en
(Abb.35).

| ACHTUNG
Das Aufladen gemaR den Angaben im Handbuch des Akkuladegerates durchfiihren: Bei Bat-
teriemodellen mussen die Akkus regelmallig aufgeladen werden. Am Ende des Ladezyklus
die Spannung abschalten und den Steckverbinder von der Maschine trennen.
I ACHTUNG
Bei Nichtgebrauch der Maschine die Akkus Uber die Not-Aus-Taste von der Anlage der Ma-
schine trennen.

35
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Motorolwechsel

| ACHTUNG
Vorausgesetzt, dass im speziellen Betriebs- und Wartungshandbuch auf der Website des
Herstellers nachzuschlagen ist, wird fur die Abstande des Motordlwechsels auf den Abschnitt
»RegelmaBige Kontrollen” verwiesen. Den Stundenzahler am Armaturenbrett der Maschine
kontrollieren. Dieser Vorgang muss bei ausgeschalteter Maschine und abgekihltem Motor
erfolgen.

32
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Nachdem die obere Abdeckhaube der Maschine angehoben und sichergestellt wurde, dass alle
Funktionen der Maschine abgeschaltet sind und die Motortemperatur keine Gefahr fur den War-
tungstechniker darstellt, wie folgt vorgehen:

>
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Den mit dem Verbrennungsmotor verbundenen Olablassschlauch suchen und durch die
Bohrung am Abdeckblech des Motorraums ziehen.

Den Olmessstab aus dem Motor ziehen, damit das Ol besser ablaufen kann.

Einen Sammelbehalter unter den Schlauch stellen, um das Altdl aufzufangen, und den
Verschlussstopfen aufschrauben.

Nach dem Ablasses des Altdls den Ablassschlauch wieder schliel3en und so im Motorfach
verstauen, dass er keine Bewegung der Maschinenteile behindert.

Uber das Rohr des Olmessstabs das Ol in den Motor fiillen (Abb.32). Fiir die Menge wird
auf die Betriebsanleitung des Motors verwiesen.

Nach dem Auffillen den Olmessstab einstecken und den Olstand priifen.

Die obere Abdeckhaube der Maschine schlief3en.

Nachfullen von Ol im Hydraulikkreislauf, Version PETROL

Alle 10 Stunden den Olstand prifen, sollte dieser unter den auf dem Tank angegebenen Mindest-
stand (Abb.34) gesunken sein, mit Ol “SAE 15 W40 Q8 T 700 I” auffiillen.
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RegelmaRige Kontrollen
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AKKUFLUSSIGKEIT KONTROLLIEREN. X X
HYDRAULIKOL KONTROLLIEREN X X
VERSCHLEISS DER RIEMEN KONTROLLIEREN X
BREMSE EINSTELLEN X
ANZUG VON MUTTERN UND SCHRAUBEN KONTROLLIEREN X
ZUSTAND DER BURSTEN KONTROLLIEREN X
DICHTHEIT DER DICHTUNGEN KONTROLLIEREN X
FUNKTIONSTUCHTIGKEIT ALLER FUNKTIONEN KONTROL-
X X
LIEREN
LENKKETTE EINFETTEN X
.. Alle 100 Stunden
HIEOIRIOIEHIZEIT L oder innerhalb von 6 Monaten
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STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

B= Batterie
P= Petrol
STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

Die Maschine wirbelt Staub auf

Der Filter ist verstopft. (B,P)

Den Filter mit dem Filterrittler abritteln
und ihn erforderlichenfalls herausziehen
und grundlich reinigen

Der Filter ist beschadigt. (B,P)

Den Filter auswechseln

Der Filter ist falsch eingebaut. (B,P)

Den Filter richtig in seine Aufnahme
setzen

Sicherheitsthermostat ausgelost (B)

Warmequelle
entfernen

vom  Kehrgutbehalter

Die Maschine hinterlasst auf dem Boden
Schmutz

Die Hauptkehrwalze ist nicht eingestellt
oder abgenutzt. (B,P)

Die Hauptkehrwalze einstellen oder aus-
wechseln

Um die Hauptkehrwalze sind Bander und
Schniire gewickelt. (B,P)

Die aufgewickelten Bander und Schnire
entfernen.

Die Sauglippen sind beschadigt. (B,P)

Die Sauglippen auswechseln.

Der Kehrgutbehalter ist voll. (B,P)

Den Kehrgutbehalter entleeren.

Die Hauptkehrwalze rotiert nicht.

Der Riemen ist gerissen. (B,P)

Den Kundenservice kontaktieren

Die Sicherung ist durchgebrannt. (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Der Mikroschalter ist beschadigt. (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Draht getrennt. (B)

Priifen.

Der Getriebemotor ist beschadigt (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Seitenbesen dreht nicht

Der Riemen ist gerissen. (P)

Den Kundenservice kontaktieren

Sicherung wurde ausgeldst. (B)

Riicksetzen

Der Mikroschalter ist beschadigt. (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Draht getrennt. (B)

Priifen.

Der Saugmotor funktioniert nicht

Sicherung durchgebrannt (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Schalter defekt (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Draht getrennt (B)

Priifen.

Motor beschadigt (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Sicherheitsthermostat ausgeldst (B)

Warmequelle
entfernen

vom  Kehrgutbehalter

Der Motor des Filterrittlers funktioniert
nicht

Sicherung durchgebrannt (B,P)

Den Kundenservice kontaktieren

Schalter defekt (B,P)

Den Kundenservice kontaktieren

Draht getrennt (B,P)

Prifen.

Motor beschadigt (B,P)

Den Kundenservice kontaktieren

<> Gt
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Die Maschine schaltet sich nicht ein

Akkuklemmen getrennt (B,P) Prifen.
Akkus leer (B,P) Aufladen
Pilztaster gedrickt (B,P) Entsperren
Kraftstoff fehlt (P) Auftanken
Motordl fehit (P) Auffiillen

Totmannsteuerung defekt (B,P)

Den Kundenservice kontaktieren

Bediener sitzt nicht auf dem Fahrersitz.

Sich auf den Fahrersitz setzen

Nicht eingekuppelt (P)

Einkuppeln

Hauptsicherung durchgebrannt (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Sicherung auf Leistungsplatine durchge-
brannt (B)

Den Kundenservice kontaktieren

Sicherheitsthermostat ausgelést (P) Warmequelle vom  Kehrgutbehélter
entfernen
Die Maschine schaltet ab Sicherheitsthermostat ausgeltst (P) Warmequelle vom  Kehrgutbehélter
entfernen
Der Akku halt die Ladung nicht Flussigkeit fehlt (B,P) Nachfillen
Klemme locker (B,P) Anziehen
<] [> ﬁ} DE 39



FEHLERMELDUNGEN AM DISPLAY

Alarmmeldung

Verhalten der

Beschreibung der

Eventueller Eingriff

Maschine Stérung
WARMESCHUTZ Die Birste dreht Uberhitzung des Biirs- | 30 Minuten warten, bis
BESENMOTOR sich nicht tenmotors. der Motor abgekunhlt ist
BREMSE Der Antrieb ist Gezogene Feststell- Die Feststelloremse
gesperrt bremse oder Uber- l6sen
hitzung des Antriebs-
motors.
BEREITSCHAFT Keine Funktion Sicherheits-Mikro- Sich auf den Fahrersitz
aktiv schalter am Sitz setzen
erkennt keinen Be-
diener.
GASPEDAL Der Antrieb ist Falsche Einschalt- Aus- und wieder ein-
LOSLASSEN gesperrt folge, Gaspedal beim | schalten, ohne das

Starten loslassen.

Gaspedal zu driicken

ERROR EEPROM 1

Keine Funktion
aktiv

Logikplatine defekt

Das Kundendienstzent-
rum kontaktieren

WARMESCHUTZ
ANTRIEBSPLATINE

Der Antrieb ist
gesperrt

Uberhitzung Antriebs-
platine.

30 Minuten warten, bis
die Elektronikplatine
abgekdihlt ist

STORUNG
GASPEDAL

Der Antrieb ist
gesperrt

Defekt an der Ver-
drahtung des Gas-
pedals

Das Kundendienstzent-
rum kontaktieren

DEFEKT POTENTIO-
METER MAX. GE-
SCHWINDIGKEIT

Der Antrieb ist
gesperrt

Defekt an der
Verdrahtung des
Potentiometers zur
Begrenzung der
Hochstgeschwindig-
keit.

Das Kundendienstzent-
rum kontaktieren

DEFEKT UNTER-
SPANNUNG

Keine Funktion
aktiv

Akkus kontrollieren.

Die Akkus aufladen.

DEFEKT UBERSPAN-
NUNG

Keine Funktion
aktiv

Akkus kontrollieren.

30 Minuten warten und
erneut versuchen

DEFEKT HAUPTRE-
LAIS

Keine Funktion
aktiv

Antriebsplatine defekt

Das Kundendienstzent-
rum kontaktieren

HPD
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Der Antrieb ist
gesperrt

Antrieb gesperrt

DE

Maschine aus- und mit
nicht gedricktem Pedal
wieder einschalten.
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PROBLEM MOSFET

Der Antrieb ist
gesperrt

Antriebsplatine defekt

Das Kundendienstzent-
rum kontaktieren

ERROR EEPROM 2

Der Antrieb ist
gesperrt

Antriebsplatine defekt

Das Kundendienstzent-
rum kontaktieren

SERVICE

Hinweismeldung
fur den Benutzer

Wartungsintervall ab-
gelaufen

Zur Durchftihrung der
planméaligen Wartung
Kundendienst rufen.

AKKU LEER

Hinweismeldung
fur den Benutzer

Akku leer

Die Akkus sofort auf-
laden

MOTOROLWECHSEL

<> Gt

Hinweismeldung
fur den Benutzer

Olwechsel beim
Verbrennungsmotor
durchfuhren.

DE

Das Kundendienstzent-
rum kontaktieren
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TECHNISCHES MENU

Das Menl wird durch gleichzeitiges, dreisekiindiges Dricken der Taste ,Meni* und der Taste , Ab-
saugung”“ nach Aktivierung ,des Hauptschalters“ geéffnet.
Mit der Taste ,ABSAUGUNG" wird die Auswahl der Optionen oder der Wert der ausgewahlten Va-
riablen erhoht. Mit der Taste ,FILTERRUTTLER* wird die Auswahl der Optionen oder der Wert der
ausgewabhlten Variablen verringert.
Mit der Taste ,MENU* wird die Variable, die bearbeitet werden soll, ausgewahlt. Die ausgewahlte
Variable wird ,negativ* angezeigt.

BATTERY

\d

MENU SERVICE

<> Gt

SPRACHE

l

AKKUTYP

l

AUTO POWER-OFF

l

FILTERRUTTLER

l

MASCHINENTYP

—

<
—

—

DUAL POWER

l

WECHSELSTROMGENERATOR

ZEIT

l

MENU SERVICE

/

BEENDEN

l

SPEICHERN

DE

IT, GB, ES....

SAURE

GEL

OFF

TIMEOUT 0-10
SEKUNDEN

MANUELL

AUTOMATISCH 5-30
MINUTEN

20-120 SEKUNDEN AB STARTEN
DES VERBRENNUNGSMOTORS
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ESPANOL

(Traduccion de las instrucciones originales)
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BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Anchura de trabajo util
inch 47,24 45,27
m?h 3800-5600 3800-5600
Rendimiento horario
fté/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Potencia del motor del cepillo central
HP 0,8 -
w 90 -
Potencia del motor del cepillo lateral
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
Potencia del motor de traccion
0,6 hp 98 Cm?/rpm
Wi - -
Arranque del motor endotérmico
HP - -
w - 3600
Potencia del motor endotérmico
HP - 4,82
Lt - 3,1
Capacidad del depdsito de combustible
gal - 0,81
w 260 -
Potencia del motor de aspiracion
HP 0,34 -
Potencia del motor del sacudidor de fil- W 90
tro, filtro de panel HP 0.12
Potencia del motor del sacudidor de fil- W 110
tro, filtro de bolsa HP 0,14
Alternador A - -
Km/h 6,2 6,2
Velocidad maxima de avance
mph 38 3,8
Km/h 6,2 4,6
Velocidad maxima en marcha atras
mph 3,8 2,85
Pendiente maxima superable % 12
Capacidad del cajon recolector de resi- Lt 61
duos (descarga baja) gal 16,11
Capacidad del cajon recolector de resi- Lt 56
duos (descarga alta) gal 14,79
ES




Carga maxima cajon de residuos (de- Kg 61
scarga alta) lbs 134.4
mm 250
Diametro de las ruedas traseras
inch 9,8
mm 250
Diametro de la rueda delantera
inch 9,8
mm 280
Diametro del cepillo central
inch 11
mm 400
Diametro del cepillo lateral
inch 15,7
mq 4
Filtro de panel, superficie filtrante
ft2 43
mq 4
Filtro de bolsa, superficie filtrante
ft? 43
Altura maxima de vuelco del cajon (de- mm 1460
scarga alta) inch 57.4
Kg 497 435
Peso Bruto (descarga baja)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Peso Bruto (descarga alta)
Ibs 1214,7 1078
Kg 215 75
Peso Transportado (descarga baja)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Peso Transportado (descarga alta)
Ibs 474 165
Numero de baterias n° 4 1
Tension de la bateria \% 12
Capacidad de cada bateria Ah (5h) 180 45
Tension de alimentacion \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Dimensiones de la maquina (descarga Y=1210
baja) X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550
mm Z=905
Y1=1868
Dimensiones de la maquina (descarga Y2=1210
alta) X=61
inch Z2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Dimensiones del compartimiento de las mm 500X500 /
baterias (largo, ancho, alto) inch 19,6X19,6 /
Dimensiones del embalaje (largo, an- mm 1740x1100x1410
cho, alto) inch 68,5X43,3X55,5
L LpA
Presién sonora (dB) 70 82
Potencia acustica medida Lwa 82 94
(dB)
Potencia acustica garantizada L(vcsj/g,)g 83 95
Vibraciones en la mano HAV 2,6 2,5
m/sec2
Incertidumbre de las medidas, k m/sec2 1,3 1,3
Vibraciones en el cuerpo HBV 0,5 0,5
m/sec2
Incertidumbre de las medidas, k m/sec2 0,3 0,3

Peso bruto (GVW): peso maximo con carga plena admitido de la maquina lista para el uso y de su carga util. El
peso bruto de los vehiculos incluye, en su caso, los depésitos llenos de agua limpia, los depdsitos de agua sucia
vacios (llenos hasta la mitad para los sistemas de reciclaje), las bolsas de recogida del polvo vacias, la tolva car-
gada con la capacidad nominal, las baterias mas grandes aconsejadas, todos los accesorios, tales como cables,
tubos, detergentes, escobas y cepillos.

Peso transportado: peso de transporte de la maquina, que incluye las baterias pero excluye los opcionales (por
ejemplo, la cabina del conductor, el FOPS, el segundo y tercer cepillo lateral, el acoplamiento frontal para los
cepillos), el agua fresca (en el caso de scrubber o de maquinas combinadas) y el peso de un operador normal
(75 kg).

Datos sujetos a modificaciones sin aviso previo.
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DIMENSIONES DE LA MAQUINA
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X-Y-Z: _ Véase la Tabla “CARACTERISTICAS TECNICAS”
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SENALES DE SEGURIDAD

ATENCION, PELIGRO DE AMPUTACION

ATENCION, PELIGRO DE APLASTAMIENTO DE LOS

;| MIEMBROS

N
S
=
E

ATENCION, PELIGRO DE ABRASION

ATENCION, PELIGRO ORGANOS MOVILES

ATENCION, PELIGRO PRESENCIA DE ACIDOS

P> >

ATENCION, SUPERFICIE CALIENTE

G

A
2
&

WARNINGII

PENDIENTE SUPERABLE

MANUAL DEL OPERADOR, INSTRUCCIONES PARA EL
FUNCIONAMIENTO

LEA EL MANUAL DEL OPERADOR

SIMBOLO CORRIENTE CONTINUA

[==)

APARATO DE CLASE Illl. UN APARATO SE DEFINE DE
CLASE Il CUANDO LA PROTECCION CONTRA LA
ELECTROCUCION SE BASA EN EL HECHO DE QUE
NO HAY TENSIONES SUPERIORES A LA TENSION DE
SEGURIDAD MUY BAJA SELV (SAFETY EXTRA-LOW
VOLTAGE). ESTE APARATO ESTA ALIMENTADO POR
UNA BATERIA O POR UN TRANSFORMADOR SELV.

RESIDUO ESPECIAL, NO DESECHAR EN LOS RESIDUOS
COMUNES.

| S

JAN
N/
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INFORMACIONES GENERALES

Finalidad del manual
Este manual ha sido redactado por el Fabricante y forma parte integrante de la maquina?.
En el manual se define el uso previsto de la maquina y también contiene todas las informaciones
necesarias para los operadores?.
Ademas de este manual, que contiene las informaciones necesarias para los usuarios, se han
redactado otras publicaciones que contienen informaciones especificas para los técnicos
encargados del mantenimiento3.
Las indicaciones derecha o izquierda, horario o antihorario presentes en este manual siempre se
refieren al sentido de avance de la maquina.
El respeto constante de las indicaciones garantiza la seguridad del hombre y de la maquina, la
economia de explotacion, la calidad de los resultados y una larga duracion del funcionamiento de
la misma maquina. El incumplimiento de las prescripciones podria provocar dafios al hombre, a la
maquina, al suelo lavado y al medio ambiente.
Para encontrar rapidamente los argumentos, consulte el indice situado al principio del manual.
Los parrafos que revisten una importancia particular estan destacados en negrita y antecedidos por
los simbolos que se ilustran y definen a continuacion.
| PELIGRO
Indica que es necesario prestar atencién a fin de no incurrir en consecuencias graves que
podrian provocar la muerte del personal o posibles danos a la salud.
| ATENCION
Indica que es necesario prestar atencion a fin de no incurrir en consecuencias graves
que podrian provocar dainos a la maquina, al medio ambiente donde se trabaja o pérdidas
econOmicas.
I INFORMACION
Indicaciones que revisten particular importancia
El Fabricante, en su afan de mantener una politica de desarrollo y actualizaciéon constante
del producto, puede modificarlo sin ningun aviso previo.
Si bien la maquina en su poder se diferencia sensiblemente de las ilustraciones contenidas
en este documento, se garantizan, igualmente, la seguridad y las informaciones sobre la
misma.

Identificacidn de la maquina
En la placa de caracteristicas se hallan las siguientes informaciones:
Modelo.

Tension de alimentacion.

Potencia nominal total.

Corriente nominal absorbida.

Numero de serie (numero de matricula).
AfRo de fabricacion.

Grado de proteccién IP

Peso en seco.

Pendiente maxima.

Identificacion del Fabricante.

VYVVVVYVYYYVYY

Documentacién adjunta a la maquina
» Manual de uso;
» Certificado de garantia;
» Certificado de conformidad CE.

Ser.N :
Date :
P
Kg:

1 La definicién "maquina” sustituye la denominacién comercial a la que se refiere este manual.

2 Son las personas que tienen la funcion de utilizar la maquina sin realizar trabajos que requieran una capacitacion
técnica especifica.

3 Las personas con experiencia, capacitacion técnica y conocimientos de la normativa pueden realizar los trabajos
necesarios y son las que logran reconocer y evitar posibles peligros durante el desplazamiento, instalacién, uso y man-
tenimiento de la maquina.
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INFORMACION TECNICA

Descripcion general
La maquina en cuestion es una motobarredora que se utiliza en entornos civiles e industriales para barrer

suelos.

La motobarredora puede utilizarse para limpiar los residuos de elaboracion, polvos y suciedades en ge-
neral de todas las superficies en plano, duras y no excesivamente irregulares, tales como: cemento,
asfalto, gres, ceramica, metal, marmol, moquetas de goma o de materiales plasticos en general, suelos
lagrimados o lisos, en entornos cerrados o al aire libre.

Leyenda

Los componentes principales de la maquina son los siguientes (Fig. 1):

>

>
>

vyvy Vv

Cajon recolector de residuos, sirve para acumular todo el material recogido por el cepillo central
y el polvo del filtro (Fig. 1-Ref. 1).

Cuadro de mandos (Fig. 1-Ref. 2).

Cepillo central, es el componente principal de la maquina que permite cargar el polvo y los re-
siduos en el cajon recolector; el cepillo se puede solicitar con cerdas de diferente dureza vy tipo
segun el material que se deba barrer (Fig. 1-Ref. 3).

Cepillos laterales, sirven para transportar el polvo y los residuos; sirven exclusivamente para
limpiar los bordes, esquinas y perfiles (Fig. 1-Ref. 4).

Filtro de aspiracion, permite filtrar el aire aspirado por el ventilador de aspiracién (Fig. 1-Ref. 5).
Ventilador de aspiracion, permite que la maquina barra sin levantar polvo (Fig. 1-Ref. 6).

Flaps, rodean al cepillo central y permiten el efecto de aspiracion (Fig. 1-Ref. 7).




Zonas de peligro

Cuadro de mandos: peligro de cortocircuitos.

Cepillo central: peligro por la rotacién del cepillo.

Cepillos laterales: peligro por la rotacion de los cepillos.

Ruedas traseras / delanteras: peligro de aplastamiento.

Compartimiento del motor/baterias: peligro de cortocircuito entre los polos de las baterias
y presencia de hidrogeno durante la recarga, riesgo de quemaduras graves durante el
mantenimiento con el motor apagado y no completamente frio (version PETROL).

Cajon recolector de residuos: durante la subida-bajada y rotacion del cajon, peligro de
aplastamiento.

\AAAA 4

v

Accesorios
» Cepillos Soft, Hard, Abrasive.
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INFORMACION SOBRE LA SEGURIDAD

Normas de seguridad

| PELIGRO
Lea detenidamente el Manual de Instrucciones para el uso antes de llevar a cabo cualquier
operacion de puesta en marcha, uso, mantenimiento ordinario o cualquier otro trabajo en
la maquina.
| PELIGRO
Respete escrupulosamente todas las indicaciones contenidas en el Manual (especialmente
aquellas de peligro y de atencién) y en las placas aplicadas directamente en la maquina,
véase el capitulo “Sefiales de Seguridad”. El Fabricante no se considera responsable por
dainos a personas o bienes provocados por el incumplimiento de las prescripciones.

» No inhale los gases de escape. Utilice la maquina en lugares cerrados solo cuando se
garantice una ventilacién adecuada y cuando una segunda persona haya sido preparada
para intervenir en caso de peligro.

La maquina debe ser utilizada exclusivamente por personal preparado para su utilizacién,
que haya demostrado su capacidad y que haya sido expresamente encomendado para
Su uso.

Los menores de edad tienen prohibido utilizar la maquina.

Durante el uso tenga cuidado con las personas, especialmente los nifios, que podrian
estar en el lugar donde se esté trabajando.

Es necesario vigilar los nifios para que no jueguen con el equipo.

La maquina no esta destinada para ser utilizada por personas (incluidos los nifios) cuyas
capacidades fisicas, sensoriales o mentales no sean adecuadas, 0 que no posean
experiencia ni conocimientos, salvo que éstas sean controladas o hayan sido preparadas
para el uso de la maquina por una persona responsable de su seguridad.

v

vy Vv

No destine esta maquina para otros usos que no sean aquellos previstos.

La maquina debe guardarse unicamente en lugares cerrados.

Esta maquina esta destinada a un uso comercial, por ejemplo en hoteles, escuelas,
hospitales, fabricas, tiendas, oficinas y actividades comerciales.

Tenga en cuenta el tipo de edificio donde trabaje (ej.: industrias farmacéuticas, hospitales,
industrias quimicas, etc.) y respete las normas y condiciones de seguridad alli vigentes.
El rango de temperatura previsto para utilizar la maquina varia entre +4 °C y +40 °C;
cuando la maquina no se utiliza, el rango de temperatura oscila entre +0 °C y +50 °C.

El rango de humedad previsto para la maquina en cualquier condicion en que se encuentre
es entre 0% y 95%.

vV VvV VvV VVvVYy

La maquina se debe utilizar solo sobre superficies secas.

No utilice la maquina sin una estructura de proteccion contra la caida de objetos (FOPs)

en zonas donde el operador pueda ser golpeado por objetos que caigan.

» No utilice la maquina en lugares que no estén adecuadamente iluminados, en atmdésferas
explosivas, en la via publica, en presencia de suciedad nociva para la salud (polvos, gas
etc.) y en entornos que no sean idoneos.

» Nunca barra liquidos inflamables ni explosivos (por e€j. gasolina, aceite combustible, etc.),

acidos y disolventes (por €j. diluyentes para pinturas, acetona, etc.) incluso si estuvieran

diluidos.

No barra nunca objetos encendidos o incandescentes.

No utilice la maquina sobre pendientes o rampas superiores al valor indicado en la tabla

“Caracteristicas Técnicas”; en caso de pendientes leves no utilice la maquina en sentido

transversal, conduzcala siempre con cuidado y no haga inversiones de marcha.

» En el transporte sobre rampas o pendientes mas marcados tenga mucho cuidado para
evitar vuelcos y/o aceleraciones incontroladas.

» No aparque nunca la maquina sobre una pendiente.

<”> m ES 12

vy

vy



v

La maquina no debe dejarse nunca con los motores encendidos y sin vigilancia: podra
dejarla sola unicamente después de haber apagado los motores, impedido cualquier
movimiento accidental y desconectado la alimentacion eléctrica.

No utilice la maquina para transportar personas u objetos, ni para remolcar objetos.

No remolque la maquina.

No utilice la maquina como banco de apoyo para ningun peso por ningun motivo.

No obstruya las aberturas de ventilacion y de eliminacion del calor.

No quite, ni modifique, ni desactive los dispositivos de seguridad.

Numerosas experiencias desagradables han demostrado que hay diferentes objetos que
pueden provocar accidentes graves a las personas: antes de empezar a trabajar, quitese
las pulseras, anillos, cadenillas, relojes, corbatas, etc.

Siempre utilice las protecciones individuales para la seguridad del operador: bata 0 mono
protector, zapatos impermeables y con suelas antideslizantes, guantes de goma, gafas y
orejeras de proteccidén, mascarillas para la proteccion de las vias respiratorias.

No introduzca las manos entre los componentes moviles.

No lave nunca la maquina con chorros de agua.

La zona que corresponde a las palancas de levantamiento y desenganche-vuelco del
cajon recolector de residuos es una “zona peligrosa” y esta prohibido acercarse a ella
durante su movimiento.

» El compartimiento motor/bateria es una “zona peligrosa”, la maquina debe apagarse y el
pulsador tipo seta debe estar pulsado antes de acceder al mismo.

v VYVVYYVYY

vVvyy

» Cargador de baterias (OPCIONAL): asegurese de que la toma de corriente para alimentar
el cargador de bateria esté conectada a una red de tierra adecuada y que esté protegida
por un interruptor magnetotérmico y diferencial.

» Cargador de baterias (OPCIONAL): controle periédicamente el cable de alimentacion,
comprobando que no esté dafado; si estuviera danado, no utilice la maquina.

» Cargador de baterias (OPCIONAL): utilice siempre el cargador de bateria suministrado
por el fabricante o, como alternativa, un cargador de bateria marcado CE, certificado por
un organismo tercero de acuerdo con la ultima edicion (EN 60335-2-29), equipado con
doble aislamiento o aislamiento reforzado entre la entrada y la salida y con un circuito
de salida SELV, con tensién maxima de salida de 24 V, compruebe que el cargador sea
compatible con las baterias que se deberan cargar.

» Cargador de baterias (OPCIONAL): asegurese de que las caracteristicas eléctricas del
cargador de bateria (tension, frecuencia, potencia absorbida), indicadas en la placa de
caracteristicas, respondan a las del sistema de distribucién de la energia eléctrica.

Mantenga las baterias limpias y secas a fin de evitar corrientes de dispersion superficial.
Proteja las baterias contra las impurezas, por ejemplo del polvo metalico.

No apoye herramientas sobre las baterias: peligro de cortocircuito y explosion.

Es indispensable respetar las instrucciones del Fabricante de las baterias.

Cuando utilice acido para las baterias, respete las instrucciones dadas en el apartado
“Bateria: preparacion”.

VY VVVYVYY

En caso de averia o de funcionamiento incorrecto de la maquina, apaguela de inmediato
desconectandola de las baterias y no trate de repararla. Dirijase a un centro de servicio
técnico del Fabricante.

Todos los trabajos de mantenimiento deben llevarse a cabo en entornos bien iluminados y

unicamente tras haber desconectado la maquina de las baterias.

» Cuando el capd del asiento esta levantado es obligatorio bloquear el muelle de gas (en su
caso), girando el volante de color verde hacia la posicion indicada con el candado cerrado
para impedir que el capé se cierre accidentalmente.

» Cualquier tipo de trabajo sobre la instalacion eléctrica y todas las operaciones de

mantenimiento y reparacién (especialmente aquellas que no se describen explicitamente
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en este manual) deben ser llevadas a cabo solo por personal técnico especializado y
experto en el sector.

» Esta permitido utilizar solamente accesorios y piezas de repuesto originales suministrados
por el Fabricante, porque son los unicos que ofrecen la seguridad de que la maquina
pueda funcionar de manera segura y sin inconvenientes.

» No utilice como repuestos piezas desmontadas de otras maquinas u otros kits.
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MANIPULACION E INSTALACION

Levantamiento y transporte de la maquina embalada
| ATENCION
En todas las operaciones de levantamiento asegurese de haber fijado firmemente la maqui-
na embalada, a fin de evitar vuelcos o caidas accidentales.
Las operaciones de carga y descarga de los camiones deben llevarse a cabo con una ilumi-
nacion adecuada.

La maquina, embalada en un palet de madera por el Fabricante, debera ser cargada sobre el ve-
hiculo de transporte con equipos de manipulacién apropiados (consulte la Directiva 2006/42/CEE
y siguientes modificaciones y/o integraciones) y, cuando llegue a destino, debera ser descargada
con equipos similares.

El cuerpo de la maquina embalado debera levantarse solo utilizando una carretilla elevadora de
horquillas. Manipule con cuidado sin golpear la maquina ni volcarla.

Controles que se deben realizar en el momento de la entrega
Cuando el transportista entregue la maquina, controle con atencion la integridad del embalaje y
la de la maquina embalada. Si la maquina ha sufrido dafios, comuniqueselo inmediatamente al
transportista; antes de aceptar la mercancia, resérvese por escrito de presentar una solicitud de
dafios y perjuicios.
Desembalaje
| ATENCION

Durante el desembalaje de la maquina el operador debera utilizar los accesorios necesarios

(guantes, gafas, etc.) para limitar los riesgos de accidentes.

Desembale la maquina siguiendo estas operaciones:
» corte los flejes de plastico con tijeras o tenazas y eliminelos;
» quite el carton;
» extraiga los sobres situados en el interior del compartimiento de las baterias y compruebe
su contenido:
manual de uso y mantenimiento, declaracion de conformidad, certificado de garantia;
puentes de las baterias con bornes;
1 conector para el cargador de baterias.
Segun el modelo, quite los estribos metalicos o corte los flejes de plastico que fijan la maquina al
palet.
Utilizando una rampa, baje la maquina del palet empujandola marcha atras.
Desembale los cepillos.
Limpie la parte exterior de la maquina respetando las normas de seguridad.
Tras haber alejado la maquina del embalaje, podra proceder con la instalacién de las baterias,
véase los apartados “Bateria: preparacion” y “Bateria: instalacion y conexién” y con la instalacion
de los cepillos laterales, véase el apartado “Sustitucion - instalacion de los cepillos laterales”.
Si fuera necesario, conserve los elementos del embalaje, ya que pueden utilizarse para proteger la
maquina en caso de cambio de lugar o para enviarla al taller para la reparacion.
En caso contrario, hay que eliminarlos segun lo previsto por las leyes vigentes en materia.

Baterias de alimentacién (version Bateria)
En estas maquinas se pueden instalar dos tipos diferentes de baterias:

» baterias blindadas tubulares: requieren un control periédico del nivel de electrolito. Cuan-
do sea necesario, reponga el nivel solo con agua destilada hasta cubrir las placas; no se
exceda con el relleno (max. 5 mm por encima de las placas).

P baterias de gel: este tipo de baterias no requiere mantenimiento.

Las caracteristicas técnicas deben coincidir con aquellas indicadas en el capitulo correspondiente
a las Caracteristicas Técnicas de la maquina: en efecto, utilizar baterias mas pesadas podria com-
prometer, incluso seriamente, la maniobrabilidad y sobrecalentar el motor de traccion; las baterias
de menor capacidad y peso necesitan ser recargadas con mayor frecuencia.
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Las baterias deben estar siempre cargadas, secas, limpias y con las conexiones bien apretadas.

Bateria: preparacion
! PELIGRO
Durante la instalacion o cualquier tipo de mantenimiento de las baterias, el operador debera
utilizar los elementos de protecciéon (guantes, gafas, ropa de proteccion, etc.) necesarios
para limitar los riesgos de accidente; manténgase lejos de las llamas, no cortocircuite los
polos de las baterias, no provoque chispas ni fume.
Las baterias se suministran por lo general cargadas con acido y listas para su uso.
Monte las baterias en la maquina (como indicado a continuacion).
Ahora sera oportuno llevar a cabo una primera recarga antes de poner en funcionamiento la ma-
quina: para esta operacion, lea las instrucciones dadas en el apartado “Mantenimiento y recarga
de las baterias”.
La bateria es una unidad sellada y su seguridad esta garantizada en circunstancias normales; en
el caso improbable de fugas de liquido de la bateria, no toque el liquido y observe las siguientes
precauciones:
» El contacto con la piel puede causar irritacion, lavar con agua y jabon.
» La inhalacion puede causar irritacion de las vias respiratorias, exponer al aire libre y con-
sultar a un médico.
» El contacto con los ojos puede causar irritacion, lavar inmediatamente los ojos con abun-
dante agua durante al menos 15 minutos, consultar a un médico.

Baterias: instalacion y conexién
! PELIGRO
Controle que todos los interruptores del panel de control estén en la posicion “0” (apagado).
Monte en los polos positivos sélo bornes marcados con el simbolo “+”. No controle la carga
de las baterias produciendo chispas.
Aténgase escrupulosamente a las indicaciones dadas a continuacién porque un cortocircui-
to en las baterias podria hacer que estas exploten.
Levante el capd hacia el volante de la maquina, introduzca las baterias en el compartimiento
orientandolas como se indica en el dibujo (Fig. 3).
Tomando como referencia la disposicion de los cables, visible en el dibujo, conecte los bornes de
los cables a los polos de las baterias. Oriente los cables como se muestra en los dibujos, apriete
los bornes en los polos y cubralos con vaselina.
Baje el capé en la posicion de trabajo.
Utilice la maquina de conformidad con las instrucciones descritas a continuacion.
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| ATENCION
Nunca deje que la bateria se descargue excesivamente porque podria arruinarse irremedia-
blemente.
| INFORMACION
Tras haber instalado las baterias, configure en el Software de la maquina el tipo de bateria
escogida y el idioma a utilizar para los mensajes visualizados en la pantalla, véase el capitu-
lo “Menu Técnico”.

Bateria: desmontaje / sustitucion / eliminacion
| PELIGRO
Durante el desmontaje de la bateria, el operador debe utilizar los elementos de proteccién
(guantes, gafas, ropa de proteccion, zapatos de seguridad, etc.) necesarios para limitar los
riesgos de accidente; controle que todos los interruptores situados en el cuadro de mandos
estén en la posicion “0” (apagado) y que la maquina esté apagada, manténgase lejos del
fuego, no cortocircuite los polos de las baterias, no provoque chispas ni fume, proceda de
la siguiente manera:
» desconecte los bornes de los cables de los polos de la bateria.
» sifuera necesario, quite los dispositivos que fijan la bateria a la base de la maquina.
» levante la bateria del compartimiento con equipos de elevacién adecuados.
! PELIGRO
La bateria utilizada en esta maquina puede presentar un riesgo de incendio o quemaduras
quimicas si fuera utilizada de manera incorrecta.
| INFORMACION
Si fuera necesario sustituir la bateria, pongase en contacto con personal técnico especiali-
zado cualificado; si esto no fuera posible, la sustitucion debera realizarse en un centro de
asistencia del fabricante.
| ATENCION
Elimine la bateria respetando la normativa local.

Elecciéon del cargador de baterias
 ATENCION
iUn cargador de bateria inadecuado puede provocar una situacion peligrosa! En caso de
dudas, péngase en contacto con su distribuidor.

Compruebe que el cargador de baterias sea compatible con las baterias que se deben recargar
(Consulte el capitulo «Menu Técnico»).

Baterias tubulares de plomo: se recomienda un cargador de baterias automatico. Consulte con el
fabricante y el manual del cargador de baterias para confirmar el tipo de bateria.

Baterias de gel: utilice un cargador de baterias especifico para este tipo de baterias.
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Preparacion del motor endotérmico (version PETROL)
» Llene el depdsito de combustible.
» Controle el nivel de aceite del motor.

Preparacién del circuito hidraulico (version PETROL)
» Controle el nivel de aceite del sistema hidraulico.

Levantamiento y transporte de la maquina
| ATENCION
Todas las etapas deberan ser llevadas a cabo en un lugar adecuadamente iluminado y adop-
tando las medidas de seguridad mas apropiadas para la situacion.
Siempre utilice los elementos de proteccién individual para la seguridad del operador.
Para cargar la maquina sobre un vehiculo de transporte, siga estos pasos:
Vacie el cajon recolector de residuos.
Quite las baterias.
Acomode la maquina sobre el palet, fijandola con flejes de plastico o con los estribos
metalicos respectivos.
Levante el palet con una carretilla elevadora con horquillas y carguelo sobre el vehiculo
de transporte.
Fije la maquina al vehiculo de transporte con cables conectados al palet y a la misma
maquina.

vV VvV VVvVYy
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GUIA PRACTICA PARA EL OPERADOR
! PELIGRO
No inhale los gases de escape. Utilice la maquina en lugares cerrados solo cuando se
garantice una ventilacion adecuada y cuando una segunda persona haya sido preparada
para intervenir en caso de peligro.
| PELIGRO
No utilice la maquina sin una estructura de proteccion contra la caida de objetos (FOPs) en
zonas donde el operador pueda ser golpeado por objetos que caigan.
! PELIGRO
Antes de comenzar a trabajar, pongase camisas, orejeras, zapatos impermeables y con
suelas antideslizantes, mascarilla de protecciéon de las vias respiratorias, guantes y todos
los elementos de proteccion necesarios para el medio ambiente donde deba trabajar.
| ATENCION
La maquina se debe utilizar solo sobre superficies secas.
| ATENCION
Nunca deje la maquina sin vigilancia o aparcada con la llave de encendido puesta en el
interruptor general y sin el freno de estacionamiento puesto.
| ATENCION
No recoja alambres, cuerdas, flejes, agua ni otros liquidos.
| ATENCION
Para no arruinar la superficie del suelo, no deje que los cepillos giren con la maquina
detenida.
| INFORMACION
Cada 30 minutos de trabajo hay que accionar el botén del sacudidor de filtro durante
30 segundos para limpiar el filtro de aspiraciéon; durante esta operaciéon el ventilador de
aspiracion se apagara automaticamente, Version con Bateria.
| INFORMACION
Para obtener un buen resultado, durante el trabajo vacie a menudo el cajén recolector de
residuos y mantenga limpio el filtro sacudiéndolo con los instrumentos especificos.
| INFORMACION
La maquina incorpora un dispositivo de presencia que permite encenderla inicamente si el
operador esta en la posicion de trabajo correcta; el dispositivo detiene la maquina cuando
el operador se levanta del asiento.
| INFORMACION
Ante la presencia de objetos voluminosos y ligeros (papel, hojas, etc.) accione el alzaflap.
I INFORMACION
Si utilizara la maquina por primera vez, se recomienda un breve periodo de prueba sobre
una superficie amplia y sin obstaculos, para adquirir la confianza necesaria.

Preparacion de la maquina para el trabajo
Antes de comenzar a trabajar, lleve a cabo las siguientes operaciones:

» Controle el nivel de carga de las baterias (recarguelas si fuera necesario) o bien, para las
versiones Petrol (Gasolina) controle y reponga el nivel del depésito de combustible si fuera
necesario.

Asegurese de que el cajon recolector de residuos esté vacio; si asi no fuera, vacielo.
Subase a la maquina y regule el asiento a placer accionando la palanca situada debajo del
mismo.

vy
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Mandos version Bateria

» Pedal de bloqueo del freno (Fig.
4-Ref. 2): al apretarlo junto con el pe-
dal del freno de servicio, este ultimo
se bloqueara y se activara el freno de
estacionamiento. Para desbloquear el
freno de estacionamiento, apriete el
pedal del freno de servicio que colo-
cara el pedal de bloqueo en la posicion
de reposo.

» Pedal del freno de servicio (Fig.
4-Ref. 3): accionando este pedal se
detiene la maquina durante el trabajo.

» Pedal alzaflap (Fig. 4-Ref. 4): utilice
este pedal cuando deba recoger obje-
tos voluminosos pero ligeros, se reco-
mienda no mantenerlo apretado si no
fuera necesario.

» Pedal del acelerador (Fig. 4-Ref. 5): con este pedal
se regula la velocidad de la maquina. Con la maqui-
na encendida, si se soltara el pedal del acelerador
durante mas de tres segundos, la maquina entrara
en modo “AUTO POWER-OFF”, se apagaran todas
las funciones de la maquina que se encenderan de
nuevo al volver a apretar el acelerador. Es posible
activar/desactivar y modificar el tiempo de activacion
del modo “AUTO POWER-OFF” a través del “Menu

Técnico’.

» Palanca de mando del cepillo lateral derecho e \ /
izquierdo (Fig. 4-Ref. 1): al bajar la palan- g
ca del cepillo lateral, el cepillo se colocara \

en la posicion de trabajo y comenzara a gi-
rar, al levantar la palanca del cepillo lateral,
el cepillo se detendra.

» Palanca de mando del cepillo central
(Fig. 5-Ref. 1): colocando la palanca hacia
adelante, el cepillo central se colocara en
la posicion de trabajo y comenzara a girar;
para detener el cepillo al final de trabajo,
coloque la palanca en la posicion inicial; ac-\
tivando el cepillo central también se activara
el aspirador.

» Pulsador tipo seta (Fig. 6-Ref. 1): este pulsador de emergencia desactiva, en caso de
necesidad o de peligro, todas las funciones de la maquina, interrumpiendo directamente la
fuente de alimentacion de la maquina. Antes de restablecer el pulsador, recuerde apagar
todas las funciones encendidas (cepillos laterales, cepillo central).

» Toma para el cargador de baterias (Fig. 6-Ref. 2): entrada para recargar las baterias.

ez

<> 7%= ES 20



VyYVVYyVY VvV VvV YV

Palanca de vuelco del cajon (descarga alta) (Fig.
7): tirando de la palanca, el cajon girara y vaciara
su contenido.

Pantalla (Fig. 8-Ref. 1): muestra el estado de car-
ga restante de las baterias indicado en porcentaje;
el logotipo de las funciones activas “Cuentahoras”
muestra las horas de uso de la maquina y de las
alarmas, véase el capitulo “Alarmas en la pantalla”.
Botén menu (Fig. 8-Ref. 2): en la version Battery
funciona unicamente en el “Menu Técnico”, en la
version Dual Power muestra las horas de funciona-
miento del motor endotérmico.

Conmutador de subida y bajada del cajon (Fig. 8-Ref. 3): permite levantar o bajar el
cajon recolector de residuos.

Potenciometro de la velocidad (Fig. 8-Ref. 4): permite regular la velocidad maxima de
la maquina.

Conmutador de la direcciéon de avance (Fig. 8-Ref. 5): con este conmutador se selec-
ciona la direccion de movimiento de la maquina.

Interruptor general (Fig. 8-Ref. 6): activa/desactiva todas las funciones de la maquina.
Pulsador avisador acustico (Fig. 8-Ref. 7): activa el avisador acustico.

Conmutador de luces (Fig. 8-Ref. 8): permite encender y apagar las luces (OPCIONAL)
Boton del aspirador (Fig. 8-Ref. 10): activa o desactiva el aspirador.

Boton del sacudidor de filtro (Fig. 8-Ref. 11): con un simple ge-

sto permite mantener en perfectas condiciones el filtro; manténgalo

pulsado durante 30 segundos, al encenderse el motor sacudidor de

filtro se apagara automaticamente el motor de aspiracion y se inhi-

bira el motor de traccion. La funcidn “sacudidor de filtro automatico”

se puede activar mediante el “Menu Técnico”; al concluir el tiempo

configurado siempre en el menu técnico, la secuencia de limpieza

sera ejecutada automaticamente por la maquina.

Boton de accionamiento de la subida y bajada del cajon (Fig.

29-Ref. 1): utilizadndolo junto con el conmutador de subida y bajada

del cajon, este ultimo se movera. 04—‘1

«—t—V

X 00:00

£ 100% _aall

@START
OFF

Hefl)

1 3 N

]
—® ®& (7
@

@
—@ ©
—D-

/
/

ES 21



Trabajo version Bateria
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Siéntese en el asiento.

Coloque el interruptor general en la posicién “1”.

Controle en la pantalla que las baterias estén completamente cargadas; en caso contrario,
recarguelas; véase el apartado “Mantenimiento y recarga de las baterias”.

Seleccione con el conmutador la direccion de marcha.

Desbloquee el freno de estacionamiento.

Baje el cepillo lateral.

Baje el cepillo central.

Apriete el pedal del acelerador y comience a trabajar.

Si fuera necesario, utilice el pedal alzaflap para recoger los objetos voluminosos.

La calidad del trabajo depende de la limpieza del filtro; se recomienda accionar el sacudi-
dor de filtro de acuerdo con el tipo de superficie en la que se utiliza la maquina.

Mandos version Petrol

>

Pedal de bloqueo del freno (Fig.
9-Ref. 2): al apretarlo junto con el \
pedal del freno de servicio, este

ultimo se bloqueara y se activara
el freno de estacionamiento. Para
desbloquear el freno de estaciona-
miento, apriete el pedal del freno
de servicio que colocara el pedal
de bloqueo en la posicion de re-
pOsO.

Pedal del freno de servicio (Fig.
9-Ref. 3): accionando este pedal
se detiene la maquina durante el
trabajo.

Pedal alzaflap (Fig. 9-Ref. 4):
utilice este pedal cuando deba
recoger objetos voluminosos pero
ligeros, se recomienda no mantenerlo
apretado si no fuera necesario.
Pedal de seleccion de la direccion
(Fig. 9-Ref. 5): con este pedal se selec-
ciona la direccion de marcha y la velo-
cidad; apretandolo hacia la derecha, la
maquina avanzard; apretandolo hacia
la izquierda, la maquina hara marcha
atras.
Palanca de mando del cepillo lateral
derecho e izquierdo (Fig. 9-Ref. 1): al

bajar la palanca del cepillo lateral, el ce-\ /
pillo se colocara en posicion de trabajo.

Con el motor endotérmico en marcha, el cepillo girara siempre, tanto en posicién de traba-
jO como en posicion de reposo.

Palanca de mando del cepillo central (Fig. 10-Ref. 2): colocando la palanca hacia de-
lante, el cepillo central se colocara en posicion de trabajo. Con el motor endotérmico en
marcha, el cepillo girara siempre, tanto en posicion de trabajo como en posicion de reposo.
Palanca de apertura de la toma de aire (Fig. 10-Ref. 1): abre o cierra el flujo de aire para
la aspiracion del polvo.

Palanca de disyuncion del motor (Fig. 10-Ref. 3): inhabilita todas las funciones conec-
tadas al motor durante el encendido.
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By-pass para el desplazamiento de emergencia
(Fig. 11-Ref. 1): en caso de necesidad, permite el
desplazamiento de la maquina con el motor endotér-
mico apagado. Mueva la palanca hacia la direccién
indicada para desbloquear la bomba.

Palanca de vuelco del cajon (descarga alta) (Fig.
7): tirando de la palanca, el cajon girara y vaciara su
contenido.

Pulsador tipo seta (Fig. 12-Ref. 1): este pulsador
de emergencia desactiva, en caso de necesidad o
de peligro, todas las funciones de la maquina, inter-
rumpiendo directamente la fuente de alimentacion de
la maquina.

Starter (Fig. 13-Ref. 1): palanca de activacién del aire
para el encendido con el motor frio (VERSION PE-
TROL).

Boton del sacudidor de filtro (Fig. 13-Ref. 2): con
un simple gesto permite mantener el filtro en perfectas
condiciones; manténgalo pulsado durante 30 segun-
dos, cortando antes el flujo de aire para la aspiracion
del polvo con la “Palanca de apertura de la toma de
aire”.

Conmutador de subida y bajada del cajén (Fig. 13-
Ref. 3): permite levantar o bajar el cajon recolector de
residuos.

Pulsador avisador acustico (Fig. 13-Ref. 4): activa el
avisador acustico.

Interruptor general (Fig. 13-Ref. 5): activa/desactiva
todas las funciones de la maquina.

\
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Indicador luminoso llegada tensién (Fig. 13-Ref. 6): muestra la tension correcta en el

circuito eléctrico.

Cuentahoras (Fig. 13-Ref. 7): muestra las horas de funcionamiento de la maquina
Palanca de regulacion de las revoluciones del motor (Fig. 13-Ref. 8): permite regular

las revoluciones del motor endotérmico.

Conmutador de luces (Fig. 13-Ref. 9): permite encender y apagar las luces (OPCIONAL)

\l/z
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» Indicador luminoso “alerta aceite” (Fig. 13-
Ref. 10): problema con la presion de aceite de 29
motor.

» Boton de accionamiento de la subida y baja-
da del cajon (Fig. 29-Ref. 1): utilizandolo junto
con el conmutador de subida y bajada del cajén,
este ultimo se movera.
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Trabajo version Petrol

\AAAA 4

Siéntese en el asiento.
Desbloquee el freno de estacionamiento.
Coloque la palanca de regulacién de las revoluciones del motor en la posicion START
Tire de la palanca STARTER.
Coloque la palanca disyuntor del motor en la posicién 1-START-POSITION y manténgala
en esta posicion mientras acciona la llave de encendido hacia la posicion START.

| ATENCION

No utilice el motor de arranque durante mas de cinco segundos seguidos. Si el motor no
arrancara, suelte la llave y espere unos diez segundos antes de accionar de nuevo el motor

>
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de arranque.
Cuando el motor arranque, coloque la llave en la posicién ON y suelte la palanca disyuntor
motor.
Accione el pedal de seleccion de la direccién; apretandolo hacia la derecha, la maquina
avanzara; apretandolo hacia la izquierda, la maquina hara marcha atras.
Baje el cepillo lateral.
Baje el cepillo central.
Accione el ventilador de aspiracién con la palanca, regulando el flujo de aire para la aspi-
racion del polvo.
Si fuera necesario, utilice el pedal alzaflap para recoger los objetos voluminosos.
La calidad del trabajo depende de la limpieza del filtro; se recomienda accionar el sacudi-
dor de filtro de acuerdo con el tipo de superficie en la que se utiliza la maquina.
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Vaciado del cajon recolector de residuos con descarga al suelo
| ATENCION
Para vaciar el cajon recolector de residuos, pongase una mascarilla que proteja las vias
respiratorias contra el polvo, siempre presente durante esta operacion.
| ATENCION
Antes de vaciar el cajon de residuos, accione el sacudidor de filtro durante 30 segundos
para que el filtro se limpie.
» Desenganche el cierre de bloqueo del cajon (Fig. 14).
» Tire del cajon trasero, cogiéndolo de la manilla.
» Con la ayuda de las ruedas montadas en el cajon, arrastrelo hasta la zona de recoleccion

de los residuos y vacielo.
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Vaciado del cajon recolector de residuos con descarga alta
| ATENCION
Para vaciar el cajon recolector de residuos, péngase una mascarilla que proteja las vias
respiratorias contra el polvo, siempre presente durante esta operacion.
| ATENCION
Antes de vaciar el cajon de residuos, accione el sacudidor de filtro durante 30 segundos
para que el filtro se limpie.
| INFORMACION
Al abrir el cajon recolector de residuos se apagan todas las funciones de la maquina.
» Levante el cajon hasta la altura deseada, manteniendo pulsado el boton de accionamiento
(Fig. 29-Ref. 1) y utilizando el conmutador (Fig. 29-Ref. 2).
Tire de la palanca para girar el cajon y vaciarlo (Fig. 7).
Gire el cajon colocandolo en la posicidn horizontal.
Baje el cajén manteniendo pulsado el botén de accionamiento (Fig. 29-Ref. 1) y utilizando
el conmutador (Fig. 29-Ref. 2).

vvYyy

Fin del trabajo

I INFORMACION
Sacudir el filtro al final del trabajo

Cuando concluya el trabajo, apague la maquina con el interruptor general, levante los cepillos late-
rales y el cepillo central y accione el freno de estacionamiento.

Desplazamiento de la maquina en posicion de reposo
Para mover la maquina, siga estos pasos:

» Levante los cepillos laterales.

» Levante el cepillo central.

» Seleccione la direccion de marcha.

> Apriete el pedal del acelerador.
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TERMOSTATO DE SEGURIDAD (versiéon Bateria)
El termostato de seguridad se encuentra en la posicion indicada.
Si se produce un incendio dentro del cajon recolector de residuos, el termostato detendra el venti-
lador de aspiracion, luego proceda de la siguiente manera:
» lleve la maquina a un lugar seguro.
» abra el cajon recolector de residuos y elimine la fuente de calor.

TERMOSTATO DE SEGURIDAD (versién PETROL)
El termostato de seguridad se encuentra en la posicion indicada.
Si se produce un incendio dentro del cajon recolector de residuos, el termostato detendra la maqui-
na, luego proceda de la siguiente manera:
» abra el cajon recolector de residuos y elimine la fuente de calor.
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PERIODOS DE INACTIVIDAD

Cuando tenga que dejar la maquina inactiva durante mucho tiempo, siga estos pasos:
Vacie el cajon recolector de residuos.
Limpie el filtro de aspiracion.
Desconecte la maquina de la alimentacion eléctrica.
Recargue completamente las baterias antes de guardarlas en el almacén. Durante los
periodos prolongados de inactividad, recargue las baterias una vez cada dos meses como
minimo para conservarlas con la carga maxima constantemente.

| ATENCION
Si no se cargaran periédicamente las baterias, existe el riesgo de que se arruinen irreme-

diablemente.

\A A A/
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INSTRUCCIONES PARA EL MANTENIMIENTO
| PELIGRO
No hay que llevar a cabo ninguna operacion de mantenimiento sin haber desconectado an-
tes las baterias y haber quitado la llave de encendido.
Las operaciones de mantenimiento relativas a la instalacidon eléctrica y todas aquellas no
descritas explicitamente en este manual de instrucciones deben ser efectuadas por perso-
nal técnico especializado, respetando las normas de seguridad vigentes y aquello indicado
en el manual para el mantenimiento.

Mantenimiento — Reglas generales
Hacer un mantenimiento regular, respetando las indicaciones dadas por el Fabricante, garantiza un
mejor rendimiento y una mayor duracion de la maquina.
Para limpiar la maquina adopte siempre las siguientes precauciones:
» No utilice hidrolimpiadoras: podria entrar agua en el interior del compartimiento eléctrico o
de los motores, produciendo averias o cortocircuitos;
» no utilice vapor porque el calor podria deformar las piezas de plastico;
» No utilice hidrocarburos ni disolventes: se podrian arruinar los capds y las piezas de goma.

Sustitucién - Instalacion del cepillo central
! PELIGRO

Esta operacion debe hacerse con la maquina apagada y sin la llave.
Para sustituir el cepillo central, siga estos pasos:
Abra la tapa del lado izquierdo de la maquina, desenroscando el volante.
Desenrosque los tres volantes que fijan la tapa del alojamiento del cepillo (Fig. 15).
Quite la tapa del alojamiento del cepillo (Fig. 16).
Extraiga el cepillo (Fig. 17).
Quite el adaptador del cuerpo cilindrico del cepillo y coléquelo en el nuevo cepillo, mante-
niendo la misma inclinacién de las cerdas (Fig. 18).
Coloque nuevamente el adaptador, introduzca el nuevo cepillo y asegurese de que el
adaptador esté introducido en el cubo de arrastre. Reinstale la tapa del alojamiento del
cepillo con los volantes, siguiendo las operaciones de desembalaje en el orden inverso.
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Regulacion del cepillo central
El cepillo central es un componente muy importante para un obtener buen rendimiento de la maqui-
na. Regularlo correctamente permite obtener excelentes resultados en poco tiempo.
Teniendo en cuenta que la maquina se suministra con todas las regulaciones, realice la regulacién
cuando el cepillo esta desgastado. Siga estos pasos:

» Desenrosque el volante (Fig. 19).

» Gire el selector en el sentido antihorario, interceptando el orificio de fijacion del volante

(Fig. 19).
» Enrosque el volante (Fig. 19).

19
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Sustitucion - Instalacion de los cepillos laterales
| PELIGRO
Esta operaciéon debe hacerse con la maquina apagada y sin la llave.

Para facilitar el transporte, los cepillos laterales no se instalan en la maquina.
Para instalar los cepillos laterales, siga estos pasos:

» Levante los cepillos laterales (Fig. 30).

» Desenrosque el tornillo del eje del motor del cepillo lateral (Fig. 20).

» Quite la proteccion de la chaveta.

» Coloque el cepillo con la brida en el eje del motor (Fig. 20).

» Enrosque el tornillo de bloqueo (Fig. 20).
Para sustituir los cepillos laterales desgastados, repita las operaciones antedichas.
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Regulacién de los cepillos laterales
| ATENCION

No trabaje sin los cepillos instalados.
La funcién del cepillo lateral es la de transportar el material que se debe recoger hacia el centro
de la maquina. La posicioén ideal para lograr esta operacion es la de rozar el suelo. Si se decidiera
aumentar o disminuir la presion del cepillo sobre el suelo, realice estas operaciones:
Coloque los cepillos laterales en la posicidn de trabajo (Fig. 21).
Afloje los dos tornillos de regulacion situados debajo del volante de subida del cepillo (Fig.
22).
Regule manualmente el cepillo en la posicion deseada.
Apriete los tornillos de regulacién (Fig. 22).
Coloque los cepillos laterales en la posicion de trabajo.

vyvy VY
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Sustitucion - instalacién - limpieza del filtro de aspiracion

| PELIGRO
Esta operacion debe hacerse con la maquina apagada y sin la llave.
El filtro es un componente de importancia primaria para el funcionamiento correcto de la maquina.
Un mantenimiento correcto garantiza que el rendimiento de la maquina siempre sea en los mas
altos niveles. Si durante el trabajo la barredora levantara polvo, compruebe la integridad del filtro.
El filtro puede limpiarse de dos maneras:
Limpieza semiautomatica del filtro:

» Permite con un simple gesto mantener el filtro en perfectas condiciones de trabajo; pulse
el boton del sacudidor de filtro y manténgalo pulsado durante algunos segundos; repita
esta operacion cuatro o cinco veces. Para la version Petrol, corte el flujo de aire para la
aspiracién del polvo utilizando la “Palanca de apertura de la toma de aire».
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Limpieza manual del filtro de panel:
| PELIGRO
Esta operaciéon debe hacerse con la maquina apagada y sin la llave.

Si el resultado de la limpieza del filtro mediante el sacudidor de filtro no fuera eficaz, proceda con
la limpieza manual:

» Quite la tapa del compartimiento del filtro.

» Extraiga el soporte con el motor del sacudidor de filtro, levantando las dos manillas, tenien-

do cuidado en desconectar el conector de alimentacion del sacudidor de filtro (Fig. 23).
» Extraiga el filtro (Fig. 23).
» Sople el filtro con aire comprimido (presién maxima 6 bar)
I INFORMACION
Introduzca el filtro en la direccién indicada en el mismo
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Limpieza manual del filtro de bolsa:

| PELIGRO

Esta operacion debe hacerse con la maquina apagada y sin la llave.
Si el resultado de la limpieza del filtro mediante el sacudidor de filtro no fuera eficaz, proceda con
la limpieza manual:
Quite la tapa del compartimiento del filtro.
Desenrosque los cuatro tornillos que fijan los dos soportes de bloqueo del filtro (Fig. 24).
Quite los dos estribos (Fig. 24).
Extraiga el filtro, teniendo cuidado en desconectar el conector de alimentacion del sacudi-
dor de filtro (Fig. 24).
Sople el filtro con aire comprimido (presion maxima 6 bar)

vV VVYVvYYy
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Fusibles: sustitucion
| PELIGRO
Esta operacién debe hacerse con la maquina apagada y sin la llave.
| ATENCION
No instale jamas un fusible de amperaje superior a aquel previsto.
Si un fusible se quemara continuamente, habra que identificar y reparar el desperfecto en los ca-
bles, en las tarjetas (en su caso) o en los motores: haga controlar la maquina a personal técnico
especializado.
Version PETROL:
(Fig. 25-Ref. 1) fusible del motor del sacudidor de filtro.
(Fig. 25-Ref. 2) fusible del relé del motor de arranque del motor.
(Fig. 25-Ref. 3) fusible de la luz intermitente, zumbador, contador de horas, bocina y bobina relé
sacudidor de filtro y luz delantera (opcional).
(Fig. 25-Ref. 4) fusible del alternador.
(Fig. 25-Ref. 5) fusible del motor de arranque.
(Fig. 26) fusible general.
(Fig. 27), fusible rearmable del motor del cepillo central y lateral, version Bateria.
(Fig. 28-Ref. 1), fusible cepillos laterales, (Fig. 28-Ref. 2) fusible cepillo central, (Fig. 28-Ref. 3)
fusible aspirador, (Fig. 28-Ref. 4) fusible sacudidor de filtro, versiones «Battery» y «Dual Power».
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Mantenimiento y recarga de las baterias
| PELIGRO
No controle las baterias haciendo chispas.
Las baterias emanan vapores inflamables: antes de controlar o reponer el nivel de las ba-
terias, extinga cualquier fuente que pueda producir fuego o chispas.
Lleve a cabo las operaciones descritas a continuacién en un lugar ventilado.
Para evitar dafios permanentes en las baterias, nunca deje que se descarguen completamente.
Procedimiento para la recarga:
conecte el conector del cargador de baterias a aquel de los cables de las baterias (Fig. 35).

| ATENCION
Recargue la bateria como indicado en el manual del cargador de baterias, los modelos que
necesitan una carga periédica de las baterias son las versiones con Bateria. Al concluir el
ciclo de carga, corte la tension y desconecte el conector de la maquina.
| ATENCION
Si la maquina no se utiliza, desconectar las baterias del sistema de la maquina con el botén
de emergencia.

35
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CAMBIO ACEITE MOTOR

I ATENCION
Teniendo en cuenta que es necesario consultar el manual de uso y mantenimiento especifico
en el sitio web del fabricante, para la frecuencia del cambio de aceite del motor consulte el
apartado «Controles periédicos», controle el contador de horas instalado en el tablero de
mandos de la maquina, esta operacion debe ser realizada con la maquina apagada y con el
motor frio.

32
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Tras haber levantado el capo6 superior de la maquina y haber comprobado que todas las funciones
de la maquina estan apagadas y que el motor no tenga una temperatura que pueda ser peligrosa
para el mantenedor, proceda de la siguiente manera:

>

>
>

>

>

Tras haber localizado el tubo de descarga del aceite conectado al motor endotérmico,
hagalo pasar por el agujero situado en la chapa de cierre del alojamiento del motor.
Extraiga la varilla del nivel de aceite del motor para que el aceite salga con mas facilidad.
Coloque un recipiente para recoger el aceite usado cerca del tubo de descarga y desen-
rosque el tapon de cierre.

Tras haber descargado el aceite usado, cierre el tubo de descarga y coléquelo en el in-
terior del compartimiento del motor, de manera que no afecte ningun movimiento de los
componentes de la maquina.

Através del tubo donde esta alojada la varilla de nivel, reponga aceite en el motor (Fig.32).
Para la cantidad,consulte el manual del motor.

Tras haber llenado de aceite, introduzca la varilla de nivel de aceite y controle con la mis-
ma la cantidad de aceite.

Cierre el cap6 superior de la maquina.

Reposicion de aceite del circuito hidraulico version PETROL
Cada 10 horas compruebe el nivel de aceite, si estuviera por debajo del nivel minimo marcado en
el depdsito (Fig.34), reponga con aceite “SAE 15 W40 Q8 T 700 I”.

OIL LEVEL
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Controles periodicos
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CONTROL DEL LIQUIDO DE LA BATERIA X X
CONTROL DEL ACEITE DEL SISTEMA HIDRAULICO X X
CONTROL DEL DESGASTE DE LAS CORREAS
REGULACION DEL FRENO X
CONTROL DEL APRIETE DE TUERCAS Y TORNILLOS X
CONTROL DE LAS CONDICIONES DE LOS CEPILLOS X
CONTROL DE LA HERMETICIDAD DE LAS JUNTAS X
CONTROL DEL FUNCIONAMIENTO DE TODAS LAS FUNCIONES | X X
ENGRASE DE LA CADENA DE LA DIRECCION X
CAMBIO ACEITE MOTOR Celz o rae
o dentro de 6 meses
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INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

oy}
|

Bateria
Petrol

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCIONES

La maquina levanta polvo

El filtro esta atascado. (B,P)

Sacuda el filtro con el sacudidor de filtro
y, si fuera necesario, extraigalo y limpielo
perfectamente

El filtro esta roto. (B,P)

Sustituya el filtro

El filtro esta mal montado. (B,P)

Monte bien el filtro en su alojamiento

Desactivacion del termostato de seguridad

(B)

Retire la fuente de calor del cajon recolector de
residuos

La maquina deja el suelo
sucio

El cepillo central no esta regulado o esta
desgastado. (B,P)

Regule el cepillo central o sustituyalo

En el cepillo se han enganchado hilos o cuer-
das (B,P)

Quite los hilos o las cuerdas enganchadas

Los flaps estan dafados. (B,P)

Sustituya los flaps

El cajon recolector de residuos esta lleno.
(B,P)

Vacie el cajon recolector de residuos

El cepillo central no gira

La correa esta rota. (B,P)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El fusible esta quemado. (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El microinterruptor esta roto. (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El cable se ha desconectado. (B)

Controle

El motorreductor esta roto (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El cepillo lateral no gira

La correa esta rota. (P)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El fusible se ha desconectado. (B)

Restablezca

El microinterruptor esta roto. (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El cable se ha desconectado. (B)

Controle

El motor de aspiraciéon no
funciona

El fusible esta quemado (B)

Contacte con el Servicio de Atencién al Cliente

El interruptor esta averiado (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El cable se ha desconectado (B)

Controle

El motor esta roto (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

Desactivacion del termostato de seguridad

(B)

Retire la fuente de calor del cajon recolector de
residuos

El motor del sacudidor de
filtro no funciona

El fusible estd quemado (B,P)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El interruptor esta averiado (B,P)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El cable se ha desconectado (B,P)

Controle

El motor esta roto (B,P,)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente
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La maquina no se enciende

Los bornes de la bateria estan desconectados | Controle
(B.P)

Las baterias estan descargadas (B,P) Recargue
El pulsador tipo seta esta pulsado (B,P) Desbloquee
Falta combustible (P) Reponga
Falta aceite del motor (P) Reponga

El dispositivo de presencia esta averiado
(B.P)

Contacte con el Servicio de Atencién al Cliente

El operador no estd en el
conduccion

puesto de

Siéntese en el asiento

El embrague no esta activo (P)

Active

El fusible principal estd quemado (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

El fusible de la tarjeta de potencia esta que-
mado (B)

Contacte con el Servicio de Atencion al Cliente

Desactivacion del termostato de seguridad

(P)

Retire la fuente de calor del cajén recolector de
residuos

La maquina se apaga

Desactivacion del termostato de seguridad

(P)

Retire la fuente de calor del cajén recolector de
residuos

La bateria no mantiene la
carga

<> Gt

Falta liquido (B,P)

Reponga

El borne esta flojo (B,P)
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Mensaje de alarma

LARMAS

N LA PANTALL

Comportamiento
de la maquina

Descripcién del
desperfecto

Posible intervencion

PROTECCION El cepillo no gira Sobrecalentamiento Espere 30 minutos
TERMICA MOTOR del motor del cepillo. hasta que se enfrie el
motor
CEPILLO
FRENO La traccion esta Freno de estacio- Desbloquee el freno de
inhibida namiento activo o estacionamiento
sobrecalentamiento
del motor de traccion.
STAND-BY Ninguna funcion El microinterruptor de | Siéntese sobre el
activa seguridad del asiento | asiento
no detecta la presen-
cia del operador.
SOLTAR La traccion esta Secuencia de en- Apague y vuelva a
ACELERADOR inhibida cendido incorrecta, encender sin apretar el

suelte el pedal del
acelerador durante el
encendido.

pedal del acelerador

ERROR EEPROM 1

Ninguna funcion
activa

Tarjeta l6gica rota

Contacte con el centro
de asistencia

PROTECCION La traccion esta Sobrecalentamien- Espere 30 minutos

TERMICA TARJETA inhibida to de la tarjeta de hasta que se enfrie la
, traccion. tarjeta electrénica

TRACCION

AVERIA La traccion esta Averia en el cable del | Contacte con el centro

ACELERADOR inhibida acelerador de asistencia

AVERIA POTENCIO- La traccion esta Averia en el cable Contacte con el centro

METRO VELOCIDAD
MAX.

inhibida

del potenciometro
limitador de velocidad
maxima.

de asistencia

AVERIA SUBTEN- Ninguna funcion Controle las baterias. | Recargue las baterias
SION activa

AVERIA SOBRETEN- | Ninguna funcién Controle las baterias. | Espere 30 minutos y
SION activa vuelva a probar

AVERIA RELE PRIN-
CIPAL

Ninguna funcion
activa

Tarjeta de traccion
rota

Contacte con el centro
de asistencia

HPD

<> Gt

La traccion esta
inhibida

Traccion inhibida

Apague y vuelva a en-
cender la maquina con
el pedal suelto.
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PROBLEMA MOSFET

La traccion esta
inhibida

Tarjeta de traccion
rota

Contacte con el centro
de asistencia

ERROR EEPROM 2

La traccion esta
inhibida

Tarjeta de traccion
rota

Contacte con el centro
de asistencia

SERVICIO Mensaje de aviso | Vencimiento del Llame al centro de asis-
para el usuario intervalo de manteni- | tencia para el manteni-
miento miento programado.
BATERIA DESCAR- Mensaje de aviso | Bateria descargada Recargue inmediata-
GADA para el usuario mente las baterias

CAMBIO ACEITE
MOTOR

<> Gt

Mensaje de aviso
para el usuario

Cambie el aceite del
motor endotérmico.

ES

Contacte con el centro
de asistencia
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MENU TECNICO

Al menu se entra pulsando simultaneamente durante tres segundos el botén “menud” y el botén
“aspirador” cuando se activa el “interruptor general”.
Boton “ASPIRADOR”, aumenta la seleccién de los elementos o el valor de la variable seleccionada.
Boton “SACUDIDOR DE FILTRO”, disminuye la seleccion de los elementos o el valor de la variable

seleccionada.

Boton “MENU”, selecciona la variable que se debe modificar, la variable seleccionada se visualiza

en “negativo”.

IDIOMA

l

TIPO BATERIA

l

AUTO POWER-OFF

l

SACUDIDOR DE FILTRO

l

TIPO MAQUINA

BATTERY

\d

MENU SERVICIO

<> Gt

SALIR

l

GUARDAR

—

IT, GB, ES....

ACIDO

—

GEL

OFF

<

TIME-OUT 0-10
SEGUNDOS

MANUAL

—

AUTOMATICO 5-30
MINUTOS

DUAL POWER

l

TEMPO
ALTERNATORE

l

20-120 SEGUNDOS,
A PARTIR DEL
ARRANQUE
DEL MOTOR
ENDOTERMICO

MENU SERVICE

/

ES
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TEKNISKE EGENSKAPER

BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Vaskebredde
inch 47,24 45,27
m?h 3800-5600 3800-5600
Ytelse per time
ft?/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Motorstyrke for den sentrale kosten
HP 0,8 -
w 90 -
Motorstyrke for sidekosten
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
Styrke framdriftsmotor
0,6 hp 98 Cm?/rpm
Wi - -
Igangsetting av endotermisk motor
HP - -
w - 3600
Effekt endotermisk motor
HP - 4,82
Lt - 3,1
Kapasitet drivstofftank
gal - 0,81
w 260 -
Kraft oppsugingsmotor
HP 0,34 -
w 90
Effekt filterristermotor, panelfilter
HP 0,12
W 110
Effekt filterristermotor, lommefilter
HP 0,14
Omformer A - -
Km/h 6,2 6,2
Maksimalhastighet forover
mph 3.8 3.8
Km/h 6,2 4,6
Maksimalhastighet bakover
mph 3,8 2,85
Maks helling som tales % 12
Lt 61
Kapasitet avfallsbrett (lavt uttak)
gal 16,11
Lt 56
Kapasitet avfallsbrett (hgyt uttak)
gal 14,79
<> @} NO



Kg 61
Maks kapasitet avfallsbrett (hgyt uttak)
Ibs 134,4
mm 250
Diameter bakhjul
inch 9,8
mm 250
Diameter framhjul
inch 9,8
mm 280
Diameter sentral kost
inch 11
mm 400
Diameter sidekost
inch 15,7
mq 4
Panelfilter, filtrerende overflate
ft2 43
mq 4
Lommefilter, filtrerende overflate
ft? 43
Maksimal hgyde vipping av brett (hayt mm 1460
uttak) inch 57,4
Kg 497 435
Bruttovekt (lavt uttak)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Bruttovekt (hayt uttak)
Ibs 12147 1078
Kg 215 75
Transportert vekt (lavt uttak)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Transportert vekt (hgyt uttak)
Ibs 474 165
Antall batterier n° 4 1
Batterispenning \% 12
Kapasitet enkeltbatterier Ah (5h) 180 45
Spenning stremtilfgrsel \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Maskindimensjon (lavt uttak)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550
mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Maskindimensjon (hgyt uttak)
X=61
inch 2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Sterrelse batteriboks (lengde, bredde, mm 500X500 /
hoyde) inch 19,6X19,6 /
Dimensjoner emballasje (lengde, bred- mm 1740x1100x1410
de, hoyde) inch 68,5X43,3X55,5
LpA
Lydtrykk (dB) 70 82
. Lwa
Malt lydstyrke (dB) 82 94
Lwa,g
Garantert lydstyrke (dB) 83 95
Vibrasjon hand HAV 2,6 2,5
m/sec2
usikkerhet i malingen, k m/sec2 1,3 1,3
) . HBV
Vibrasjon kropp m/sec? 0,5 0,5
usikkerhet i malingen, k m/sec2 0,3 0,3

Bruttovekt (GVW): maksimal tillatt vekt med full last for maskin klar for bruk inkludert nyttelast.
Bruttovekten av kjgretayet inkluderer, hvis det er aktuelt, fulle vaskelgsningstanker, tomme opp-
samlingstanker (halvfulle for resirkuleringssystemer ), tomme poser for oppsamling av stev, trakten
lastet ved nominell kapasitet, de stgrste anbefalte batteriene, alt tilbehgar, slik som ledninger, slan-
ger, vaskemidler, koster og bgrster.

Transportert vekt: Maskinens transportvekt, som inkluderer batteriene, men ikke omfatter ekstraut-
styret (for eksempel fgrerkabin, FOPS, andre og tredje sidekost, frontfeste for koster), kaldt vann (i
tilfelle av skrubber eller kombinerte maskiner) og vekten av en standard operatgr standard (75 Kg).
Data som kan endres uten forvarsel.
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MASKINDIMENSJON

C3)
a
©
©.

Y1

Y2

{
(©)

N
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i

Y
A
Y

X-Y-Z: _ Se tabellen "TEKNISKE EGENSKAPER”
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SIKKERHETSMERKING

FORSIKTIG, FARE FOR KUTT

FORSIKTIG, FARE FOR KLEMMING AV ARMER OG BEIN

—>

N
S
=
E

Q FORSIKTIG, FARE FOR FORBRENNING
& O

FORSIKTIG, FARE , ORGANER | BEVEGELSE

FORSIKTIG, FARE PA GRUNN AV SYRER

P> B>

FORSIKTIG, VARM OVERFLATE

G

A
2
&

WARNINGII

OVERKOMMELIG HELLING

OPERATQORVEILEDNING, INSTRUKSJONER FOR DRIFT

LES OPERATYRVEILEDNINGEN

SYMBOL FOR LIKESTR@M

[==0)

APPARAT | KLASSE Ill. ET APPARAT DEFINERES SOM
KLASSE Il NAR BESKYTTELSEN MOT ST@T LIGGER |
DET FAKTUMAT DET IKKE FOREKOMMER SPENNINGER
OVER DEN SVZAERT LAVE SIKKERHETSSPENNINGEN
SELV (SAFETY EXTRA-LOW VOLTAGE). | PRAKSIS FAR
SLIKE APPARATER STR@M FRA ET BATTERI ELLER
FRA EN SELV-TRANSFORMATOR.

SPESIALAVFALL, MA IKKE KASTES
HUSHOLDNINGSAVFALLET.

| S

JAN
N/

ﬁ} NO 8



GENERELL INFORMASJON

Hensikten med denne handboken.

Denne handboken er blitt skrevet og redigert av produsenten, og ma anses som en del av tilbehgret
til maskinen?.

Handboken definerer bruksomradet maskinen er blitt utviklet for, og all ngdvendig informasjon for
operatgrene?.

| tillegg til denne handboken, som inneholder all nadvendig brukerinformasjon, finnes det ogsa
andre publikasjoner som inneholder mer spesifikk informasjon for vedlikeholdsteknikerne?.
Angivelser som hayre eller venstre, med og mot urviseren, som man finner i denne handboken vil
alltid referere til kjgreretningen til maskinen.

Ved a overholde anvisningene garanteres sikkerheten til bade mennesker og maskin, samt
driftseffektivitet, kvaliteten pa resultatene og lang drifts- og levetid for maskinen. Manglende
overholdelse av begrensninger og pabud kan fgre til skader pa mennesker, maskin, pa det gulvet
som vaskes, og pa miljget.

For araskere kunne sgke gjiennom temaene bgr du fgrst lete i den beskrivende innholdsfortegnelsen,
som finnes i starten av handboken.

De viktigste delene av teksten er blitt uthevet med fet tekst, og vil bli varslet av de symbolene som
blir definert og illustrert i falgende avsnitt.

| FARE
Angir at du ma veere oppmerksom for a unnga en alvorlige konsekvenser som kan gi til
dagdelig utfall for personellet, eller mulige helseskader.
! VAR OPPMERKSOM
Angir at du ma vaere oppmerksom for & unngéa en alvorlige konsekvenser som kan fare til
skader pa maskinen, pa miljget der man arbeider eller gkonomiske tap.
| INFORMASJON
Anvisninger som er spesielt viktige.
Gjennom arbeidet med a konstant utvikle og oppdatere produktet, har produsenten rett til &
foreta endringer uten noen form for forvarsel.
Selv om maskinen du har skulle avvike noe fra de illustrasjonene som finnes i dette
dokumentet, vil sikkerheten og sikkerhetsinformasjonen vaere garantert korrekt.

Maskinidentifikasjon
Serieplaten inneholder fglgende informasjon:
Modell.
Tilfgrselsspenning.
Totalt nominelt kraftbehov.
Absorbert merkestram
Serienummer
Produksjonsar.
IP-beskyttelsesgrad
Tarrvekt.
Maks. helling.
Produsentens kjennemerke.
Dokumentasjon som fglger med maskinen
» Brukerhandbok
» Garantibevis
» CE-samsvarserkleering

VYVVVVYVYYYVYY

Ser.N:
Date :

1 Definisjonen "maskin" kommer i stedet for produktnavnet handboken gjelder for.

2 Dette er personer som har som oppgave & bruke/ drive maskinen uten a skulle gjgre vedlikeholdsinngrep som krever
seerskilte fagkunnskaper.

3 Dette er personer som har erfaring, fagoppleering, og kunnskap om lover og normer, som kan utfgre inngrep, samt
kienne igien og unnga faremomenter; ved flytting, installasjon, bruk oa vedlikehold av maskinen.

<> Gt NO
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TEKNISK INFORMASJON

Generell beskrivelse

Denne maskinen er en motorisert kostemaskin som kan brukes i bade sivile og industrielle miljger for
feing av gulvene.

Kostemaskinen kan brukes til & samle opp rester etter bearbeiding, stgv og skitt generelt, pa alle flate,
harde overflater og hele overflater, som for eksempel: sement, asfalt, gres, keramikk, stalplater, marmor,
gummitepper eller andre plasttepper, glatte eller i kvaderstein, utendgrs eller innendears.

Symbolforklaring

Maskinen bestar av fglgende hoveddeler (fig. 1):

| 2

>
>

vy Vv VY

Avfallsbeholder som brukes til & oppbevare alt materialet som samles opp av den sentrale kos-
ten og stevet fra filteret (fig. 1 - ref. 1)

Betjeningspanel (fig.1 - ref. 2).

Den sentrale kosten er hovedenheten pa maskinen, som muliggjar oppsamling av stev og avfall
pa stovbrettet. Denne kan leveres med flere hardhetsgrader og typer bgrster, avhengig av hva
slags materialer som skal samles opp (fig.1 - ref. 3).

Sidekoster som fungerer som samleenhet for stgv og avfall, brukes kun ved rengjgring av kanter,
hjgrner og profiler (fig. 1- ref. 4).

Oppsugingsfilter, dette gjgr det mulig for maskinen & filtrere luften som suges inn gjennom opp-
sugingsviften (fig. 1 - ref. 5).

Oppsugingsvifte, som gjare det mulig for maskinen & koste uten & virvle opp stgv (fig.1- ref. 6).
Flap-kanter som omringer den sentrale kosten og gir en oppsugingseffekt (fig. 1 - ref. 7).




Faresoner

Betjeningspanel: Fare for kortslutning.

Sentral kost: Fare pa grunn av kostens rotasjon.

Sidekoster: Fare pa grunn av kostenes rotasjon.

Bakhjul/framhjul: Fare for klemming.

Motor-/batterirom: Fare for kortslutning mellom batteripolene og hydrogen under ladefa-
sen. Fare for alvorlige forbrenninger hvis ikke at vedlikehold foretas med motoren av og
helt avkjglt (PETROL-versjon).

» Avfallsbeholder: Under heving/senking og rotering av brettet er det fare for klemming.

\AAAA 4

Tilleggsutstyr

» Myke koster, harde koster, slipende koster.
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SIKKERHETSINFORMASJON

Sikkerhetsnormer

| FARE

Les ”"Brukerhandboken” ngye for du starter opp, bruker, vedlikeholder eller gjer andre

inngrep pa maskinen.
| FARE

Sorg for & overholde ngye alle anvisninger som blir gitt i denne handboken (spesielt i
avsnittene som omhandler fare og "veer oppmerksom” -varsler) samt “Sikkerhetsmerkingen”
som er klebet direkte pd maskinen. Produsenten frasier seg ethvert ansvar for skader pa
personer og gjenstander som blir forarsaket av manglende overholdelse av anvisninger og

>
>

vV VYv VvV ¥V VvV VVvVYy vy VY

v vy

vy

<1

pabud.

Ikke pust inn eksosgassen. Ma kun brukes nar egnet ventilasjon kan garanteres og nar en
annen person har fatt instruksjoner om a gripe inn i tilfelle av fare.

Maskinen ma kun brukes av personale som er blitt opplaert i bruken, som har vist at de er
i stand til & bruke maskinen, og som er blitt autorisert til dette.

Denne maskinen er ikke tillatt brukt av mindrearige.

Veaer oppmerksom pa andre personer under bruk av maskinen, spesielt barn som kan
befinne seg i det lokalet man arbeider i.

Barn ma overvakes for a garantere at de ikke leker med apparatet.

Denne maskinen kan ikke brukes av personer (inkludert barn) med reduserte fysiske,
sansemessige eller mentale evner, eller av personer som mangler erfaring og kunnskap
om maskinen, med mindre disse overvakes av en person som er ansvarlig for deres
sikkerhet, og far oppleering i bruken av maskinen.

Denne maskinen ma ikke anvendes pa omrader den ikke er klart beregnet til.

Maskinen ma kun oppbevares innendars.

Denne maskinen er laget for profesjonelt bruk, for eksempel pa hoteller, skoler, sykehus,
fabrikker, butikker, kontorer og for kommersiell bruk.

Gjer en vurdering av det lokalet man skal utfgre arbeid i (f.eks.: legemiddelindustrien,
sykehus, kjemisk industri) og falg naye de sikkerhetsnormer og vilkar som der gjelder.
Temperaturomradet maskinen er beregnet til a brukes innenfor er fra +4 °C til +40°C. Nar
maskinen ikke er i bruk kan den derimot tale temperaturer fra +0 °C og +50 °C.
Luftfuktigheten maskinen kan operere og lagres under er fra 0% og 95 %.

Maskinen ma kun brukes pa tarre overflater.

Maskinen ma ikke brukes uten en struktur som beskytter mot fall av gjenstander (FOPs)
pa steder der operatgren vil kunne treffes av fallende gjenstander.

Unnga a bruke maskinenilokaler som ikke er tilstrekkelig opplyst, der det er eksplosjonsfare,
pa offentlig vei, der det finnes helseskadelig avfall (stev, gass, osv.) og i lokaler som ikke
er egnet.

Bruk aldri maskinen til & samle opp brennbare eller eksplosive vasker (for eksempel
bensin, brenselolje osv.), syrer og lgsemidler (for eksempel tynnere, aceton, osv.), ogsa
hvis de er uttynnet.

Kost aldri sammen ting som brenner eller avgir gnister.

Unnga a bruke maskinen pa skranende underlag og pa ramper med hgy stigning, se
tabellen “Tekniske egenskaper”. Ved mindre hellinger ma du ikke bruke maskinen sideveis,
men kjgre veldig forsiktig og ikke gjare vendinger.

Ved transport pa ramper eller stgrre hellinger ma man utvise stor aktsomhet for & unnga
velt og/eller ukontrollert akselerasjon.

Maskinen ma aldri parkeres pa skranende underlag.

Maskinen ma aldri etterlates uten tilsyn mens motoren er i gang. Ga kun bort fra maskinen
etter at motorene er blitt slatt av, maskinen er blitt sikret for &8 unnga uoverlagte bevegelser.
Maskinen ma ikke brukes til persontransport eller til tilhenger eller last.
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» Unnga a slepe maskinen.

» Unnga bruk av maskinen som oppbevaringssted for ting, uansett hvilken vekt de har, og
uansett arsak.

» Ikke dekk til ventilasjonsapningene eller apningene for varmeutslipp.

» Ikke fjerne, endre eller omga sikkerhetsanordningene.

» En hel del kjedelige ulykker har leert oss at det finnes mange objekter som kan forarsake
alvorlige uhell. For oppstart ma du derfor fjerne klokker, slips, smykker og liknende.

» Bruk alltid personlig verneutstyr beregnet til arbeidet: Arbeidsdress eller forkle, sklisikre
og vanntette sko, gummihansker, beskyttelsesbriller og hgrselsvern, ansiktsmaske for
beskyttelse av luftveiene.

» Unnga a fgre hendene inn mellom deler i bevegelse.

» Vask aldri maskinen ved bruk av direkte vannsprut.

» Omradet for lgftemekanismene og for frigjering og vipping av avfallsbrettet er “farlig
omrade”, og du ma ikke neerme deg dette nar maskinen er i bevegelse.

» Motor-/batterirommet er “farlig omrade”, og maskinen ma alltid veere avslatt og

ngdstoppknappen ma veere trykket inn fgr du gjgr noe i dette rommet.

» Batterilader (EKSTRAUTSTYR): Sgrg for at stepslene til batteriladeren er koplet til en
jordet kontakt for stremtilfarsel, og at de er beskyttet ved anvendelse av magnettermiske
brytere eller differensialbrytere.

» Batterilader (EKSTRA): Kontroller stramledningen med jevne mellomrom, og sjekk at den
ikke er slitt eller skadet. Dersom den er skadd kan ikke maskinen brukes.

» Batterilader (EKSTRAUTSTYR): bruk alltid utelukkende batteriladeren som leveres
av produsenten, eller alternativt bruk en CE-merket batterilader som er godkjent av en
tredjepart og i samsvar med siste utgave (EN 60335-2-29), utstyrt med dobbel isolering
eller forsterket isolasjon mellom inngangen og utgangen og med en utgangkrets av
typen SELV, med en maksimal utgangsspenning pa 24 V, kontroller at batteriladerne er
kompatible med batteriene som skal lades.

» Batterilader (EKSTRAUTSTYR): Sgrg for at de tekniske egenskapene til batteriladeren
(spenning, frekvens, stremforbruk) som finnes pa serieplaten, er i samsvar med
egenskapene for streamkretsen maskinen koples til.

Hold alltid batteriene rene og terre slik at stremtap fra overflaten unngas.

Beskytt batteriene mot alle urenheter, som for eksempel metallstgv.

Unnga a legge redskaper pa batteriene: Dette kan fare til kortslutning og eksplosjon.

Det er helt ngdvendig & lese anvisningene fra produsenten av batteriene.

Nar du handterer batterisyre ma du veaere sveert ngye med a folge sikkerhetsinstruksene i
avsnittet “Batteri: forberedelse”.

\ A A A4

v

| tilfelle feil og/ eller uregelmessig funksjon pa maskinen ma du sla av maskinen gyeblikkelig

kople fra batteriene) og ikke gjgre andre inngrep. Kontakt isteden produsentens

serviceverksted.

» Alle vedlikeholdsoperasjoner ma utfgres i lokaler som er tilstrekkelig opplyst, og kun etter
at man har koplet maskinen fra batteriene.

» Nar panseret som setet sitter pa er hevet, ma du blokkere gassfjeeren (nar den finnes), ved
a dreie den grgnne ringen i posisjonen som er merket med en lukket 1as, for & hindre at
panseret lukkes utilsiktet.

» Alle inngrep pa det elektriske anlegget og alle vedlikeholdsoperasjoner og reparasjoner

(spesielt de som ikke er utfgrlig beskrevet i denne handboken) ma kun utfgres av fagleerte

teknikere som er eksperter pa denne typer maskiner.
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» Det er kun tillatt & bruke tilleggsutstyr og originaldeler som leveres av produsenten, fordi
kun disse vil garantere at apparatet fungere pa en sikker mate uten uhell.

» Unnga a bruke deler som er demontert fra andre maskiner eller tilleggspakker som
reservedeler.
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TRANSPORT OG INSTALLASJON

Lofting og transport av emballert maskin.
| VAR OPPMERKSOM
Ved all lgfting ma man sgrge for at den innpakkede maskinen er godt forankret, slik at man
unngar velt og fall pa grunn av uhell.
Lasting/ lossing av maskiner ma utferes med tilstrekkelig lys i lokalet.

Maskinen leveres ferdig emballert og pa trepall fra produsenten, og ma lastes med egnede lgftered-
skaper (se EU-direktivet 2006/42/CEE med pafalgende endringer og/ eller tillegg), til transportkjare-
toyet, og ma losses med lignende redskaper nar den har nadd bestemmelsesstedet.

Lefting av den innpakkede maskinen ma kun utferes ved bruk av gaffeltruck. Veer forsiktig ved
mangvrering, unnga stgt og unnga a sette maskinen opp ned.

Kontroller ved levering

Nar maskinen leveres av transportgren ma man kontrollere ngye at emballasjen er hel, og at mas-
kinen inne i emballasjen ikke er skadd. Dersom maskinen ser ut til & ha skader ma man fa transpor-
toren til a vedkjenne seg skadeomfanget. Fgr man godtar a ha mottatt varen ma man reservere seg
skriftlig retten til & kreve vederlag for skadene.

Utpakking
' VAR OPPMERKSOM
Ved utpakking av maskinen ma operateren ha alt nedvendig utstyr (hansker, briller, osv.) for
aredusere mulighetene for skader.

Ta maskinen ut av emballasjen ved a utfgre falgende prosedyre:
» Klipp av emballasjebandene i plast med en kraftig saks og kast dem.
» Fjern kartongen.
» Fjern plastposene som finnes inne i batteriboksen og sjekk innholdet:
handbok for bruk og vedlikehold, samsvarserkleering, garantisertifikat,
batteribroer med klemmer,
Ant. 1 koplingsenhet til batteriladeren,
Avhengig av modellen fijerner man enten metallknektene eller klipper av plastbandene som fester
maskinen til trepallen.
Bruk et skranende plan/ rampe for a trille maskinen av pallen; skyv den bakover.
Ta kostene ut av emballasjen.
Rengjgr maskinen pa utsiden i trad med sikkerhetsnormene.
Nar maskinen har fatt fiernet all emballasjen kan du ga videre med installasjon av batteriene, se
avsnittene “Batteri: forberedelse® og “Batteri: installasjon og tilkopling” og installasjon av sidekoster,
se avsnitt “Uskifting - installasjon av sidekoster”.
Om ngdvendig tar man vare pa emballasjemateriellet fordi dette kan veere nyttig som beskyttelse av
maskinen ved bytte av anvendelsessted eller ved forsendelse til verksted.
| motsatt fall ma dette materialet kastes pa en mate som er i samsvar med gjeldende miljglovgivning
og lokale regler.

Batterier (batterimodeller)
Pa disse maskinene kan to ulike typer batterier installeres:

» Rarformet panserbatteri: Disse krever regelmessig kontroll av elektrolyttnivaet. Nar det
er ngdvendig fyller man opp med kun destillert vann, til platene blir dekket, ikke overdriv
pafyllingen (maks 5 mm. over platene).

» Gelebatterier: Denne typen batteri er vedlikeholdsfri.

De tekniske egenskapene ma veere i samsvar med det som beskrives i avsnittet om maskinens
Tekniske egenskaper Bruk av stgrre akkumulatorer kan hindre mangvrerbarheten betydelig, og fare
til at kostemotoren overopphetes. Mindre og lettere akkumulatorer derimot, vil gjgre det nadvendig
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a lade opp oftere.
Batteriene ma holdes oppladet, tarre, rene og med godt festede koplinger.

Batteri: forberedelse
| FARE
Under installasjon og alle typer vedlikehold pa batteriet ma operatgren vare utstyrt med til-
leggsutstyr (hansker, briller, beskyttende kjeledress osv.) som er ngdvendig for a redusere
risiko for skader; i tilegg ma man holde god avstand til evt. apen flamme, passe pa a ikke
kortslutte batteripolene, ikke skape gnister, og ikke royke.

Batteriene leveres normalt med batterisyren pafylt og klare til bruk.
Monter batteriene pa maskinen (i henhold til prosedyren beskrevet i neste avsnitt).
Det er na viktig a lade godt opp fer man starter maskinen. For denne operasjonen ber vi om at du
leser det som er skrevet i avsnittet “Vedlikehold og opplading av batteriene”.
Batteriet er en forseglet enhet og under normale betingelser er sikkerheten garantert. | det usann-
synlige skulle skje at det lekker vaeske fra batteriet ma du ikke komme naer vaesken, og ta felgende
forholdsregler:

» Kontakt med huden kan medfare irritasjon, vask med sape og vann.

» Innanding kan forarsake irritasjon i luftveiene. Ga ut i frisk luft og kontakt en lege.

» Kontakt med gynene kan forarsake irritasjon. Vask gynene umiddelbart med vask i minst

15 minutter, og kontakt lege.

Batterier: installasjon og tilkopling
| FARE
Sjekk at alle bryterne pa betjeningspanelet er i posisjon ”0” (slukket).
Var oppmerksom sa man pa de positive polene kun kopler til klemmene merket med sym-
bolet ”+”. Unngd & kontrollere om batteriet er ladet ved & sla gnister.
Ta noye hensyn til de indikasjonene som gis i neste avsnitt da kortslutning av batteriet kan
fare til at selve batteriet eksploderer.
Laft panseret mot rattet pa maskinen, og sett batteriene inn i rommet, i den retningen som er angitt
pa tegningen (Fig.3).
Etter & ha fulgt plasseringen av kablene som er synlig pa tegningen ma man kople sammen kabel-
klemmene til polene pa akkumulatorene. Etter & ha plassert kablene som vist pa tegningene, fester
du klemmene til polene og dekker dem med vaselin.
Senk panseret i arbeidsposisjon.
Bruk maskinen etter de anvisningene som gis senere i denne handboken.
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! VAER OPPMERKSOM
La aldri batteriene lades ut for mye fordi dette kan fare til ubotelig skade.
I INFORMASJON
Nar batteriene er installert ma du stille inn den valgte batteritypen og spraket som skal
brukes til meldingene som vises pa displayet pa maskinens programvare, se kapittelet
“Teknisk meny”.

Batteri: fjerning / utskifting / kassering
| FARE
Ved fjerning av batteriene ma operateren veere utstyrt med alt nedvendig sikkerhetsutstyr
(hansker, briller, vernetgy, vernesko, etc.) for a begrense ulykkesrisikoen, kontrollere at alle
bryterne pa betjeningspanelet er i posisjonen ”0” (slukket) og at maskinen er avslatt, fjerne
sed fra eventuelle apne flammer, ikke kortslutte polene pa batteriene, ikke forarsake gnister
og ikke royke. Ga deretter fram som fglger:
» Koble kabelklemmene fra batteriet fra polene pa batteriet.
» Fjern, hvis de medfglger, festepunktene mellom batteriet og maskinens base.
» Loaft batteriene ut av batteriboksen ved hjelp av egnet Igfteutstyr.
| FARE
Batteriene som brukes i denne maskinen vil kunne medfgre en fare for brann eller kjemiske
forbrenninger hvis de ikke behandles riktig.
| INFORMASJON
Hvis du skifte ut batteriet ma du henvende deg til kvalifisert spesialpersonale eller oppgaven
ma utferes pa et av produsentens serviceverksteder.
| VAR OPPMERKSOM
Kast batteriet i henhold til standarder og lokale regler.

Valg av batterilader
' VAER OPPMERKSOM
En uegnet batterilader kan fare til farlige situasjoner! Ta kontakt med forhandleren hvis du
er tvil.
Sjekk at batteriladeren er kompatibel med de batteriene som skal lades (Se kapittelet “Teknisk
meny”).
Rerformede blybatterier: Det anbefales & bruke automatisk batterilader. Konsulter uansett produ-
senten og handboken til batteriladeren for a bekrefte at du har gjort riktig valg.
Gelebatterier: Bruk en egen, spesifikk batterilader til denne typen akkumulator.
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Forberedelse av endotermisk motor (PETROL-versjon)
» Fyll drivstofftanken.
» Sjekk oljenivaet pa motoren.

Forberedelse av hydraulisk krets (PETROL-versjon)

» Kontroller oljenivaet i den hydrauliske kretsen.

Lafting og transport av maskinen
! VAER OPPMERKSOM
Alle fasene av prosedyren ma utfores i et lokale som er tilstrekkelig opplyst, ta ogsa nedven-
dige forholdsregler i enhver situasjon.
Bruk alltid personlige beskyttelsesanordninger beregnet til denne typen arbeid.
Maskinen ma lastes pa et transportmiddel pa falgende mate:
Tem avfallsbrettet.
Fjern batteriene.
Plasser maskinen pa pallen, og fest den med plastband eller metallknekter/ lister.
Loft pallen ved hjelp av en gaffeltruck, og last den pa transportmidlet.
Forankre maskinen pa transportmidlet ved hjelp av tau som bade er festet til pallen og til
maskinen.

VVVYYVYY
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PRAKTISK GJENNOMGANG FOR OPERATUREN
| FARE
Ikke pust inn eksosgassen. Ma kun brukes nar egnet ventilasjon kan garanteres og nar en
annen person har fatt instruksjoner om a gripe inn i tilfelle av fare.
| FARE
Maskinen ma ikke brukes uten en struktur som beskytter mot fall av gjenstander (FOPs) pa
steder der operatoren vil kunne treffes av fallende gjenstander.
| FARE
For du begynner a arbeide ma man ta pa arbeidsfrakk, herselsvern, antisklisko som er
vanntette, beskyttelsesmaske til vern av luftveiene, hansker og andre sikkerhetsanordninger
som kreves i lokalet som skal rengjgres.
| VAR OPPMERKSOM
Maskinen ma kun brukes pa terre overflater.
| VAR OPPMERKSOM
La aldri maskinen sta uten tilsyn eller parkert med startngkkelen innsatt i hovedbryteren
eller uten at parkeringsbremsen er pa.
| VAR OPPMERKSOM
Ikke samle opp ledninger, tau, plastband, vann eller andre veesker.
| VAR OPPMERKSOM
For a unnga a skade gulvoverflatene som kostes, ma man unnga a la kosten sta og rotere
nar maskinen stariro.
| INFORMASJON
Hvert 30. minutt under arbeidet ma du trykke pa filterristertasten i 30 sekunder, slik
at oppsugingsfilteret rengjeres. Under denne operasjonen slukkes oppsugingsviften
automatisk pa Batteriversjon.
| INFORMASJON
For & oppna et godt resultat under arbeidet ma du temme avfallsbeholderen ofte, og holde
filteret rent ved hjelp av de tilhgrende instrumentene.
| INFORMASJON
Maskinen er utstyrt med en innretning som avdekker om noen er tilstede. Denne gjor at det
bare er mulig & sla pa maskinen hvis operatgren befinner seg i korrekt arbeidsposisjon.
Innretningen stanser maskinen hvis operatgren reiser seg fra setet.
| INFORMASJON
Ved store og saerlig lett gjenstander, (papir, blader, etc.), aktiver heving av flap-kanten.
| INFORMASJON
Dersom man skal bruke maskinen for farste gang, anbefales det & gjare en prgvekjgring pa
en gulvflate som er bred og uten hindringer, slik at man blir vant til maskinens bevegelser.

Klargjgring av maskinen fgr arbeid
Utfar falgende operasjoner fgr arbeidet starter.
» Kontroller ladenivaet i batteriene (lad opp om nadvendig), eller for Petrol-versjonen, kon-
troller om drivstofftanken ma fylles opp.
» Kontroller at avfallsbrettet er tomt. Tem det hvis det ikke er tomt.
» Ga opp pa maskinen og reguler setet etter egne behov ved hjelp av spaken som er plas-

sert under setet.
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Betjeningskommandoer batteriversjon

>

Pedal for blokkering av brems (fig. 4

- ref .2): hvis du trykker pa denne sam-
men med bremsen, blokkeres bremsen
slik at parkeringsbremsen settes pa.
For a Igsne parkeringsbremsen trykker
du pa bremsepedalen som vil sette pe-
dalen for bremselas i posisjon for ikke
arbeid.

Bremsepedal (fig. 4 - ref. 3): ved a
trykke pa denne pedalen stanser ma-
skinen under arbeidet.

Pedal for heving av flap-kant (fig. 4
- ref. 4): Bruk denne pedalen nar du vil
koste opp store, men lette gjenstander.
Vi anbefaler at du ikke holder denne

pedalen inne mer enn ngdvendig.

Gasspedal (fig. 4 - ref. 5): ved a trykke pa denne
pedalen regulerer du hastigheten til maskinen. Hvis
du slipper dennepedalen i mer enn 3 sekunder nar
maskinen er pa, gar denne inn i modusen "AUTO
POWER OFF”. Alle maskinfunksjonene slukkes, for
sa a starte opp igjen nar du trykker pa gasspedalen
igjen. Du kan aktivere/deaktivere aktiveringstiden for
modusen “AUTO POWER-OFF” via “Teknisk meny”, .
Spak for betjening av hoyre og venstre sidekost
(fig. 4 - ref. 1): Ved a senke spaken til sidekosten
flytter kosten seg i arbeidsposisjon og begynner a
drei rundt. Ved a lgfte spaken til sidekosten stanser
kosten.

Betjeningsspak for sentral kost (fig. 5 -
ref. 1): Ved a flytte spaken forover flytter
den sentrale kosten seg i arbeidsposisjon
og begynner a dreie rundt. For & stanse
kosten nar arbeidet er ferdig, flytt spaken i
startposisjon. Nar du aktiverer den sentrale
kosten aktiveres ogsa oppsugingsenheten.
Sopptast (fig. 6 - ref. 1): Denne
sikkerhetstasten deaktiverer ved behov

eller ved umiddelbar fare, alle maskinens\

ez

funksjoner og avbryter strgmtilfarselen til

maskinen direkte. Far du gjenoppretter tasten ma du huske & sla av alle funksjoner som

star pa (sidekoster, sentral kost).

Uttak for batterilader (fig. 6 - ref. 2): Inngang for batterilading.
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Spak for vipping av avfallsbrett (hoyt uttak) (fig.
7): Nar du drar i spaken dreier brettet, slik at innhol-
det tammes ut.

Display (fig. 8 - ref. 1): viser ladestatusen til batte-
riene, uttrykt i prosent, logoen til de aktive funksjo-
nen, og "timetelleren” viser bruken av maskinen i
timer, og alarmen. Se kapittelet “Alarmer pa displa-
yet”.

Menytast (fig. 8 - ref. 2): i Battery-funksjonen har
den kun funksjon i “Teknisk meny” , i Dual Power-
versjonen vises funksjonstimene til den endotermis-
ke motoren.

Bryter for heving og senkning av avfallsbrett (fig. 8 - ref. 3): Gjgr at du kan heve og
senke avfallsbrettet.

Hastighetspotensiometer (fig. 8 - ref. 4). gjor det mulig & regulere maskinens maksi-
malhastighet.

Bryter for framdriftsretning (fig. 8 - ref. 5): ved hjelp av denne bryteren velger du ma-
skinens bevegelsesretning.

Hovedbryter (fig. 8 - ref. 6): for & aktivere/deaktivere alle funksjonene til maskinen.

Tast for lydsignal (fig. 8 - ref. 7): aktiverer lydsignalet.

Lysbryter (fig. 8 - ref. 8): gjgr det mulig & tenne og slukke lysene (TILLEGGSUTSTYR)
Oppsugingstast (fig. 8 - ref. 10): aktiverer og deaktiverer oppsugingsenheten.

Tast for filterrister (fig. 8 - ref. 11): Gjgr at du med en enkelt be-

vegelse alltid kan holde filteret i god stand. Ved holde denne ta-

sten inne i 30 sekunder, nar du slar pa filterristermotoren slukkes
oppsugingsmotoren automatisk og framdriftsmotoren stanser. Via

“Teknisk meny” kan du aktivere funksjonen “automatisk filterrister”.

Nar den forhandsinnstilte tiden er ute, (denne stilles ogsa inn dra

den tekniske menyen), foretas rengjgringssekvensen automatisk

av maskinen.

Tast for heving og senkning av avfallsbrett (fig. 29 - ref. 1):

Nar den brukes sammen med bryteren for heving og senkning av

avfallsbrettet, gjgr denne tasten det mulig & bevege dette brettet. O"‘1

1 2 3

/
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Drift batteriversjon

Sett deg pa setet.

Vri hovedbryteren i posisjon ”1”.

Kontroller via displayet at batteriene er fullstendig oppladet. Hvis ikke, lad dem opp, se
avsnittet ““Vedlikehold og opplading av batteriene™.

Velg ved kjgreretning med bryteren.

Lasne parkeringsbremsen.

Senk sidekosten.

Senk den sentrale kosten.

Trykk pa gasspedalen, start arbeidet.

Nar det er ngdvendig, trykk pa pedalen for heving av flap-kant for & samle opp store gjen-
stander.

Kvaliteten pa arbeidet avhenger av rengjgringen av filteret. Vi anbefaler at du setter i gang
filterristeren pa bakgrunn av egenskapene pa stedet der maskinen blir brukt.

Betjeningskommandoer Petrol-

versjon \

» Pedal for blokkering av brems
(fig. 9 - ref .2): hvis du trykker pa
denne sammen med bremsen,
blokkeres bremsen slik at par-
keringsbremsen settes pa. For a
loasne parkeringsbremsen trykker
du pa bremsepedalen som vil set-
te pedalen for bremselas i posisjon
for ikke arbeid.

» Bremsepedal (fig. 9 - ref. 3): ved
a trykke pa denne pedalen stanser
maskinen under arbeidet.

» Pedal for heving av flap-kant
(fig. 9 - ref. 4): Bruk denne peda-
len nar du vil koste opp store, men lette
gjenstander. Vi anbefaler at du ikke hol-
der denne pedalen inne mer enn ngd-
vendig.

» Pedal for retningsvalg (fig. 9 - ref. 5):
Nar du trykker pa denne pedalen velger|
du kjgreretning og tilhgrende hastighet.
Ved a trykke mot hgyre gar maskinen
framover, ved a trykke mot venstre gar
maskinen bakover.

» Spak for betjening av hgyre og ven-
stre sidekost (fig. 9 - ref. 1): Ved a flytte
spaken for sidekosten setter kosten seg
i arbeidsposisjon. Med den endotermiske motoren i bevegelse dreier kosten alltid, bade i
posisjonen for arbeid og for ikke-arbeid.

» Betjeningsspak for sentral kost (fig. 10 - ref. 2): Ved & flytte spaken forover setter den
sentrale kosten seg i arbeidsposisjon. Med den endotermiske motoren i bevegelse dreier
kosten alltid, bade i posisjonen for arbeid og for ikke-arbeid.

» Spak for apning av luftinntak (fig. 10 - ref. 1): &pner eller stenger luftstremmen for
oppsuging av stav.

» Spak for frakopling av motoren (fig. 10 - ref. 3): Deaktiverer alle funksjonene knyttet til
motoren i antenningsfasen.

V VVVVVYYVY VYVY
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Bypass for nadforflytning (fig. 11 - ref. 1): Gjor det
mulig a flytte motoren i ngdstilfeller med den endoter-
miske motoren av. Flytt spaken i anvist retning for a
frigjere pumpen.

Spak for vipping av avfallsbrett (heyt uttak) (fig.
7): Nar du drar i spaken dreier brettet, slik at innholdet
temmes ut.

Sopptast (fig. 12 - ref. 1): Denne sikkerhetstasten
deaktiverer ved behov eller ved umiddelbar fare, alle
maskinens funksjoner og avbryter strgmtilfgrselen til
maskinen direkte.

Starter (Fig.13-Ref.1): spak som aktiverer luft for
oppstart med kald motor (PETROL-VERSJON).

Tast for filterrister (fig. 13 - ref. 2): gjor det mulig
ved en enkelt operasjon og alltid holde filteret i perfekt
stand. Hold tasten inne i 30 sekunder, etter a farst ha
stengt av lufttilfgrselen for oppsuging av stev, ved hjelp
av "Spaken for apning av luftinntak”.

Bryter for heving og senkning av avfallsbrett (fig.
13 - ref. 3): Gjor at du kan heve og senke avfallsbrettet.
Tast for lydsignal (fig. 13 - ref. 4): aktiverer lydsigna-
let.

Hovedbryter (fig. 13 - ref. 5): for & aktivere/deaktivere
alle funksjonene til maskinen.

Varsellampe for spenning (fig. 13 - ref. 6): viser kor-
rekt spenning i den elektriske kretsen.

Timeteller (fig. 13 - ref. 7): viser maskinens funksjon-
stimer

Spak for regulering av motoromdreininger (fig. 13 -

ref. 8): Gjar det mulig & regulere omdreiningene til den endotermiske motoren.
Lysbryter(Fig.13-Ref.9): gjor det mulig & tenne og slukke lysene (TILLEGGSUTSTYR)
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» Oljevarsellampe (Fig.13-Ref.10): problem med
oljetrykket til motoren.

» Tast for heving og senkning av avfallsbrett
(fig. 29 - ref. 1): Nar den brukes sammen med
bryteren for heving og senkning av avfallsbret-
tet, gjor denne tasten det mulig & bevege dette
brettet.
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Drift Petrol-versjon

\AAAA 4

Sett deg pa setet.
Lasne parkeringsbremsen.
Sett spaken for regulering av motoromdreininger i posisjonen START.
Trekk i spaken STARTER.
Sett spaken for frakopling av motoren i posisjonen 1 START-POSITION og hold den i den-
ne posisjonen mens du vrir tenningsngkkelen til posisjonen START.
! VAR OPPMERKSOM

Ikke bruk tenningsmotoren i mer enn 5 sekunder om gangen. Hvis motoren ikke starter ma du
slippe ngkkelen og vente i omtrent 10 sekunder fgr du prgver a sette i gang tenningsmotoren

>
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igjen.
Nar motoren starter lar du ngkkelen veere i posisjonen ON og slipper spaken for frakopling
av motoren.
Trykk pa pedalen for retningsvalg. Ved a trykke mot hgyre gar maskinen framover, ved a
trykke mot venstre gar maskinen bakover.
Senk sidekosten.
Senk den sentrale kosten.
Sett i gang oppsugingsviften ved hjelp av spaken, reguler luftstrammen for oppsuging av
stav.
Nar det er ngdvendig, trykk pa pedalen for heving av flap-kant for & samle opp store
gjenstander.
Kvaliteten pa arbeidet avhenger av rengjeringen av filteret. Vi anbefaler at du setter i gang
filterristeren pa bakgrunn av egenskapene pa stedet der maskinen blir brukt.
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Tomming av avfallsbrett med uttak ved bakken
| V/ER OPPMERKSOM

Operasjonen med temming av avfallsbrettet, ma alltid utferes med egnet maske over nese
og munn for beskytte luftveiene
| VAR OPPMERKSOM
Settigangfilterristeren i 30 sekunder, slik at du rengjor filtret, for du temmer avfallsbeholderen
» Lasne blokkeringsinnretningen for brettet (fig. 14).
» Dra ut det bakre brettet ved hjelp av det egne handtaket.
» Ved hjelp av hjulene som er montert pa brettet drar du dette til avfallshandteringsomradet

og temmer ut innholdet.
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Temming av avfallsbrett med hgyt uttak
| VAER OPPMERKSOM
Operasjonen med tgmming av avfallsbrettet, ma alltid utfgres med egnet maske over nese
og munn for beskytte luftveiene
VAR OPPMERKSOM
Settigangfilterristereni30 sekunder, slik at du rengjor filtret, for du temmer avfallsbeholderen.
| INFORMASJON
Nar avfallsbeholderen apnes slukkes alle maskinens funksjoner.
Hev avfallsbrettet til ansket hgyde, hold godkjenningstasten inne (fig. 29 - ref. 1) og trykk
pa bryteren (fig. 29 - ref. 2).
Dra i spaken for a vippe brettet og temme ut innholdet (fig. 7).
Drei brettet og sett det i horisontal posisjon.
Senk avfallsbrettet ved a holde godkjenningstasten inne (fig. 29 - ref. 1) og trykke pa bry-
teren (fig. 29 - ref. 2).

vyvy v

Avslutning av arbeidet

I INFORMASJON
Rist filteret nar arbeidet er over.

Nar arbeidet er over slar du av maskinen med hovedbryteren, hever sidekostene og den sentrale
kosten, og setter pa parkeringsbremsen.

Bevegelse av maskinen nar den ikke er i drift.
For a flytte pa maskinen ma du utfere felgende operasjoner:
» Hev sidekostene.
» Hev den sentrale kosten.
» Velg kjereretningen.
» Trykk inn gasspedalen.
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SIKKERHETSTERMOSTAT (batterimodell)
Sikkerhetstermostaten befinner seg i angitt posisjon.
Hvis det skulle oppsta en brann inne i avfallsskuffen vil termostaten stanse sugeviften. Fortsett
deretter pa fglgende mate:
» Flytt maskinen til et trygt og sikkert sted.
» Apne avfallsskuffen og fiern varmekilden.

SIKKERHETSTERMOSTAT (PETROL-versjon)
Sikkerhetstermostaten befinner seg i angitt posisjon.
Hvis det skulle oppsta en brann inne i avfallsskuffen vil termostaten stanse maskinen. Fortsett
deretter pa fglgende mate:
» Apne avfallsskuffen og fiern varmekilden.
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PERIODER DER MASKINEN IKKE ER | BRUK

Nar maskinen ikke skal brukes over lengre tid, foreta handlingene i punktene under:

Tem avfallsbrettet.

Rengjgr oppsugingsfilteret.

Koble maskinen fra stramnettet.

Lad batteriene helt opp far de lagres. Under lange perioder uten bruk ma man sgrge for a
lade opp forebyggende (minst en gang hver 2. maned), slik at batterielementene alltid har
maksimal oppladning.

\A A A/

| VAR OPPMERKSOM
Dersom du ikke lader opp jevnlig ellers vil batterielementene kunne gdelegges slik at de ikke
kan repareres.
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VEDLIKEHOLDSANVISNING
| FARE
Du ma aldri utfare vedlikeholdsoperasjoner uten fagrst & ha koplet fra batteriene og fjernet
tenningsngkkelen.
Vedlikeholdsoperasjoner pa det elektriske anlegget, og alle operasjoner som ikke blir be-
skrevet spesifikt i denne bruksanvisningen, ma utferes av kvalifiserte fagfolk, i samsvar med
gjeldende sikkerhetsnormer og pa den maten som beskrives i vedlikeholdsanvisningen.

Vedlikehold - Generelle regler
Dersom man jevnlig utfarer vedlikehold etter anvisningen til produsenten, vil man vaere garantert
best mulig ytelser, og lengre levetid for maskinen.
Nar man rengjgr maskinen ma man alltid ta felgende forholdsregler:
» Unnga bruk av hgytrykksvaskere: Disse kan fgre til at det kommer vann i det elektriske
kammeret eller motorene, med pafalgende skader og fare for kortslutning.
» Unnga bruk av damp for at delene av plast ikke blir deformert av varmepavirkningen.
» Unnga bruk av brennvaesker og lasemidler: Dette kan gdelegge panserene og delene av
gummi.

Utskifting - installasjon av sentral kost
| FARE

Operasjonene ma utfgres med avslatt maskin, og startngkkel trukket ut.
For a bytte ut den sentrale kosten gar man fram pa felgende mate:
Apne luken pa venstre side av maskinen ved & vri pa knotten.
Lasne de tre knottene som holder fast dekslet til kosterommet (fig. 15).
Fjern dekslet fra kosterommet (fig. 16).
Trekk ut kosten (fig. 17).
Fjern tilpasningsleddet fra kostekroppen, og sett den pa den nye kosten kontroller at kos-
teretningen er den samme (fig.18).
Sett tilpasningsleddet pa plass igjen og fest en ny kost. Pass pa at tilpasningsleddet er
satt inn i framdriftsnavet. Monter dekselet pa kosterommet igjen. Bruk knottene og falg

demonteringsoperasjonene i motsatt rekkefalge.
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Regulering av sentral kost
Den sentrale kosten er en sveert viktig del for at maskinen skal fungere godt. Med korrekt regulering
oppnar du ypperlige resultater pa minimalt med tid.
Forutsatt at maskinen leveres med alle reguleringer, foreta reguleringen nar kosten er slitt. Ga fram
som folger:

» Lgasne knotten (fig. 19).

» Drei velgeren mot klokka, finn festehullet for knotten (fig. 19).

» Skru fast knotten igjen (fig. 19).
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Utskifting - installasjon av sidekoster
| FARE
Operasjonene ma utfares med avslatt maskin, og startngkkel trukket ut.

For a forenkle transporten er ikke sidekostene installert pa maskinen.
Gjer som fglger for & installere sidekostene:

» Loft sidekostene (fig. 30).

» Skru lgs skruen fra motorakselen pa sidekosteenheten (fig. 20).

» Fjern beskyttelsen fra ngkkelen.

» Plasser kosten komplett med flens pa motorakselen (fig. 20).

» Skru pa plass festeskruen igjen (fig. 20).

For a bytte ut slitte sidekoster gjentar du de samme operasjoner som de som er beskrevet over.
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Regulering av sidekostene
VAR OPPMERKSOM

Ikke arbeid uten at kostene er installert.
Funksjonen til sidekosten er a lede materialet som skal samles opp mot midten av maskinen. Den
optimale posisjonen for & oppna denne operasjonen er a sa vidt bergre gulvet. Gjgr som felger hvis
du @nsker a gke eller senke trykket til kostene:
Sett sidekostene i arbeidsposisjon (fig. 21).
Lasne de to reguleringsskruene som er plassert under knotten for heving av kost (fig. 22).
Reguler kosten manuelt til gnsket posisjon.
Stram reguleringsskruene (fig. 22).

Sett sidekostene tilbake i ikke-arbeidsposisjon.

VVVYVYY
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Utskifting - installasjon - rengjering av oppsugingsfilter

| FARE
Operasjonene ma utfgres med avslatt maskin, og startngkkel trukket ut.
Filteret er en komponent som er sveert viktig for a fa maskinen til & fungere korrekt.
Riktig vedlikehold garanterer at maskinens ytelser alltid er optimale. Hvis kostemaskinen under
arbeid skulle virvle opp mye stav, ma du kontrollere at filteret er helt.
Filteret kan gjares rent pa to mater:
Halvautomatisk rengjering av filteret:

» Gjer det mulig & alltid holde filteret i perfekt stand med en enkelt operasjon. Trykk pa tasten
for filterristeren og hold denne inne i noen sekunder. Gjenta denne operasjonen fire eller
fem ganger. For Petrol-versjon, avbryt luftstrammen for stgvoppsuging, ved hjelp av "Spa-
ken for apning av luftinntak”.
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Manuell rengjgring av panelfilteret:
| FARE
Operasjonene ma utfares med avslatt maskin, og startngkkel trukket ut.

Hvis resultatet av rengjeringen av filteret ved hjelp av filterristeren ikke er tilfredsstillende, foreta
manuell rengjaring:

» Fjern dekslet fra filterrommet.

» Ta ut stangen med filterristermotoren ved a lgfte de to handtakene. Pass pa at du kopler

fra forsyningskoplingen til filterristeren (fig. 23).
» Ta utfilteret (Fig. 23).
» Blas filteret med trykkluft (trykket ma ikke overstige 6 bar).
| INFORMASJON
Sett filteret inn den retningen som blir angitt pa selve filteret
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Manuell rengjering av posefilteret:

| FARE

Operasjonene ma utfares med avslatt maskin, og startngkkel trukket ut.
Hvis resultatet av rengjaringen av filteret ved hjelp av filterristeren ikke er tilfredsstillende, foreta
manuell rengjaring:
Fjern dekslet fra filterrommet.
Lasne de fire skruene som fester de to stengene som blokkerer filteret (fig. 24).
Fjern de to stengene (fig. 24).
Ta ut filteret, pass pa at du kopler fra forsyningskoplingen til filterristeren (fig. 24).
Blas filteret med trykkluft (trykket ma ikke overstige 6 bar).

\ A AA 4
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Sikringer: utskifting
| FARE
Operasjonene ma utfares med avslatt maskin, og startngkkel trukket ut.
! VAR OPPMERKSOM
Sett aldri inn en sikring med hgyere ampere enn det som er angitt.

Dersom en sikring sprenges om og om igjen, ma man finne fram til, og reparare feilen i kablene,
kortene (dersom maskinen har slike) eller i motorene. La maskinen ettersees av fagleerte teknikere.
Versjon PETROL:
(Fig.25 - ref.1) sikring for filterrister
(Fig.25 - ref. 2) sikring for motorrelé for igangsetting av motor.
(Fig.25 - ref. 3) sikring for blinkende lys, alarm, timeteller, horn, reléspole filterrister og framlys
(tilbehear).
(Fig.25 - ref. 4) sikring omformer.
(Fig. 25 - ref. 2) sikring for tenningsmotor.
(Fig. 26), hovedsikring.
(fig. 27), gjenopprettbar sikring, , motor sidekoster og sentral kost, Batteriversjon.
(Fig.28-Ref.1), sikring for sidekoster, (Fig.28-Ref.2) sikring for sentral kost, (Fig.28-Ref.3) sikring for
stovsuger, (Fig.28-Ref.4) sikring for filterrister, versjon “Batteri” og “Dual Power”.
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Vedlikehold og opplading av batteriene
| FARE
Unnga a kontrollere batteriene ved bruk av gnister/ild.
Batteriene slipper ut damp som er brannfarlig: Slukk derfor alle typer old far man kontrolle-
rer eller fyller opp batteriene.

Utfer alle de arbeidstrinnene som beskrives i dette avsnittet i lokaler med god utlufting.
For & unnga varige skader pa batteriene, ma man unnga a la dem utlades helt.
Oppladningsprosedyre:

Kople koplingsenheten til batteriladeren til den pa batterikablene (Fig.35).

! VAER OPPMERKSOM
Foreta oppladingen i trad med anvisningene i veiledningen til batteriladeren. Modellene som
trenger regelmessig opplading av batteriene er versjonene med batteri. Nar du er ferdig a
lade opp avbryter du streamforsyningen og kobler koblingsenheten fra maskinen.
! VAER OPPMERKSOM
Hvis maskinen ikke skal brukes kobler du batteriene fra maskinen ved hjelp av ngdknappen.

35
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Skifte av motorolje
! VER OPPMERKSOM
Vi henviser alltid til den spesifikke bruks- og vedlikeholdsveiledningen pa produsentens
nettsider. For intervallene for oljeskift, se avsnittet “Regelmessige kontroller” og kontroller
timetelleren som er installert pa instrumentpanelet. Denne operasjonen ma utfares med
maskinen avslatt og motoren avkjglt.

32
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Etter a ha laftet det gvre panseret pa maskinen og kontrollert at alle maskinens funksjoner er avslatt
og at motoren ikke har en hgy nok temperatur til & forarsake fare for vedlikeholdsarbeideren, gjar

>

>
>

>

>

som folger:
Nar du har funnet oljetemmeslangen som er koplet til den endotermiske motoren, la den
passere gjennom apningen som er plassert pa stalplaten som stenger motorrommet.
Ta ut oljemalerstangen for a gjare det lettere & tamme ut oljen.
Plasser en beholder for oppsamling av brukt olje i naerheten av tammeslangen og skru lgs
korken.
Nar du er ferdig med & temme ut brukt olje stenger du temmeslangen og setter den pa
plass i motorrommet igjen. Plasser den slik at den ikke pa noen mate hindrer bevegelsene
til maskinens organer.
Gjennom rgret for plassering av peilepinnen heller du oljen ned i motoren (Fig. 32). For
mengde henviser vil til motorveiledningen.
Nar du er ferdig med a fylle opp med olje, sett pa plass oljemalerstangen og kontroller kor-
rekt oljemengde ved hjelp av denne.
Steng det gvre panseret pa maskinen.

Pafylling olje til den hydrauliske kretsen, PETROL-versjon
Kontroller oljenivaet hver 10. time. Hvis nivaet skulle vaere under minimumsnivaet som er markert
pa beholderen (fig. 34), fyller du opp med olje av typen “SAE 15 W40 Q8 T 700 I”.

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO

_
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Jevnlige kontroller
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KONTROLLER BATTERIVASKEN X X

KONTROLLER OLJEN | DEN HYDRAULISKE KRETSEN X X

KONTROLLER REMMENE FOR SLITASJE

REGULER BREMSEN X

KONTROLLER AT SKRUER OG MUTTERE ER SKIKKELIG STRAMMET X

KONTROLLER OM KOSTENE ER | GOD STAND X

KONTROLLER OM PAKNINGENE ER TETTE X

KONTROLLER ALLE FUNKSJONENE X X

SM@R KJEDET TIL STYRINGEN X

SKIFTE AV MOTOROLJE NEFI, Uhil)

eller innen 6 maneder
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PROBLEMER. ARSAKER OG L@SNINGER

B= Batteri
P= Petrol
PROBLEMER

ARSAK

LASNINGER

Maskinen virvler opp stav

Tett filter. (B,P)

Rist filteret med filterristeren, og om ng@d-
vendig, ta det ut og rengjgr det grundig

Skadet filter. (B,P)

Bytt ut filteret.

Filteret er feil montert (B,P)

Sett filteret korrekt pa plass pa plassen
sin

Utlgst sikkerhetstermostat (B)

Fjern varmekilden fra avfallsskuffen

Maskinen etterlatt skitt pa gulvet

Den sentrale kosten er ikke regulert, eller
den er slitt. (B,P)

Reguler den sentrale kosten eller skift
den ut.

Den sentrale kosten har samlet opp tra-
der og tau (B,P)

Fjern tradene som er samlet opp

Flap-kantene er gdelagt (B,P)

Bytt ut flap-kantene

Avfallsbrettet er fullt. (B,P)

Tom avfallsbrettet.

Den sentrale kosten gar ikke rundt

Jdelagt reim. (B,P)

Kontakt kundeservice

Sikringen er sprengt (B)

Kontakt kundeservice

Skadet mikrobryter. (B)

Kontakt kundeservice

Kabelen er Igsnet. (B)

Kontroller

Skadet girmotor (B)

Kontakt kundeservice

Sidekosten gar ikke rundt

Jdelagt reim. (P)

Kontakt kundeservice

Sikring utlgst (B)

Gjenopprett

Skadet mikrobryter. (B)

Kontakt kundeservice

Kabelen er Igsnet. (B)

Kontroller

Oppsugingsmotoren fungerer ikke

Sikring sprengt (B)

Kontakt kundeservice

Jdelagt bryter (B)

Kontakt kundeservice

Lasnet kabel (B)

Kontroller

Skadet motor (B)

Kontakt kundeservice

Utlgst sikkerhetstermostat (B)

Fjern varmekilden fra avfallsskuffen

Filterristermotor fungerer ikke

Sikring sprengt (B, P)

Kontakt kundeservice

Jdelagt bryter (B, P)

Kontakt kundeservice

Lgsnet kabel (B, P)

Kontroller

Skadet motor (B, P)

Kontakt kundeservice
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Maskinen slar seg ikke pa

Batteriklemmer lgsnet (B, P) Kontroller
Utladede batterier (B, P) Lad opp
Sopptast trykket inn (B, P) Frigjer
Tomt for drivstoff (P) Fyll opp
Tomt for motorolje (P) Fyll opp

Defekt innretning for avdekking av om
det sitter noen i setet (B, P)

Kontakt kundeservice

Operateren sitter ikke pa farerplassen

Sett deg pa setet.

Klgtsjen er ikke pa (P)

Sett inn

Hovedsikring sprengt (B)

Kontakt kundeservice

Sikring pa kraftkortet sprengt (B)

Kontakt kundeservice

Utlgst sikkerhetstermostat (P)

Fjern varmekilden fra avfallsskuffen

Maskinen slas av

Utlgst sikkerhetstermostat (P)

Fjern varmekilden fra avfallsskuffen

Batteriet holder ikke pa ladingen

<> Gt

Tomt for vaeske (B, P)

Fyll opp

Lasnet klemme (B, P)
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Alarmmeldinger

ALARMER PA DISPLAYET

Maskinens atferd

Beskrivelse av
uregelmessigheten

Eventuelle inngrep

TERMISK Barsten gar ikke Overoppheting av Vent i 30 minutter til
BESKYTTELSE AV rundt kostemotor. motoren avkjgles
KOSTEMOTOR
BREMS Trekkfunksjonen Parkeringsbrems pa Lasne parkeringsbrem-
virker ikke eller overoppheting av | sen
framdriftsmotoren.
STANDBY Ingen aktiv funk- Mikrobryter pa setet Sett deg pa setet.

sjon

avdekker ikke at ope-
ratagren sitter i setet.

SLIPP GASSEN

Trekkfunksjonen
virker ikke

Feil tenningssekvens.
Slipp gasspedalen
under tenning.

Sla av og pa igjen uten
atrykke pa gasspedalen

EEPROM-FEIL 1

Ingen aktiv funk-
sjon

Jdelagt logisk kort

Kontakt assistanse

TERMISK Trekkfunksjonen Overoppvarming av Vent i 30 minutter til det
BESKYTTELSE AV virker ikke kjgrekortet elektroniske kortet er
avkjalt

KJIREKORTET

FEIL PA Trekkfunksjonen Feil pa kablene til Kontakt assistanse

GASSPEDALEN virker ikke gasspedalen

FEIL PA POTEN- Trekkfunksjonen Feil pa kablene til Kontakt assistanse
virker ikke potensiometeret for

SIOMETER MAKS.
HASTIGHET

maks. hastighet.

FEIL - UNDERSPEN-
NING

Ingen aktiv funk-
sjon

Kontroller batteriene.

Lad opp batteriene.

FEIL - OVERSPEN-
NING

Ingen aktiv funk-
sjon

Kontroller batteriene.

Vent i 30 minutter og
prev igjen

FEIL PA HOVEDRELE

Ingen aktiv funk-
sjon

Jdelagt trekk-kort

Kontakt assistanse

HPD Trekkfunksjonen Trekkfunksjonen virker | Sla maskinen av og sa
virker ikke ikke pa igjen, uten a trykke
pa pedalen.
MOSFET-PROBLEM Trekkfunksjonen Jdelagt trekk-kort Kontakt assistanse
virker ikke

<> Gt
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EEPROM-FEIL 2 Trekkfunksjonen Jdelagt trekk-kort Kontakt assistanse
virker ikke

SERVICE Varselmelding for | Forfall vedlikeholdsin- | Ring assistansetjenes-
brukeren tervall ten for programmert

vedlikehold.

BATTERIET ER UT- Varselmelding for | Batteriet er utladet Lad opp batteriene

LADET brukeren umiddellbart

SKIFTE AV MOTOR- Varselmelding for | Fortsett med oljeskift | Kontakt assistanse

OLJE brukeren pa endotermisk motor.
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TEKNISK MENY

Du gar inn i menyen ved a trykke samtidig pa tastene "meny” og "oppsugingsenhet” i tre sekunder
etter & ha slatt pa "hovedbryteren”.

Tasten "OPPSUGINGSENHET” gker valget av alternativer eller verdiene ti den valgte variabelen.
Tasten "FILTERRISTER” minsker valget av alternativer eller verdiene ti den valgte variabelen.
Tasten "MENY” velger den variabelen som skal endres. Den valgte variabelen vises "negativt”.

BATTERY

\d

SERVICEMENY

<> Gt

SPRAK

l

BATTERITYPE

l

AUTO POWER-OFF

l

FILTERRISTER

l

MASKINTYPE

—

<
—

—

IT, GB, ES....

SYRE

GELE

AV

TIME-OUT 0-10
SEKUNDER

MANUELL

AUTOMATISK 5-30
MINUTTER

DUAL POWER

l

TID OMFORMER

l

20-120 SEKUNDER
FRAANTENNING
AV DEN
ENDOTERMISKE
MOTOREN

SERVICEMENY

/

GAUT

l

LAGRING
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NEDERLANDS
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TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Breedte gereinigde baan
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
Rendement per uur
ft?/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Vermogen motor middelste borstel
HP 0,8 -
w 90 -
Vermogen motor zijborstel
HP 0,12 -
450 W 98 Cm®/rpm
Vermogen tractiemotor
0,6 hp 98 Cmd/rpm
Wi - -
Starten verbrandingsmotor
HP - -
w - 3600
Vermogen verbrandingsmotor
HP - 4,82
Lt - 3,1
Inhoud brandstoftank
gal - 0,81
w 260 -
Vermogen zuigmotor
HP 0,34 -
Vermogen motor van filterschudder, pa- W 90
neelfilter HP 0,12
Vermogen motor van filterschudder, W 110
zakfilter HP 0,14
Wisselstroomdynamo A - -
Km/h 6,2 6,2
Maximumsnelheid vooruit
mph 3.8 3,8
Km/h 6,2 4,6
Maximumsnelheid achteruit
mph 3,8 2,85
Max. te nemen hellingsgraad % 12
Lt 61
Inhoud vuilopvangbak (laag storten)
gal 16,11
Lt 56
Inhoud vuilopvangbak (hoog storten)
gal 14,79
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Maximale lading vuilopvangbak (hoog Kg 61
storten) Ibs 134,4
mm 250
Diameter achterwielen
inch 9,8
mm 250
Diameter voorwiel
inch 9,8
mm 280
Diameter middelste borstel
inch 11
mm 400
Diameter zijborstel
inch 15,7
mq 4
Paneeilfilter, filteroppervlak
ft2 43
mq 4
Zakfilter, filteroppervlak
ft? 43
Maximum kantelhoogte bak (hoog stor- mm 1460
ten) inch 57,4
Kg 497 435
Bruto gewicht (laag storten)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Bruto gewicht (hoog storten)
Ibs 12147 1078
Kg 215 75
Vervoerd gewicht (laag storten)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Vervoerd gewicht (hoog storten)
Ibs 474 165
Aantal accu's n° 4 1
Accuspanning \% 12
Capaciteit afzonderlijke accu Ah (5h) 180 45
Voedingsspanning \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Afmetingen machine (laag storten)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550

mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Afmetingen machine (hoog storten)
X=61
inch 2=356
Y1=73,5
Y2=47,6
Afmetingen accuvak (lengte, breedte, mm 500X500 /
hoogte) inch 19,6X19,6 /
Afmetingen verpakking (lengte, breedte, mm 1740x1100x1410
hoogte) inch 68,5X43,3X55,5
. LpA
Geluidsdruk (dB) 70 82
Gemeten geluidsvermogen Lwa 82 94
(dB)
Gegarandeerd geluidsvermogen L(vcsj/g,)g 83 95
- HAV
Trillingen op de handen m/sec2 2,6 2,5
Onzekerheid van de meting, k m/sec2 1,3 1,3
- . HBV
Trillingen op het lichaam m/sec? 0,5 0,5
Onzekerheid van de meting, k m/sec2 0,3 0,3

Brutogewicht (GVW): toegestaan maximumgewicht bij vollast van de bedrijfsklare machine en zijn
nuttige lading. Het brutogewicht van het voertuig omvat, indien van toepassing, volle schoonwater-
tanks, lege vuilwatertanks (halfvol bij recyclingsystemen), lege stofzakken, hopper geladen op no-
minale capaciteit, de grootste aanbevolen accu’s, alle accessoires zoals kabels, slangen, schoon-

maakmiddelen, bezems en borstels.

Vervoerd gewicht: verzendgewicht van de machine, met inbegrip van de accu’s, maar zonder opties
(bijvoorbeeld de bestuurderscabine, FOPS, tweede en derde zijborstel, frontale bevestiging voor
de borstels), vers water (in het geval van scrubbers of gecombineerde machines) en het gewicht

van een standaard bediener (75 kg).

Gegevens kunnen zonder voorafgaande kennisgeving gewijzigd worden.
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AFMETINGEN MACHINE
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X-Y-Z:  Zie tabel “TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN”
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VEILIGHEIDSBORDEN

OPGELET, SNIJGEVAAR.

OPGELET, GEVAAR OP BEKNELLING VAN LEDEMATEN
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Q OPGELET, SCHUURGEVAAR
&E@

OPGELET, GEVAAR WEGENS BEWEGENDE ORGANEN

OPGELET, GEVAAR WEGENS AANWEZIGHEID ZUREN

P> B>

OPGELET, HEET OPPERVLAK
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WARNINGII

MAX. TE NEMEN HELLING

GEBRUIKERSHANDLEIDING, AANWIJZINGEN VOOR DE
WERKING

LEES DE GEBRUIKERSHANDLEIDING

SYMBOOL GELIJKSTROOM

[==0)

APPARATUUR VAN KLASSE lll. EEN APPARAAT WORDT
GEDEFINIEERD ALS KLASSE Il WANNEER DE
BESCHERMING TEGEN ELEKTROCUTIE GEBASEERD
IS OP HET FEIT DAT ER GEEN HOGERE SPANNINGEN
ZIJN DAN DE ZEER LAGE VEILIGHEIDSSPANNING SELV
(SAFETY EXTRA-LOW VOLTAGE). IN DE PRAKTIJK
WORDT DIT APPARAAT GEVOED DOOR EEN ACCU OF
EEN SELV TRANSFORMATOR

SPECIAAL AFVAL, NIET SAMEN MET NORMAAL AFVAL
VERWIJDEREN.
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ALGEMENE INFORMATIE

Doel van de handleiding
Deze handleiding is opgesteld door de fabrikant en maakt deel uit van de uitrusting van de machine?.
Deze handleiding stelt het doel vast waarvoor de machine gebouwd is en bevat alle nodige
informatie voor de gebruikers?.
Behalve deze handleiding, die de benodigde informatie voor de gebruikers bevat, zijn andere
publicaties opgesteld die specifieke informatie voor de onderhoudstechnicié bevatten.
De eventuele aanduidingen RECHTS en LINKS, RECHTSOM en LINKSOM in dit boekje worden
t.0.v. de voortbewegingsrichting van de machine bedoeld.
De inachtneming van de aanwijzingen garandeert de veiligheid van de mens en van de machine,
zuinige bedrijfskosten, de kwaliteit van de resultaten en een langere levensduur van de machine
zelf. Het niet in acht nemen van de voorschriften kan schade voor de mens, de machine, de te
reinigen vloer en het milieu met zich meebrengen.
Raadpleeg de inhoudsopgave voorin in de handleiding voor het snel opzoeken van de onderwerpen.
De tekstgedeelten die niet over het hoofd gezien mogen worden zijn vet gedrukt en worden
voorafgegaan door de hieronder getoonde en uitgelegde symbolen.
| GEVAAR
Geeft aan dat moet worden opgelet dat geen ernstige gevolgen optreden die de dood of
mogelijk gevaar voor de gezondheid van het personeel kunnen veroorzaken.
| ATTENTIE
Geeft aan dat moet worden opgelet dat geen ernstige gevolgen optreden die schade aan de
machine, de omgeving waarin men werkt of economische verliezen kunnen veroorzaken.
| INFORMATIE
Aanwijzingen van bijzonder belang
De fabrikant kan, in het kader van continue ontwikkeling en bijwerking van het product,
zonder voorafgaande kennisgeving wijzigingen doorvoeren.
Ook al wijkt de machine in uw bezit in belangrijke mate af van de afbeeldingen in deze
handleiding, zijn de veiligheid en de informatie over de machine verzekerd.

Identificatie van de machine

De serienummerplaat vermeldt de volgende informatie:
Model.

Voedingsspanning.

Totaal nominaal vermogen.
Nominaal stroomverbruik.
Serienummer.

Fabricagejaar.

IP beschermingsgraad.

Droog gewicht.

Maximaal te nemen hellingsgraad.
Identificatie van de fabrikant.

VYVVVVYVYYVYYVYY

.
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e machine gevoegde documentatie
Gebruikershandleiding;
Garantiecertificaat;
CE-conformiteitscertificaat.

Ser.N :
Date :

1 De definitie “machine” vervangt de handelsnaam waarop deze handleiding betrekking heeft.

2 Dit zijn de mensen die als taak hebben om de machine te gebruiken zonder ingrepen te verrichten die een duidelijke
technische vaardigheid vereisen.

3 Dit zijn de mensen die de ervaring, technische opleiding, kennis van voorschriften en wetten bezitten en die in staat
zijn om de benodigde activiteiten te verrichten en om mogelijke gevaren te herkennen en te voorkomen die tijdens de
verplaatsing, de installatie, het gebruik en het onderhoud van de machine kunnen optreden.
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TECHNISCHE INFORMATIE

Algemene beschrijving

De machine in kwestie is een veegmachine die zowel in industriéle als kantoor- en huiselijke omgevingen
gebruikt kan worden voor het vegen van vloeren.

De veegmachine kan gebruikt worden voor het verwijderen van bewerkingsresten, stof en vuil in het al-
gemeen, van alle horizontale, harde en vrij gelijkmatige oppervlakken, zoals: cement, asfalt, gres, tegels,
staalplaat, marmer, matten van rubber of plastic materiaal in het algemeen, geribbelde of gladde vioeren
in overdekte, gesloten omgevingen of buiten.

Legenda
De belangrijkste onderdelen van de machine zijn (Fig.1):

>

>
>

vV v v vV

Vuilopvangbak, dient voor het opvangen van al het materiaal dat door de middelste borstel ver-
zameld is en van het stof van het filter (Fig.1-Ref.1).

Bedieningspaneel (Fig.1-Ref.2).

Middelste borstel, dit is het belangrijkste element van de machine dat zorgt voor het opnemen
van stof en vuil in de vuilopvangbak; de borstel kan met verschillende soorten hardheid en bor-
stelharen besteld worden, afhankelijk van het te verwijderen materiaal (Fig.1-Ref.3).

Zijborstels, dienen voor het verzamelen van stof en vuil langs randen, uit hoeken en profielen
enz. (Fig.1-Ref.4).

Zuidfilter, dient voor het filtreren van de lucht die door de zuigventilator wordt aangezogen (Fig.1-
Ref.5).

Zuigventilator, die dankzij zijn werking de machine laat vegen zonder dat stof opstuift (Fig.1-
Ref.6).

Flappen, omringen de middelste borstel en zorgen voor het zuigeffect (Fig.1-Ref.7).




Gevaarzones

Bedieningspaneel: gevaar van kortsluiting.

Middelste borstel: gevaar wegens rotatie van de borstel.

Zijborstels: gevaar wegens rotatie van de borstels.

Achterste/voorste wielen: gevaar van beklemming.

Motor-/accuruimte: gevaar van kortsluiting tussen de polen van de accu’s en aanwezi-
gheid van waterstof tijdens de laadfase, risico van ernstige brandwonden, als onderhoud
wordt uitgevoerd bij afgezette, maar niet volledig afgekoelde motor (versie PETROL).
Vuilopvangbak: tijdens het opheffen-neerlaten en draaien van de bak, gevaar van beklem-
ming.

vVVYyVYVYY

v

Accessoires
»  Soft, Hard, Abrasive borstels.
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INFORMATIE OVER DE VEILIGHEID

Veiligheidsvoorschriften

| GEVAAR

Lees aandachtig de gebruikershandleiding door alvorens te beginnen met het starten, de
bediening, het (gewone en buitengewone) onderhoud of andere werkzaamheden aan de

machine.
| GEVAAR

Neem alle voorschriften in deze handleiding (met name de voorschriften met het gevaar-
en attentiesymbool) en de borden die rechtstreeks op de machine zijn aangebracht strikt
in acht, zie hoofdstuk “Veiligheidsborden”. De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af voor
letsel/schade aan personen en zaken wegens het niet in acht nemen van de voorschriften.

>

>

vy

vV vv VY v v

vy

vy

Adem de uitlaatgassen niet in. Alleen binnen gebruiken als er voldoende ventilatie is en er
een tweede persoon is geinstrueerd om in geval van gevaar in te grijpen.

De machine mag uitsluitend gebruikt worden door personeel dat voor het gebruik ervan is
opgeleid, de eigen capaciteiten heeft aangetoond en uitdrukkelijk voor het gebruik ervan
is aangewezen.

Het gebruik van de machine is verboden aan minderjarigen.

Let tijdens het gebruik op andere personen, en met name op kinderen die in de omgeving
waarin men werkt aanwezig zijn.

Kinderen dienen onder toezicht te staan om zich ervan te verzekeren dat zij niet met het
apparaat spelen.

Het apparaat is niet bestemd voor gebruik door personen (kinderen inbegrepen) met
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke beperkingen of met onvoldoende ervaring of
kennis, tenzij ze gebruik hebben kunnen maken, dankzij het toedoen van iemand die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid, van toezicht of aanwijzingen over het gebruik van
het apparaat.

Bestem deze machine niet voor andere gebruiksdoeleinden dan die uitdrukkelijk
aangegeven in deze handleiding.

De machine mag alleen in afgesloten ruimten worden opgeslagen.

Deze machine is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld in hotels, scholen,
ziekenhuizen, fabrieken, winkels, kantoren en bedrijven.

Beoordeel het type gebouw waarin men werkt (bv.: farmaceutische industrie, ziekenhuizen,
chemische industrie, enz.) en neem de hier geldende veiligheidsvoorschriften en -situatie
nauwlettend in acht.

Het temperatuurbereik dat voor het gebruik van de machine is voorzien, ligt tussen +4°C
en +40°C; wanneer de machine niet gebruikt wordt, ligt dit temperatuurbereik tussen +0°C
en +50°C.

De vochtigheidsgraad waarbij de machine onder alle omstandigheden kan werken is
begrepen tussen 0% en 95%.

De machine mag alleen op droge oppervlakken worden gebruikt.

Gebruik de machine niet zonder valbeveiliging (FOP’s) op plaatsen waar de bediener kan
worden geraakt door vallende voorwerpen.

Gebruik de machine niet in onvoldoende verlichte ruimten, in omgevingen met
explosiegevaar, op de openbare weg, in aanwezigheid van vuil dat schadelijk voor de
gezondheid is (stof, gas, enz.) en in ongeschikte omgevingen.

Veeg nooit ontvlambare of explosieve vloeistoffen (bv. benzine, petroleum, enz.), zuren en
oplosmiddelen (bv. verfverdunners, aceton, enz,) op, ook niet als ze verdund zijn.

Veeg nooit brandende of gloeiende voorwerpen op.

Gebruik de machine niet op hellingen of opritten met een grotere hellingshoek dan de
waarde vermeld in de tabel “Technische eigenschappen”; gebruik de machine in geval van
kleine hellingen niet in de dwarsrichting, manoeuvreer altijd voorzichtig en draai niet om.
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» Besteed tijdens het transport over hellingen of opritten met een hogere hellingsgraad altijd
maximale aandacht om omkantelen en/of ongecontroleerde acceleratie te voorkomen.

» Parkeer de machine nooit op een helling.

» De machine mag nooit met draaiende motoren onbewaakt worden achtergelaten; als men
de machine wil achterlaten, de motoren uitschakelen en voorkomen dat de machine zich
onverwachts kan verplaatsen.

» Gebruik de machine niet voor het transport van personen/goederen of het trekken van
goederen.

» Trek de machine niet.

» Gebruik de machine om geen enkele reden als steun voor gewichten.

» Dek niet de ventilatie- en de warmteafvoeropeningen af.

» De veiligheidsvoorzieningen mogen niet verwijderd, gewijzigd of overbrugd worden.

» De ervaring leert dat er verschillende voorwerpen kunnen zijn die ernstig letsel kunnen
veroorzaken: voordat met werken wordt begonnen, moeten sieraden, horloges,
stropdassen en dergelijke afgedaan worden.

» De gebruiker dient voor zijn veiligheid altijd de persoonlijke beschermingsmiddelen te
gebruiken: beschermend schort of overall, antislip- en waterdicht schoeisel, rubberen
handschoenen, veiligheidsbril en gehoorbescherming, masker voor bescherming van de
luchtwegen.

» Raak met de handen geen bewegende onderdelen aan.

» Was de machine nooit met waterstralen.

» De zone met de hefboommechanismen voor het opheffen, loskoppelen en kantelen van

de vuilopvangbak is een “gevaarzone” waarin men zich niet mag bevinden tijdens de
betreffende bewegingen.

» De motor-/batterijenruimte is een “gevaarzone”. men moet de machine afzetten en de
noodstopknop indrukken alvorens zich naar deze ruimte te begeven.

» Acculader (OPTIE): controleer of het stopcontact voor de voeding van de acculader
is aangesloten op een geschikt aardingsnet en of het door een magnetothermische
schakelaar en een differentiaalschakelaar is beschermd.

» Acculader (OPTIE): controleer het netsnoer regelmatig op eventuele beschadiging; indien
een beschadiging wordt geconstateerd, mag de apparatuur niet gebruikt worden.

» Acculader (OPTIE): gebruik altijd de door de fabrikant geleverde acculader of gebruik
als alternatief een acculader met CE-markering, gecertificeerd door een derde partij
volgens de laatste editie (EN 60335-2-29), voorzien van dubbele isolatie of versterkte
isolatie tussen de ingang en uitgang en met SELV-uitgangsschakeling, met een maximale
uitgangsspanning van 24 V; controleer of de acculader compatibel is met de op te laden
batterijen.

» Acculader (OPTIE): controleer of de elektrische kenmerken van de acculader (spanning,
frequentie, stroomverbruik), vermeld op het serienummerplaatje, overeenkomen met die
van het elektriciteitsnet.

Houd de accu’s altijd schoon en droog om oppervlakkige lekstroom te voorkomen.
Bescherm de accu’s tegen onreinheden, zoals bijvoorbeeld metaalstof.

Leg geen gereedschappen op de accu’s: gevaar op kortsluiting en explosie.

De instructies van de fabrikant van de accu’s moeten strikt in acht worden genomen.
Neem bij het gebruik van accuzuur nauwlettend de veiligheidsvoorschriften in de paragraaf
“Accu: voorbereiding” in acht.

VVVYYVY
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Schakel de machine onmiddellijk uit in geval van een defect en/of slechte werking door
haar van de accu’s los te koppelen en probeer haar niet eigenhandig te repareren. Wendt
u zich tot een technisch servicecentrum van de fabrikant.

» Alle onderhoudswerkzaamheden dienen in voldoende verlichte omgevingen te gebeuren
en uitsluitend nadat de machine van de accu’s is losgekoppeld.
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» Wanneer het stoeldeksel omhoog is gebracht, is het verplicht om de gasveer (indien
aanwezig) te vergrendelen, de groene ring naar de stand met het gesloten hangslot te
draaien, om te voorkomen dat het deksel per ongeluk dichtvalt.

» Laat werkzaamheden aan de elektrische installatie en alle onderhouds- en
reparatiewerkzaamheden (vooral die werkzaamheden die niet uitdrukking in deze
handleiding vermeld staan) uitsluitend door gespecialiseerd en ervaren technisch
personeel uitvoeren.

» Alleen het gebruik van accessoires en originele onderdelen die door de fabrikant worden
geleverd is toegestaan, aangezien uitsluitend deze accessoires en onderdelen de zekerheid
bieden dat het apparaat op veilige wijze en zonder ongemakken zal functioneren.

» Gebruik geen onderdelen die uit andere machines of kits uitgebouwd zijn als
reserveonderdelen.
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VERPLAATSING EN INSTALLATIE

Opheffen en vervoeren van de verpakte machine
|LET OP
Controleer tijdens alle hefwerkzaamheden of de verpakte machine stevig bevestigd is, om
onverwachts omkantelen of vallen te voorkomen.
Het laden/lossen uit de vervoersmiddelen moet met passende verlichting gebeuren.

De machine die door de fabrikant verpakt is op een houten pallet, moet met geschikte hefmidde-
len (zie de richtlijn 2006/42/EEG en latere wijzigingen en/of aanvullingen) op het vervoersmiddel
worden geladen en eenmaal op bestemming gearriveerd, met gelijksoortige hefmiddelen gelost
worden.

Het opheffen van het verpakte machinelichaam mag uitsluitend verricht worden met een vorkhef-
truck. Hanteer met de nodige aandacht, voorkom stoten en keer de lading niet om.

Controles bij aflevering

Op het moment van aflevering door de vervoerder, aandachtig controleren of de verpakking en
de hierin bevatte machine intact zijn. Indien de POWERBOX schade heeft opgelopen, de omvang
hiervan ook aan de vervoerder laten constateren; voordat de goederen geaccepteerd worden, zich
schriftelijk voorbehouden om een aanvraag tot schadevergoeding in te dienen.

Uitpakken
ILET OP
Degenen die de machine uitpakken, moeten de nodige persoonlijke beschermingsmiddelen
dragen (handschoenen, bril, enz.) om het risico van letsel te beperken.

Verwijder de machine uit zijn verpakking door de volgende handelingen uit te voeren:

»  Snij de plastic banden met een schaar of nijptang door en verwijder ze;

» Verwijder het karton;

» Verwijder de enveloppen in het accuvak en controleer de inhoud:
handleiding voor gebruik en onderhoud, conformiteitsverklaring, garantiecertificaat;
accubruggen met klemmen;

1 connector voor de acculader;
Verwijder, afhankelijk van het model, de metalen beugels of snijd de plastic banden door die de
machine aan de pallet bevestigen.
Laat met behulp van een hellende onderlegplaat de machine van de pallet aflopen, door hem in z'n
achteruit eraf te duwen;
Haal de borstels uit hun verpakkingen.
Maak de buitenkant van de machine schoon met inachtneming van de veiligheidsvoorschriften;
Nadat de machine uit het verpakkingsmateriaal is verwijderd, kunnen de accu’s geinstalleerd wor-
den, zie de paragrafen “Accu: voorbereiding” en “Accu: installatie en aansluiting” en ook de zijbor-
stels, zie paragraaf “Vervanging - installatie zijborstels”.
Bewaar de verpakkingselementen, aangezien deze opnieuw gebruikt kunnen worden om de ma-
chine te beschermen als deze van gebruiksplaats verandert of voor reparatie naar een werkplaats
verstuurd moet worden.
In tegengesteld geval moeten de verpakkingselementen verwerkt worden volgens de geldende
wetgeving.
Voedingsaccu’s (versie Battery)
Op deze machines kunnen twee verschillende soorten accu’s geinstalleerd worden:

» Gepantserde buisvormige accu’s: vereisen periodieke controle van het elektrolytpeil. Wan-
neer nodig, alleen met gedestilleerd water bijvullen totdat de platen bedekt zijn en niet te
veel bijvullen (max. 5 mm boven de platen).

» Gelaccu’s: dit type accu’s vereist geen onderhoud.

De technische kenmerken moeten overeenkomen met die aangegeven in het hoofdstuk Technische
eigenschappen van de machine: het gebruik van zwaardere accu’s kan namelijk de wendbaarheid
nadelig beinvloeden en de tractiemotor oververhitten; toepassing van accu’s met lagere capaciteit
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en gewicht vereisen daarentegen frequenter opladen.
De accu’s moeten opgeladen, droog en schoon zijn en de aansluitingen moeten goed bevestigd
zijn.
Accu: voorbereiding
| GEVAAR
Tijdens de installatie of onderhoud aan de accu’s, moet de gebruiker de persoonlijke be-
schermingsmiddelen (handschoenen, veiligheidsbril, beschermende overall, enz.) dragen
die nodig zijn om het risico van letsel te beperken, uit de buurt van eventueel open vuur
blijven, en mag hij niet de polen van de accu’s kortsluiten, geen vonken veroorzaken en niet
roken.

De accu’s worden gewoonlijk met zuur geladen en klaar voor gebruik geleverd.
Monteer de accu’s in de machine (volgens de hieronder aangegeven procedure).
Het is nu het juiste moment om een eerste oplading uit te voeren alvorens de machine in bedrijf te
stellen: houdt u zich voor deze handeling aan hetgeen beschreven n de paragraaf “Onderhoud en
opladen van de accu’s”.
De accu is een verzegelde eenheid en onder normale omstandigheden is de veiligheid ervan ge-
garandeerd; in het onwaarschijnlijke geval van lekkage van vloeistof uit de accu, de vloeistof niet
aanraken en de volgende voorzorgsmaatregelen in acht nemen:

» Huidcontact kan irritatie veroorzaken, wassen met water en zeep.

» Inademing kan irritatie van de luchtwegen veroorzaken: aan frisse lucht blootstellen en

een arts raadplegen.
» Oogcontact kan irritatie veroorzaken: de ogen onmiddellijk grondig met water spoelen ge-
durende minstens 15 minuten, een arts raadplegen.

Accu’s: installatie en aansluiting
| GEVAAR
Controleer of alle schakelaars op het bedieningspaneel in de stand “0” (uit) staan.

Let op dat op de pluspolen uitsluitend klemmen worden gemonteerd die met het symbool
“+” zijn gemerkt. Controleer de lading van de accu’s niet door middel van vonkvorming.
Houdt u zich nauwlettend aan de hieronder beschreven aanwijzingen, aangezien een even-
tuele kortsluiting van de accu’s hun explosie kan veroorzaken.

Til de motorkap in de richting van het stuurwiel van de machine op, plaats de accu’s in het vak en

richt ze zoals aangegeven op de tekening (Fig.3).

Sluit, onder verwijzing naar de ligging van de kabels die op bovengenoemde tekening zichtbaar is,
de klemmen van de bedrading op de polen van de accu’s aan. Zodra de kabels zoals aangegeven
op de tekeningen liggen, de klemmen op de polen aantrekken en met vaseline bedekken.

Laat de kap weer in de werkstand zakken.

Gebruik de machine volgens de instructies die hierna zijn aangegeven.
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ILET OP
Laat de accu’s nooit te veel ontladen, want hierdoor kan hij op onherstelbare wijze bescha-
digd raken.
| INFORMATIE
Wanneer de accu is geinstalleerd, stelt u in de software van de machine het type accu en de
taal in die moet worden gebruikt voor de berichten die op het display worden weergegeven,
zie hoofdstuk “Technisch menu”.

Accu: verwijdering / vervanging / afdanking
| GEVAAR
Tijdens het verwijderen van de accu’s moet de gebruiker de persoonlijke beschermings-
middelen (handschoenen, veiligheidsbril, beschermende overall, veiligheidsschoeisel, enz.)
dragen die nodig zijn om het risico van letsel te beperken; controleer of alle schakelaars op
het bedieningspaneel in de stand “0” (uit) staan en of de machine is uitgeschakeld, blijf uit
de buurt van eventueel open vuur, sluit niet de polen van de accu’s kort, veroorzaak geen
vonken en rook niet en ga vervolgens als volgt te werk:
» Maak de klemmen van de accubedrading van de accupolen los.
» Verwijder, indien aanwezig, de verankeringselementen van de accu’s aan het onderstuk
van de machine.
» Hef de accu met geschikte transportmiddelen uit het vak op.
| GEVAAR
De accu die in deze machine wordt gebruikt, kan bij misbruik een risico van brand of chemi-
sche brandwonden opleveren.
| INFORMATIE
Als het nodig is om de batterij te vervangen, neem dan contact op met gekwalificeerd tech-
nisch personeel of laat deze werkzaamheden uitvoeren in een servicecentrum van de fabri-
kant.
| LET OP
Dank de accu af in overeenstemming met de plaatselijke verordeningen of voorschriften.

Keuze van de acculader
| LET OP
Een ongeschikte acculader kan tot gevaarlijke situaties leiden! Neem in geval van twijfel
contact op met uw wederverkoper.
Controleer of de acculader compatibel is met de op te laden accu (Zie het hoofdstuk “Technisch
Menu”).
Buisvormige loodaccu’s: een automatische acculader wordt geadviseerd. Raadpleeg sowieso de
fabrikant en de handleiding van de acculader ter bevestiging van deze keus.
Gelaccu’s: gebruik een acculader die specifiek voor dit type accu’s geschikt is.
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Voorbereiding verbrandingsmotor (versie PETROL)

>
>

Vul de brandstoftank.
Controleer het peil van de motorolie.

Voorbereiding hydraulisch circuit (versie PETROL)

>

Controleer het peil van de olie in de hydraulische installatie.

Opheffen en vervoeren van de machine

|LET OP

Alle fases moeten altijd worden uitgevoerd in een omgeving met voldoende verlichting en
door de veiligheidsmaatregelen te treffen die het meest geschikt voor de situatie zijn.
De gebruiker dient voor zijn veiligheid altijd de persoonlijke beschermingsmiddelen te ge-

bruiken.

De machine moet op de volgende manier op een vervoersmiddel geladen worden:

>
>
>

>
>

Ledig de vuilopvangbak.

Verwijder de accu’s.

Zet de machine op de pallet en bevestig hem met plastic banden of met de speciale me-
talen beugels.

Hef de pallet op met een vorkheftruck en laad hem op het vervoermiddel.

Veranker de machine met het vervoermiddel d.m.v. kabels die met de pallet en de machine
verbonden zijn.
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PRAKTISCHE GIDS VOOR DE GEBRUIKER
| GEVAAR
Adem de uitlaatgassen niet in. Alleen binnen gebruiken als er voldoende ventilatie is en er
een tweede persoon is geinstrueerd om in geval van gevaar in te grijpen.
| GEVAAR
Gebruik de machine niet zonder valbeveiliging (FOP’s) op plaatsen waar de bediener kan
worden geraakt door vallende voorwerpen.
| GEVAAR
Alvorens met werken te beginnen, een schort, gehoorbeschermers, waterbestendig
antislipschoeisel, masker ter bescherming van de luchtwegen, handschoenen en elke ander
beschermingsmiddel dragen dat vereist wordt door de omgeving waarin men werkt.
| LET OP
De machine mag alleen op droge opperviakken worden gebruikt.
ILET OP
Laat de machine nooit onbewaakt of geparkeerd achter met uitgeschakelde parkeerrem of
met de sleutel in de hoofdschakelaar ingebracht.
| LET OP
Veeg geen draden, banden, stroken, water of andere vloeistoffen op.
| LET OP
Om beschadiging van het te behandelen vioeroppervlak te voorkomen, mag men de borstels
niet bij stilstaande machine laten draaien.
| INFORMATIE
Elke 30 minuten werking moet de drukknop van de filterschudder 30 seconden bediend
worden, zodat het zuigfilter gereinigd wordt. Tijdens deze handeling wordt de zuigventilator
automatisch uitgeschakeld, versie Battery.
| INFORMATIE
Om een goed resultaat te verkrijgen, moet de vuilopvangbak dikwijls geledigd worden en
moet het filter schoon gehouden worden door het met speciale instrumenten te schudden.
| INFORMATIE
De machine is voorzien van een “aanwezigheidsdetector”, zodat zij alleen ingeschakeld kan
worden als de gebruiker zich in de juiste werkpositie bevindt; de detector stopt de machine
als de gebruiker zich van zijn stoel verplaatst.
| INFORMATIE
Bij volumineuze en zeer lichte voorwerpen (papier, bladeren, enz.), de flap-optiller bedienen.
| INFORMATIE
Indien de machine voor de eerste keer gebruikt wordt, wordt een korte testperiode op een
groot oppervlak zonder obstakels geadviseerd, om de benodigde ervaring op te doen.

De machine voor het werk gereed maken
Voer de volgende handelingen uit alvorens met het werk te beginnen:
» Controleer het laadniveau van de accu’s (laad op indien nodig) of, voor de versie Petrol,
controleer en vul indien nodig de brandstoftank bij.
» Controleer of de vuilopvangbak leeg is; indien niet, hem ledigen.
» Stap op de machine en pas de stoel aan uw behoeften aan door de hendel eronder te

bedienen.
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Bediening versie Battery

>

Remblokkeringspedaal (Fig.4-Ref.2):

indien samen met het bedrijfsrempe-
daal ingedrukt, wordt laatstgenoemde
geblokkeerd en zo de parkeerrem inge-
schakeld. Om de parkeerrem te lossen,
drukt men op het bedrijfsrempedaal dat
het remblokkeringspedaal in de rust-
stand zet.

Bedrijffsrempedaal (Fig.4-Ref.3): bij
bediening van dit pedaal stopt de ma-
chine tijdens de werkfase.

Pedaal voor opheffen flappen (Fig.4-
Ref.4): gebruik dit pedaal als bijzonder
volumineuze maar lichte voorwerpen
opgeveegd moeten worden; men advi-

seert om dit pedaal, indien niet nodig,

niet in te drukken .

Gaspedaal (Fig.4-Ref.5): met dit pedaal wordt de
snelheid van de machine geregeld. Als het gaspeda-
al bij ingeschakelde machine langer dan drie secon-
den wordt losgelaten, betreedt de machine de “AUTO
POWER-OFF” modus: alle functies van de machine
worden uitgeschakeld en bij de eerstvolgende bedie-
ning van het gaspedaal weer ingeschakeld. De acti-
veringstijd van de “AUTO POWER-OFF” modus kan
in- of uitgeschakeld worden in het“Technisch Menu”.
Bedieningshendel rechter en linker zijborstel
(Fig.4-Ref.1): door de hendel van de zijborstel omla-
ag te brengen, wordt de borstel in de wer- g

kstand geplaatst en begint te draaien; door
deze hendel omhoog te brengen, stopt de
borstel.

Bedieningshendel middelste Dborstel
(Fig.5-Ref.1): door de hendel naar voren
te brengen, wordt de middelste borstel in de
werkstand geplaatst en begint te draaien;
om de borstel na het werk te stoppen, de
hendel in de beginstand plaatsen; bij active-
ring van de middelste borstel wordt ook de\

ez

zuigunit ingeschakeld.

Paddestoelknop (Fig.6-Ref.1): deze veiligheidsknop schakelt in geval van noodzaak
of dreigend gevaar alle machinefuncties uit door de voedingsbron van de machine
rechtstreeks te onderbreken. Onthoud dat alvorens deze knop gereset wordt, alle inge-
schakelde functies (zijborstels, middelste borstel) uitgeschakeld moeten worden.
Aansluiting voor acculader (Fig.6-Ref.2): ingang voor het opladen van de accu’s.

<> Gt L

20



vy

\ A AA 4

Hendel voor kantelen van bak (hoog storten)
(Fig.7): door aan deze hendel te trekken, draait de
bak en wordt zijn inhoud uitgestort.

Display (Fig.8-Ref.1): geeft de resterende lading
van de accu’s aan als percentage, het logo van de
actieve functies, de urenteller die de gebruiksuren
van de machine aangeeft en de alarmen, zie het
hoofdstuk “Alarmen op het display”.

Menuknop (Fig.8-Ref.2): werkt bij de Battery-
versie alleen binnen het “Technisch Menu”, toont
bij de Dual Power-versie de werkingsuren van de
verbrandingsmotor.

Schakelaar bak omhoog/omlaag (Fig.8-Ref.3): zorgt voor het opheffen of zakken van
de vuilopvangbak.

Potentiometer snelheid (Fig.8-Ref.4): regelt de maximum snelheid van de machine.
Schakelaar rijrichting (Fig.8-Ref.5): met deze schakelaar wordt de rijrichting van de ma-
chine gekozen.

Hoofdschakelaar (Fig.8-Ref.6): schakelt alle machinefuncties in/uit.

Claxonknop (Fig.8-Ref.7): schakelt de claxon in.

Lichtschakelaar (Fig.8-Ref.8): schakelt de lichten in en uit (OPTIE)

Zuignunitknop (Fig.8-Ref.10): schakelt de zuigunit in/uit.

Knop voor filterschudder (Fig.8-Ref.11): om het filter altijd in perfecte toestand te hou-
den, deze knop 30 seconden ingedrukt houden; bij inschakeling

van de motor van de filterschudder wordt automatisch de zuigmo-

tor uitgeschakeld en de tractiemotor geblokkeerd. De functie “auto-
matische filterschudder” kan geactiveerd worden in het “Technisch
Menu”; na het verstrijken van de in het technisch menu ingestelde
tijd, voert de machine automatisch de reinigingsprocedure uit.

Vrijgaveknop bak omhoog/omlaag (Fig.29-Ref.1): wordt samen
met de schakelaar bak omhoog/omlaag gebruikt, geeft de bewe-
ging hiervan vrij.

o«—1
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Werk versie Battery
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Bediening versie Petrol

>

Ga op de stoel zitten.

Plaats de hoofdschakelaar in stand “1”.

Controleer op het display of de accu’s volledig geladen zijn. Indien niet, dan moeten de
accu’s opgeladen worden, zie paragraaf “Onderhoud en opladen van de accu’s”.

Kies de rijrichting met de betreffende schakelaar.

Zet de parkeerrem vrij.

Laat de zijborstel zakken.

Laat de middelste borstel zakken.

Druk op het gaspedaal en begin met het werk.

Bedien indien nodig het pedaal voor het optillen van de flappen om volumineuze voorwer-
pen op te vegen.

De kwaliteit van het werk hangt af van de mate van reiniging van het filter; men adviseert
om de filterschudder te bedienen, afhankelijk van de omgeving waarin de machine wordt

gebruikt.

Remblokkeringspedaal (Fig.9- \
Ref.2): indien samen met het be-
drijfsrempedaal ingedrukt, wordt
laatstgenoemde geblokkeerd en
zo de parkeerrem ingeschakeld.
Om de parkeerrem te lossen, drukt
men op het bedrijfsrempedaal dat
het remblokkeringspedaal in de
ruststand zet.

Bedrijfsrempedaal (Fig.9-Ref.3):
bij bediening van dit pedaal stopt
de machine tijdens de werkfase.
Pedaal voor opheffen flappen
(Fig.9-Ref.4): gebruik dit pedaal
als bijzonder volumineuze maar
lichte voorwerpen opgeveegd moeten
worden; men adviseert om dit pedaal,
indien niet nodig, niet in te drukken .
Pedaal voor keuze rijrichting (Fig.9-
Ref.5): door op dit pedaal te drukken,
selecteert u de rijrichting en de snelheid:
bij naar rechts drukken beweegt de ma-|
chine vooruit en bij naar links drukken
achteruit.
Bedieningshendel rechter en linker
Zijborstel (Fig.9-Ref.1): door de hen-

del van de zijborstel omlaag te zetten,\ /
beweegt de borstel zich naar de wer-

kstand. Bij draaiende verbrandingsmotor draait de borstel altijd, zowel in de werkstand als
de niet-werkstand.

Bedieningshendel middelste borstel (Fig.10-Ref.2): door de hendel naar voren te zet-
ten, beweegt de middelste borstel zich naar de werkstand. Bij draaiende verbrandingsmo-
tor draait de borstel altijd, zowel in de werkstand als de niet-werkstand.

Hendel voor openen luchtinlaat (Fig.10-Ref.1): opent of sluit de luchtstroom voor de
stofaanzuiging.

Loskoppelhendel motor (Fig.10-Ref.3): Inactiveert alle motorfuncties tijdens de ontste-
kingsfase.
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By-pass voor noodverplaatsing (Fig.11-Ref.1):
zorgt, in geval van noodzaak, voor verplaatsing van
de uitgeschakelde verbrandingsmotor. Zet de hendel
in de richting voor ontgrendeling van de pomp.

Hendel voor kantelen van bak (hoog storten)
(Fig.7): door aan deze hendel te trekken, draait de
bak en wordt zijn inhoud uitgestort.

Paddestoelknop  (Fig.12-Ref.1): deze Vveili-
gheidsknop schakelt in geval van noodzaak of drei-
gend gevaar alle machinefuncties uit door de voe-
dingsbron van de machine rechtstreeks te onderbreken.
Starter (Fig.13-Ref.1): luchtactiveringshendel voor in-
schakeling met koude motor (PETROL-VERSIE).
Knop voor filterschudder (Fig.13-Ref.2): om het fil-
ter altijd in perfecte toestand te houden, deze knop 30
seconden ingedrukt houden, na eerst de luchtstroom
voor de stofaanzuiging onderbroken te hebben m.b.v.
de hendel voor het openen van de luchtinlaat.
Schakelaar bak omhoog/omlaag (Fig.13-Ref.3):
zorgt voor het opheffen of zakken van de vuilopvan-
gbak.

Claxonknop (Fig.13-Ref.4): schakelt de claxon in.
Hoofdschakelaar (Fig.13-Ref.5): schakelt alle machi-
nefuncties in/uit.

Controlelampje spanning (Fig.13-Ref.6): geeft de
correcte spanning in het elektrische circuit weer.
Urenteller (Fig.13-Ref.7): geeft de werkingsuren van
de machine weer

Regelhendel motortoerental (Fig.13-Ref.8): regelt de
toeren van de verbrandingsmotor.

Lichtschakelaar (Fig.13-Ref.9): schakelt de lichten in en uit (OPTIE)
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» “Oliealarm”-indicator (Fig.13-Ref.10): proble-
em met motoroliedruk.

» Vrijgaveknop bak omhoog/omlaag (Fig.29-
Ref.1): wordt samen met de schakelaar bak
omhoog/omlaag gebruikt, geeft de beweging
hiervan vrij.

R
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Werk versie Petrol
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Ga op de stoel zitten.
Zet de parkeerrem vrij.
Breng de regelhendel van het motortoerental in de stand START.
Trek aan de STARTER-hendel.
Plaats de loskoppelhendel van de motor in de stand 1-START-POSITION en houd hem in
deze stand terwijl de contactsleutel naar de stand START wordt gedraaid.
ILET OP

Gebruik de startmotor niet langer dan vijf seconden per keer. Als de motor niet mocht
starten, laat dan de sleutel los en wacht ongeveer tien seconden alvorens de startmotor

vyvvy VY
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opnieuw te bedienen.
Wanneer de motor start, de sleutel in de stand ON laten en de loskoppelhendel loslaten.
Bedien het pedaal voor keuze van de rijrichting: bij rechts drukken beweegt de machine
vooruit en bij links drukken achteruit.
Laat de zijborstel zakken.
Laat de middelste borstel zakken.
Bedien de zuigventilator met de hendel, door de luchtstroom voor de stofaanzuiging te
regelen.
Bedien indien nodig het pedaal voor het optillen van de flappen om volumineuze voorwer-
pen op te vegen.
De kwaliteit van het werk hangt af van de mate van reiniging van het filter; men adviseert
om de filterschudder te bedienen, afhankelijk van de omgeving waarin de machine wordt
gebruikt.
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Ledigen afvalbak met storten op grond
| LET OP

Het ledigen van de vuilopvangbak moet altijd met een masker worden verricht, om de
luchtwegen tegen het stof te beschermen dat tijdens deze handeling altijd aanwezig is
ILET OP
Voordat de vuilopvangbak wordt geledigd, moet de filterschudder 30 seconden worden
ingeschakeld om het filter te reinigen

» Haak de sluiting van de bak los (Fig.14).

» Trek aan de achterste bak bij zijn handgreep.
» Met behulp van de wieltjes onder de bak, kan de bak naar de vuilstortzone worden ge-

sleept om geledigd te worden.

\
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Ledigen afvalbak met hoog storten
| LET OP
Het ledigen van de vuilopvangbak moet altijd met een masker worden verricht, om de
luchtwegen tegen het stof te beschermen dat tijdens deze handeling altijd aanwezig is
ILET OP
Voordat de vuilopvangbak wordt geledigd, moet de filterschudder 30 seconden worden
ingeschakeld om het filter te reinigen.
I INFORMATIE
Bij het openen van de vuilopvangbak zijn alle machinefuncties uitgeschakeld.
Hef de bak tot de gewenste hoogte op, door de vrijgaveknop (Fig.29-Ref.1) ingedrukt te
houden en de schakelaar (Fig.29-Ref.2) te bedienen.
Trek aan de hendel om de bak te draaien en de inhoud ervan te storten (Fig.7).
Draai de bak weer naar de horizontale stand.
Laat de bak zakken door de vrijgaveknop (Fig.29-Ref.1) ingedrukt te houden en de scha-

kelaar (Fig.29-Ref.2) te bedienen.

vvyvy v

Einde werk

I INFORMATIE
Laat het filter trillen aan het einde van het werk

Schakel na het werk de machine met de hoofdschakelaar uit, hef de zijborstelds en de middelste
borstel op en bedien de parkeerrem.

Verplaatsing van de machine wanneer hij niet werkt
Verricht de volgende handelingen om de machine te verplaatsen:
Hef de zijborstels op.

Hef de middelste borstel op.

Kies de rijrichting.

Druk het gaspedaal in.
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VEILIGHEIDSTHERMOSTAAT (accuversie)
De veiligheidsthermostaat bevindt zich in de gemarkeerde positie.
Als er brand mocht ontstaan in de vuilopvangbak, stopt de thermostaat de aanzuigventilator en gaat
u als volgt te werk:
» Dbreng de machine naar een veilige plaats.
» open de vuilopvangbak en verwijder de warmtebron.

VEILIGHEIDSTHERMOSTAAT (PETROL-versie)
De veiligheidsthermostaat bevindt zich in de gemarkeerde positie.
Als er brand mocht ontstaan in de vuilopvangbak, stopt de thermostaat de machine en gaat u als
volgt te werk:
» open de vuilopvangbak en verwijder de warmtebron.
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PERIODEN VAN INACTIVITEIT

Wanneer de machine langere tijd inactief moet blijven, moeten de volgende punten worden ge-
volgd:

Ledig de vuilopvangbak.
Reinig het zuidfilter.
Koppel de machine van de stroomvoorziening af
Laad de accu’s volledig op alvorens ze op te bergen. Tijdens lange perioden van inactivi-
teit, dient men ook voor periodieke oplading (minstens eens per twee maanden) te zorgen,
zodat de accu’s altijd de maximale lading behouden.

| ATTENTIE
Als de accu’s niet periodiek worden opgeladen, riskeert men dat ze onherstelbaar bescha-
digd raken.

vvyvyy
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INSTRUCTIES VOOR HET ONDERHOUD
| GEVAAR
Er mogen geen onderhoudswerkzaamheden uitgevoerd worden zolang de accu’s niet zijn
afgekoppeld en de contactsleutel niet is verwijderd.
Onderhoud dat de elektrische installatie betreft, en alles dat niet uitdrukkelijk in deze hand-
leiding is beschreven, mag uitsluitend verricht worden door gespecialiseerd technisch per-
soneel, conform de geldende veiligheidsvoorschriften en hetgeen bepaald in de handleiding
voor het onderhoud.

Onderhoud — Algemene regels

Regelmatig onderhoud uitvoeren, volgens de aanwijzingen verschaft door de fabrikant, garandeert
een beter rendement en een langere levensduur van de machine.

Neem, voor de reiniging van de machine, de volgende regels in acht:

» Vermijd het gebruik van hogedrukreinigers: deze kunnen intreden van water in de elek-
trische ruimte of de motoren veroorzaken, met beschadiging of risico van kortsluiting als
gevolg;

» Gebruik geen stoom om vervorming van de plastic onderdelen door de hoge temperatuur
te voorkomen;

» Gebruik geen koolwaterstoffen of oplosmiddelen: de ombouw en de rubberen delen zou-
den hierdoor beschadigd kunnen raken.

Vervanging - installatie middelste borstel
| GEVAAR
Handeling uit te voeren met uitgeschakelde machine en verwijderde sleutel.
Laad als volgt de accu’s op:
Open de klep aan de linkerkant van de machine door de knop los te draaien.
Draai de drie knoppen los die het deksel van de borstelruimte bevestigen (Fig.15).
Verwijder het deksel van de borstelruimte (Fig.16).
Verwijder de borstel (Fig.17).
Verwijder de adapter van de borstelsteel en plaats deze op de nieuwe borstel en houd
daarbij dezelfde hellingsrichting van de borstelharen aan (Fig.18).
Plaats de adapter, breng de nieuwe borstel in en zorg ervoor dat de adapter in de mee-
sleepnaaf is aangebracht. Monteer het deksel op het borstelvak m.b.v. de knoppen door

de demontagewerkzaamheden in omgekeerde volgorde te verrichten.
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Afstelling middelste borstel
De middelste borstel is een belangrijk onderdeel voor een goed rendement van de machine. Zijn
juiste afstelling zorgt ervoor dat in de kortste tijd uitstekende resultaten worden behaald.
De machine wordt volledig afgesteld geleverd, maar de afstelling moet opnieuw worden verricht
wanneer de borstel versleten is. Ga als volgt te werk:

» Draai de knop los (Fig.19).

» Draai de keuzeschakelaar linksom, tot het bevestigingsgat van de knop wordt bereikt

(Fig.19).
» Draai de knop weer vast (Fig.19).
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Vervanging - installatie zijborstels
| GEVAAR
Handeling uit te voeren met uitgeschakelde machine en verwijderde sleutel.

Om het vervoer te vereenvoudigen, zijn de zijborstels niet op de machine gemonteerd.
Ga voor het monteren van de zijborstels als volgt te werk:

» Hef de zijborstels op (Fig.30).

» Draai de bout van de aandrijfas van de zijborstel los (Fig.20).

» Verwijder de bescherming van de spie.

» Plaats de borstel compleet met flens op de aandrijfas (Fig.20).

» Draai de borgbout weer vast (Fig.20).
Herhaal bovenstaande handelingen als versleten zijborstels vervangen moeten worden.
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Afstelling zijborstels
ILET OP
Werk niet zonder dat de borstels geinstalleerd zijn.
Het is de taak van de zijborstel om het verzamelde materiaal naar het midden van de machine te
voeren. De optimale stand voor deze werking is dat de vloer net geraakt wordt. Ga als volgt te werk
om de druk van de borstel te verhogen of te verlagen:
Breng de zijborstels in de werkstand (Fig.21).
Draai de twee stelschroeven onder de knop voor het opheffen van de borstel los (Fig.22).
Stel de borstel met de hand in de gewenste stand af.
Draai de stelschroeven weer vast (Fig.22).

Breng de zijborstels weer in de ruststand.
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Vervanging - installatie - reiniging zuigdfilter

| GEVAAR
Handeling uit te voeren met uitgeschakelde machine en verwijderde sleutel.
Het filter is een belangrijk onderdeel voor de juiste werking van de machine.
Een correct onderhoud van het filter garandeert een altijd optimaal rendement van de machine.
Controleer de toestand van het filter als de veegmachine tijdens zijn werkt stof doet opwaaien.
Het filter kan op twee manieren gereinigd worden:
Halfautomatische reiniging filter:

» Om het filter altijd in perfecte toestand te houden: druk op de knop van de filterschudder
en houd deze enkele seconden ingedrukt; herhaal deze handeling vier of vijf keer. Onder-
breek bij de versie Petrol de luchtstroom voor de stofaanzuiging met behulp van de hendel
voor het openen van de luchtinlaat.
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Handmatige reiniging van het paneelffilter:
| GEVAAR
Handeling uit te voeren met uitgeschakelde machine en verwijderde sleutel.
Als het resultaat van de reiniging van het filter met de filterschudder niet voldoende blijkt, moet het
filter handmatig gereinigd worden:
» Verwijder het deksel van het filtervak.
» Verwijder de beugel met de motor van de filterschudder bij de twee handgrepen en let op
dat de voedingsstekker van de filterschudder wordt losgemaakt (Fig.23).
» Verwijder het filter (Fig.23).
» Blaas het filter door met perslucht (max. druk 6 bar).
| INFORMATIE
Breng het filter in volgens de richting aangegeven op het filter zelf
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Handmatige reiniging van het zakfilter:

| GEVAAR

Handeling uit te voeren met uitgeschakelde machine en verwijderde sleutel.
Als het resultaat van de reiniging van het filter met de filterschudder niet voldoende blijkt, moet het
filter handmatig gereinigd worden:
Verwijder het deksel van het filtervak.
Draai de vier schroeven los die de twee borgbeugels van het filter bevestigen (Fig.24).
Verwijder beide beugels (Fig.24).
Verwijder het filter en let op dat de voedingsstekker van de filterschudder wordt losge-
maakt (Rif.24).
Blaas het filter door met perslucht (max. druk 6 bar).
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Zekeringen: vervanging
| GEVAAR
Handeling uit te voeren met uitgeschakelde machine en verwijderde sleutel.
ILET OP
Installeer nooit zekeringen met een hoger amperage dan voorzien.
Indien een zekering blijft doorbranden, moet het defect in de bedrading, de kaarten (indien aan-
wezig) of in de motoren opgezocht en gerepareerd worden: laat de machine door gekwalificeerd
technisch personeel nakijken.
Versie PETROL:
(Fig.25-Rif.1) zekering motor filterschudder.
(Fig.25-Rif.2) relaiszekering startmotor motor.
(Fig.25-Rif.3) zekering knipperlicht, zoemer, urenteller, claxon, relaisspoel filterschudder en voorste
licht (optie)
(Fig.25-Ref.4) zekering wisselstroomdynamo.
(Fig.25-Ref.5) zekering startmotor.
(Fig.26), hoofdzekering.
(Fig.27), resetbare zekering, motor van zijborstel en middelste borstel:, versie Battery.
(Fig.28-Ref.1), zekering zijborstels, (Fig.28-Ref.2) zekering middelste borstel, (Fig.28-Ref.3) zeke-
ring zuigunit, (Fig.28-Ref.4) zekering filterschudder, versie “Battery” en “Dual Power”.
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Onderhoud en opladen van de accu’s
| GEVAAR
Controleer de accu’s niet door middel van vonkvorming.
Uit accu’s komen ontvlambare dampen vrij: doof vlammend of gloeiend materiaal alvorens
de accu’s te controleren en bij te vullen.
Voer de hieronder beschreven handelingen in geventileerde ruimten uit.
Laat, om blijvende schade te voorkomen, de accu’s nooit volledig ontladen.
Procedure voor het opladen:
sluit de stekker van de acculader op die van de accubedrading aan (Flg.35).

ILET OP
Laad op volgens hetgeen in de handleiding van de acculader is vermeld; de modellen die
periodiek opladen van de accu’s vereisen zijn de Battery-versies. Koppel aan het einde van
de laadcyclus de stroomtoevoer en de stekker van de machine los.
ILET OP
Als de machine niet wordt gebruikt, koppelt u de batterijen los van de machine met behulp
van de noodstopknop.

35
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Motorolie verversen
| LET OP
Aangezien het noodzakelijk is om de specifieke gebruiks- en onderhoudshandleiding op de
website van de fabrikant te raadplegen, zie voor de frequentie van de motorolieverversing
de paragraaf “Periodieke controles”, controleer de urenteller die op het dashboard van
de machine is geinstalleerd; deze handeling moet worden uitgevoerd bij uitgeschakelde
machine en koude motor.

32
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Til de bovenste kap van de machine op, controleer of alle machinefuncties zijn uitgeschakeld en of
de motor niet dusdanig heet is dat hij gevaar voor de onderhoudsmonteur kan opleveren; ga dan
als volgt te werk:

>
>
>
>

>

>
>

Zoek de olieafvoerslang die op de motor is aangesloten en haal hem door het gat in de
afsluitplaat van de motorruimte.

Trek de peilstok uit de motor, zodat de olie makkelijker naar buiten kan komen.

Plaats een bak om de uitgewerkte olie op te vangen in de buurt van de afvoerslang en
schroef de dop los.

Sluit de afvoerslang na het afvoeren van de uitgewerkte afgewerkte olie en berg hem in de
motorruimte op; plaats hem zodanig dat geen enkele beweging van de machineorganen
wordt gehinderd.

Giet de olie in de motor via de buis waarin de peilstok zit (fig. 32). Raadpleeg de handlei-
ding van de motor voor de hoeveelheid.

Breng na het vullen de peilstok weer in en controleer hiermee de juiste hoeveelheid.

Sluit de bovenste kap van de machine.

Bijvullen olie hydraulisch circuit , versie PETROL
Controleer elke 10 uur het oliepeil; als dit onder het minimumpeilteken op de tank (Fig.34) mocht

liggen, vul dan bij met olie “SAE 15 W40 Q8 T 700 I”.

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO

_
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Periodieke controles
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ACCUVLOEISTOF CONTROLEREN X X
OLIE VAN HYDRAULISCHE INSTALLATIE CONTROLEREN X X
SLIJTAGETOESTAND VAN RIEMEN CONTROLEREN X
REM AFSTELLEN X
BEVESTIGING VAN MOEREN EN SCHROEVEN CONTROLEREN X
TOESTAND VAN BORSTELS CONTROLEREN X
AFDICHTING VAN PAKKINGEN CONTROLEREN X
WERKING VAN ALLE FUNCTIES CONTROLEREN X X
KETTING VAN STUURINRICHTING INVETTEN X
MOTOROLIE VERVERSEN (Bl U Ly

of binnen 6 maanden
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STORINGEN, OORZAKEN EN REMEDIES

B= Accu
P= Petrol
STORINGEN

OORZAKEN

REMEDIES

De machine geeft stof af

Filter verstopt. (B,P)

Schud het filter met de filterschudder
en verwijder het eventueel en reinig het
grondig.

Filter beschadigd. (B,P)

Vervang het filter

Filter slecht gemonteerd. (B,P)

Installeer het filter op correcte wijze in
zijn zitting

Activering van de veiligheidsthermostaat

(B)

Verwijder de warmtebron uit de vui-
lopvangbak.

De machine laat vuil achter op de grond

De middelste borstel is niet afgesteld of
is versleten. (B,P)

Stel de middelste borstel af of vervang
hem.

De middelste borstel heeft draden en
koordjes verzameld. (B,P)

Verwijder de verzamelde draden en
koordjes.

De flappen zijn beschadigd. (B,P)

Vervang de flappen

De vuilopvangbak is vol. (B,P)

Ledig de vuilopvangbak

Middelste borstel draait niet

Riem kapot. (B,P)

Neem contact op met de klantenservice

Doorgebrande zekering. (BP)

Neem contact op met de klantenservice

Microschakelaar beschadigd. (B)

Neem contact op met de klantenservice

Draad losgeraakt. (B)

Controleren

Beschadigde reductiemotor (B)

Neem contact op met de klantenservice

Zijborstel draait niet

Riem kapot. (P)

Neem contact op met de klantenservice

Ingreep zekering. (B)

Resetten

Microschakelaar beschadigd. (B)

Neem contact op met de klantenservice

Draad losgeraakt. (B)

Controleren

Zuigmotor werkt niet

Doorgebrande zekering (B)

Neem contact op met de klantenservice

Schakelaar defect (B)

Neem contact op met de klantenservice

Draad losgeraakt (B)

Controleren

Beschadigde motor (B)

Neem contact op met de klantenservice

Activering van de veiligheidsthermostaat

(B)

Verwijder de warmtebron uit de vui-
lopvangbak.

Motor filterschudder werkt niet

Doorgebrande zekering (B,P)

Neem contact op met de klantenservice

Schakelaar defect (B,P)

Neem contact op met de klantenservice

Draad losgeraakt (B,P)

Controleren

Beschadigde motor (B,P)

Neem contact op met de klantenservice

<> Gt
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Machine schakelt niet in

Accuklemmen losgeraakt (B,P)

Controleren

Accu's leeg (B,P,)

Opladen

Noodstopknop bediend (B,P)

Ontgrendelen

Brandstof ontbreekt (P)

Vullen

Motorolie ontbreekt (P)

Vullen

Aanwezigheidsdetector defect (B,P)

Neem contact op met de klantenservice

Gebruiker niet op bestuurdersstoel

Op de stoel plaatsnemen

Koppeling niet ingeschakeld (P)

Inschakelen

Doorgebrande hoofdzekering (B)

Neem contact op met de klantenservice

Zekering op vermogenskaart doorge-
brand (B)

Neem contact op met de klantenservice

Activering van de veiligheidsthermostaat

(P)

Verwijder de warmtebron uit de vui-
lopvangbak.

De machine schakelt uit

Activering van de veiligheidsthermostaat

(P)

Verwijder de warmtebron uit de vui-
lopvangbak.

De accu behoudt de lading niet

<> Gt

Vloeistof ontbreekt (B,P)

Bijvullen

Klem zit los (B,P)
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ALARMEN OP HET DISPLAY

Alarmbericht Gedrag van de Beschrijving van de Mogelijk remedie
machine storing
THERMISCHE De borstel draait Oververhitting borstel- | Wacht 30 minuten voor
BEVEILIGING niet motor. het koelen van de motor
BORSTELMOTOR
REM De tractie wordt Parkeerrem ingescha- | Zet de parkeerrem vrij
geblokkeerd keld of oververhitting
van tractiemotor.
STAND-BY Geen functie actief | Veiligheidsmicroscha- | Ga op de stoel zitten
kelaar detecteert niet
de aanwezigheid van
de gebruiker:
GASPEDAAL De tractie wordt Verkeerde ontste- Schakel uit en weer in
LOSLATEN geblokkeerd kingsequentie, gaspe- | zonder het gaspedaal in

daal tijdens ontsteking
loslaten.

te drukken

ERROR EEPROM 1

Geen functie actief

Logicakaart defect

Neem contact op met
het servicecentrum

THERMISCHE De tractie wordt Oververhitting tractie- | Wacht 30 minuten tot
BEVEILIGING geblokkeerd kaart. de elektronische kaart is
afgekoeld

TRACTIEKAART
DEFECT GASPEDAAL | De tractie wordt Defect bedrading Neem contact op met

geblokkeerd gaspedaal het servicecentrum
DEFECT POTENTIO- | De tractie wordt Defect bedrading van | Neem contact op met
METER MAX. SNEL- geblokkeerd potentiometer max. het servicecentrum

' snelheidsbegrenzer

HEID
DEFECT ONDER- Geen functie actief | Accu's controleren. Laad de accu's op
SPANNING
DEFECT OVERSPAN- | Geen functie actief | Accu's controleren. Wacht 30 minuten en
NING probeer opnieuw
DEFECT HOOFDRE- | Geen functie actief | Tractiekaart defect Neem contact op met
LAIS het servicecentrum
HPD De tractie wordt Tractie geblokkeerd Schakel de machine uit

<> Gt

geblokkeerd
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en weer in met losgela-
ten pedaal.
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MOSFET PROBLEEM

De tractie wordt
geblokkeerd

Tractiekaart defect

Neem contact op met
het servicecentrum

ERROR EEPROM 2

De tractie wordt

Tractiekaart defect

Neem contact op met

geblokkeerd het servicecentrum
SERVICE Waarschuwings- Vervaldatum onder- Hulp servicedienst in-

bericht voor de houdsinterval roepen voor geprogram-

gebruiker meerd onderhoud.
ACCU LEEG Waarschuwings- Accu leeg Laad de accu's onmid-

bericht voor de
gebruiker

dellijk op

MOTOROLIE VER-
VERSEN

<> Gt

Waarschuwings-
bericht voor de
gebruiker

Ververs de olie van de
verbrandingsmotor.

NL

Neem contact op met
het servicecentrum
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TECHNISCH MENU

Het menu wordt geopend door de knop “menu” en de knop “zuigunit” drie seconden gelijktijdig in te
drukken bij activering van de hoofdschakelaar.
Drukknop “ZUIGUNIT”, voor verhoging van de selectie van de items of de waarde van de geko-
zen variabele. Drukknop “FILTERSCHUDDER?”, voor verlaging van de selectie van de items of de
waarde van de gekozen variabele.
Drukknop “MENU’", kiest de variabele die gewijzigd moet worden; de gekozen variabele wordt in
“negatief’ weergegeven.

BATTERY

\d

SERVICE MENU

<> Gt

TAAL

l

TYPE ACCU

l

AUTO POWER-OFF

l

FILTERSCHUDDER

l

TYPE MACHINE

—

<

< AUTOMATISCH 5-30

DUAL POWER

l

TIID WISSELSTROOMDYNAMO

AFSLUITEN

l

l

> IT, GB, ES....

ZUUR
GEL

OFF

TIME-OUT 0-10
SECONDEN

HANDMATIG

MINUTEN

20-120 SECONDEN,
VANAF STARTEN

VERBRANDINGSMOTOR|

SERVICE MENU

/

OPSLAAN
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PORTUGUES

(Traducao das instrucdes originais)
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CARACTERISTICAS TECNICAS ......oviiitecieeieeieeee et 4

DIMENSAQO DA MAQUINA L.ttt e et e e e eaanns 7
SINALETICA DE SEGURANG A ..ot 8
INFORMAGOES GERAIS ... 9
Finalidade dO MAaNUAL..........ooi ittt e e e et e e e e e e et e e e e e e e aneeeaeeeanns 9
To =T alu1ilor=Tor=To R b= 1N o E-To U110 - PP 9
Documentag8o aneXa @ MAQUING ......oeeiiiiuueiiiiee e eaiieeee e e e e e aeieeeeeee e e e e annteeeeeaeaeaantateeeeeeaeaanneaneeeaeeas 9
INFORMAGCOES TECNICAS ..ot 10
(D=t o g Tor=To Mo =T = | PP TP P PP P PP PPPPPPPPPN 10
[T o =T o o = PP RUPTPPTPPPR 10
ZONAS AE PEIIGO ettt et e et e e et e e e s e e e e 11
T STS T Yo 4 o1 TP T TP PUPTURUUPPRN 11
INFORMACOES SOBRE A SEGURANGCA ..o 12
[N\ o]4 g F= T ie (ST T=To [0 = 1o o= PP PP RPPPPPPPR 12
MOVIMENTACAQO E INSTALACAOD ...ttt eenes 15
Elevacgéao e transporte da maquina embalada..............oooiiiiiiiiiiiiii e 15
Verificagtes aquando da ENErEga.......ccceiiiiiiii et ar et anreaeees 15
DESEMDAIAGEIM ...ttt 15
Baterias de alimentagao (Versao Bateria)..........cccoccuuiiiiiei i 15
T () F= T o] =T o =1 = [o= Lo F PP TP 16
Baterias: instalagao € lIgAGA0 ........coeieiii it n e ee e 16
Bateria: remogao/substituiCao/elimiNaCa0. .........coiiiuiiiiiiiee e 17
Escolha do carregador de bateria.............ooooiiiiiiiiiii e 17
Preparagéo do motor endotérmico (Vers@o PETROL).......ccooiiiiiiiiiiiiiiicciecc e 18
Preparagao do circuito hidraulico (Versao PETROL) ......cccoviiiiiiiiee e sveae e 18
Elevacao e transporte da MAQUING ........oiiiiiiiiiie et e e e e eaee e s 18
GUIA PRATICO PARA O OPERADOR ..o 19
Preparagéo da maquina para 0 trabalno............coooiiiiiiiiii i 19
Comandos VErSA0 Bateria..........coiiuuiiiiiiiiiiiee et 20
Trabalno VErs80 Bateria...........uuuiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii ettt et et e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaaaaeeas 22
ComMaNdOS VEISA0 PELIOL........ooiiiiiiiiiiiii ettt e e e e e e e areee s 22
Trabalno VEISE0 PeIrOl...... .. ittt ettt et et et e e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaaaaaaaaaans 25
Esvaziamento do depdsito de residuos de descarga baiXa.............ueveevevveiiiiiiiiiiieiiiiiiiiiiieeeeeeeeen 26
Esvaziamento do deposito de residuos de descarga alta...........oocvveeiiiiiiiiiiiei i 27
FIM dO traDalN0 .....oooii e 27
Deslocagao da maquina quando iNATIVA ..........coeoiiiiiiiiiie e 27
TERMOSTATO DE SEGURANGCA (VErsao Bateria)............cccveueeeevevereeieeesiseeseseeeeeesesseeseensnnns 28
TERMOSTATO DE SEGURANGCA (Versdo PETROL).......cccooviiiieeiieeeeeeeeee e een e 28
PERIODOS DE INACTIVIDADE ...t 29
INSTRUCOES PARA A MANUTENGCAO ... 30
ManULENGA0 - REGIAS GEIAIS .. ....uuuiiiiiiie ittt ettt e e e e e s bbb e e e e e e e e nnbe e e e e e e e e annaaneeeens 30
Substituicdo - instalagdo da €SCOVA CENIIAl.........ccoiiiiiiiiee e 30
Regulagcao da €SCOVA CENIIAL...........uiiiiii ettt e e e aee s 31
Substituigio - instalagdo das escovas laterais..........ccuuvvveeeiiiiiiiiiie e 31
Regulacio das €SCOVAS latEralis ..........coiiiiiiiiiiii e 32
Substituigéo - instalagao - limpeza do filtro de aspiragao ...........cveeevviiiiiiieeee e 32
Fusiveis: SUDSHIIUIGAO ... e 34
Manutencao e recarga das baterias..........coooiiiiiiiiic e 35
Mudanga do O1E0 dO MOLOK .......coooi it e b e e anenrernnes 35
Reabastecimento de 6leo no circuito hidraulico, versdo PETROL ........cccccccovviiiiiiiiie e 36
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PROBLEMAS, CAUSAS E SOLUCOES. ... 38
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BATTERY PETROL
mm 1200 1150
Largura da faixa limpa
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
Rendimento horario
ft2/h 40903-60278 40903-60278
W 600 -
Poténcia do motor da escova central
HP 0,8 -
W 90 -
Poténcia do motor da escova lateral
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
Poténcia do motor de tracgéo
0,6 hp 98 Cm?/rpm
W - -
Arranque do motor endotérmico
HP - -
W - 3600
Poténcia do motor endotérmico
HP - 4,82
Lt - 3,1
Capacidade do deposito de combustivel
gal - 0,81
w 260 -
Poténcia do motor de aspiragéo
HP 0,34 -
Poténcia do motor do sacudidor do filtro, W 90
filtro de painel HP 0.12
Poténcia do motor do sacudidor do filtro, W 110
filtro de sacos HP 0,14
Alternador A - -
Km/h 6,2 6,2
Velocidade maxima em marcha a frente
mph 38 3,8
Km/h 6,2 4,6
Velocidade maxima em marcha-atras
mph 3,8 2,85
Inclinagdo maxima superavel % 12
Capacidade do deposito de residuos Lt 61
(descarga baixa) gal 16,11
Capacidade do depdsito de residuos Lt 56
(descarga alta) gal 14.79
PT




Carga maxima do depdsito de residuos Kg 61
(descarga alta) Ibs 134.4
mm 250
Diametro das rodas traseiras
inch 9,8
mm 250
Diametro da roda dianteira
inch 9,8
mm 280
Diametro da escova central
inch 11
mm 400
Diametro da escova lateral
inch 15,7
mq 4
Filtro de painel, superficie filtrante
ft2 43
mq 4
Filtro de sacos, superficie filtrante
ft? 43
Altura maxima de basculamento do de- mm 1460
posito (descarga alta) inch 57 4
Kg 497 435
Peso bruto (descarga baixa)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Peso bruto (descarga alta)
Ibs 12147 1078
Kg 215 75
Peso transportado (descarga baixa)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Peso transportado (descarga alta)
Ibs 474 165
Numero de baterias n° 4 1
Tenséo da bateria \% 12
Capacidade de cada bateria Ah (5h) 180 45
Tenséo de alimentagéo \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Dimensao da maquina (descarga baixa)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550
mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Dimensao da maquina (descarga alta)
X=61
inch 2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Dimens&o do compartimento das bate- mm 500X500 /
rias (comprimento, largura, altura) inch 19.6X196 /
Dimensao da embalagem (comprimen- mm 1740x1100x1410
to, largura, altura) inch 68,5X43,3X55,5
= LpA
Pressao sonora (dB) 70 82
A . Lwa
Poténcia sonora medida (dB) 82 94
Poténcia sonora garantida Lwa,g 83 95
(dB)
Vibragdes na mao HAV 2,6 2,5
m/sec2
Incerteza da medida, k m/sec2 1,3 1,3
) ~ HBV
Vibragdes no corpo m/sec? 0,5 0,5
Incerteza da medida, k m/sec2 0,3 0,3

Peso bruto (GVW): peso maximo em plena carga permitido da maquina pronta a usar e da sua carga util. O peso
bruto do veiculo inclui, se aplicavel, os depdsitos cheios de agua limpa, os depdsitos vazios da agua suja (cheios até
ao meio para os sistemas de reciclagem), os sacos vazios de recolha de p6, a tremonha carregada até a capacidade
nominal, as maiores baterias recomendadas, todos os acessorios, tais como cabos, tubos, detergentes, vassouras
e escovas.

Peso transportado: peso de transporte da maquina, que inclui as baterias, mas exclui as opgdes (por exemplo,
a cabina do condutor, a estrutura FOPS, a segunda e terceira escova lateral, o engate frontal para as escovas),
a agua fresca (no caso de scrubber ou de maquinas combinadas) e o peso de um operador standard (75 Kg).
Dados sujeitos a variagbes sem aviso prévio.
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SAO DA MAQUINA
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X-Y-Z: _ Ver a tabela “CARACTERISTICAS TECNICAS”
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SINALETICA DE SEGURANCA

ATENGCAO, PERIGO DE CORTE

ATENCAO, PERIGO DE ESMAGAMENTO DOS MEMBROS

Q ATENCAO, PERIGO DE ABRASAO
& =)

ATENCAO, PERIGO DE ORGAOS EM MOVIMENTO

ATENCAO, PERIGO DE PRESENCA DE ACIDOS

P> B>

ATENGAO, SUPERFICIE QUENTE

G

A
2
&

WARNINGII

INCLINACAO SUPERAVEL

MANUAL DO OPERADOR, INSTRUGCOES DE
FUNCIONAMENTO

LER O MANUAL DO OPERADOR

SiMBOLO DE CORRENTE CONTINUA

[==)

EQUIPAMENTO DE CLASSE Ill. UM APARELHO E
DEFINIDO COMO SENDO DE CLASSE Il QUANDO A
PROTECAO CONTRAAELETROCUSSAO SE BASEIANO
FACTO DE QUE NAO EXISTEM TENSOES SUPERIORES
A MUITO BAIXA TENSAO DE SEGURANGCA SELV
(SAFETY EXTRA-LOW VOLTAGE). NA PRATICA, ESSE
APARELHO E ALIMENTADO POR UMA BATERIA OU POR
UM TRANSFORMADOR SELV.

RESIDUO ESPECIAL. NAO ELIMINAR JUNTAMENTE COM
O LIXO COMUM.

5| S

JAN
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INFORMACOES GERAIS

Finalidade do manual
Este manual foi redigido pelo Fabricante e constitui parte integrante da maquina?.
Define o fim para o qual a maquina foi construida e contém todas as informagdes necessarias para
0s operadores?.
Para além deste manual, que contém as informagdes necessarias aos utilizadores, foram redigidas
outras publicagées que fornecem informagdes especificas para os técnicos responsaveis pela
manutencao?.
Eventuais indicacdes de direita ou esquerda, sentido dos ponteiros do reldgio ou sentido contrario
ao dos ponteiros do reldgio presentes neste manual entendem-se sempre como referentes ao
sentido de avango da maquina.
O permanente cumprimento das indicagées garante a seguranga do operador e da maquina, um
funcionamento econdémico, resultados de qualidade e uma maior vida util da propria maquina. O
nao cumprimento das recomendagdes pode implicar ferimentos pessoais, danos na maquina, no
pavimento lavado e no ambiente.
Para uma procura mais rapida dos assuntos, consulte o indice descritivo, situado no inicio do
manual.
Os blocos de texto que nao devem ser ignorados estao evidenciados a negrito e sdo precedidos
dos simbolos ilustrados e definidos a seguir.
| PERIGO
Indica que é necessario prestar atencao para ndo incorrer em consequéncias graves que
possam provocar a morte do pessoal ou eventuais danos para a saude.
| ATENCAO
Indica que € necessario prestar atencdo para ndo incorrer em consequéncias graves que
possam provocar danos na maquina, no ambiente em que a mesma trabalha, ou perdas
econOmicas.
| INFORMACAOQ
Indicagdes de particular importancia
O fabricante, no ambito de uma politica de constante desenvolvimento e actualizagdo do
produto, pode efectuar alteracbes sem aviso prévio.
Ainda que amaquina que possui se diferencie sensivelmente das ilustracdes contidas neste
documento, estdo garantidas a seguranca e as informacdes sobre a mesma.

Identificacdao da maquina
A chapa do numero de série indica as informagdes seguintes:
Modelo.
Tensao de alimentacao.
Poténcia nominal total.
Corrente nominal absorvida.
Numero de série (numero de identificacéo).
Ano de fabrico.
Grau de proteccao IP
Peso a seco.
Inclinacao maxima.
Identificagéo do fabricante.
Documentacao anexa a maquina
» Manual de utilizacéo;
» Certificado de garantia;
» Certificado de conformidade CE.

VYVVVVYVYYVYYY

Ser.N :
Date :
P
Kg:

1 A definigdo “maquina” substitui a denominagdao comercial a que o manual em questao faz referéncia.

2 Sao as pessoas que tém a funcdo de usar a maquina sem fazer intervengdes que exijam uma competéncia técnica
precisa.

3 S&o as pessoas que possuem a experiéncia, a preparacao técnica e os conhecimentos normativos e legislativos com
capacidade para desempenhar as actividades necessarias e reconhecer e evitar possiveis perigos na execu¢ao da movi-
mentacdao, instalacdo, uso e manutencéo da maquina.
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INFORMACOES TECNICAS

Descricao geral
A maquina em aprec¢o € uma varredora, utilizavel em ambientes quer civis, quer industriais para varrer

pavimentos.

A varredora pode ser utilizada para limpar residuos de trabalho, p6 e sujidade em geral, todas as super-
ficies horizontais, duras, ndo excessivamente irregulares como: cimento, asfalto, grés, ceramica, chapa,
marmore, tapetes de borracha ou em materiais plasticos em geral, salientes ou lisos, em ambientes
fechados ou ar livre.

Legenda
As partes principais da maquina sao as seguintes (Fig.1):

>

>
>

vV v v vV

Contentor de residuos, serve para conter todo o material recolhido pela escova central e o p6
do filtro (Fig.1-Ref.1).

Painel de comandos (Fig.1-Ref.2).

Escova central, € o 6rgao principal da maquina, o qual permite carregar o po e os detritos para
o contentor de recolha; pode ser solicitada em diversas durezas e naturezas das cerdas, con-
soante o material a recolher (Fig.1-Ref.3).

Escovas laterais, funcionam como transportador do p6 e dos detritos, servem exclusivamente
para a limpeza de rebordos, cantos, perfis (Fig.1-Ref.4).

Filtro de aspiragao, permite a maquina filtrar o ar aspirado pela ventoinha de aspiragao (Fig.1-
-Ref.5).

Ventoinha de aspiragdo, com a sua agao permite a maquina varrer sem levantar pé (Fig.1-
-Ref.6).

Flaps, circundam a escova central e permitem o efeito de aspiracao (Fig.1-Ref.7).




Zonas de perigo

Painel de comandos: perigo de curto-circuitos.

Escova central: perigo devido a rotagdo da escova.

Escovas laterais: perigo devido a rotagdo das escovas.

Rodas traseiras/dianteira: perigo de esmagamento.

Compartimento do motor/baterias: perigo de curto-circuito entre os polos das baterias e

presenca de hidrogénio durante a fase de carga, risco de queimaduras graves ao execu-

tar qualquer manutengdo com o motor desligado e ainda nao completamente frio (verséao

PETROL).

» Contentor de residuos: durante a subida/descida e rotagéo do depdsito, perigo de esma-
gamento.

\AAAA 4

Acessorios
» Escovas Soft, Hard, Abrasivas.
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INFORMACOES SOBRE A SEGURANCA

Normas de seguranca

| PERIGO

Leia atentamente o “Manual de instru¢cées” antes de proceder as operagoes de arranque,
utilizacdo, manutencéo, manutencdo ordinaria ou qualquer outra intervencdo na maquina.

| PERIGO

Cumpra rigorosamente todas as recomendac¢des contidas no Manual (em especial, as de

perigo e de atengao) e as placas de segurancga; consulte o capitulo “Sinalética de Seguranca”

aplicadas diretamente na maquina. O Fabricante declina toda e qualquer responsabilidade
por danos a pessoas ou bens que derivem da inobservancia das recomendacdes.

>

\ A 4

vy

vV vV VVvVYy

vy

vy

N&o inale os gases de escape. Utilize em espagos fechados apenas quando estiver
garantida uma ventilagdo adequada e quando uma segunda pessoa tiver sido ensinada a
intervir em caso de perigo.

A maquina apenas deve ser utilizada por pessoal com formacéo para a utilizacao, que
tenha demonstrado a sua prépria capacidade e que tenha sido expressamente encarregue
para o uso.

A utilizacdo da maquina é proibida aos menores.

Durante o uso, preste atencdo a terceiros, em particular as criancas presentes no ambiente
em que estiver a operar.

As criangas devem ser vigiadas para garantir que n&o brincam com o aparelho.

A maquina nado se destina a ser utilizada por pessoas (incluindo criangas) cujas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais sejam reduzidas, ou com falta de experiéncia
ou de conhecimentos, a menos que tenham podido beneficiar, através da intermediacao
de uma pessoa responsavel pela sua seguranga, de uma vigilancia ou de instrugdes
relativas ao uso da maquina.

N&o utilize esta maquina para fins diferentes dos expressamente previstos.

A maquina deve ser conservada apenas em ambientes fechados.

Esta maquina destina-se a um uso comercial como, por exemplo, em hotéis, escolas,
hospitais, fabricas, lojas, escritérios e atividades comerciais.

Avalie o tipo de edificio no qual deve operar (ex.: industrias farmacéuticas, hospitalares,
quimicas, etc.) e cumpra rigorosamente as normas e condi¢gdes de seguranga vigentes.
O campo de temperatura previsto para a utilizagdo da maquina esta situado entre os
+4°C e +40°C; em condi¢des de ndo utilizagdo da maquina, o campo de temperatura esta
situado entre os +0°C e +50°C.

O teor de humidades previsto para a maquina, independentemente das condi¢ées em que
esta se encontre, situa-se entre 0% e 95%.

A maquina apenas deve ser utilizada em superficies secas.

Nao utilize a maquina sem uma estrutura de protecao contra a queda de objetos (FOPs)
em zonas em que o operador possa ser atingido por objetos que caiam.

Nao utilize a maquina em locais com uma iluminacao deficiente, em ambientes explosivos,
em vias publicas, na presenga de sujidade nociva a saude (poeiras, gases, etc.) e em
ambientes inadequados.

Nunca recolha liquidos inflamaveis ou explosivos (ex.: gasolina, éleo combustivel, etc.),
acidos e solventes (ex.: diluentes para tintas, acetona, etc.) ainda que diluidos.

Nunca aspire objetos em chamas ou incandescentes.

Nao utilize a maquina em inclinagcdes ou rampas superiores ao valor indicado na tabela
“Caracteristicas Técnicas”; em caso de pequenas inclinagdes, nao utilize a maquina de
modo transversal, manobrando-a sempre com cautela e nao fazendo inversoes.

No transporte em rampas ou inclinagcdes mais elevadas, preste a maxima atencao para
evitar viragens e/ou aceleragdes descontroladas.

Nunca estacione a maquina em rampas.
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» A maquina nunca deve ser deixada sem vigildncia com os motores em funcionamento;
abandone-a s6 depois de desligar os motores, de a assegurar contra 0s movimentos
acidentais e de a desligar da alimentacéo elétrica.

» Nao utilize a maquina para transportar pessoas/objetos ou para rebocar objetos.

» Nao reboque a maquina.

» Nao utilize a maquina como balcao de apoio para nenhum peso e por nenhum motivo.

» Nao tape as aberturas de ventilacdo e de eliminacéo do calor.

» Nao retire, ndo modifique e ndo adultere os dispositivos de segurancga.

» Desagradaveis e numerosas experiéncias demonstram que o operador pode ter variados
objetos passiveis de provocar lesdes graves; antes de comegar a trabalhar, retire
quaisquer colares, relodgios, gravatas ou outros.

» Utilize sempre as protecdes individuais para a seguranca do operador: avental ou
macacao de protecao, calcado antiderrapante e impermeaveis, luvas de borracha, éculos
e auscultadores de protecdo, mascara de protecdo das vias respiratorias.

» N&o ponha as maos nas partes moveis.

» Nunca lave a maquina com jatos de agua.

» A zona dos mecanismos de elevagao e libertagdo-viragem do depdsito € uma “zona
perigosa”; néo se aproxime durante a respetiva movimentagao.

» O compartimento do motor/baterias € uma “zona perigosa”, pelo que a maquina deve ser

desligada e o botdo de emergéncia premido antes de aceder ao mesmo.

» Carregador de bateria (OPCIONAL): certifique-se de que a tomada de alimentagéo do
carregador de bateria esta ligada a uma rede de terra adequada e que esta protegida por
um interruptor magnetotérmico e diferencial.

» Carregador de bateria (OPCIONAL): verifique periodicamente o cabo de alimentagéo
certificando-se de que nao esta danificado; caso esteja danificado, o aparelho ndao pode
ser usado.

» Carregador de bateria (OPCIONAL): utilize sempre o carregador de bateria fornecido
pelo fabricante ou, alternativamente, utilize um carregador de bateria com marcagao CE,
certificado por uma entidade terceira de acordo com a ultima edi¢gdo (EN 60335-2-29),
dotado de duplo isolamento ou isolamento refor¢ado entre a entrada e a saida e com
circuito de saida tipo SELV, com uma tensdo maxima de saida de 24 V; certifique-se de
que o carregador de baterias é compativel com as baterias a carregar.

» Carregador de bateria (OPCIONAL): certifique-se de que as caracteristicas elétricas
do carregador de bateria (tensao, frequéncia, poténcia absorvida), indicadas na placa
de identificagdo, estdo em conformidade com as do sistema de distribuicdo de energia

elétrica.

» Mantenha as baterias sempre limpas e secas a fim de evitar correntes de dispersao
superficial.

» Proteja as baterias contra as impurezas como, por exemplo, as poeiras metalicas.

» Nao pouse utensilios sobre as baterias: perigo de curto-circuito e de exploséao.

» E indispensavel cumprir as instru¢gées do fabricante das baterias.

» Ao usar o acido para baterias, siga rigorosamente as instru¢cdes presentes no paragrafo
“Bateria: preparacéo”.

» Em caso de avaria e/ou mau funcionamento da maquina, desligue-a imediatamente,

retirando as baterias, e ndo a adultere. Dirija-se a um centro de assisténcia técnica do
fabricante.

» Todas as operacdes de manutencdo devem ser realizadas em ambientes devidamente
iluminados e so depois de se ter desligado a maquina das baterias.

» Quando o capd porta-banco esta levantado, € obrigatério bloquear a mola a gas (quando
presente), rodando o anel de cor verde para a posigéo evidenciada pelo aloquete fechado,
para impedir que o capd se feche acidentalmente.
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» Solicite a realizagdao de qualquer tipo de intervengcdo no circuito elétrico e todas as
operagbes de manutengao e reparagédo (em particular, as ndo descritas explicitamente
neste manual) apenas a pessoal técnico qualificado e especializado no sector.

» Apenas é permitida a utilizagdo de acessorios e pegas originais fornecidos unicamente
pelo fabricante, pois s6 esses garantem que o aparelho funciona de forma segura e sem
problemas.

» Nao utilize partes desmontadas de outras maquinas ou outros kits como pecas de
substituicéo.
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MOVIMENTACAQO E INSTALACAO
Elevacéao e transporte da maquina embalada
| ATENCAO
Em todas as operagoes de elevagao, verifique se fixou bem a maquina embalada, a fim de
evitar viragens ou quedas acidentais.
A fase de carga/descarga dos veiculos deve ser efetuada com uma iluminacédo adequada.

A maquina, embalada numa palete de madeira pelo fabricante, deve ser carregada com meios
de movimentagdo adequados (consulte a Diretiva 2006/42/CEE e sucessivas modificagdes e/ou
integragdes) no veiculo de transporte e, uma vez chegada ao destino, descarregada com meios
analogos.

A elevacao do corpo da maquina embalada s6 pode ser feita mediante a utilizacdo de um empilha-
dor. Manuseie tendo o cuidado de evitar choques e a viragem ao contrario.

Verificagdes aquando da entrega
No momento da entrega por parte da transportadora, certifique-se atentamente do bom estado
da embalagem e da maquina nela contida. Caso esta ultima tenha sofrido danos, comunique-os
também a transportadora; antes de aceitar a mercadoria, declare, por escrito, a sua intengao de
apresentar um pedido de indemnizagao por danos.
Desembalagem
I ATENCAO

Durante a desembalagem da méaquina o operador deve estar munido dos acessorios neces-

sarios (luvas, 6culos, etc.) para limitar os riscos de acidentes.

Retire a maquina da respetiva embalagem realizando as seguintes operagoes:
» Corte e elimine as cintas plasticas com uma tesoura ou turqués;
» Retire o cartao;
» Retire as bolsas existentes no interior do compartimento das baterias e verifique o con-
teudo:
manual de utilizagdo e manutengao, declaragao de conformidade, certificado de garantia;
jumpers de baterias com terminais;
1 conector para o carregador de bateria;
Consoante o modelo, retire os suportes metalicos ou corte as cintas plasticas que fixam a maquina
a palete.
Utilizando um plano inclinado, faga a maquina descer da palete, empurrando-a em marcha-atras.
Solte as escovas das respetivas embalagens.
Limpe o exterior da maquina respeitando as normas de seguranca.
Uma vez afastada a maquina da embalagem, pode proceder-se a instalagéo das baterias; consulte
os paragrafos “Bateria: preparacao“ e “Bateria: instalacéo e ligacao” e a instalagdo das escovas
laterais; consulte o paragrafo “Substituicao - instalacéo das escovas laterais”.
Se necessario, conserve os elementos da embalagem, pois podem ser reutilizados para proteger a
maquina em caso de mudancga de local ou de envio para as oficinas de reparacgéo.
Caso contrario, devem ser eliminados segundo as leis vigentes sobre a matéria.

Baterias de alimentacao (versao Bateria)
Nestas maquinas podem ser instalados dois tipos distintos de baterias:

» Baterias blindadas tubulares: exigem o controlo periddico do nivel do eletrélito. Quando for
necessario, encha apenas com agua destilada até cobrir as placas; nao ultrapasse o nivel
de enchimento (max. 5 mm acima das placas).

» Baterias de gel: este tipo de baterias ndo necessita de manutencéo.

As caracteristicas técnicas devem corresponder as indicadas no capitulo relativo as Caracteristicas
Técnicas da maquina: de facto, a utilizacdo de acumuladores mais pesados pode comprometer,
até mesmo gravemente, a manobrabilidade e sobreaquecer o motor de tragédo; os de capacidade e
peso inferior, pelo contrario, tornam necessarias recargas mais frequentes.
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Devem ser mantidas carregadas, secas, limpas e com as ligagbes bem apertadas.
Bateria: preparacao
| PERIGO
Durante a instalagcdo ou qualquer tipo de manutencédo das baterias, o operador deve estar
munido dos acessorios (luvas, 6culos, fato de protecao, etc.) necessérios a limitacdo dos
riscos de acidentes, deve afastar-se de eventuais chamas livres, ndo provocar curto-circui-
tos nos polos das baterias, ndo causar faiscas e ndo fumar.

As baterias sdo normalmente fornecidas carregadas com acido e estao prontas para serem utili-
zadas.
Monte os acumuladores na maquina (segundo o procedimento indicado de seguida).
E conveniente efetuar agora uma primeira recarga antes de ligar a maquina: para esta operagao,
cumpra as indicagdes fornecidas no paragrafo “Manutencéao e recarga das baterias”.
A bateria € uma unidade selada e, em circunstancias normais, esta garantida a sua seguranca;
no caso improvavel de perda de liquido pela bateria, ndo toque no liquido e adote as seguintes
precaucoes:

» O contacto com a pele pode causar irritagao, lave com agua e sabao.

» Ainalagédo pode causar irritagdo nas vias respiratorias; exponha-se ao ar livre e consulte

um médico.
» O contacto com os olhos pode causar irritagcédo, lave imediatamente os olhos com agua
durante pelo menos 15 minutos; consulte um médico.

Baterias: instalac&o e ligacao

| PERIGO
Verifique se todos os interruptores no painel de comandos estdo na posi¢cao “0” (desliga-
dos).

Tenha o cuidado de montar nos polos positivos apenas 0s terminais assinalados com o
simbolo “+”. Nao verifique a carga das baterias por meio de faiscas.
Cumprarigorosamente as indicagcdes descritas a seguir, pois um eventual curto-circuito das
baterias pode provocar a explosdo das mesmas.

Levante o capd na diregdo do volante da maquina, insira as baterias no compartimento, orientando-

as conforme indicado no desenho (Fig.3).

Tendo como base a disposigao dos cabos, visivel nos desenhos, ligue os terminais da cablagem
aos polos dos acumuladores. Uma vez orientados os cabos conforme indicado nos desenhos,
aperte os terminais aos polos e cubra-os com vaselina.

Baixe o capb para a posicao de trabalho.

Utilize a maquina de acordo com as instrugdes fornecidas de seguida.
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| ATENCAO
Nunca deixe descarregar demasiado a bateria, pois pode sofrer danos irreparaveis.
| INFORMACAOQ
Uma vez instalada a bateria, defina no Software da maquina o tipo de bateria escolhida e
a lingua a utilizar para as mensagens visualizadas no display; consulte o capitulo “Menu
Técnico”.

Bateria: remocao/substituicdo/eliminacéao
| PERIGO
Durante a remocdo da bateria, o operador deve munir-se dos acessorios (luvas, oculos,
fato de protecdo, calgcado de seguranca, etc.) necessarios para limitar os riscos de aciden-
tes; certifique-se de que todos os interruptores no painel de comandos estdo na posigao
“0” (desligado) e que a maquina esta desligada. Afaste-se de eventuais chamas livres, nao
provoque curto-circuitos nos polos das baterias, ndo cause faiscas e ndo fume. Depois,
proceda da seguinte forma:
» Desligue os terminais da cablagem da bateria dos polos das baterias.
» Retire, se previstos, os dispositivos de fixacdo da bateria a base da maquina.
» Levante a bateria do compartimento com meios de movimentagdo adequados.
| PERIGO
A bateria utilizada nesta maquina podera representar um risco de incéndio ou queimaduras
guimicas se for mal tratada.
| INFORMACAOQ
Se for necessario substituir a bateria, contacte pessoal técnico especializado qualificado
ou, entdo, a atividade deve ser realizada num centro de assisténcia do fabricante.
| ATENCAOQ

Elimine a bateria seguindo as normas ou regulamentos locais.

Escolha do carregador de bateria
| ATENCAO
Um carregador de baterias ndo adequado pode levar a situacdes de perigo! Em caso de
duvida, contacte o seu revendedor.

Verifique se o carregador de baterias € compativel com as baterias a carregar (Consulte o capitulo
“‘Menu Técnico”).

Baterias tubulares de chumbo: aconselha-se um carregador de bateria automatico. Deve, no en-
tanto, contactar o fabricante e o manual do carregador para confirmar a escolha.

Baterias de gel: utilize um carregador de bateria especifico para este tipo de acumuladores.
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Preparacdo do motor endotérmico (versdo PETROL)
» Encha o depdsito de combustivel.
» Verifique o nivel do 6leo do motor.

Preparacao do circuito hidraulico (versédo PETROL)
» Verifique o nivel do 6leo do sistema hidraulico.

Elevacéo e transporte da maquina
| ATENCAO
Todas as fases devem ser realizadas num ambiente devidamente iluminado e adotando as
medidas de seguranca mais apropriadas a situacao.

Utilize sempre as protecdes individuais para seguranca do operador.
O carregamento da maquina para um meio de transporte deve ser efetuado do seguinte modo:
Esvazie o contentor de residuos.
Retire as baterias.
Disponha a maquina na palete, fixando-a com cintas plasticas ou com os devidos suportes
metalicos.
Levante a palete com um empilhador e carregue-a para o meio de transporte.
Fixe a maquina ao meio de transporte com cabos ligados a palete e a propria maquina.

vVy VVvVYy
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GUIA PRATICO PARA O OPERADOR
| PERIGO
N&o inale os gases de escape. Utilize em espagos fechados apenas quando estiver garantida
uma ventilacdo adequada e quando uma segunda pessoa tiver sido ensinada a intervir em
caso de perigo.
| PERIGO
N&o utilize a maquina sem uma estrutura de protecédo contra a queda de objetos (FOPs) em
zonas em que o operador possa ser atingido por objetos que caiam.
| PERIGO
Antes de comecar a trabalhar, cologue as batas, auscultadores, sapatos antiderrapantes
e impermeaveis, mascara de protecdo das vias respiratorias, luvas e qualquer outro
dispositivo de protecéo exigido pelo ambiente em que estiver a operar.
I ATENCAO
A méquina apenas deve ser utilizada em superficies secas.
| ATENCAO
Nunca deixe a maquina sem vigilancia ou estacionada com a chave de igni¢do inserida no
interruptor geral e com o travdo de estacionamento desengatado.
I ATENCAO
Nao apanhe fios, cordas, cintas de fixagdo, agua ou outros liquidos.
I ATENCAO
Para evitar danificar a superficie do pavimento a ser tratado, evite manter as escovas a
rodarem com a maquina parada.
| INFORMACAOQ
Ao fim de 30 minutos de trabalho, é necessario acionar o botdao do sacudidor do filtro durante
30 segundos, de modo a limpar o filtro de aspiragao. Durante esta operagao, a ventoinha de
aspiracédo desliga-se automaticamente, versdo Bateria.
I INFORMACAQ
Para obter um bom resultado durante o trabalho, esvazie frequentemente o contentor de
residuos e mantenha o filtro limpo fazendo-o vibrar com os devidos instrumentos.
| INFORMACAQ
A maquina estéa equipada com um dispositivo de presenca, o qual permite a sua ligacéo
apenas se 0 operador se encontrar na posi¢cdo de trabalho correta; o dispositivo para a
maguina caso o operador se levante do assento.
I INFORMACAQ
Na presenca de objetos volumosos e especialmente leves (papel, folhas, etc.), acione o
pedal de elevagao dos flaps.
| INFORMACAOQ
Caso utilizeamaquinapelaprimeiravez, éaconselhavel um breve periodo de experimentagéo
numa superficie ampla e sem obstaculos, para adquirir a experiéncia necessaria.

Preparacdo da maquina para o trabalho
Realize as operagdes seguintes antes de comegar o trabalho:
» \Verifique o nivel de carga das baterias (recarregue-as, se necessario) ou, para a versao
Petrol, verifique se é necessario atestar o depdsito de combustivel.
» Certifique-se de que o depdsito de residuos esta vazio; se nao estiver, esvazie-o.
» Suba para a maquina e regule o assento consoante as suas proprias exigéncias, acionan-

do a alavanca situada por baixo do mesmo.

<”> ﬁ PT 19



Comandos versao Bateria

» Pedal de bloqueio do travédo (Fig.4-
Ref.2): premido juntamente com o pe-
dal do travao de servigo, bloqueia este
ultimo engatando, assim, o travao de
estacionamento. Para desbloquear o
travao de estacionamento, prima o pe-
dal do travao de servico que fara saltar
o pedal de bloqueio do travao para a
posicao de repouso.

» Pedal do travdo de servigo (Fig.4-
Ref.3): acionando este pedal, a maqui-
na para durante a fase de trabalho.

» Pedal de elevagdo do flap (Fig.4-
Ref.4): utilize este pedal sempre que
tiver de recolher objetos volumosos,
embora leves. Nao deve carregar neste
pedal se nao for necessario.

» Pedal do acelerador (Fig.4-Ref.5): ao atuar neste
pedal, ajusta-se a velocidade da maquina. Com a
maquina ligada, se o pedal do acelerador for liber-
tado durante mais de trés segundos, esta entra no
modo “AUTO POWER-OFF”, sado desligadas todas
as fungcbes da maquina, para depois se voltarem a
ligar ao premir novamente o acelerador. E possivel
ativar/desativar e variar o tempo de ativagdo do
modo “AUTO POWER-OFF” através do “Menu Téc-

nico’, .

» Alavanca de comando da escova lateral direita \ /
e esquerda (Fig.4-Ref.1): baixando a ala- g
vanca da escova lateral, a escova coloca-se \

na posigao de trabalho comegando a rodar;
elevando a alavanca da escova lateral a
escova para.

» Alavanca de comando da escova central
(Fig.5-Ref.1): deslocando a alavanca para
a frente, a escova central coloca-se na po-
sicao de trabalho comegando a rodar; para
parar a escova no fim do trabalho, volte a
colocar a alavanca na posicao inicial; ati-\
vando a escova central € também ativado
o aspirador.

» Botéo tipo cogumelo (Fig.6-Ref.1): este botdo de segurancga desativa, em caso de ne-
cessidade ou perigo eminente, todas as fun¢gées da maquina interrompendo diretamente
a fonte de alimentacdo da maquina. Antes de restabelecer o botdo, lembre-se de desligar
todas as fungdes ligadas (escovas laterais, escova central).

» Tomada paracarregador de baterias (Fig.6-Ref.2): entrada para a recarga das baterias.

ez
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Alavanca de basculamento do depdsito (de-
scarga alta) (Fig.7): puxando a alavanca, o depdsi-
to roda, esvaziando o seu conteudo.

Visor (Fig.8-Ref.1): apresenta o estado de carga
remanescente das baterias expresso em termos
percentuais, o logotipo das fungdes ativas, “Conta-
horas” apresenta a utilizacdo em horas da maqui-
na e os alarmes; consulte o capitulo “Alarmes no
visor”.

Botdo do menu (Fig.8-Ref.2): na versao Battery
tem uma funcionalidade apenas no “Menu Técnico”
, ha versao Dual Power mostra as horas de funcionamento do motor endotérmico.
Comutador de subida e descida do depdsito (Fig.8-Ref.3): permite levantar ou baixar
o depdsito de residuos.

Potenciometro da velocidade (Fig.8-Ref.4): permite regular a velocidade maxima da
maquina.

Comutador da direcédo de avanco (Fig.8-Ref.5): premindo este comutador, seleciona-se
a direcao de movimento da maquina.

Interruptor geral (Fig.8-Ref.6): ativa/desativa todas as fungbes da maquina.

Botdo do avisador sonoro (Fig.8-Ref.7): ativa o avisador sonoro.

Comutador das luzes (Fig.8-Ref.8): permite ligar e desligar as luzes (OPCIONAL)
Botdo do aspirador (Fig.8-Ref.10): ativa e desativa o aspirador.

Botdo do sacudidor do filtro (Fig.8-Ref.11): permite, com um

simples gesto, manter sempre o filtro em perfeitas condigbes; man-

tenha-o premido durante 30 segundos, ao ligar o motor do sacu-

didor do filtro é desligado automaticamente o motor de aspiragéo

e inibido o motor de tragdo. E possivel ativar, através do “Menu

Técnico” a funcdo de “sacudidor do filtro automatico”, no fim do

tempo programado, sempre no menu técnico, a sequéncia de lim-

peza sera automaticamente executada pela maquina.

Botdo de permissdo para a subida e descida do depdsito

(Fig.29-Ref.1): utilizado juntamente com o comutador de subida e

descida do depésito, permite o movimento deste. O"‘1
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Trabalho versao Bateria

Sente-se no assento.

Coloque na posi¢ao “1” o interruptor geral.

Certifique-se, através do visor, de que as baterias estdo completamente carregadas; caso
contrario proceda a recarga; consulte o paragrafo “Manutencéao e recarga das baterias”.
Selecione a diregdo de marcha através do comutador.

Desbloqueie o travao de estacionamento.

Baixe a escova lateral.

Baixe a escova central.

Prima o pedal do acelerador, inicie o trabalho.

Caso seja necessario, prima o pedal de elevagéo do flap para a recolha de objetos volu-
MOSO0S.

A qualidade do trabalho depende da limpeza do filtro; é aconselhavel acionar o sacudidor
do filtro com base no ambiente em que se esta a utilizar a maquina.

Comandos versao Petrol

» Pedal de bloqueio do travéao \
(Fig.9-Ref.2): premido juntamente
com o pedal do travao de servico,
bloqueia este ultimo engatando,
assim, o travao de estacionamen-
to. Para desbloquear o travao de
estacionamento, prima o pedal do
travao de servico que fara saltar o
pedal de bloqueio do travéo para a
posicao de repouso.

» Pedal do travdo de servigo
(Fig.9-Ref.3): acionando este pe-
dal, a maquina para durante a fase
de trabalho.

» Pedal de elevagao do flap (Fig.9-
Ref.4): utilize este pedal sempre
que tiver de recolher objetos volumosos,
embora leves. Nao deve carregar neste
pedal se nao for necessario.

» Pedal de selecdo da direcdo (Fig.9-
Ref.5): atuando sobre este pedal, sele-
ciona-se o sentido de marcha e a respe-
tiva velocidade; premindo para a direita,
a maquina mover-se-a para a frente,
premindo para a esquerda, a maquina
mover-se-a para tras.

» Alavanca de comando da escova la-
teral direita e esquerda (Fig.9-Ref.1):
baixando a alavanca da escova lateral,

a escova coloca-se na posigao de trabalho. Com o motor endotérmico em movimento, a
escova roda sempre quer na posicao de trabalho quer na posicao de nao trabalho.

» Alavanca de comando da escova central (Fig.10-Ref.2): empurrando a alavanca para
a frente, a escova central coloca-se na posicao de trabalho. Com o motor endotérmico em
movimento, a escova roda sempre quer na posi¢cao de trabalho quer na posicdo de nao
trabalho.

» Alavanca de abertura da tomada de ar (Fig.10-Ref.1): abre ou fecha o fluxo de ar para
a aspiracao de poeiras.

» Alavanca de disjuncao do motor (Fig.10-Ref.3): Desativa todas as fungdes ligadas ao
motor na fase de arranque.
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By-pass para deslocagcdo de emergéncia (Fig.11-
Ref.1): permite a deslocagcdo da maquina, em caso
de necessidade, com o motor endotérmico desligado.
Desloque a alavanca na direcédo indicada para de-
sbloquear a bomba.

Alavanca de basculamento do depésito (descar-
ga alta) (Fig.7): puxando a alavanca, o depdsito
roda, esvaziando o seu conteudo.

Botéo tipo cogumelo (Fig.12-Ref.1): este botdo de
segurancga desativa, em caso de necessidade ou pe-
rigo eminente, todas as fungées da maquina interrom-
pendo diretamente a fonte de alimentagcdo da maquina.
Starter (Fig.13-Ref.1): alavanca de ativacdo do ar
para ligagdo com o motor frio (VERSAO PETROL).
Botdo do sacudidor do filtro (Fig.13-Ref.2): permi-
te, com um simples gesto, manter sempre o filtro em
perfeitas condicbes; mantenha-o premido durante 30
segundos, interrompendo primeiro o fluxo de ar para a
aspiracao de poeiras, através da “Alavanca de abertu-
ra da tomada de ar”.

Comutador de subida e descida do depdsito
(Fig.13-Ref.3): permite levantar ou baixar o depdsito
de residuos.

Botao do avisador sonoro (Fig.13-Ref.4): ativa o avi-
sador sonoro.

Interruptor geral (Fig.13-Ref.5): ativa/desativa todas
as fungdes da maquina.

Luz avisadora de presenca de tensao (Fig.13-
Ref.6): apresenta a tensao correta no circuito elétrico.

/

Conta-horas (Fig.13-Ref.7): apresenta as horas de funcionamento da maquina
Alavanca de regulacdo das rotacdes do motor (Fig.13-Ref.8): permite regular as ro-

tacdes do motor endotérmico.

Comutador das luzes (Fig.13-Ref.9): permite ligar e desligar as luzes (OPCIONAL)

\l/z
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» Luz avisadora “oil alert” (Fig.13-Ref.10): pro-
blema de pressao do 6leo do motor.

» Botédo de permissdo para a subida e desci-
da do deposito (Fig.29-Ref.1): utilizado junta-
mente com o comutador de subida e descida do
depdsito, permite 0 movimento deste.
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Trabalho versao Petrol
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Sente-se no assento.

Desbloqueie o travao de estacionamento.

Coloque a alavanca de regulagao das rotagdes do motor na posi¢cdo START

Puxe a alavanca STARTER.

Coloque a alavanca do disjuntor do motor na posigdo 1-START-POSITION e mantenha-a
nesta posigao enquanto aciona a chave de ignigao na posigado START.

| ATENCAO

N&o use o motor de arranque durante mais de cinco segundos de cada vez. Se o0 motor néo
arrancar, solte a chave e aguarde cerca de dez segundos antes de acionar novamente o

>
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motor.
Aquando do arranque do motor, solte a chave na posi¢cao ON e solte a alavanca do disjun-
tor do motor.
Acione o pedal de selegao da diregdo, premindo para a direita, a maquina mover-se-a
para a frente, premindo para a esquerda, a maquina mover-se-a para tras.
Baixe a escova lateral.
Baixe a escova central.
Acione a ventoinha de aspiragao através da alavanca, regulando o fluxo de ar para a
aspiragao das poeiras.
Caso seja necessario, prima o pedal de elevacéao do flap para a recolha de objetos volu-
MOSOS.
A qualidade do trabalho depende da limpeza do filtro; € aconselhavel acionar o sacudidor
do filtro com base no ambiente em que se esta a utilizar a maquina.
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Esvaziamento do depdsito de residuos de descarga baixa
| ATENCAO
A operacdo de esvaziamento do contentor de residuos deve ser sempre realizada com
mascara para proteger as vias respiratorias do pd, sempre presente durante esta operacao
| ATENCAQ
Antes de proceder ao esvaziamento do contentor de residuos, acione o sacudidor do filtro
durante 30 segundos de modo a limpar o filtro
» Desengate o fecho de bloqueio do depdsito (Fig.14).
» Puxe o depdsito traseiro segurando nele pela respetiva pega.
» Com a ajuda das rodas montadas no depdsito, arraste o mesmo, até a zona de recolha de

residuos, e esvazie o conteudo.
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Esvaziamento do deposito de residuos de descarga alta

| ATENCAO

A operacdo de esvaziamento do contentor de residuos deve ser sempre realizada com
mascara para proteger as vias respiratérias do p6, sempre presente durante esta operacéo

| ATENCAO

Antes de proceder ao esvaziamento do contentor de residuos, acione o sacudidor do filtro

durante 30 segundos de modo a limpar o filtro.
| INFORMACAQ

Com a abertura do depdsito de residuos desligam-se todas as fun¢gdes da maquina.

>
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Levante o depésito até a altura desejada, mantendo premido o botdo de permissao
(Fig.29-Ref.1) e premindo o comutador (Fig.29-Ref.2).

Puxe a alavanca para rodar o depdésito e esvazie o conteudo (Fig.7).

Rode o depdsito voltando a coloca-lo na posicédo horizontal.

Baixe o depdsito, mantendo premido o botdo de permisséao (Fig.29-Ref.1) e premindo o
comutador (Fig.29-Ref.2)

Fim do trabalho

| INFORMACAQ
Facga vibrar o filtro no fim do trabalho

No fim do trabalho, desligue a maquina através do interruptor geral, levante as escovas laterais e
a escova central e acione o travao de estacionamento.

Deslocacdo da maquina quando inativa
Para mover a maquina, efetue as ag¢des seguintes:

>

>
>
>

Levante as escovas laterais.
Levante a escova central.
Selecione a diregdo de marcha.
Prima o pedal do acelerador.
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TERMOSTATO DE SEGURANCA (verséo Bateria)
O terméstato de seguranga encontra-se na posigéo evidenciada.
Caso ocorra um incéndio no interior do depdsito de residuos, o termdstato desligara a ventoinha de
aspiracgéao; proceda, depois, do seguinte modo:
» coloque a maquina num local seguro.
» abra o depdsito de residuos e elimine a fonte de calor.

TERMOSTATO DE SEGURANCA (versédo PETROL)
O terméstato de seguranga encontra-se na posigao evidenciada.
Caso ocorra um incéndio no interior do depdsito de residuos, o termdstato desligara a maquina;
proceda, depois, do seguinte modo:
» abra o depdsito de residuos e elimine a fonte de calor.
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PERIODOS DE INACTIVIDADE

Quando a maquina tiver de permanecer inactiva durante um longo periodo, siga os pontos listados
abaixo:

Esvazie o contentor de residuos.

Limpe o filtro de aspiracao.

Desligue a maquina da corrente eléctrica.

Volte a carregar totalmente as baterias antes de voltar a arruma-las. Durante periodos
longos de inactividade, proceda também a recargas tampao periddicas (pelo menos uma
vez de dois em dois meses) para manter os acumuladores constantemente no maximo
da carga.

vvyvyy

 ATENCAO
Se nao proceder as recargas peridodicas dos acumuladores, corre o risco de que se danifi-
guem irremediavelmente.
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INSTRUCOES PARA A MANUTENCAO
| PERIGO
N&o deve efetuar nenhuma operacédo de manutencao sem ter primeiro desligado as baterias
e retirado a chave de ignigéo.
As operacOes de manutencao que dizem respeito ao sistema elétrico, bem como todas as
que néo forem explicitamente descritas neste manual de utilizacdo, devem ser realizadas
por pessoal técnico especializado, de acordo com as normas de seguranca vigentes e as
indicaces do manual de manutencao.

Manutencao - Regras gerais

A pratica de uma manutencéao regular, seguindo as indicagdes fornecidas pelo fabricante, € uma
garantia de melhor rendimento e maior vida util da maquina.

Quando limpar a maquina, adote sempre as precaugoes seguintes:

» Evite a utilizagdo de maquinas de jacto de agua a alta pressao: poderao fazer chegar agua
ao interior do compartimento elétrico ou dos motores, com a sua consequente deteriora-
¢ao ou risco de curto-circuito;

» Nao utilize vapor para nao deformar termicamente as partes de plastico;

» Nao utilize hidrocarbonetos ou solventes: poderao danificar os revestimentos e as partes
de borracha.

Substituicédo - instalacdo da escova central
| PERIGO

Operacdo a efetuar com a maquina desligada e a chave nao inserida
Para a substituicao da escova central, proceda da seguinte forma:
Abra a portinhola do lado esquerdo da maquina desapertando o botao.
Desaperte os trés botdes que fixam a tampa do compartimento da escova (Fig.15).
Retire a tampa do compartimento da escova (Fig.16).
Extraia a escova (Fig.17).
Retire o adaptador do eixo da escova e volte a coloca-lo na nova escova, mantendo o
mesmo sentido de inclinagdo das cerdas (Fig.18).
Coloque novamente o adaptador e insira a nova escova, certificando-se de que o adap-
tador é inserido no cubo transportador. Monte novamente a tampa do compartimento da
escova com os botdes, executando as operagdes de desmontagem no sentido contrario.
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Regulacdo da escova central
A escova central € um componente de importancia fundamental para o bom rendimento da ma-
quina. A sua regulagao correta permite obter 6timos resultados em periodos de tempo minimos.
Assumindo que a maquina é fornecida com todas as regulagdes, efetue a regulagédo quando a
escova estiver gasta. Opere do seguinte modo:

» Desaperte o botédo (Fig.19).

» Rode o seletor no sentido contrario ao dos ponteiros do reldgio, intercetando o orificio de

fixagao do botao (Fig.19).
» Aperte novamente o botéo (Fig.19).
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Substituicdo - instalacdo das escovas laterais
| PERIGO
Operacéao a efetuar com a maquina desligada e a chave nao inserida

Para facilitar o transporte, as escovas laterais nao estao instaladas na maquina.
Para instalar as escovas laterais proceda da seguinte forma:

» Levante as escovas laterais (Fig.30).

» Desaperte o parafuso do eixo motor da escova lateral (Fig.20).

» Retire a protegédo da chave.

» Posicione a escova completa com flange no eixo motor (Fig.20).

» Aperte novamente o parafuso de bloqueio (Fig.20).
Para substituir as escovas laterais gastas, repita as operagdes listadas acima.
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Regulacdo das escovas laterais

| ATENCAO

N&o trabalhe sem as escovas instaladas.

A funcao da escova lateral é conduzir o material a recolher para o centro da maquina. A posi¢ao
6tima para efetuar esta operagao é a de tocar ao de leve o pavimento. Caso decida aumentar ou
diminuir a pressao da escova, opere da seguinte forma:
Coloque as escovas laterais na posicao de trabalho (Fig.21).
Desaperte os dois parafusos de regulacéo situados sob o botdo de elevagao da escova
(Fig.22).
Regule manualmente a escova para a posi¢cao desejada.
Aperte os parafusos de regulagao (Fig.22).
Coloque novamente as escovas laterais na posicéo de repouso.
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Substituicao - instalacao - limpeza do filtro de aspiracao

| PERIGO
Operacdao a efetuar com a maquina desligada e a chave nao inserida
O filtro € um componente de importancia fundamental para o funcionamento correto da maquina.
Uma sua manutencao correta garante que o rendimento da maquina esta sempre nos niveis maxi-
mos. Se, durante o trabalho, a varredora levantar po, verifique a integridade do filtro.
O filtro pode ser limpo de dois modos:
Limpeza semiautomatica do filtro:

» Permite, com um simples gesto, manter sempre o filtro em perfeitas condi¢des de traba-
Iho: prima o botdo do sacudidor do filtro e mantenha-o premido durante alguns segundos;
repita esta operacao quatro ou cinco vezes. Para a versao Petrol, interrompa o fluxo de ar
para a aspiracao de poeiras através da “Alavanca de abertura da tomada de ar”.
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Limpeza manual do filtro de painel:
| PERIGO
Operacéo a efetuar com a maquina desligada e a chave néo inserida
Se o resultado da limpeza do filtro através do sacudidor do filtro n&o for eficaz, proceda a limpeza
manual:
» Retire a tampa do compartimento do filtro.
» Extraia o suporte com o motor do sacudidor do filtro levantando as duas pegas, tendo o
cuidado de desligar o conector de alimentagao do sacudidor do filtro (Fig.23).
» Extraia o filtro (Fig.23).
» Sopre o filtro com ar comprimido (pressdo maxima 6 bar)
| INFORMACAOQ
Insira o filtro na diregao indicada no mesmo

Limpeza manual do filtro de sacos:
| PERIGO

Operacédo a efetuar com a maquina desligada e a chave néo inserida
se o resultado da limpeza do filtro através do sacudidor do filtro ndo for eficaz, proceda a limpeza
manual:
Retire a tampa do compartimento do filtro.
Desaperte os quatro parafusos que fixam os dois suportes de bloqueio do filtro (Fig.24).
Retire os dois suportes (Fig.24).
Extraia o filtro, tendo o cuidado de desligar o conector de alimentagdo do sacudidor do
filtro (Fig.24).
Sopre o filtro com ar comprimido (pressdo maxima 6 bar)

vV VVYVvYYy
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Fusiveis: substituicao
| PERIGO
Operacao a efetuar com a maquina desligada e a chave nédo inserida
| ATENCAOQ
Nunca instale um fusivel de amperagem superior a prevista.
Caso um fusivel continue a queimar, € necessario identificar e reparar a anomalia presente na
cablagem, nas placas (se presentes) ou nos motores: mande verificar a maquina recorrendo a
pessoal técnico qualificado.
Versdao PETROL:
(Fig.25-Ref.1) fusivel do motor do sacudidor do filtro.
(Fig.25-Ref.2) fusivel do relé do motor de arranque do motor.
(Fig.25-Ref.3) fusivel de intermiténcia do pirilampo, besouro, conta-horas, buzina, bobina de relé
do sacudidor do filtro e luz dianteira (opcional)
(Fig.25-Ref.4) fusivel do alternador.
(Fig.25-Ref.5) fusivel do motor de arranque.
(Fig.26), fusivel geral.
(Fig.27), fusivel rearmavel, motor da escova central e lateral, versdo Bateria.
(Fig.28-Ref.1), fusivel das escovas laterais, (Fig.28-Ref.2) fusivel da escova central, (Fig.28-Ref.3)
fusivel do aspirador, (Fig.28-Ref.4) fusivel do sacudidor do filtro, versao “Battery” e “Dual Power”.

/




Manutencao e recarga das baterias
| PERIGO
N&o controle as baterias com faiscas.
As baterias libertam vapores inflamaveis: extinga eventuais fogos ou brasas antes de veri-
ficar ou remover as baterias.
Realize as operacdes descritas de seguida em ambientes arejados.
Para evitar danos permanentes nas baterias, nunca as deixe descarregar completamente.
Procedimento para a recarga:
ligue o conector do carregador de baterias ao da cablagem das baterias (Fig.35).

| ATENCAO
Efetue a recarga segundo o especificado no manual do carregador de baterias: os modelos
que necessitam de uma recarga periddica das baterias sao as versoes de Bateria. No fim do
ciclo de recarga, desligue a tenséo e desligue o conector da maquina.
| ATENCAQ
Em caso de inutilizagcdo da maquina, desligue as baterias do sistema da maquina através do
botdo de emergéncia.

35

N

Mudanca do 6leo do motor

I ATENCAO
Considerando que se deve consultar o manual de utilizagdo e manutengao especifico no
Website do fabricante, para a periodicidade da mudanca do 6leo do motor, consulte o
paragrafo “Controlos periédicos”, verifique o conta-horas instalado no painel da maquina;
esta operacédo deve ser executada com a maquina desligada e o motor frio.

32
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Depois de ter levantado a tampa superior da maquina e verificado se todas as fungées da maquina
estdo desligadas e o motor ndo esta a uma temperatura capaz de provocar perigos para o agente
de manutencgao, proceda do seguinte modo:

>

>
>

>

>

Uma vez identificado o tubo de descarga do éleo ligado ao motor endotérmico, faga-o
passar pelo orificio situado na chapa de fecho do compartimento do motor.

Retire a vareta de nivel do 6leo do motor para facilitar a saida do dleo.

Coloque uma tina de recolha do 6leo gasto junto do tubo de descarga e desenrosque o
bujao.

Uma vez concluida a operagado de descarga do 6leo gasto, feche novamente o tubo de
descarga e coloque-o de novo no interior do compartimento do motor, posicionando-o de
modo a ndo comprometer nenhum dos movimentos dos 6rgdos da maquina.

Através do tubo de alojamento da vareta de nivel, deite o 6leo no interior do motor (Fig.32).
Para a quantidade, consulte o manual do motor.

Uma vez concluida a operacao de enchimento, introduza a vareta do nivel do éleo e veri-
figue com esta a quantidade correta do 6leo

Feche a tampa superior da maquina.

Reabastecimento de 6leo no circuito hidraulico, versdo PETROL
Verifique o nivel do 6leo a cada 10 horas; caso esteja abaixo do nivel minimo presente no depdsito
(Fig.34), ateste com 6leo “SAE 15 W40 Q8 T 700 I”.

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO

_
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Verificagcoes periédicas

() (%) 2
& & z
< ) ©) T
~ 0) I I o
VERIFICACAO | o 3 =)
|n_: < < <
zZ a a a
w < < <
< o ] O
z < < <<
VERIFIQUE O LIQUIDO DA BATERIA X X
VERIFIQUE O OLEO DO SISTEMA HIDRAULICO X X
VERIFIQUE O DESGASTE DAS CORREIAS X
AFINE O TRAVAO X
VERIFIQUE O APERTO DE PORCAS E PARAFUSOS X
VERIFIQUE O ESTADO DAS ESCOVAS X
VERIFIQUE A VEDACAO DAS JUNTAS X
VERIFIQUE O FUNCIONAMENTO DE TODAS AS FUNCOES X X
LUBRIFIQUE A CORRENTE DA DIRECAO X
MUDANGCA DO OLEO DO MOTOR (EERE 110D OIS
ou no espago de 6 meses
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PROBLEMAS. CAUSAS E SOLUCOES

B= Bateria
P= Petrol
PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCOES

A maquina faz p6

Filtro entupido. (B,P)

Sacuda o filtro com o sacudidor do filtro
e, se necessario, extraia-o e limpe-o
bem

Filtro danificado. (B,P)

Substitua o filtro

Filtro mal montado. (B,P)

Coloque o filtro correctamente no lugar

Intervencgao do termdstato de seguranca

(B)

Remova a fonte de calor do depésito de
residuos

A maquina larga sujidade para o solo

A escova central ndo esta regulada ou
esta gasta. (B,P)

Regule a escova central ou substitua-a

A escova central apanhou fios e cordas.
(B,P)

Retire os fios e as cordas apanhadas.

Os flaps estao danificados. (B,P)

Substitua os flaps

Contentor de residuos cheio. (B,P)

Esvazie o contentor de residuos

A escova central ndo roda

Correia partida. (B,P)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Fusivel queimado. (B)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Micro-interruptor danificado. (B)

Contacte o Servico de Apoio ao Cliente

Fio solto. (B)

Verifique

Moto-redutor danificado (B)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

A escova lateral ndo roda

Correia partida. (P)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Intervencao do fusivel. (B)

Restabeleca

Micro-interruptor danificado. (B)

Contacte o Servico de Apoio ao Cliente

Fio solto. (B)

Verifique

O motor de aspiragéo nao funciona

Fusivel queimado (B)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Interruptor avariado (B)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Fio solto (B)

Verifique

Motor danificado (B)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Intervencgao do termdstato de seguranga

(B)

Remova a fonte de calor do depésito de
residuos

O motor do sacudidor do filtro ndo fun-
ciona

Fusivel queimado (B,P)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Interruptor avariado (B,P)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Fio solto (B,P)

Verifique

Motor danificado (B,P)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente
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A maquina nao liga

Terminais da bateria desligados (B,P) Verifique
Baterias descarregadas (B,P) Recarregue
Boté&o tipo cogumelo premido (B,P) Desbloqueie
Falta de combustivel (P) Ateste

Falta de 6leo do motor (P) Ateste

Dispositivo de presenga com defeito
(B,P)

Contacte o Servico de Apoio ao Cliente

Operador nao no assento do condutor

Sente-se no assento

Embraiagem néo engatada (P)

Engate

Fusivel principal queimado (B)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Fusivel na placa de poténcia queimado

(B)

Contacte o Servigo de Apoio ao Cliente

Intervencao do termdstato de seguranca

(P)

Remova a fonte de calor do depésito de
residuos

A maquina desliga-se

Intervencgao do termdstato de seguranga

(P)

Remova a fonte de calor do depésito de
residuos

A bateria ndo conserva a carga

<> Gt

Liquido inexistente (B,P)

Ateste

Terminal desapertado (B,P)
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LARMES NO VISOR
Mensagem de alarme Comportamento Descri¢cao da Acao possivel
da maquina anomalia
PROTECAO A escova nao roda | Sobreaquecimento do | Espere 30 minutos que
TERMICA DO MOTOR motor da escova. o motor arrefeca
DA ESCOVA
TRAVAO Atracao esta Travao de estaciona- | Desbloqueie o travao
inibida mento engatado ou de estacionamento
sobreaquecimento do
motor de tracao.
STANDBY Nenhuma fungdo | O micro de seguran- Sente-se no assento
ativa ca do assento nao
deteta a presenca do
operador.
SOLTE O Atragao esta Sequéncia de ligacao | Desligue e volte a ligar
ACELERADOR inibida errada, solte o pedal sem carregar no pedal

do acelerador durante
a ligagao.

do acelerador

ERROR EEPROM 1

Nenhuma fungao
ativa

Rutura da placa légica

Contacte o centro de
assisténcia.

PROTECAO A tracao esta Sobreaquecimento da | Espere 30 minutos

TERMICA DA PLACA inibida placa de tragao. que a placa eletronica
B arrefeca

DE TRACAO

AVARIA NO Atracao esta Avaria na cablagem Contacte o centro de

ACELERADOR inibida do acelerador assisténcia.

AVARIA NO PO- Atragao esta Avaria na cablagem Contacte o centro de

TENCIOMETRO DE
VELOCIDADE MAX

inibida

do potenciémetro do
limitador de velocida-
de maxima.

assisténcia.

AVARIA DE SUBTEN-
SAO

Nenhuma fungao
ativa

Verifique as baterias.

Carregue as baterias

AVARIA DE SOBRE- Nenhuma fungéo | Verifique as baterias. | Espere 30 minutos e
TENSAO ativa tente novamente
AVARIA NO RELE Nenhuma fungéo Rutura da placa de Contacte o centro de
PRINCIPAL ativa tracao assisténcia.

HPD Atracdo esta Tragao inibida Desligue e volte a ligar

<> Gt
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a maquina com o pedal
solto.
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PROBLEMA MOSFET

Atracao esta
inibida

Rutura da placa de
tracao

Contacte o centro de
assisténcia.

ERROR EEPROM 2

Atracao esta
inibida

Rutura da placa de
tracao

Contacte o centro de
assisténcia.

SERVICE Mensagem de Prazo do intervalo de | Contacte o centro de
aviso para o manutencao assisténcia para a ma-
utilizador nutencdo programada.

BATERIA DESCAR- Mensagem de Bateria descarregada | Recarregue imediata-

REGADA aviso para o mente as baterias
utilizador

MUDANCA DO OLEO | Mensagem de Proceda a mudanca Contacte o centro de

DO MOTOR aviso para o do éleo do motor assisténcia.
utilizador endotérmico.
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MENU TECNICO

Entre no menu premindo simultaneamente o botdo “menu” e o botédo “aspirador” durante trés se-
gundos aquando da activagéo do “interruptor geral”.
Botao “ASPIRADOR”, aumenta a selecg¢ao das opgdes ou o valor da variavel seleccionada.

Botao “SACUDIDOR DO FILTRQO?”, diminui a selec¢ao das opgdes ou o valor da variavel seleccio-

nada.

Botao “MENU’, selecciona a variavel a modificar, a variavel seleccionada é apresentada em “ne-

gativo”.

LINGUA

l

TIPO DE BATERIA

l

AUTO POWER-OFF

l

SACUDIDOR DO FILTRO

BATTERY

\d

MENU SERVICE

<> Gt
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TIPO DE MAQUINA

—

<
—

—

DUAL POWER

l

TEMPO DO
ALTERNADOR

l

MENU SERVICE

/

SAIR

l

GUARDAR

PT

IT, GB, ES....

ACIDO

GEL

OFF

TIME-OUT 0-10
SEGUNDOS

MANUAL

AUTOMATICO 5-30
MINUTOS

20-120 SEGUNDOS,
APOS O ARRANQUE
DO MOTOR
ENDOTERMICO
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TEKNISKA EGENSKAPER

BATTERI BENSIN
mm 1200 1150
Bredd ren bana
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
Prestanda per timma
ft2/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
Effekt mittborstens motor
HP 0,8 -
w 90 -
Effekt sidborstens motor
HP 0,12 -
450 W 98 Cm®/rpm
Drivmotorns effekt
0,6 hp 98 Cm®/rpm
W - -
Start forbranningsmotor
HP - -
w - 3600
Foérbranningsmotorns effekt
HP - 4,82
Lt - 3,1
Bransletankens kapacitet
gal - 0,81
w 260 -
Insugningsmotorns effekt
HP 0,34 -
Effekt pa motor for filterskakare, panel- W 90
filter HP 0,12
W 110
Effekt pa motor for filterskakare, pasfilter
HP 0,14
Generator A - -
Km/h 6,2 6,2
Max. hastighet framat
mph 38 3,8
Km/h 6,2 4,6
Max. backhastighet
mph 3,8 2,85
Max. lutning % 12
Avfallsbehallarens kapacitet (lag tom- Lt 61
ning) gal 16,11
Avfallsbehallarens kapacitet (hég tom- Lt 56
ning) gal 14,79
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Avfallsbehallarens maximala kapacitet Kg 61
(hég tdmning) Ibs 134.4
mm 250
Bakhjulens diameter
inch 9,8
mm 250
Framhjulets diameter
inch 9,8
mm 280
Mittborstens diameter
inch 11
mm 400
Sidoborstens diameter
inch 15,7
mq 4
Panelfilter, filteryta
ft2 43
mq 4
Fickfilter, filteryta
ft? 43
Behallarens max. tippningshojd (hdg mm 1460
tomning) inch 57,4
Kg 497 435
Bruttovikt (lag tbmning)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Bruttovikt (h6g témning)
Ibs 1214,7 1078
Kg 215 75
Transportvikt (lag tdmning)
Ibs 474 165
Kg 215 75
Transportvikt (h6g tdomning)
Ibs 474 165
Antal batterier n° 4 1
Batterispanning \% 12
Batteriliv , 1 batteri Ah (5h) 180 45
Matningsspanning \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Maskinens dimensioner (lag tdmning)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550

mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Maskinens dimensioner (h6g témning)
X=61
inch Z2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Batterifackets dimension (l&ngd, bredd, mm 500X500 /
hojd) inch 19,6X19,6 /
Forpackningens  dimension  (langd, mm 1740x1100x1410
bredd, hojd) inch 68,5X43,3X55,5
. LpA
Ljudtryck (dB) 70 82
e s Lwa
Uppmatt ljudeffekt (dB) 82 94
. Lwa,g
Garanterad ljudeffekt (dB) 83 95
Vibrationer pa handen HAV 2,6 2,5
m/sec2
Matosakerhet, k m/sec2 1,3 1,3
I . HBV
Vibrationer pa kroppen m/sec? 0,5 0,5
Méatosakerhet, k m/sec2 0,3 0,3

Bruttovikt (GVW): maximal tillaten vikt med full last som ar klar for anvandning och nyttovikt. Brut-
tovikten hos fordonet omfattar, i forekommande fall, tankar full med rent vatten, smutsvattentankar
tomma (halvfulla fér atervinningssystem), tomma dammuppsamlingspasar, tratt laddad till nomi-
nell kapacitet, storsta rekommenderade batterier, alla tillbehér sdsom kablar, ror, rengéringsmedel,

kvastar och borstar.

Transportvikt: maskinens transportvikt, som omfattar batterierna, men utesluter tillbehéren (t.ex.
forarhytten, FOPS, den andra och tredje sidoborsten, det framre fastet for borstarna), farskvatten (i
fallet med skurare eller kombinerade maskiner) och standardvikten pa en operator (75 kg).
Uppgifter som kan variera utan féregaende underrattelse.
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MASKINENS DIMENSIONER
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X-Y-Z: _ Se tabellen “TEKNISKA EGENSKAPER”
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VARNINGSSKYLTAR

VARNING, RISK FOR SKARNING

VARNING, RISK FOR KLAMNING AV ARMAR/BEN

—>

N
S
=
E

VARNING, RISK FOR NOTNING

VARNING, RISK FOR DELAR | RORELSE

VARNING, RISK FOR NARVARANDE SYROR

P> B>

VARNING, VARM YTA

G

A
2
&

WARNINGII

TILLATNA SLUTTNINGAR

OPERATORSHANDBOK, FUNKTIONSINSTRUKTIONER

LAS NOGGRANT IGENOM OPERATORSHANDBOKEN

SYMBOL LIKSTROM

[==)

UTRUSTNINGAV KLASS lll. ENAPPARAT KLASSIFICERAS
SOM KLASS 1l NAR SKYDD MOT ELCHOCK
GRUNDAR SIG PA ATT DET INTE FINNS NAGRA
SPANNINGAR SOM OVERSTIGER DEN MYCKET LAGA
SAKERHETSSPANNINGEN SELV (SAFETY EXTRA-LOW
VOLTAGE). | PRAKTIKEN FORSORJS APPARATEN AV
ANTINGEN ETT BATTERI ELLER EN TRANSFORMATOR

SPECIALAVFALL., SKAINTE SKAFFAS BORT | KOMMUNALT
AVFALL.
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ALLMAN INFORMATION

Handbokens syfte
Den har handboken har redigerats av tillverkaren och ar en ingadende del i maskinen?.

Den forklarar hur maskinen ska anvandas och innehaller nédvandiga informationer for operatérerna
2

Utover denna handbok, som omfattar nédvandiga uppgifter fér anvandarna, har andra utgavor
redigerats som innehaller specifika uppgifter for underhallspersonalens.

Anvisningar som hoger eller vanster, medurs eller moturs som finns i handboken ar alltid i
forhallande till maskinens rorelseriktning.

En konstant iakttagelse av anvisningarna garanterar personalens och maskinens sakerhet, en
minskning av driftkostnaderna, resultatens kvalitet samt en langre varaktighet av maskinens
livslangd. Om dessa foreskrifter inte iakttas kan det medféra person- och maskinskador samt
skador pa golvet och omgivningen. For att snabbare hitta anvisningar, se innehallsférteckningen i
bdrjan av handboken.

Texterna som absolut ska uppmarksammas ar de i halvfet text som markeras med symbolerna
nedan.

| FARA
Anger att du ska fortgd forsiktigt for att inte skapa en rad konsekvenser som kan vara
livshotande eller medféra mojliga halsoskador.
| OBS
Anger att du ska fortga forsiktigt for att inte skapa en rad konsekvenser som kan medféra
maskin- och miljéskador samt ekonomiska forluster.
| INFORMATION
Speciellt viktiga anvisningar
Tillverkaren utfér konstanta utvecklingar och uppdateringar av produkten och darmed kan
andringar g6ras utan nagon féregaende underrattelse.
Aven om din maskin skiljer sig latt fran illustrationerna i detta dokument, garanteras
sakerheten och informationerna fér denna.

Identifiering av maskinen

Pa markskylten star féljande information:
Modell.

Matningsspanning.

Total nominell effekt.

Nominell stromférbrukning.
Serienummer (registreringsnummer).
Tillverkningsar.

IP skyddsklass

Tomvikt.

Maximal lutning.

Identifiering av tillverkaren.

VYVVVVYVYYVYYVYY

Dokument som medf6ljer maskinen
» Bruksanvisning;
» Garanticertifikat;
» EG-forsakran om Overensstammelse

Ser.N :
Date :

1 Definitionen ”maskin” ar en kommersiell benamning som denna handbok hanvisar till.

2 Det ar personer som har uppgiften att anvanda maskinen utan specifika atgarder som kraver en sarskild teknisk
kompetens

3 Det ar personer med erfarenhet, teknisk forberedelse som kanner till standarder och foreskrifter som kan utféra
nodvandiga atgarder och kanna igen samt undvika méjliga faror under rorelsen, installationen, driften och underhallet av
maskinen.
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TEKNISK INFORMATION

Allman beskrivning

Maskinen som denna handbok handlar om &r en sopmaskin som avsetts bade for hushalls- och industri-
bruk fér att sopa golv.

Sopmaskinen ska anvandas for att gora rent rester fran bearbetningar, damm och smuts i allmanhet pa
plana, harda och inte fér ojamna ytor som: cement, asfalt, sandsten, keramik, plat, marmor, gummimattor
eller plastmaterial i allmanhet, praglade eller slata, inomhus eller utomhus.

Teckenforklaring
Maskinens huvuddelar ar de féljande (Bild 1):

| 2
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Avfallsbehallaren ar till for att samla upp allt material som sopats upp av mittborsten och dammet
fran filtret (Bild 1-Ref.1).

Mandverpanel (Bild 1-Ref.2).

Mittborsten ar maskinens huvuddel som gor att dammet och avfall samlas upp i behallaren. Den
kan bestallas i olika hardheter och borst beroende pa materialet som ska sopas upp och kan
stéllas in pa hojden da den slits (Bild 1-Ref.3).

Sidoborstarna transporterar damm och avfall och ar endast till fér rengéring av kanter, hérn och
profiler (Bild 1-Ref.4).

Sudfiltret som bestar av pasfiltret av polyester, gor att maskinen kan filtrera luften som sugs in
av sugflakten (Bild 1-Ref.5).

Sugflakten tillater en sopning utan att dammet lyfts upp (Bild 1-Ref.6).

Skyddet omsluter mittborsten och tillater sugeffekten (Bild 1-Ref.7).




Farliga omraden

Kontrollpanel: risk for kortslutning.

Mittborste: risk for rotation av borsten.

Sidoborstar: risk for rotation av borstarna.

Bak-/framhjul: risk for kldamning.

Motorutrymme/batterifack: fara for kortslutning mellan batteriernas poler, risk for allvarliga
brannskador da underhall utférs med avstangd motor som fortfarande ar varm (Bensindri-
ven version).

» Avfallsbehallare: det finns en klamrisk nar behallaren lyfts, sanks och roteras.

\AAAA 4

Tillbehor

» Borstarna Soft, Hard, Abrasive.
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SAKERHETSINFORMATION

Sakerhetsforeskrifter

| FARA!

Las noggrant igenom “Instruktionsboken” innan du satter igang maskinen, anvander den,

utfor underhall eller vilken som helst atgard.
| FARA!

laktta noggrant samtliga foreskrifter som finns i handboken (och speciellt de gédllande fara
och varningar) samt “varningsskyltarna ” som sitter pa maskinen. Tillverkaren avséager sig allt

vy vV VvV ¥Yv vV ¥V VvV VvVvYY vy VY VvV VY
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ansvar for person- eller maskinskador om dessa foreskrifter inte iakttas.

Andas inte in avgasen. Anvand endast inomhus nar tillracklig ventilation ar garanterad och
nar det finns en till person som instruerats att ingripa i handelse av fara.

Maskinen ska endast anvandas av utbildad personal, som har bevisat sin kapacitet och
som specifikt utsetts for anvandningen.

Maskinen far inte anvandas av minderariga.

Under arbetet ska du uppmarksamma personer som befinner sig inom omradet dar
maskinen anvands, och da speciellt barn.

Barn maste Overvakas sa att de inte kan leka med apparaten.

Apparaten har inte forutsetts for en anvandning av personer (inklusive barn) med fysiska,
mentala eller sensoriella funktionshinder eller med otillracklig erfarenhet och/eller
kompetenser, forutom om de dvervakas av en person som ansvarar for deras sakerhet
eller om de fatt instruktioner om hur apparaten anvands.

Denna maskin ska endast anvandas for de bruk som den férutsetts for.

Maskinen ska endast forvaras i slutna omraden.

Den har maskinen ar avsedd for kommersiellt bruk, t.ex. i hotell, skolor, sjukhus, fabriker,
affarer, kontor och butiker.

Gor en uppskattning av omradet dar den ska anvandas (t.ex.: farmaceutisk och kemisk
industri, sjukhus, osv.) och respektera noggrant gallande foreskrifter och sakerhetsvillkor.
Det forutsedda temperaturomradet for anvandning av maskinen ar mellan +4°C och
+40°C. Maskinen ska inte anvandas i ett temperaturomrade mellan +0°C och +50°C.
Maskinens férutsedda fuktighetsomrade i samtliga villkor ska vara mellan 0% och 95%.

Maskinen ska anvandas endast pa torra ytor.

Anvand inte maskinen utan en skyddsanordning mot nedfallande féremal (FOP) i omraden
dar det kan falla ner foremal pa operatéren.

Anvand inte maskinen pa platser med dalig belysning, i explosiva omraden, pa offentliga
vagar, vid narvaro av halsofarligt smuts (damm, gas, osv.) och i olampliga omraden.

Sug aldrig upp lattantandliga eller explosiva vatskor (t.ex. bensin, bransleolja, osv.) syror
och lésningsmedel (t.ex. fértunningsmedel for lack, aceton osv.) aven nar de ar utspadda.
Sopa aldrig upp brinnande eller glédande foremal.

Anvand inte maskinen i lutningar eller pa ramper hégre an det angivna vardet i tabellen
“Tekniska egenskaper”. Kor inte maskinen tvargaende i sma lutningar, mandvrera den
alltid med forsiktighet och utfor inga vandningar.

Vid transport pa ramper eller héga lutningar, var mycket forsiktig for att undvika en tippning
och/eller okontrollerade accelerationer.
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» Parkera aldrig maskinen i sluttningar.

» Maskinen far aldrig lamnas utan 6vervakning med motorerna igang. Lamna den endast
efter att du stangt av motorerna, blockerat den for att forhindra plotsliga rorelser och
kopplat fran stromforsorjningen

» Anvand inte maskinen for att transportera personer/féremal eller for att slapa foremal.

» Bogsera inte maskinen.

» Placera absolut inga vikter pa maskinen.

» Tack inte for luftdppningarna och varmeutslappet.

» Avlagsna inte eller utfér inga andringar pa sakerhetsanordningarna.

» Manga trakiga erfarenheter har bevisat att foremal som du bar kan orsaka allvarliga
olyckor: innan du inleder arbetet, aviagsna smycken, klockor, slipsar och annat.

» Anvand alltid personliga skydd: forklade eller skyddsoverall, halksakra och tata skor,
gummihandskar, skyddsglasdgon och hdrselskydd samt andningsmask.

» Satt inte handerna mellan delar i rorelse.

» Tvatta aldrig maskinen med hdgtrycksvatten.

» Omradet for lyft och tippning av behallaren betecknas som “farligt omrade ”. Narma dig inte
omradet under utférande.

» Motorutrymme/batterifack ar ett “farligt omrade ”. Innan det 6ppnas maste maskinen vara
avstangd och nddstoppsknappen nedtryckt.

» Batteriladdare (TILLVAL): kontrollera att stromuttagen for forsérjningen av batteriladdaren

har jordats och att de skyddas av magnetotermiska och differentialbrytare.

» Batteriladdare (TILLVAL): Kontrollera regelbundet att det inte finns nagra skador pa
elkabeln. Om den ar skadad ska maskinen inte anvandas.

» Batteriladdare (TILLVAL): anvand alltid batteriladdaren som levereras fran tillverkaren,
alternativt en batteriladdare med CE-markning, certifierad av tredje part i enlighet med den
sista utgavan (SS-EN 60335-2-29), utrustad med dubbelisolering eller forstarkt isolering
mellan ingang och utgang och med en SELV-krets med maximal utgangsspanning pa 24
V. Kontrollera att batteriladdaren ar kompatibel med batterierna som ska laddas.

» Batteriladdare (TILLVAL): kontrollera att batteriladdarens elektriska egenskaper (spanning,
frekvens, absorberad effekt), som anges pa markskylten, Overensstdmmer med
elanlaggningen.

Hall alltid batterierna rena och torra for att undvika lackstrom pa ytorna.

Skydda batterierna fran smuts, till exempel mot metalldamm.

Placera inga verktyg pa batterierna: risk for kortslutning och explosion.

Det ar absolut nédvandigt att folja batteritillverkarens anvisningar.

Vid hantering av batterisyra, folj noggrant motsvarande anvisningar i avsnittet “Batteri:
forberedelse”.

Vid skada och/eller dalig funktion, sting omedelbart av maskinen, koppla loss den fran
batterierna och utfér inga otillatna andringar pa den. Kontakta tillverkarens servicecenter.
Samtliga underhall ska utféras i lampligt belysta omraden och endast efter att att ha
kopplat bort batterierna.

Nar sateshallarens huv lyfts maste gasfjadern blockeras (i forekommande fall) genom att
vrida den grona hylsan i laget med symbolen stangt las sa att huven inte oavsiktligt kan
stangas.

» Alla slag ingrepp pa elanlaggningen, underhall och reparationer (speciellt de som inte
beskrivs i denna handbok) ska endast utféras av specialiserade tekniker.

VvV VvV VV VYVVvYVYY
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» Endast en anvandning av originaltillbehér och reservdelar ar tillaten da endast dessa

garanterar att apparaten kan fungera pa ett sakert och problemfritt satt.
» Anvand inte delar som monterats ner frdn andra maskiner eller andra satser som

reservdelar.
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FORFLYTTNING OCH INSTALLATION

Lyftning och transport av forpackad maskin
| OBS
Under samtliga lyftningar, se till att du fast den férpackade maskinen korrekt for att undvika
en tippning eller oavsiktliga fall.
Lastningen eller avlastningen fran transportmedel ska utféras med lamplig belysning.

Maskinen som foérpackas pa en lastpall av tra, ska lastas med lampliga lyftmedel (se direktivet
2006/42/CEE och féljande andringar och/eller tillagg), pa transportfordonet. Den ska sedan lastas
av vid leveransen med liknande medel.

En lyftning av en forpackad maskinstruktur ska endast utféras med anvandning av en gaffeltruck.
Hantera den forsiktigt for att undvika stétar och tippning.

Kontroller vid leverans

Vid leveransen, kontrollera noggrant att férpackningen och maskinen ar hel. Om maskinen har ska-
dats, underratta aven transportdren angaende skadans omfattning. Innan du accepterar varorna,
skriv en begaran om ersattning for skadorna.

Uppackning
| OBS
Under uppackningen av maskinen ska operatdoren anvanda lampliga tillbehér (handskar,
glasdgon, osv.) for att begransa olycksrisker.

Avlagsna forpackningen pa foljande satt:
» kapa och ta bort plastbanden med en sax eller en cutter,
» avlagsna kartongen,
» Avlagsna pasarna som finns inuti batteriernas utrymme och kontrollera innehallet:
drift- och underhallshandbok; férklaring om dverensstammelse, garanticertifikat,
batteribrygga med kabelklammor,
1 kontaktdon for batteriladdaren.
Beroende pa modellen, avlagsna metallklamrarna eller kapa av plastbanden som faster maskinen
till lastpallen.
Genom att anvanda en lutad brada, avlagsna maskinen fran lastpallen genom att skjuta den bakat.
Packa upp borstarna fran motsvarande forpackningar.
Gor rent maskinen externt enligt sakerhetsforeskrifterna.
Efter att du packat upp maskinen kan batterierna installeras, se de motsvarande avsnitten “Batteri:
forberedelse” och“Batterier: installation och anslutning” och installation av sidoborstar, se avsnitt
“Byte - installation av sidoborstar”.
Vid behov, forvara férpackningen eftersom den kan ateranvandas for att skydda maskinen vid ett
byte av anlaggning eller for att sanda den till en verkstad for reparation.
| annat fall ska de skaffas bort enligt motsvarande gallande lagar.

Batteriforsorjning (batteridriven version)
Pa dessa maskiner kan tva typer av batterier installeras:
» Rorbatterier: kraver en regelbunden kontroll av elektrolytnivan. Vid behov, fyll pa med de-
stillerat vatten tills plattorna tacks. Fyll inte pa for mycket (hégst 5 mm ovanfér plattorna).
» Gelbatterier: denna typ av batterier kraver inget underhall.
De tekniska specifikationerna motsvarar de som anges i avsnittet gallande maskinens tekniska
egenskaper: en anvandning av tyngre batterier kan allvarligt stalla styrbarheten pa spel och skapa
en dverhettning pa borstmotorn. Batterier med lagre effekt och vikt behévs laddas upp oftare.
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De ska hallas laddade, torra, rena och med korrekt atdragna anslutningar.

Batteri: forberedelse
| FARA!
Under installationen eller vilket som helst underhall av batterierna, ska operatéren anvanda
lampliga tillbeh6r (handskar, glaségon, skyddsoverall osv.) for att begrénsa olycksriskerna.
Hall avstand fran eventuella 6ppna lagor, kortslut inte batteriernas poler, skapa inga gnistor
och rok inte.
Batterier som medfdljer maskinen ar i normala fall fyllda med syra och redo for bruk.
Montera batterierna pa maskinen (enligt proceduren som anges nedan).
Det ar lampligt att utféra en férsta laddning innan du satter igang maskinen: folj atgarderna som
anges i motsvarande avsnitt “Underhall och laddning av batterier”.
Batteriet ar en forseglad enhet och under normala férhallanden garanteras dess sakerhet, om det
osannolikt nog skulle lacka vatska fran batteriet sa ror inte vid vatskan och folj forsiktighetsatgar-
derna nedan:
» om vatskan kommer i kontakt med huden kan irritation uppsta, tvatta av med vatten och
tval.
» Vid inandning kan irritation uppsta i andningsvagarna, andas in frisk luft och kontakta en
lakare.
» Om vatskan kommer i kontakt med 6gonen kan irritation uppsta, skolj omgaende med
vatten i minst 15 minuter och kontakta en lakare.

Batteri: installation och anslutning
I FARA!
Kontrollera att samtliga brytare pa kontrollpanelen star pa laget “0” (slackt).
Se till att du monterar de positiva polerna pa kabelklammarna som markeras med symbolen
“+”, Kontrollera inte batteriernas laddning med gnistor.
Hall dig noggrant till anvisningarna som beskrivs nedan d& en eventuell kortslutning kan
orsaka en explosion.
Lyft holjet mot maskinens ratt, satt i batterierna i batterifacket, enligt riktningen som visas i bilden
(Bild 3).
Koppla kabelfastena till batteriernas poler (se placeringen av kablarna pa ritningarna). Efter att
kablarna kopplats enligt ritningarna, dra at kabelfastena pa polerna och tack dem med vaselin.
Sank huven till arbetslaget.
Anvand maskinen enligt anvisningarna nedan.




| OBS
Lamna aldrig batterierna urladdade da de allvarligen kan skadas.
I INFORMATION
Nar batteriet ar installerat, ange typ av batteri och sprak som ska anvandas for meddelande-
na som visas pa displayen i maskinens programvara, se kapitlet “Teknisk meny”.

Batteri: borttagning/byte/bortskaffning
| FARA!
Under borttagningen av batterierna, ska operatdéren anvanda lamplig tillbeh6r (handskar,
glaségon, skyddsoverall osv.) for att begransa olycksriskerna. Kontrollera att alla brytare
pa kontrollpanelen star pa laget ”0” (slackt) och att maskinen ar slackt. Hall avstand fran
eventuella fria lagor, kortslut inte batteriernas poler, skapainga gnistor och rok inte. Fortsatt
darefter pa foljande satt:
» Koppla ur batterikablarnas klammor fran batteripolerna.
» Avlagsna batteriets forankringar (i forekommande fall) pa maskinens underrede.
» Lyft batteriet fran utrymmet med lampliga transportmedel.
| FARA!
Batteriet som anvands i den har maskinen kan ge upphov till brand eller kemiska brannska-
dor vid felbehandling.
| INFORMATION
Om batteriet behover bytas, kontakta kvalificerad tekniker eller byt batteriet hos tillverka-
rens servicecenter.
| OBS
Skaffa bort batteriet enligt lokala forordningar eller foreskrifter.

Val av batteriladdare
| OBS
En olamplig batteriladdare kan ge upphov till farliga situationer! Om du ar oséker, kontakta
din aterforsaljare.
Kontrollera att batteriladdaren ar kompatibel med batterierna som ska laddas (Se kapitlet “Teknisk
meny”):
Blybatterier: en automatisk batteriladdare rekommenderas. Kontakta tillverkaren eller se batterilad-
darens handbok for att bekrafta valet.
Gelbatteri: anvand en specifik batteriladdare fér denna batterityp.
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Forberedelse av forbranningsmotor (Bensindriven version)
» Fyll pa bransletanken.
» Kontrollera motoroljans niva.

Forberedelse av hydraulkrets (Bensindriven version)
» Kontrollera hydrauloljans niva.

Lyftning och transport av maskinen
| OBS
Samtliga faser maste utforas i en miljo med lamplig belysning och anvand de lampligaste
sakerhetsatgarderna for situationen.
Anvand alltid personliga skydd for operatdorens sakerhet.
Gor sa har for att lasta maskinen pa ett transportmedel:
Tom avfallsbehallaren.
Avlagsna batterierna.
Placera maskinen pa lastpallen och fast den med plastband eller metallhallare.
Lyft lastpallen med en gaffeltruck och lasta den pa transportmedlet.
Forankra maskinen pa transportmedlet med vajrar anslutna till lastpallen och till sjalva
maskinen

VVVYYVYY
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SNABBGUIDE FOR OPERATOREN
| FARA!
Andas inte in avgasen. Anvand endast inomhus nar tillracklig ventilation ar garanterad och
nar det finns en till person som instruerats att ingripa i handelse av fara.
| FARA!
Anvand inte maskinen utan en skyddsanordning mot nedfallande féremal (FOP) i omraden

dar det kan falla ned foremal pa operatdren.
| FARA!

Innan du bdorjar arbetet, bar skyddsrockar, horselskydd, halksékra skor, skyddsmask for
andningsorganen, handskar och alla skyddsanordningar som kravs for arbetsmiljon.
| OBS
Maskinen ska anvandas endast pa torra ytor.
| OBS
Lamna aldrig maskinen utan Overvakning eller parkerad med startnyckeln i
huvudstrombrytaren och med frilagd parkeringsbroms.
| OBS
Samlainte upp tradar, snoren, stalband, vatten eller andra vatskor.
| OBS
For att undvika skada pa golvytan, undvik att halla borstarna/slipskivorna i rotation da
maskinen star still.
| INFORMATION
Varje halvtimma ska knappen for filterskakaren tryckas ner under 30 sekunder for att gora
rent sudfiltret. Under denna arbetsuppgift slacks sugflakten automatiskt, Batteridriven
version.
| INFORMATION
For ett korrekt resultat under arbetet, tom avfallsbehallaren ofta och hall filtret rent genom
att vibrera det med motsvarande mekanism.
| INFORMATION
Maskinen har en detekteringsanordning som gor att maskinen endast kan sattas pa om
operatoren sitter pa sin arbetsplats. Anordningen stannar upp maskinen om operatoren
staller sig upp.
| INFORMATION
Om det finns storre och mycket latta foremal (papper, 10v, osv.), anvand skyddets lyftspak.
| INFORMATION
Om maskinen anvands for den forsta gangen, rekommenderas det att ett test utfors pa en
stdrre yta utan hinder for att lara kdnna hur maskinen fungerar.

Forberedelse av maskinen infor arbetet
Utfoér de foljande arbetsuppgifterna innan du inleder arbetet:
» Kontrollera batteriernas laddningsniva (ladda om det behdvs) eller kontrollera om bransle-
tanken maste fyllas pa fér bensinversioner.
» Kontrollera att avfallsbehallaren ar tom och tém den om detta inte ar fallet.
» Kom pa maskinen och justera satet enligt dina behov genom att anvanda spaken som
finns under den.
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Reglage pa batteridriven version

>

Bromslaspedal (Bild 4-Ref.2): nar
den trycks ner samtidigt med service-
bromsen, blockeras den och parke-
ringsbromsen laggs pa sa satt i. For
att frigéra parkeringsbromsen, tryck
pa servicebromsens pedal som utloser
bromslaspedalen i vilolage
Servicebromsens pedal (Bild
4-Ref.3): tryck ner den har pedalen for
att stanna maskinen under arbetsfa-
sen.

Pedal for att lyfta skyddet (Bild
4-Ref.4): anvand den har pedalen som
du maste samla upp stora men latta
foremal. Det rekommenderas att den
inte halls nedtryckt om det inte kravs.
Gaspedal (Bild 4-Ref.5): med denna pedal regleras
maskinens hastighet. Med maskinen pa och om ga-
spedalen slapps under tre sekunder, stalls den i laget
‘“AUTO POWER-OFF”. Samtliga funktioner slacks
och tands sedan vid nasta tryck pa gaspedalen. Det
gar att aktivera/inaktivera och variera aktiveringsti-
den av laget “AUTO POWER-OFF” genom “Teknisk
meny, .

Sidborstens styrspak, héger och vanster (Bild
4-Ref.1): nar sidborstens spak sanks, stalls borsten
i arbetslaget och borjar att rotera. Nar sidborstens
spak lyfts stannar borsten upp.

Mittborstens styrspak (Bild 5-Ref.1): ge- §

nom att trycka spaken framat, fors mittbor- \
sten till arbetslaget och bdorjar att rotera. For, )

att stannar borsten vid avslutat arbete, stall
spaken i utgangslaget. Nar mittspaken akti-
veras, aktiveras aven suganordningen.
Nodstoppsknapp (Bild 6-Ref.1): den har|
sakerhetsknappen inaktiverar i nddfall eller
vid omedelbar fara, samtliga funktioner pa
maskinen genom att direkt avbryta maski-
nens energikalla. Innan knappen éterstélls,\
kom ihag att slacka alla funktioner som ar

pa (sidoborstar, mittborste).

Uttag for batteriladdare (Bild 6-Ref.2): Ingang for batterladdaren.

ez
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Spak for tippning av behallaren (hdg tomning)
(Bild 7): genom att dra i spaken roterar behallaren
och tdmmer innehallet.

Display (Bild 8-Ref.1): visar aterstdende batte-
riladdning i procent, ikonen foér aktiva funktioner.
"Timraknaren” visar anvandningen i timmar av ma-
skinen och larmen, se kapitel “Larm pa displayen”.
Menyknapp (Bild 8-Ref.2): | batteriversionen
fungerar den endast i “Teknikermenyn” i versio-
nen Dual Power visar den foérbranningsmotorns
funktionstimmar.

Omkopplare lyftning/sankning behallaren (Bild 8-Ref.3): gor att du kan lyfta eller sanka
avfallsbehallaren.

Hastighetspotentiometer (Bild 8-Ref.4): gor att du kan stédlla in maskinens maximala
hastighet.

Omkopplare riktning framat (Bild 8-Ref.5): genom att anvanda den har omkopplaren
valjer du maskinens korriktning.

Huvudstrémbrytare (Bild 8-Ref.6): aktiverar/inaktiverar alla maskinfunktioner.
Signalhorn (Bild 8-Ref.6): aktiverar signalhornet.

Ljusreglare (Bild 8-Ref.8): gor att du kan tanda och slacka ljusen (TILLVAL)
Suganordningens knapp (Bild 8-Ref.10): aktiverar och inaktiverar suganordningen.
Filterskakarens knapp (Bild 8-Ref.11): gor att du latt kan halla filtret i bra skick. Hall
ner knappen under 30 sekunder, nar filterskakarens motor tands,

slacks sugmotorn automatiskt och férhindrar drivmotorn blockeras.

Funktionen "automatisk filterskakare” kan aktiveras med “Tekni-
kermenyn”. Nar installd tid gatt ut goérs en automatisk rengoérings-
sekvens av maskinen.
Bekraftelseknapp lyftning/sankning behallare (Bild 29-Ref.1):
nar den anvands samtidigt som omkopplaren for lyftning/sankning
behallare satts den i rorelse.
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Arbete med batteridriven version

VYVVVVYY VVY

Regla
>

Satt dig pa sitsen.

Stall huvudstrombrytaren i lage "1”.

Kontrollera pa displayen att batterierna ar riktigt laddade. Ladda i annat fall enligt avsnitt
“Underhall och laddning av batterierna”.

Valj korriktningen med hjalp av omkopplaren.

Frigor parkeringsbromsen.

Sank sidoborsten.

Sank mittborsten.

Tryck pa gaspedalen och inled arbetet.

Om det kravs, anvand pedalen for att lyfta skyddet for att samla in stora féremal.
Arbetskvaliteten beror pa hur rent filtret ar. Det rekommenderas att aktivera filterskakaren
beroende pa miljon i vilkken maskinen anvands.

ge pa bensindriven version
Bromslaspedal (Bild 9-Ref.2):
nar den halls ner tillsammans med \
servicebromsen, blockeras den
och parkeringsbromsen laggs i.
For att frigbra parkeringsbromsen,
tryck pa servicebromsens pedal
som utldser bromslaspedalen i vi-
lolage
Servicebromsens pedal (Bild
9-Ref.3): tryck ner den har peda-
len for att stanna maskinen under
arbetsfasen.
Pedal for att lyfta skyddet (Bild
9-Ref.4): anvand den har pedalen
som du maste samla upp stora
men latta foremal. Det rekommen-
deras att den inte halls nedtryckt
om det inte kravs.
Korriktningspedal (Bild 9-Ref.5): Med
korriktningspedalen valjer du korriktning
och hastighet. Tryck pedalen at hdger for
att kdéra maskinen framat och at vanster
for att kdra maskinen bakat.
Sidborstens styrspak, hdger och van-
ster (Bild 9-Ref.1): genom att sanka
sidborsten flyttas borsten till arbetslage.
Nar forbranningsmotorn ar i funktion ro-|
terar borsten hela tiden i bade arbetslage
och i vilolage.
Mittborstens styrspak (Bild 10-Ref.2):
genom att flytta spaken framat, flyttas mittborsten till arbetslage. Nar férbranningsmotorn
ar i funktion roterar borsten hela tiden i bade arbetslage och i vilolage.
Spak for 6ppning av luftintaget (Bild 10-Ref.1): 6ppna eller stang luftflddet for insugning
av stoft.
Spak for urkoppling av motorn (Bild 10-Ref.3): Avaktiverar samtliga funktioner koppla-
de till motorn under tdndningen.
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» Forbikoppling for flyttning vid nédstopp (Bild 11- 11
Ref.1): tillater en flyttning om det behdvs av maskinen
nar férbranningsmotorn ar slackt. Flytta spaken i an-
given riktning for att frigéra pumpen.

» Spak for tippning av behallaren (h6g tomning)
(Bild 7): genom att dra i spaken roterar behallaren
och tdmmer innehallet.

» Nodstoppsknapp (Bild 12-Ref.1): den har
sakerhetsknappen inaktiverar i nodfall eller vid ome-
delbar fara, samtliga funktioner pa maskinen genom
att direkt avbryta maskinens energikalla.

» Starter (Bild 13-Ref.1l): Luftaktiveringsspaken vid
igangsattning av kall motor (BENSIN-VERSION).

» Filterskakarens knapp (Bild 13-Ref.2): Gor att du
latt kan halla filtret i perfekt arbetsvillkor. Stang forst
av luftflédet for insugning av stoft med “spaken for
Oppning av luftintag” och hall sedan ner knappen under
30 sekunder.

» Omkopplare lyftning/séankning behallaren (Bild 13-
Ref.3): gor att du kan lyfta eller sanka avfallsbehalla-

ren.
» Signalhornets knapp (Bild 13-Ref.4): aktiverar si-
gnalhornet.
» Huvudstrémbrytare (Bild 13-Ref.5): aktiverar/inakti-
verar alla maskinfunktioner.
» Varningslampa spanningséattning (Bild 13-Ref.6):
visar ratt spanning i elkretsen !
» Timréknare (Bild 13-Ref.7): visar maskinens funktion- \
stimmar
» Spak for reglering av motorvarv (Bild 13-Ref.8): gor att du kan stalla in forbranning-

smotorns varv.
» Ljusreglare (Bild 13-Ref.9): gor att du kan tanda och slacka ljusen (TILLVAL)
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» Indikator “oljevarning” (Bild 13-Ref.10): olje-
trycksproblem i motorn.

» Bekraftelseknapp lyftning/séankning behalla-
re (Bild 29-Ref.1): nar den anvands samtidigt
som omkopplaren for lyftning/sankning behallare
satts den i rorelse.
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Arbete med bensindriven version
Satt dig pa sitsen.
Frigor parkeringsbromsen.
Stall installningsspaken for motorvarvet i laget START
Dra i spaken STARTER.
Stall spaken for urkoppling av motorn i laget 1-START-POSITION och hall ner den i det
laget medan tandningsnyckeln aktiveras i laget START.
| OBS
Anvand inte startmotorn i mer an fem sekunder & gangen. Om motorn inte séatts igang,
slépp nyckeln och vanta i ungefar tio sekunder innan du forsodker igen.
Nar motorn startar, slapp nyckeln i laget ON och slapp spaken fér urkoppling av motorn.
Aktivera korriktningspedalen genom att trycka den at hoger for att kéra maskinen framat
och at vanster for att kéra maskinen bakat.
Sank sidoborsten.
Sank mittborsten.
Aktivera sugflakten med hjalp av spaken och reglera luftflddet for insugning av stoft.
Om det kravs, anvand pedalen for att lyfta skyddet for att samla in stora féremal.
Arbetskvaliteten beror pa hur rent filtret ar. Det rekommenderas att aktivera filterskakaren
beroende pa miljon i vilkken maskinen anvands.

\AAAA 4
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Tomning av avfallsbehallare med avlastning pa marken
| OBS
Tomningen av avfallsbehallaren ska alltid utféras med andningsskydd for att skydda
luftvdgarna mot damm som alltid skapas under denna arbetsuppgift.
| OBS
Innan en tomning av avfallsbehallaren, aktivera filterskakaren under 30 sekunder for att gora
rent filtret.
» Las upp behallarens las (Bild 14).
» Dra den bakre behallaren med hjalp av handtaget.
» Med hjalp av hjulen som monterats pa behallaren, dra den till omradet fér avfallsuppsam-
ling och tém innehallet.
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Tomning av avfallsbehallare med avlastning pa hojd
| OBS
Tomningen av avfallsbehallaren ska alltid utféras med andningsskydd for att skydda
luftvagarna mot damm som alltid skapas under denna arbetsuppgift.
| OBS
Innan en tomning av avfallsbehallaren, aktivera filterskakaren under 30 sekunder for att gora
rent filtret.
| INFORMATION
Alla funktioner pa maskinen stangs av nar avfallsbehallaren éppnas.
Lyft behallaren till 6nskad héjd genom att halla in bekraftelseknappen (Bild 29-Ref.1) och
anvanda omkopplaren (Bild 29-Ref.2).
Dra i spaken for att rotera behallaren och tém innehallet (Bild 7).
Rotera behallaren och satt tillbaka den i horisontellt lage.
Sank behallaren genom att halla in bekraftelseknappen (Bild 29-Ref.1) och anvanda om-
kopplaren (Bild 29-Ref.2).

vyvy v

Avslutat arbete

I INFORMATION
Vibrera filtret vid avslutat arbete

Vid avslutat arbete, stdng av maskinen med huvudstrombrytaren. Lyft sidoborstarna och mittbor-
sten och dra at parkeringsbromsen.

Forflyttning av stillastaende maskin
For att flytta maskinen, gor sa har:

» Lyft sidoborstarna.

» Lyft mittborsten.

» Valj korriktningen.

» Tryck pa gaspedalen.
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SAKERHETSTERMOSTAT (batteridriven version)
Sakerhetstermostaten sitter pa den markerade platsen.
Om en brand uppstar i avfallsladan stannar termostaten sugflakten. Gor sedan féljande:
» stall maskinen pa en saker plats.
» Oppna avfallsladan och avlagsna varmekallan.

SAKERHETSTERMOSTAT (bensindriven version)

Sakerhetstermostaten sitter pa den markerade platsen.

Om en brand uppstar i avfallsladan stannar termostaten maskinen. Gor sedan féljande:
» Oppna avfallsladan och avlagsna varmekallan.
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INAKTIVITETSPERIODER

Nar maskinen ska sta still under en langre tid, folj punkterna nedan:

Tom avfallsbehallaren.

Gor rent sudfiltret.

Koppla ur stromférsérjningen till maskinen.

Ladda batterierna helt och hallet innan de laggs undan. Under ett langre stillastaende,
forutse aven regelbundna laddningar (minst en gang varannan manad) sa att batterierna
alltid ar helt laddade.

\A A A/

| OBS
Om batterierna inte laddas regelbundet finns det risk for allvarlig skada.
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UNDERHALLSINSTRUKTIONER
| FARA!

Inga underhall far utforas utan att foérst ha kopplat bort batterierna och tagit ut nyckeln.
Underhallen péa elanlaggningen och de som inte beskrivs i denna instruktionsbok, ska ut-
foras av specialiserade tekniker enligt gallande sakerhetsforeskrifter och underhallsanvis-

ningar i handboken.

Underhall - Allmanna regler
Att utfora ett regelbundet underhall genom att félja tillverkarens anvisningar garanterar ett battre
resultat och en langre livslangd.
Uppmarksamma féljande da maskinen ska rengoéras:
» undvik rengdring med hogtrycksvatten: vatten kan tranga in i elanlaggningens eller moto-
rernas utrymme och medféra en skada eller risk for kortslutning;
» anvand inte anga for att undvika en deformering av plastdelarna.
» anvand inte kolvaten eller Idsningsmedel: det kan skada kaporna och gummidelarna.

Byte - installation av mittborste
! FARA!
Atgarden ska utféras med avstangd maskin och utan isatt nyckel
Gor sa har for att byta mittborsten:

» Oppna vanster sidolucka pa maskinen genom att vrida vredet.

» skruva loss de tre vreden som faster luckan till borstens utrymme (Bild 15).

» ta bort loket till borstens utrymme (Bild 16).

» dra ut borsten (Bild 17).

» avlagsna adaptern fran borstens skaft och montera den nya borsten. Se till att borstet
riktas in pa samma satt (Bild 18).

» satt tillbaka luckan till borstens utrymme samt vreden genom att utféra ovanstaende at-

garder i omvand ordning. Satt tillbaka luckan till borstens utrymme samt vreden genom att
utféra ovanstaende atgarder i omvand ordning.
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Reglering av mittborsten
Mittborsten ar en valdigt viktig del féor maskinens prestanda. En ratt reglering goér att du uppnar
optimala resultat pa kort tid.
Pa villkor att maskinen tillhandahalls med alla regleringar, utfér regleringen nar borsten slitits. Gor
sa har:

» skruva loss vredet (Bild 19).

» vrid valjaren moturs fram till vredets fasthal (Bild 19).

» skruva at vredet (Bild 19).

19
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Byte - installation av sidoborstar
| FARA!
Atgarden ska utféras med avstangd maskin och utan isatt nyckel

For att underlatta transporten, har sidoborstarna installerats pa maskinen.
Gor sa har for att installera sidoborstarna:

» lyft sidoborstarna (Bild 30).

» skruva loss skruven till sidoborstens motoraxel (Bild 20).

» avlagsna kilskyddet.

» placera borsten med flansen pa motoraxeln (Bild 20).

» skruva at lasskruven (Bild 20).
For att byta ut de slitna sidoborstarna, utfér ovanstaende arbetsmoment.
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Reglering av sidoborstar
| OBS

Arbeta inte utan monterade borstar.
Sidoborstens funktion ar att fora materialet som ska samlas upp mot mitten av maskinen. Den
optimala arbetspositionen ar nar golvet latt vidrors. Om du valjer att 6ka eller minska trycket pa
borsten, gor sa har:
stall sidoborstarna i arbetslaget (Bild 21).
lossa de tva installningsskruvarna som sitter under vredet for att lyfta borsten (Bild 22).
stall manuellt in borsten i 6nskad position.
dra at installningsskruvarna (Bild 22).
stall tillbaka sidborstarna i vilolaget.
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Byte - installation - rengoring av sudfilter

| FARA!
Atgarden ska utféras med avstangd maskin och utan isatt nyckel

Filtret ar en mycket viktig komponent for en korrekt funktion av maskinen.

Att korrekt underhall av detta gor att maskinens prestanda alltid ar pa hégsta niva. Om maskinen

sopar upp damm under arbetet, kontrollera att filtret ar helt.

Filtret kan goras rent pa tva satt:

Halvautomatisk rengdéring av filtret:

» Gor att du latt kan halla filtret i perfekt arbetsvillkor. Tryck pa filterskakarens knappen och

hall den intryckt under nagra sekunder. Upprepa arbetsmomentet fyra eller fem ganger.
For den bensindrivna versionen, avbryt luftflodet for insugning av damm med spaken for
Oppning av luftintaget.
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Manuell rengéring av panelfilter:
| FARA!
Atgarden ska utféras med avstangd maskin och utan isatt nyckel

Om filtret inte gors rent tillrackligt av filterskakaren, gor rent filtret manuellit:

» ta bort locket till filterutrymmet.

» dra ut hallaren med filterskakarens filter genom att lyfta de tva handtagen. Se till att koppla

fran filterskakarens kontakt (Bild 23).
» dra ut filtret (Bild 23).
» blas filtret med tryckluft (maximalt tryck pa 6 bar)
| INFORMATION
For in filtret i den riktning som anges pa den
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Manuell rengdring av pasfilter:
| FARA!

Atgéarden ska utféras med avstangd maskin och utan isatt nyckel
om filtret inte gors rent tillrackligt av filterskakaren, goér rent filtret manuellt:
ta bort locket till filterutrymmet.
skruva loss de fyra skruvarna som faster de tva filterhallarna (Bild 24).
avlagsna de tva hallarna (Bild 24).
dra ut filtret och se till att koppla ur filterskakarens kontaktdon (Bild 24).
blas filtret med tryckluft (maximalt tryck pa 6 bar)

\ A AA
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Sakringar: byte

| FARA!

Atgarden ska utféras med avstangd maskin och utan isatt nyckel
| OBS
Installera aldrig en sakring med hogre stromstyrka &n den férutsedda.

Om en sakring fortsatter att ga ska felet pa kablarna, i korten (i férekommande fall) eller i motorerna
sOkas och repareras: se till att maskinen kontrolleras av en kompetent tekniker.
BENSIN-version:
(Fig.25-Ref.1) sakring motor filterskakare.
(Fig.25-Ref.2) relasakring motorns startmotor.
(Fig. 25-Ref.3) sakring blinkljus, summer, timraknare, signalhorn och relaspole for filterskakare och
framljus (tillval)
(Fig.25-Ref.4) sakring generator
(Fig.25-Ref.5) sakring for startmotor.
(Fig.26) huvudsakring.
(Bild 27), aterstallningsbar sakring for mitt- och sidoborstens motor, batteridriven version.
(Fig.28-Ref.1), sakring for sidoborstar, (Fig.28-Ref.2) sakring for mittre borstar, (Fig.28-Ref.3) sak-
ring fér suganordningen, (Fig.28-Ref.4) sakring for filterskakare, version “Battery” och “Dual Power”.

/




Underhall och laddning av batterier
| FARA!
Kontrollera inte batteriernas laddning med gnistor.
Det finns antdndbara angor inuti batterierna: slack lagor eller gléd innan du kontrollerar eller
fyller pa batterierna.

Utfor arbetena som beskrivs nedan i ett val ventilerat omrade.
For att undvika permanenta skador pa batterierna, se till att de aldrig laddas ur helt.
Laddningsprocedur:
koppla batteriladdarens kontaktdon till batterikabeln (Bild35).

| OBS
Ladda batteriet enligt anvisningarna i handboken for laddning av batterier. Batteridrivna ver-
sioner kréaver en regelbunden laddning av batterierna. Efter att laddningscykeln slutforts,
koppla fran spanning och kontaktdon fran maskinen.
| OBS
Om maskinen inte anvands, koppla fran batterierna fran maskinens system med nddknap-

pen.

Byte av motorolja
| OBS
F6lj handboken for drift och underhall fran pa tillverkarens webbplats. Angaende intervaller
for motoroljans byte, se avsnittet "Periodiska kontroller” och kontrollera timraknaren som
sitter p& instrumentpanelen. Bytet ska goras med avstangd maskin och kall motor.

32
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Efter att du lyft maskinens 6vre huv och har kontrollerat att alla funktioner pa maskinen har slackts
samt att motorn inte ar for varm for att orsaka faror for underhallsteknikern, gor sa har:

>

vy VvV VVvVYy

Lokalisera oljans avloppsror till forbranningsmotorn och dra det genom halet pa motoru-
trymmets skyddsplat.

dra ut matstickan fran motorn for att oljan ska rinna ut lattare.

placera ett kar for att samla upp olja vid avloppsréret och skruva loss locket.

nar oljan tdmts, stang avloppsroret och slapp det i motorutrymmet. Placera det sa att det
inte hindrar nagon rérelse pa maskindelarna.

Hall oljan i motorn genom matstickans roér (bild 32). Se motorns handbok angaende mang-
den.

efter pafyliningen, satt i matstickan och kontrollera att ratt mangd olja har fyllts pa.

stang den dvre motorhuven.

Pafyllning av olja i hydraulkretsen pa en bensindriven version.
Kontrollera oljenivan var 10:e timma. Om nivan ar under den minimala som anges pa tanken
(Fig.34), fyll p& med olja “SAE 15 W40 Q8 T 700 I".

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO

_
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Periodiska kontroller
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KONTROLLERA BATTERIVATSKAN X X
KONTROLLERA HYDRAULOLJAN X X
KONTROLLERA REMMARNAS SLITAGE X
JUSTERA BROMSEN X
KONTROLLERA ATDRAGNINGEN AV MUTTRAR OCH SKRUVAR X
KONTROLLERA BORSTARNAS TILLSTAND
KONTROLLERA PACKNINGARNAS TATNING X
KONTROLLERA HUR SAMTLIGA FUNKTIONER FUNGERAR X X
FETTA IN STYRNINGENS KEDJA X
BYTE AV MOTOROLJA Ve IO

eller inom sex manader
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B= Batteri
P= Petrol
FEL

FELSOKNING

ORSAKER

ATGARDER

Maskinen skapar damm

Tilltappt filter (B,P)

Skaka filtret med filterskakaren och dra
eventuellt ut och gor noggrant rent det

Skadat filter. (B,P)

Byt ut filtret.

Filter har monterats fel. (B,P)

Satt tillbaka filtret riktigt i motsvarande
faste

Utlésning av sakerhetstermostaten (B)

Avlagsna varmekallan fran avfallsladan

Maskinen ldmnar spar av smuts pa mar-
ken

Mittborsten ar inte korrekt installd eller ar
sliten. (B,P)

Reglera mittborsten eller byt ut den

Mittborsten har sopat upp tradar och
snoren. (B,P)

Avlagsna tradarna och snérena.

Skydden ar skadade (B,P)

Byt ut skydden

Avfallsbehallaren ar full (B,P)

Tom avfallsbehallaren.

Mittborsten roterar inte

Trasig rem. (B,P)

Kontakta kundservicen

Sékring har gatt (B)

Kontakta kundservicen

Skadad mikrobrytare (B)

Kontakta kundservicen

Trad urkopplad (B)

Kontrollera

Skadad kuggvaxelmoto (B)

Kontakta kundservicen

Sidoborsten roterar inte

Trasig rem. (P)

Kontakta kundservicen

Séakring har gatt. (B)

Aterstall

Skadad mikrobrytare (B)

Kontakta kundservicen

Trad urkopplad (B)

Kontrollera

Sugmotor fungerar inte

Sakring har gatt (B)

Kontakta kundservicen

Skadad brytare (B)

Kontakta kundservicen

Trad urkopplad (B)

Kontrollera

Skadad motor (B)

Kontakta kundservicen

Utlésning av sakerhetstermostaten (B)

Avlagsna varmekallan fran avfallsladan

Filterskakarens motor fungerar inte

Sakring har gatt (B,P)

Kontakta kundservicen

Skadad brytare (B,P)

Kontakta kundservicen

Trad urkopplad (B,P)

Kontrollera

Skadad motor (B,P)

Kontakta kundservicen

<> Gt
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Maskinen startar inte

Batteriklammor urkopplade (B,P) Kontrollera
Urladdade batterier (B,P) Ladda
Nodstoppsknapp nedtryckt (B,P) Frigor
Bensin saknas (P) Fyll pa
Motorolja saknas (P) Fyll pa

Avkéanningsanordning skadad (B,P)

Kontakta kundservicen

Operatoren sitter inte pa forarplatsen

Satt dig pa sitsen.

Koppling inte nedtryckt (P)

Tryck ner den

Huvudsakring har gatt (B)

Kontakta kundservicen

Sakring pa effektkort har gatt (B)

Kontakta kundservicen

Utlésning av sakerhetstermostaten (P)

Avlagsna varmekallan fran avfallsladan

Maskinen slacks

Utlésning av sakerhetstermostaten (P)

Avlagsna varmekallan fran avfallsladan

Batteriet halls inte laddat

<> Gt

Vatska saknas (B,P)

Fyll pa

Los klamma (B,P)
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Larmmeddelande

LARM PA DISPLAYEN

Maskinens bete-

Beskrivning av felet

Eventuell atgard

ende
BORSTMOTORNS Borsten roterar Overhettning av borst- | Vanta i 30 minuter tills
VARMESKYDD inte motorn. motorn kylts ner
BROMS Traktionen ar Parkeringsbroms har | Frigor parkeringsbrom-
forhindrad lagts in eller dverhett- | sens pedal
ning av dragmotorn.
STAND-BY Ingen aktiv funk- Satets sakerhetsmikro | Satt dig pa sitsen.
tion kanner inte av opera-
toren.
SLAPP GASPEDALEN | Traktionen &r Fel startsekvens, Slack och sla pa utan

forhindrad

slapp gaspedalen
under tandningen.

att trycka ner gaspe-
dalen

ERROR EEPROM 1

Ingen aktiv funk-
tion

Skada pa logikkortet

Kontakta servicecentret

VARMESKYDD Traktionen ar Overhettning av drag- | Véanta i 30 minuter tills
DRAGKRAFTENS forhindrad kraftens kort det elektroniska kortet
kylts ner
KORT
SKADA PA Traktionen ar Skada pa gaspeda- Kontakta servicecentret
GASPEDALEN forhindrad lens kabel
SKADA PA POTENTI- | Traktionen &r Skada pa kabel till Kontakta servicecentret
OMETERN FOR MAX. forhindrad pote.ntlometer.n for
maximal hastighetsbe-
HASTIGHET gransare.
SKADA UNDERSPAN- | Ingen aktiv funk- Kontrollera batte- Ladda batterierna.
NING tion rierna.
SKADA OVERSPAN- | Ingen aktiv funk- Kontrollera batte- Vanta i 30 minuter och
NING tion rierna. forsok igen
SKADA HUVUDRELA | Ingen aktiv funk- Skada pa traktionens | Kontakta servicecentret
tion kort
HPD Traktionen ar Traktion forhindrad Stang av och satt pa

forhindrad

maskinen med slappt
pedal.

MOSFET-problem

<> Gt

Traktionen ar
forhindrad

Skada pa traktionens
kort

SE

Kontakta servicecentret
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ERROR EEPROM 2

Traktionen ar

Skada pa traktionens

Kontakta servicecentret

forhindrad kort
SERVICE Meddelande for Underhallsintervall har | Ring servicecentret for
anvandaren gatt ut planerat underhall.
URLADDAT BATTERI | Meddelande for Urladdat batteri Ladda batterierna ome-
anvandaren delbart
BYTE AV MOTOR- Meddelande for Byt forbranningsmo- Kontakta servicecentret
OLJA anvandaren torns olja.
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TEKNIKERMENY

Du kommer at menyn genom att samtidigt trycka pa knappen "meny” och knappen ”suganording”
under tre sekunder nar huvudstrombrytaren aktiveras.

Knappen "SUGANORDNING” dkar valet av poster eller vardet for variabeln som valts.
Knappen "FILTERSKAKARE” minskar valet av poster eller vardet for variabeln som valts.
Knappen "MENY”, véljer variabeln som ska andras, variabeln som valts visas "negativ”.

SPRAK > IT, GB, ES....

l

SYRA
TYP AV BATTERI
GEL

l

OFF
AUTO POWER-OFF <: TIME-OUT 0-10

l SEKUNDER

MANUELL
FILTERSKAKARE < AUTOMATISK 5-30

l MINUTER

TYP AV MASKIN

—

BATTERY DUAL POWER

l

GENERATORNS TID 20-120 SEKUNDER FRAN START

AV FORBRANNINGSMOTORN
Y l

SERVICEMENY SERVICEMENY

/

LAMNA

SPARA
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TEXHUYECKWU XAPAKTEPUCTUKIA
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AKYMY-
NTATOPHA BEH3WH
BATEPUA
mm 1200 1150
PaboTHa wupuHa
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
MpowusBoguTenHocTt
ft?/h 40903-60278 40903-60278
MoLHOCT Ha MoTopa Ha OCHOBHaTa W 600 -
yeTka HP 0.8 B
MoLLHOCT Ha MOoTOpa Ha CcTpaHu4HaTa i 90 -
yeTka HP 0.12 _
450 W 98 Cm3/rpm
MoLLHOCT Ha TAroBKsi MOTOP
0,6 hp 98 Cm3rpm
W - -
CrapTtupaHe Ha OBl
HP - -
w - 3600
MouwHocT Ha OBl
HP - 4,82
Lt - 3,1
BmecTumocT Ha pesepBoapa 3a ropuso
gal - 0,81
w 260 -
MOLLHOCT Ha cMyKaTemnHMs MOTOp
HP 0,34 -
MoLHOoCT Ha MoTopa 3a M3TbpcBaHe Ha W 90
dunTbpa, naHeneH uUNTbLP HP 0.12
MoLlHOCT Ha MoTopa 3a M3TbpCcBaHe Ha W 110
duntbpa, mKobeH punTbp HP 0.14
AnTepHaTtop A - -
Km/h 6,2 6,2
MakcumarnHa ckopocT Hanpefq,
mph 3,8 3,8
Km/h 6,2 4,6
MakcumarnHa CkopocT Ha 3aeH X0z
mph 3,8 2,85
MakcmmanHo fonycTUM HaKmnoH % 12
BmecTMOCT Ha kaceTaTa 3a oTnagbuu Lt 61
(oonHo pa3ToBapBaHe) gal 16,11
BmectumocT Ha kacetaTta 3a oTnagbuu Lt o6
(ropHo pasToBapBaHe) gal 14.79
BG
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MakcvrmanHo HaTtoBapBaHe Ha kaceTaTta Kg 61
3a oTnagbum (ropHO pa3ToBapBaHe) Ibs 134.4
mm 250
[OunameTbp Ha 3agHuTe Konena
inch 9,8
mm 250
[vnameTbp Ha NPegHOTO Koneno
inch 9,8
mm 280
[nameTbp Ha ocHoBHaTa
inch 11
mm 400
[nameTbp Ha CcTpaHUYHaTa YeTka
inch 15,7
[MaHeneH uUNTbP, PUATbLPHA NOBBLPX- mq 4
HoCT ft2 43
[xobeH unTbp, GUNTBPHA MNOBBLPX- mq 4
HOCT ft2 43
MakcrmanHa BucounHa Ha npeobpblua- mm 1460
He Ha kaceTaTa (ropHO pa3ToBapBaHe) inch 57 4
Kg 497 435
BpyTo Terno (gonHo pastoBapBaHe)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
BpyTo Terno (ropHo pastoBapBaHe)
Ibs 12147 1078
Terno 3a TpaHcnopTupaHe (JOMHO pas- Kg 215 75
TOBapBaHe) lbs 474 165
Terno 3a TpaHcnopTupaHe (FropHO pas- Kg 215 75
ToBapBaHe) lIbs 474 165
Bpon akymynaTtopHu 6atepun n° 4 1
HanpexeHne Ha baTepusita \% 12
Kanauutet Ha egmHnyHa 6atepus Ah (5h) 180 45
3axpaHBalLo HanpexeHne \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Pa3vepy Ha malwuvHaTa (QONHO pasTo- Y=1210
BapBaHe) X=63.5
inch Z=35,6
Y=47,6
BG




X=1550
mm Z=905
Y1=1868
Pa3vepn Ha mawwuHaTta (ropHO pasTo- Y2=1210
BapBaHe) X=61
inch 2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Pasmep Ha OT4eneHveTo 3a Gatepum mm 500X500 /
(ObMmKUHA, LWMpUHA, BUCOYMHA) inch 19.6X196 /
Pa3vep Ha onakoBkaTa (ObimkuHa, LUK- mm 1740x1100x1410
puHa, BUCO4NHa) inch 68,5X43,3X55,5
LpA
3BYyKOBO HansraHe (dB) 70 82
M3mepeHa 3BykoBa MOLLHOCT Lwa 82 94
(dB)
[[apaHT1paHo HMBO Ha 3ByKOBA MOLLHOCT L(\/&/;,)g 83 95
HAV
Bubpauun Ha pbka m/sec2 2,6 2,5
HeonpegeneHocT Ha namepBaHeTo, k m/sec2 1,3 1,3
HBV
Bubpauun Ha Tano m/sec? 0,5 0,5
HeonpegeneHocT Ha n3amepeaHeTo, k m/sec2 0,3 0,3

BpyTo Terno (GVW): makcMmanHo Terno npyv AonycTUMOTO NMbIHO HAaTOBapBaHe Ha roToea 3a ynotpeba malwvHa
1 nonesHus n Toeap. bpyTHOTO Terno Ha mMalumHaTa BKMOYBA, ako € NPUNoKUMO, MbHW pe3epBoapu 3a YncTa
BOJa, Npa3HW pesepBoapy 3a MpbCHa BoAa (MbJIHW A0 MOSIOBMHATA MPU CUCTEMUTE 3a PeumKnupaHe), npasHu
TOp6M 3a cbbupaHe Ha npax, byHKkep, 3apegeH A0 HOMWHAMNHUS KanauuTeT, Han-ronemMuTe npenopbYaHn akymy-
naTopHu G6aTepum, BCUYKM NPUHALNEXHOCTU KaTo Kabenu, MapKyyu, NoYMCTBaLLM npenapaty, METM U YETKW.
Terno 3a TpaHcNopTMPaHe: TPaHCMOPTHO TErMo Ha MaluMHaTa, KOeTo BKYBa akyMynaTtopHuTe 6atepum, HO 13-
KntoyBa onuunte (Hanpumep, kabvHata Ha Bofava, 3allmMTHaTa KOHCTPYKUMS cpelly nagawim npeametun (FOPS),
BTOpa 1 TpeTa CTPaHW4Ha YeTka, NpedHOTO ChbeanHeHne 3a YeTKTe), NpsAcHaTa BoAa (B criydan Ha ckpybepu unum
KOMOUHMPaHM MaLLWHKU) U CTaHOAPTHOTO TErno Ha eanH onepatop (75 Kg).

HannuTte morat ga 6baat npoMeHsiHM 6e3 npeaynpexaeHue.
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PASMEPU HA MALLWUHATA
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3HALIN 3A BE3OMNACHOCT

BHUMAHWE, ONACHOCT OT OTPA3BAHE

3
N
=
E

—>

BHUMAHWE, OMACHOCT OT TPEMA3SBAHE HA
KPAVHULINTE

BHUMAHWE, ONACHOCT OT OPACKBAHE

BHUMAHWE, ONACHU OBMXELLW CE OPTAHU

P> B>

BHUMAHWE, OMNACHU KNCENWHA

G

A
2
&

WARNINGII

BHUMAHWE, MTOPELLA MOBbPXHOCT

NPEOOONABAHE HA HAKITOH

PBKOBOACTBO 3A OrlEPATOPA, WHCTPYKLWWM 3A
EKCIMNOATALINA

MPOYETETE PbKOBOACTBOTO 3A OINEPATOPA

[==0)

CMMBOI 3A NMOCTOAHEH TOK

OBOPYOBAHE KINAC Ill. OBOPYOBAHETO CE OMNPEOENA
KATO KIAC Ill, KOTATO 3ALWTATA CPELLY MOPAXEHUA OT
ENEKTPUYECKM TOK CE OCHOBABA HA ®AKTA, YE HAMA
HAMPEXEHWA, HAOBULWABALLW BE3OMACHOTO CBPBXHUCKO
HAMNPEXEHWE BCHH (SAFETY EXTRA-LOW VOLTAGE). HA
MPAKTUKA TAKOBA OBOPYOBAHE CE 3AXPAHBA OT BATEPUA
NN OT SELV TPAHC®OPMATOP.

B[S

JAN
N/
B>

CMNEUMANEH OTNAOBK, OA HE CE W3XBbPIA B
BUTOBUTE OTMNAQBLN.
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OBLIA NHO®OPMALIUA

O6xBaT Ha pbLKOBOACTBOTO
ToBa pbKOBOACTBO € U3rOTBEHO OT NMPOM3BOAUTENS U € HepasaernHa YacT OT OKOMMIIEKTOBKaTa Ha
MaLumHara?l.
To onpegenst uenTa, 3a KOATO € NpeAHasHavyeHa M NpoekTUupaHa MalumMHaTa U cbabpka uanaTa
MHdopMauusa, HeobxogMma Ha onepaTopuTe?.
B ponbnHeHMe KbM TOBa PbBKOBOACTBO, CbAbPXKALLO UsAnata Heobxoauma Ha nonssaTens
MHpopmaumsa, uma n Apyrm nyonukauum, KoMTo NpeaocTaBsaT cneundumyHa MHdopmauus 3a
TEXHUUMTE N0 noaapwxkaras.
YkasaHuATa OSCHO UNKW NsiBO, MO NMOCOKa MM obpaTHO Ha 4YacoBHMKOBATa CTperika BUHArM ce
OTHacAT A0 ABWXEHMETO Ha MaluvHaTa Hanpeq.
MoCTOSIHHOTO cna3BaHe Ha ykasaHusiTa rapaHTMpa 6e3onacHOCTTa Ha nepcoHarna u Ha MalmHaTa,
HUCKM eKcnnoaTauuoHHM pa3xoau M BMCOKOKAYECTBEHW pesynTaTtu, U yabihkaBa TEXHONOMMYHUSA
XMBOT Ha MawwuHaTa. HecnasBaHeTo Ha MHCTPyKUMWTE MOXe [a LOBede A0 yBpexaaHe Ha
nepcoHana, malMHaTa, NnoYnMcTBaHus Noad 1 okonHaTa cpeaa.
3a ga oTkpueTe no-6bLP30 MHTepecyBallaTa BM Tema, HanpaBeTe crpaBka B CbAbpXKaHMETO B
Ha4yanoTo Ha PbKOBOACTBOTO.
YacTtute oT TekcTa, KOUTO M3NCKBAT CreLmanHo BHUMaHMe ca nogyepTann ¢ yaebeneH wpnudT u ce
npeaxoXxaart OT UINKCTPUpPaHUTe N 0BsICHEHM NO-A0MY CUMBOSN.
! ONACHOCT
NokasBa HeoGxogumocTTa OT BHUMaHUe, 3a Aa ce u3berHat peguua nocneguum, KOUTo
Morart Aa NPUYUHAT CMBbPT UK YBpPeXaaHe Ha 3apaBeTo Ha NnepcoHana.
! BHUMAHUE
NokasBa HeoGxoaMmocTTa OT BHMMaHue, 3a Aa ce u3berHat peauua nocneavum, KOUTo
MoraTt Aa AgoBepgart Ao NOBpeaAu Ha MallMHaTa, paboTHaTa cpeda unuv Ao MaTepuarHm 3aryou.
! UHOOPMALINA
Oco6eHOo BaXXHU yKa3aHuA
B cboTtBeTCTBME C NONIMTMKATA HAa KOMMAHUATA 32 NOCTOAAHHO pa3paboTBaHe U OOGHOBsIBaHe
Ha wu3genuaTa, NPouM3BOAUTENAT CU 3ana3Ba NpaBOTO Aa U3BbpLUBA U3MeHeHuA 6e3
npegynpexaneHue.
Oopu nputexxaBaHaTa oT Bac malumHa 3HauMTenHoO fga ce pasnuyaBa OT UITKOCTPaUunTe B TO3U
DOKYMEeHT, 6e3o0nacHOCTTa U AaHHUTEe, CbAbPXKaLM ce B pPbKOBOACTBOTO Ca rapaHTUPaHMU.

UpoeHTcpmumpaHe Ha mawimHaTta
TabenkaTta ¢ JaHHUTE CbabpXXa crieaHaTa nHpopmaums:
Mogen.

3axpaHBalLlo HanpexeHue.

O6La HoMMHanHa MOLLHOCT.
HomunHanHo notpebrneHne Ha TOK.
CepuvieH Homep (habpuyeH Homep).
lognHa Ha Npon3BOACTBO.

CreneH Ha 3awumTa IP

Cyxo Terno.

MakcumaneH HakoH.
MaeHTudgukaums Ha Npon3BOAUTENS.

ﬂOKyMeHTaLIMFI, npenoctaBeHa C MallUHaTa
» P1bKOBOACTBO 3a eKcrnioatauus;
» [apaHuUnoHeH cepTuduKar;
» EO Ceptudukar 3a CbOTBETCTBME.

VYVYVVVVVYVYYVYY

Ser.N:
Date :
P
Kg:

1 OHPGAGHEHMETO "MawuHa" 3amecTBa TbProBCKOTO HaMMeHoBaHUe, KbM KOeTO Cce OTHacA faAeHO PbKOBOACTBOTO.

2 ToBa ca nuuarta, YMATO 3apayva e Aa u3nonssaT MalunHarta, 6e3 ga usnbnHaABaT onepauuun, USUCKBaLly TeXHUYECKU
NMO3HaHUA.

3 Toma ca nuua, nputexasawu onuT U TexHn4yecka noarotoBKka  NoO3HaHUA 3a HOPpMAaTUBHUTE U 3aKOHOBU U3UCKBaHUA,
KOUTO MoraT Aa U3nbiHsaBaT HeobxoaumuTe onepauuu, aa pasno3HaBaTt u M36ArsaT Bb3MOXHUTE ONAacHOCTHU npu
n3nbiHeHUe Ha ToBapo-pa3ToOBaPHU paGOTVI, MOHTAaX, ekcnrnoaTauma U noaoapbXKa Ha MallMHaTa.
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TEXHUYECKA NH®OPMALIUA

O6uwo onucaHue

|/|3D,eJ'II/IeTO npencraendaBa MeTtadyHa MalllHa, KOATO MOXKe aa Ce U3MNoJi3Ba 3a MeTeHEe Ha NoJoBeE KaKTo B
rpaxxgaHcku, Taka 1 B NpoOMULLINEHN NOMELLEHNA.

MeTayHaTa maLimHa moxe Aa ce n3noJsi3Ba 3a novYncTtBaHe Ha oCTatbuUn OT o6pa60TKa, npax n MpbCOTUA
OT BCAKaKBWU NJTIOCKKU, TBbPAUN N YMEPEHO HEPaBHU NOBbPXHOCTU KaToO: 66TOH, aC(baJ'IT, rpaHuTorpec, Kepa-
MUKa, namapuHa, MpamMop, MOKET, I'yMeHVI nnn nnacTtmMmacoB HACTUJTKUN Ha6pa3p,eHV| N rmapgku, Kakto B
3aKpUTK NoMeLleHnA, Taka N Ha OTKPUTO.

INerenpa
OcHoBHUTE YacTW Ha MallnHaTa ca Kakto cnegsa (Pur.1):

>

>
>

vV v v vV

KoHTelnHep 3a oTnagbum - Cnyxu 3a cbbupaHe Ha oTnagbunTe, CbbpaHy OT OCHOBHAaTa YeTka U
Ha npaxa oT dunTtbpa (Pur.1-Mos.1).

MaHen 3a ynpasneHue (®ur.1-Mo3.2).

Hal BaXxHUSIT opraH Ha MalLMHaTa e OCHOBHaTa YeTKa, KOSITO No3BOossiBa MbJIHEHETO Ha NpaxTa
1 OTNagbLUMTe B KOHTENHepa 3a oTnadbUu; YeTkaTa MoXe [a ce Nopbya C pasnuyHa TBbpAOCT U
€CTeCTBO Ha KOCbMa, B 3aBUCMMOCT OT cbbupaHms matepman (dur.1-Mo3.3).

CTpaHWYHM YeTKU - Cry>KaT 3a HacouBaHe Ha npaxa v oTnagbuute, N3Non3BaT ce U3KIMYMTENHO
3a No4YncTBaHe Ha pbbose, brnu n npogunu (dur.1-Mos.4).

CwmykaTteneH unTbp - NO3BOMsBa Ha MallMHaTa ga unTpupa 3acMyKkaHus OT CMyKaTenHus
BeHTUnaTop Bb3ayx (Pur.1-Mos.5).

CwmykaTteneH BeHTUNaTop - AEVCTBMETO My MO3BONSABa Ha MalUuHaTa ga mete, 6e3 ga savra
npax (Pur.1-MNos.6).

Knanu - obrpaxgat oCHOBHaTa YeTka U ocurypssat cmykaTenHoTo gencteme (Pur.1-103.7).




OnacHu 30HMU

MaHen 3a ynpaBneHue: onacHOCT OT KbCO CbeaUHEHME.

OcHoBHa 4eTka: ONacHOCT Nopaam BbpTEHE Ha YeTkarta.

CTpaHW4YHKM YeTKN: OMacHOCT Nopaau BbPTEHE Ha YETKUTE.

3agHu konena / npegHo Koneno: onacHOCT OT NpemasBaHe.

OtoeneHne 3a moTtop/6aTepumn: ONacHOCT OT KbCO ChbeAWHEHUE MeXxay MNorncuTe Ha

GaTtepunTe M HanmMYMETO Ha BOAOPOL MO BpPEME Ha 3apexpaHe, pPUCK OT CEepUO3HU

N3rapsiHMA Npyv U3NbiHEHME Ha MOAAPBXKA C HEHAMbSIHO WU3CTMHAM WU3KMHYEH MOTOpP

(BEH3VHOBA Bepcus).

» KoHTenHep 3a oTnagbun: ONACHOCT OT NpemasBaHe Nnpu NoBAMraHe-cryckaHe u 3aBbpTa-
He Ha KaceTarTa.

\AAAA 4

Akcecoapwu
» YeTku - meku, TBbpan, abpasnBHu.
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MHOPOPMALINA 3A BE3SOMNACHOCT

NMpaBuna 3a 6esonacHocCT

! ONACHOCT

MpoyeTteTe BHMMaTenHo ,PbLKOBOACTBOTO Ha noTpedbutensa”, npeaM BbBeXxaaHe B
eKkcnnoartauus v ynotpe6a unuv npeam n3BbpLUBaHe Ha NoaapbXKKa, PyTUHHO obcnyXBaHe,

unu apyra pa6oTta BbpXy MaluMHara.
! ONACHOCT

Cna3BanTe CTPMKTHO BCUYKU MHCTPYKLUM B PHKOBOACTBOTO (NO-CNeuuanHo Te3u, CBbp3aHu
C OMacHOCT U BaXXHa uHdopmauusa) n Tabennte 3a 6€30NacHOCT, MOHTUPAHN HA MaluMHaTa;
BX. rmaBa “3Haun 3a 6e3onacHocT”, NnOCTaBeHM Ha camarta MawuHa. lNpou3BoguTenAaT He
HOCM HUKaKBa OTFOBOPHOCT 3a yBpeXAaHe Ha Xxopa UM UMyLLecTBO Nopaau Hecna3BaHe Ha

>

v v vV VvV VY vy VvVvVvYy VY

vvyy

vy

UHCTPYKUUnTe.

[a He ce BaouwsaTt oTpaboTeHuTe rasose. [la ce M3non3ea Ha 3akpuUTO, CaMO Korato e
ocurypeHa ageksaTHa BeHTUnauusa M B NPpUCbCTBME Ha BTOPO NvuUEe, MHCTPYKTUPaHO 3a
Hameca B Clfly4yan Ha OnacHOCT.

MawwuHaTta TpsabBa aa ce M3nonsesa camo oT nuua, obydeHn 3a paboTa C Hesl, C AOKa3aHu
YMEHMUS U U3PUYHO HAaTOBAPEHM C U3MON3BaAHETO W.

He ce gonycka M3nonsBaHeTo Ha MallnHaTa OT HEMbIHOMNETHW.

Mo BpemMe Ha paboTa BUHar1 obpbLLanTe BHUMaHWe Ha Apyrute xopa, ocobeHo Ha fgeuara,
NPUCHCTBALLM Ha MSACTOTO, KbAeTo paboTure.

HabniogaBanTte geuara, 3a ga CTe CUrypHU, Ye He CU UrpasT ¢ MalunHara.

MawwuHaTta He e npeaHa3HadyeHa 3a ynotpeba oT nuua (BKAYMTENHO Aela) C orpaHNYeHn
CETUBHU UIN YMCTBEHWN Bb3MOXHOCTU, 6€3 ONUT UM NO3HAHUSA, OCBEH aKo Ype3 OTFTOBOPHO
3a Ge3onacHOCTTa UM NnuLe He UM e OCUrypeHo HabnaeHue Unn MHCTPYKTaX OTHOCHO
ynotpebara Ha MalumnHara.

MawwnHaTa He TpsibBa Aa ce M3Mon3Ba 3a Lenu pasnuMyHu OT Te3n, 3a KOUTO € U3PUYHO
npegHasHaveHa.

MawwuHaTa TpsibBa 4a ce CbxpaHsiBa CaMO B 3aKpUTU NMOMELLEHNS.

Tasn mawvHa e npegHa3HadeHa 3a TbproBcka yrnotpeba, Hanpumep B XOTeNu, yunnuia,
6onHuuN, 3aBOAM, Mara3nHn, OUCK U TbProBCKU OBEKTH.

MpeueHeTe Buaa Ha crpagaTta, B KOATO LLe Ce U3Mon3Ba MalumHata (Hanp. dapmaueBTuyHa,
XMMMYecKa NPOMULLINIEHOCT, 6ONMHULM U AP.) U CTPUKTHO Crna3BanTe NpUIIoKXUMUTE 3a TSX
cTaHgapTu n 6e3onacHu ycrnosus Ha paborTa.

MawwuHaTa e npegHasHadeHa 3a Temnepatypu mexay +4°C n +40°C, korato ce nsnonsea
n mexgy +0°C n +50°C, korato He ce nu3nosnaea.

MawwuHaTa e npoekTMpaHa 3a pabota npu BrnaxHocT mexay 0% u 95%, He3aBMCUMO OT
CbCTOSAHNETO K.

MawwuHaTta TpsibBa ga ce 1M3nonsesa camo BbpXy CyXy MOBbPXHOCTW.

He n3nonaeante malumHaTa 6€3 KOHCTPyKUMs 3a 3awmTa oT nagawm npeametn (FOPs) B
30HU, KbOETO onepaTopbT MoXe Aa 6bae 3acerHaT oT nagaly npeameTu.

He nanonssante MalumMHata Ha MecTa C HEAOCTaTbYyHO OCBETIIEHWE UMM B3pMBOOMAacHa
aTMocdepa, no obLecTBEHN NbTULLA, NPU HANMYMETO Ha OnacHa 3a 34paBeTo MPbCOTUSA
(npax, ras n T.H.) 1 B HEMNOAXOAALLN Cpean.

He cbbupante B HMKaKbB Criydyan 3ananvMmn Unm eKCniio3nmBHM TEYHOCTU (Hanp. BEeH3uH,
MasyT 1 Ap.), KNCENUHW N pa3TBopuTenu (Hanp. paspeantenn 3a 605, aueToH 1 ap.), Aopu
[a ca paspeneHu.

Hukora He cbbupanTe ropsLm Unm HaxxexxeHn npegMmeTu.

Hukora He m3nonsesanTe MalmMHaTa NO HAKMOHU UKW paMnn C HaKMOHW, HaABMLIABALLN
CTOMHOCTTa, Noco4yeHa B Tabnuua “TeXHNYEeCKN XxapakTepUCTUKN”; NPU Markyu HaAKNOHU He
N3Mnon3BanTe MallnHaTa HanpeyHo, BUHarn MaHeBpupanTe BHUMATENHO U He obpbLianTe
xopa.
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» bBbaete ocobeHO BHMMATENHW NpW TPAaHCNOPTUPAHE MO NO-CTPBbMHM PaMnn U HAKMOHMW,
3a fa n3berHete npeobpbLyaHe N/MnNn HEKOHTPONMPAHO YCKOPEHME.

Hukora He napkupanTe MallnHaTa Ha HaKmMoH.

MawumHaTa HuKora He TpsibBa Aa ce ocTtaBs 6e3 Haa3op, korato MOTopuUTe paboTaT; Npean
Aa s oCTaBuTE, U3KIOYETE MOTOPUTE, OCUTypeTe st MPOTUB CrydYalHO 3agBWKBaHE U S
N3KoYeTe OT 3axXpaHBaHETO.

He n3non3sanTe MalwmHaTa 3a NpeBO3 Ha Xopa WUin BeLn UK 3a TerfeHe Ha NpeameTy.
He Ternete mawwmHara.

He ocTtaBanTe npeameTy BbpXy MalumMHaTa Mo KakeaTo M Aa € npuyvMHa, He3aBuUCMMO OT
TEeXEecTTa UM.

He 3akpuBanTe BEHTUNALMOHHUTE N OXNaguTENHN OTBOPMW.

[la He ce oTCTpaHsABaT, NPOMEHSAT UM 3a00MKanaT yCTponcTBaTa 3a 6€30MacHOCT.
Peguua HENPUATHU criydyam NOKa3ear, Ye pasnuMyHu NpegMeTn, HOCEHM OT xopara, morar
Aa NpuYnMHAT cepuo3Hn 3nononyku. Mpean ga 3anoyHete pabota, ceanete 6GuxyTa,
4YacoBHMLN, BPAaTOBPBH3KM M ApP.

OnepatopbT BuHarM TpsibBa Qa w3non3Ba NMYHW MNpPeanasHn CpeacTBa: 3aluTHa
npecTunka unu rawlepusoH, BOOOYCTOMUYNBM HENMb3rawm ce obyBKkM, 'YMEHU pPbKaBuLN,
3aLUTHM oumuna, aHTUOHM M Macka 3a 3aluTa Ha guxaTtenHuTe NbTuwla.

MaseTe pbLeTe ganey OT ABMXKELLN ce YacTu.

Hukora He MuinTe MalumHaTa ¢ BogHa CTpys.

30HaTa ¢ NoCcToBUTE MexaHM3MK 3a NoBAUraHe U oTkadBaHe-obpbluaHe Ha kaceTaTta e
,LOrnacHa 30Ha“; He s fobnuxasanTe No BPEME Ha CbOTBETHOTO ABMXEHME.

OTpenenneTo 3a MoTopa/akymynatopHute 6atepun e “onacHa 3oHa”; npeaun ga pabortute
no Hero, MalnHaTa TpaAbBa Aa e U3KryeHa, a aBapunHuaT ByToH-rbba fa e HaTUCHar.

v VYV VVvVY vy

vy VvV VVvVYy

3apsgHo yctponcteo (OMNUNA): YBepeTe ce, Ye KOHTaKTbT 3a 3axpaHBaHe Ha 3apagHOTO
YCTPOMCTBO € CBbp3aH KbM nNoaxogsilia 3a3emMuTenHa cuctema U € 3aWwuTeHn C
TEPMOMarHUTHU 1 0edeKTHOTOKOBM NPeKbCBaYM.

3apsagHo yctporicteo (OMNUWNA): npoBepsaBanTe pegoBHO 3axpaHBalimnsa kaben, 3a ga ce
yBepuTe, Ye He e NoBpeaeH; B Cnyyan Ha noBpeaa, MaluMHaTa He MOXe fa ce U3non3Bea.

» 3apagHo yctponcteo (OlMUUA): WN3nonssanmte BMHArM 3apsgHOTO  YCTPOWCTBO,
npeaocTaBeHoO OT NPOU3BOAMTENSA UK 3apsiAHO ycTponctBo ¢ CE mapkupoBka, KoeTo aa
e cepTuduumpaHo OT TPETO N1LE 3a CbOTBETCTBME C MNOCNEQHOTO U3AaHne Ha cTaHgapT
(EN 60335-2-29), na e ¢ gBOWMHa unu nogcurieHa u3onauma Mexay Bxoda v usxoga u c
naxogsuwa sepura tun SELV, ¢ makcumanHo nsxogawo Hanpexenue 24 V; yBepeTte ce, ve
3apsgHOTO YCTPOMUCTBO € CbBMECTMMO € 6aTepunte, KOMTO LLIE Ce 3apexaar.

v

» 3apsagHo yctpowncteo (OlNMUUNA): YBepeTe ce, Yye enekTpuYecKUTe XapaKTepuUCTUKU Ha
3apsAgHOTO YCTPOWCTBO (HanpexeHue, YectoTa, KOHCymMupaHa MOLLHOCT), MOCOYEHU Ha
Tabenkarta ¢ AaHHW, CbOTBETCTBAT Ha TE3M Ha enekTpuyeckaTa Mpexa.

S

» AkymynatopHuTe Gatepum BuHarn TpAbBa ga ce nogabpXaT YMCTU U Cyxu, 3a Aa ce
n3berHe NOBbLPXHOCTHA yTeYKa Ha TOK.

» [lasete akymynatopHuTe GaTtepumn oT 3aMbpCABaHUSA, HaNnpMMep OT MeTarleH npax.

» He ocTtaBanTe WHCTPYMEHTM BbPXy akymynatopHuTe OGaTtepum - OMacHOCT OT KbCO
CbeaMNHEHNE N eKCno3ns.

» 3agbimkuMTenHo e ga ce cnasBaT MHCTPYKUMUTE Ha NPOM3BOAUTENS Ha akymynaTopHUTE
batepuun.

» [lpu u3nonsBaHe Ha akymyrnatopHa KUCenuHa, cnasBaMTe CTPUKTHO YKasaHusTa B
naparpad “AkyMynaTopHa 6atepua: NoaroToeka’.

>

» [lpn nospena w/unu HeusnpasHa paboTa, u3knoyveTe HeszabaBHO MallmMHaTa, KaTo 4
paskauuTe OT akymynatopHuTe 6atepumn, HO He s nonpaeanTe. CBbpXKeTe ce CbC CEPBU3EH
LUEHTBP, YNbIIHOMOLLEH OT NPOU3BOAMUTENS.

» Bcudkm onepaumm no nogapbkkara TpsabBa a ce M3BbpLUBAT B NOOXOASLLO OCBETEHMU
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MOMELLEHMS 1 CaMO crieq U3KIMYBaHe Ha MaluMHaTa OT 3axpaHBaHETO Ype3 paskayBaHe
Ha MalwuHaTa oT batepuuTe.

» Korarto kanakbT noj cegankara e BaurHart, 3agbimkntenHo Tpsabsa Aa ce 6nokupa rasoBusaT
aMopTMCbOp (aKO € Hamnu4yeH), KaTo ce 3aBbpTU 3EMEHUAT NPBbCTEH B MOMOXEHUETO,
0003Ha4YeHO CbC 3aKmoYeH KaTuHap, Taka Ye Aa ce NpefoTBpaTv ClyvariHO 3aTBapsiHe
Ha Kanaka.

» BcsikakBu paboTy Mo enekTpuyeckata cUCTeMa, KakTo M onepauuute Mo nogapbXkka U
peMOHT (ocobeHO HeonMcaHUTe N3PUYHO B TOBA PbKOBOACTBO), TpsibBa Aa Bb3narat camo
Ha crneynanusvpaH 1 ONUTEH B CEKTOpa NepcoHarn.

» [la ce wu3non3eBaT €AMHCTBEHO OPUIMHANHU MNPUHALNEXHOCTU W PEe3epBHU 4YacTw,
[O0CTaBeHM caMO OT NPon3BoANUTENS, Tbi KaTo Te rapaHTupart 6e3onacHa u 6esnpobnemHa
eKkcnnoarauusi Ha MalumHaTa.

» Hwukora He M3nons3BanTe 4YacTW, KOUTO Ca OTCTPaAHEHW OT APYrY MalUMHU UMW OT OpYyru
KOMMIEKTMW.
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PABOTA 1 MOHTAX

NMoBauraHe u TpaHcnopTUpaHe Ha onakoBaHaTa MallMHa
! BAXXHO
Mpu BcuukM onepauum no nosguraHeTo TpsiGBa ga ce yBepuTe, Ye onakoBaHaTa MalluMHa e
34paBo 3aKpeneHa, 3a Aa ce usberHe npeoGpblyaHe UMM HEBOMHO NagaHe.
ToBapeHeTo/pa3ToBapBaHeTO Ha NPEBO3HUTE CpPeACTBa Aa Ce U3BbLPLIBA NMPU NOAXOAALLO
ocBeTrieHue.

MawwuHaTta, onakoBaHa BbpXy AbPBEH NaneT oT npom3soguTens Tpsibsa fa 6bae HaToBapeHa C no-
MoLlTa Ha noaxoasawo obopyasaHe (BuxTe Oupektuea 2006/42 Ha EO v nocneasawmn nameHeHns
n/unn AONbNHEHUN) BbpXY TPAHCNOPTHOTO NPEBO3HO CPEACTBO.

yMeHMTE MUSYKM Ca ONaKOBaHM B KapTOHEHM KyTun 6e3 nanet. Bunarn Tpsibsa aa ce n3nonssa mMo-
TOKap 3a noBguraHe Ha onakoBaHOTO TAMO Ha MalumHaTa. PaboTtete BHMMarenHo, 3a ga nsberHete
cbnbCcbK N NnpeobpblyaHe Ha MaluvHaTa.

MpoBepku npu gocraBka

I'Ipm OocCTaBAHe Ha MallMHaTa OT rnpeBO3BaYa, npoBepete BHMMATErnHO Aalin OonakoBKata U Ma-
wnHaTa ca uesim n Hespegnmu. I'Ipm Hannymne Ha nospenu, ycraHoBeTe CTerneHta MM 3aeHo C
npeBo3Bava,; npean ga npnemMete Ctokarta, Ch 3anasete npaBoTo, B NMMCMEH BUA, Aa NOUCKaTe KOM-
neHcauund 3a wetuTe.

Pa3sonakoBaHe
! BAXHO
Mpn pasonakoBaHe Ha MalMHaTa, onepaTopbT TpPsiOBa Aa 6bAe cHabaeH ¢ HeobxoaumuTe
JNIMYHM NpeanasHu cpeacTBa (pbKaBULM, O4MUIIa U T.H.) 3a orpaHM4YaBaHe Ha pUcKa OT UHLMU-
OEeHTU.

VM3BageTe malumHaTta OT onakoBKaTta Mo CriegHus pea:
» CpexeTe 1 OTCTpaHeTe NIIacTMaCoOBUTE KOMAHN C MOMOLLTA Ha HOXULM UIK KNeLw;
» OTcTpaHeTe KapToHa;
» W3Bagerte NNMKOBETE OT OTAENEHNETO 3a 6aTepun N NpoBepeTe CbAbPXKAHNETO UM:
PBKOBOACTBO 3a eKcnfoaraumsa 1 nogapbxka, Aeknapaumsi 3a CbOTBETCTBUE, rapaHLmo-
HeH cepTuduKar;
Batepum ¢ knemu;
1 6p. KOHEKTOp 3a 3apsgHO YCTPONCTRO.
B 3aBucumMocCT OT mMoaena, OTCTpaHeTe MeTanHMTe CKOOM MK cpexeTe NnacTMacoBUTE KOMaHw,
3akpensally MaluvHaTa KbM nanera.
CeaneTe mawmHaTa OT naneTa Cc NomoLLTa Ha HaKNOHeHa NIOCKOCT, KaTo s byTate Ha 3ageH xoa.
M3BageTte YeTkuTe OT CbOTBETHUTE OMAKOBKM.
lMouuncTeTe BbHLWHATa CTpaHa Ha MallnHaTa B CbOTBETCTBME C NpaBuniarta 3a 6e30nacHoCT.
Cnepn kaTo n3BagMTe MallmMHaTta, MOXe Aa MOHTUparte akymynatopHute 6atepun, BX. naparpadu
“AkymynaTtopHa 6atepus: noarotoBka“ M “AkymynartopHa 6arepus: MOHTaX M CBbp3BaHe” U da
MOHTMpATe CTPaHUYHUTE YEeTKN, BX. naparpad “[loamaHa - MOHTUPaHe Ha CTPaHUYHUTE YETKN .
Ako e HeobxoaMmo, 3anaseTe onakoBKaTa, Thbi KaTo MOXeTe Aa S M3nonssaTe NoBTOPHO 3a npea-
nasBaHe Ha MaluMHaTa npu NpPemMecTBaHe Unn nsnpawlaHe B peMOoHTHa 6a3a.
B npoTtuBeH cnyyan TpsibBa ga ce M3XBbpv B CbOTBETCTBME C AEMCTBALLOTO 3aKOHOAATENCTBO.

3axpaHBaluM aKkymyrnaTtopHu 6atepumn (Bepcusi ¢ 6atepus)
,D,Ba pas3nnyHn Buaa akymynaTtopHu 6aTepM|/| mMorat aa 6'bD,aT MHCTanMpaHun Ha Te3n MallnHU:

» [laHuepHu akymynaTopHu Batepumn: nanckeat nepmognyHa npoBepka Ha HUBOTO Ha enek-
Tponuta. I'Ipm HGOGXO,D,I/IMOCT Aa ce gonbriBa cCaMo aectunupada Boga A0 NoKpmMBaHe Ha
nnoyunTe; Aa He ce npekarnasa C JOoJINBAHETO (HaIZ-MHOFO 5 mm Hapg I'IJ'IO‘-WITe).

» [en-akymynatopHu 6atepuu: To3u BUA akyMmynaTopHu batepum He U3nckea nogapbxkka.

TexHnyeckute XapakTepucTukun TpFI6Ba Aa oTroBapAT Ha NoCo4YeHUTE B CbOTBETHATA f1aBa Ha Tex-
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HUYECKW XapaKTePUCTUKN Ha MalumHaTa. Ynotpebarta Ha Mno-TexKu akymynatopHu 6atepum Moxe
CEpPUMO3HO Aa 3acTpalln MaHeBpeHoCTTa 1 Aa AoBede 00 nperpssaHe Ha TAroBMs MOTOP, a akymy-
natopHute 6atepun ¢ No-HUCKa MOLLHOCT M TErmno U3NCKBaT No-4eCcTo 3apexaaHe.

Te TpsAGBa fa ce NoAabpXaT 3apedeHu, CyxXu U YUCTU 1 Bpb3KWUTe TpsAbBa Aa ca cTerHaru.

AKymynaTtopHa 6aTtepusi: noarotoBka
! ONACHOCT
Mo BpemMe Ha MOHTUpPaHe UNK KakBaTo MU Aa e noaapbXKKa Ha aKkymynaTopHu 6aTtepuu, one-
paTopbT TpsAbBa Aa HOCKM HeobxoauMMUTE NUYHU NpeanasHu cpeacTsa (pPbKaBuLK, ouuna,
rawepusoH U Ap.) 3a orpaHM4yaBaHe Ha puckKa oT 3nononyku. CtonTe aaney ot OTKPUT OrbH,
n3bsArsanmTe KbCu CbegMHEeHUsA Ha NnontcuTe Ha 6aTepusaTa, He NpeanU3BMKBaNTE UCKPU U He
nywere.
AkymynatopHuTe 6aTepmm 06MKHOBEHO Ce AOCTaBAT MbfHU C KUCENMHA 1 rOTOBM 3a ynotpeba.
MoHTupanTe akymynatopHuTte 6arepun Ha malumMHaTa (cnopeg onucaHarta no-gony npoueaypa).
lMpeou nyckaHe Ha MaluMHaTa B ekcnnoarauus, HarnpaBeTe MbpBO 3apexaaHe Ha baTepunTte. 3a
uenTta cnegsanTe ykasaHusiTa B naparpad “llogapbxka v 3apexaaHe Ha batepuute”.
AkymynaTtopHata 6atepus e 3anedaraH 6riok n npu HopmanHu obctoaTencTea GesonacHocTTa My e
rapaHTupaHa; B Masnko BEpOSTHUA Criydan Ha U3TU4aHe Ha TeYHOCT OT BaTepusiTa, He JOoKocBanTe
TEYHOCTTa U cnasBanTe criefHuUTe NpeanasHn MepKu:
P KOHTaKTbT C KOXaTa MoXe [a npeansBuka gpasHeHe; Aa ce n3amue ¢ Boaa U canyH.
» BouwsaHeTo MOXe Oa npeav3BUKa Apa3HEeHe Ha AuxatenHuTe nbTuwa; U3HeceTe
nocTpaganusa Ha OTKPUTO M NOTbpceTe MeaULMHCKA NOMOLL.
» KOHTakTBLT C ouMTe MOXe [a npeansBuka Apa3HeHe; He3abaBHO Aa ce uannakHaT obunHo
C BOAa B NpoObIPKEHNE Ha Har-mMarnko 15 MMHyTH, Aa ce NOTbpCU MeguLMHCKa NOMOLL,.

AKyMynaTtopHu 6aTepumu: MOHTaX U CBbp3BaHe
| OMNACHOCT
YBepeTe ce, Ye BCUYKU NpPEBK/IOYBaATENIN Ha NaHena 3a ynpasneHue ca B nonoxeHue “0”
(v3kn.).

YBeperte ce, ye Knemurte, 0603Ha4YeHu c ,,+“, ca CBbpP3aHU KbM NONOXUTENHUTE nontocu . He
npoBepsiBanTe 3apexaaHeTo Ha baTepusiTa Ype3 nogaBaHe Ha UCKpa.
MpuabpxanTe ce CTPOro KbM yKasaHUATa NO-A0IY, Tb1 KaTo KbCO CbeAUHEHMUE NMPU aKyMy-
natopHuTe 6atepumn Moxe Aa npeau3BUKa €KCNIO3Us.
lMoBaurHeTe kanaka KbM BofaHa Ha MalumMHaTa, BKapanTe akymyrnaTopHuTe 6atepun B OTAENEHNETO,

KaTo rm opueHTupaTe, KakTo e NocoveHo Ha vepTexa (Pur.3).

CnepnBaviTe pasnonoXeHMeTo Ha KabernuTe, MOCOYEHO Ha YepTexmnTe, N CBbPXKETE KNeMuTe Ha Ka-
6ena kbM nontcuTe Ha akymynatopute. OpueHTUpanTe KabenuTte KakTo € NOCOYEHO Ha YepTexu-
Te, 3aTerHeTe KNnemmute KbM MostoCuTE U M NOKpUMTE C Ba3eruH.

CnycHeTe kanaka B pabOTHO NOSIOXEHME.

KoraTo n3nonssarte malunHara, cnegBante MHCTPYKUMUTE NO-A0NY.
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! BAXXHO
Hukora He ponyckanTe NpeKOMepHO pa3pexaaHe Ha aKkymynatopHuTe 6aTepun, TbW KaTto
TOBa MOXe Aa r'M noBpeau HenonpaBuMo.
! AHOPOPMALINA
KoraTto akymynatopHaTta 6aTtepuMsa e MOHTUpaHa, BbBeaeTe B copTyepa Ha MaluMHaTa BMaa
Ha u3bpaHaTta GaTepuMsa M e3uKa Ha CbOOLWEeHUATa, U3BEeXAAaHW Ha Aucnnes; BX. rnasa
“TexHU4ecKo MeHH”.

AKymynaTtopHa 6aTepusi: aeMoHTax / nogMmsiHa /M3XBbpnsiHe
! ONACHOCT
Mpwu oTcTpaHABaHe Ha aKkyMynaTopHUTe 6aTepumu onepaTopbT TPsAOBa Aa HOCKM Heob6xoaUMU-
Te NUYHU npeanasHu cpeacTBa (pbkaBuuM, ouMna, rawepusoH, 3aWwuTHU oGyBKKU U Ap.) 3a
orpaHuM4YyaBaHe Ha pucKa OT 3/1I0NOoNyKW. YBepeTe ce, Ye BCUUYKM NPeBKIII0OYBaTeNN Ha NnaHena
3a ynpasrneHue ca B nonoxeHue “0” (u3kn.) 1 mawmHaTa e usknoyeHa. Ctoute ganey or oT-
KPUT Or'bH, U36AirBanTe KbCU CbeaUHEHUSA Ha NOMOCUTe Ha 6baTepunTe, He NpeaAnU3BUKBaNTe
MUCKpU U He nyweTe. NMpoueaupanTe No creaHUA Ha4YUH:
» PaseguHete knemute Ha kabena Ha akymynatopHaTa 6atepus OT nontcuTe .
» Ako e HeobxoanMO, OTCTpaHETe eneMeHTUTe 3a 3akpenBaHe Ha baTepusaTa KbM OCHOBaTa
Ha MalumHaTa.
» [loBgourHeTe akymynatopHaTta Gatepus OT OTAEeNeHMeTO C NOAXOASALWO nogeMHO obopya-
BaHe.
! ONACHOCT
AKymynatopHaTa 6aTtepusaTa, M3nosnizBaHa B Ta3u MallMHa, MOXe Aia Cb34aAe PUCK OT noxap
UM XMMUYECKU U3rapsiHus Npyu HenpaBuIIHO 6opaBeHe.
! AHOPOPMALINA
AKo ce Hanara nogmsiHa Ha aKymyrnaTtopHaTa 6aTepusi, o6bpHeTe ce KbM KBanudpuumpaH
TeXHUYEeCKU NepcoHa Unu Bb3roXeTe onepauumsaTa Ha CepBMU3eH LIeHTbP Ha Npou3BoaAUTENS.
! BAXXHO
MU3xBbpnanTe akymynatopHata 6atepuMs B CHLOTBETCTBME C MECTHUTe pasnopeadbu mnu
HOPMaTMBHMU aKToOBe.

N360p Ha 3apssaHOTO YCTPOUCTBO
! BAXXHO

Henopxopsio 3apsigHO yCTPOMCTBO MOXe Aia AoBeae Ao onacHU cutyauum! Mpu cbMHeHus

ce cBbpxeTe ¢ Bawua Tbproseu.
YBepeTe ce, Ye 3apsigHOTO YCTPOMCTBO € CbBMECTUMO C aKyMynaTopHuTe b6atepum 3a 3apexagaHe
(Bx. rmaea “TexHn4ecKo MeH”).
TpbOHU ONOBHM akymynaTopHu 6aTepun: NpenopbYBa Ce aBTOMATUYHO 3apsAHO yCTponcTBo. Ha-
npaBeTe cripaBka Npu Npou3BOAMTENS U B PbKOBOACTBOTO Ha 3apsifHOTO YCTPOWCTBO, 3a Aa no-
TBbpAMTE nsbdopa.
l'en akymynaTtopHu 6atepuu: fa ce U3nosnsea crneunanHo 3apsiaHO YCTPOMCTBO 3a TO3U TUM akyMy-
natopu.
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NMoproroBka Ha ABuratens ¢ BbTpewHo ropeHe (BEH3UNHOBA Bepcus)

|
>

HanbnHeTe peaepBoapa ¢ ropmso.
MpoBepeTe HUBOTO Ha OBUraTeNIHOTO Macro.

NMoaroroBka Ha xuapaBnnyiHuAa Kpbr (BEH3UHOBA Bepcus)

>

I'IpOBepeTe HMBOTO Ha Macs10TO B XunapassinyHata cucrema.

NMosauraHe u TpaHCNoOpTUpaHe Ha MallnHaTa

! BAXXHO

Bcuukun etanm TpAbBa Aa ce U3NbIIHABAT B JOOpe OCBeTEHO NoMelueHue, Npu npunaraHe Ha

Har-noaxoAswuTe 3a cCUTyaumaTa Mepku 3a 6e3onacHocCT.
OnepaTtopbT BUHarn Tpsibsa ga n3nonssa NIM4HU NpeanasHu cpencTaa.

TOBapeHeTO Ha MallnHaTa BbpXYy NpeBO3HO CpeacTBO TpFI6Ba Aa ce nanbJiHABa No crnegHnsd HavynH:

>

>
>
>

v

M3npasHeTe KOHTENHEepPa 3a oTnagbLUu.

OTtcTtpaHeTe baTtepumTe.

lMocTaBeTe MaluMHaTa Ha naneta u s 3akpeneTe C NacTMacoBW KOMaHW Unu cneumantm
MeTasiHm ckobu.

lMoBgurHeTe naneTta ¢ NOMOLYTa Ha BUIMYEH MOTOKAp U ro HaToBapeTe Ha MPEeBO3HOTO
CpencTBo.

3akpeneTe MaluMHaTa KbM NPEBO3HOTO CPEACTBO C BbXETa, CBbP3aHM KbM naneta n Kbm
camaTa MaluuHa.
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NMPAKTUYECKO PBHKOBOLOCTBO 3A ONMEPATOPA
! ONACHOCT
[da He ce BauwBaT oTpaboTeHuTe rasose. [la ce u3nonsBa Ha 3akKpuTo, camMoO Korato e
OoCUrypeHa agekBaTHa BeHTUNauusi U B NPUCHCTBUE HAa BTOPO NuLe, MHCTPYKTUPAHO 3a
Hameca B cfly4yan Ha OnacHOCT.
! ONACHOCT
He mn3nonsBante mawmHata 6e€3 KOHCTPyKLUMA 3a 3awmuTta ot nagawm npeametu (FOPs) B
30HU, KbAETO onepaTopbT MOXe Aa 6bae 3acerHart oT nagawm npegmMeTu.
! ONACHOCT
Mpean pa 3anoyHeTe paboTta, crnoxere nMpecTUnka, wWNeModgoHU, Hennb3rawm ce
BOOOYCTOMYMBM OOYBKM, Macka 3a 3aliuTa Ha guxaTenHuTe NbTUWA, pbKaBULU U OpYyrU
npeanasHu cpeacTBa, Cbobpa3Ho paboTHaTa cpeaa.
! BAXXHO
MawwuHaTta TpsabBa Aa ce M3nonsBa caMo BbPXY CyXU NOBbLPXHOCTW.
! BAXXHO
Hukora He ocTaBAMTe MawuMHaTa 6e3 Hag30p UM NapKMpaHa, ¢ KN4yoBe 3a 3ananBaHe Ha
rmaBHUA NpeKbCBa4v U ¢ 0cBOOOAeHa NapKUHI cnupayka.
! BAXXHO
Mpun uncreHe He cbOMpaNTe KOHUU, BbXKeTa, peMbLUn, Boga Uu Apyru Te4HOCTW.
! BAXXHO
3a aa ce nsberHe noBpexaaHe NOBbLPXHOCTTA Ha NOYMCTBAHUA NOA, He OCTaBAWTE YeTKUTe
ha ce BLPTAT NpU HeNnoABMXKHA MaLLUHa.
! AHOPOPMALINA
Ha Bceku 30 MmuHyTK paboTta TpsibBa Aa ce BKno4Ba OyToHa Ha cucTtemarta 3a U3TbpCBaHe
Ha dunTbpa 3a 30 ceKyHaM, 3a Aa ce NOYUCTU cMyKaTenHusa cunTbp. Mo Bpeme Ha Ta3u
onepauus BCMyKaTeNMHUAT BeHTUNAToOP ce u3Knio4vsa aBTomatu4Ho (Bepcus ¢ akymynatopHa
Gatepwus).
! AHOPOPMALINA
3a pga nocTurHeTe [oo6bLP pesynTart, No Bpeme Ha paboTa nanpasBanTe 4eCTO KOHTENHepa 3a
oTnagbuM U NoaabpXKanTe YMCT hUNTbPa, KaTo ro pasTbpcuUTe Ypes crneuunanHara cucrtema.
! AHOPOPMALINA
MawwuHaTta e cHabaeHa CbC CEeH30p 3a NPUCHLCTBME, KOUTO AONYyCKa 3ananBaHeTo U, caMo
aKko onepaTopbT € B NpaBUSIHO pabOTHO NONoOXeHue; YCTPONCTBOTO CnNMpa MaliMHaTta npu
CTaBaHe Ha onepartopa OT cegarnkara.
! AHOPOPMALINA
Mpu Hanu4yme Ha 06eMHU 1 nekn npeamMeTU (xapTma, onmo 1 Ap.), BKIOYeTe noBauraya Ha
Knanara.
! AHOPOPMALINA
AKo usnonsBaTte MaliMHaTa 3a NbPBU NbT, HUE MpenopbYBaMe NbLPBO Aa A usnpobBaTe
BbpXy OOWMpHa MNOBBLPXHOCT 0e3 npenAaATcTBUA, 3a Aa npuaobuete Heobxoaumara
npepcraBa 3a Hesl.

NMoaroroBka Ha mawuuHaTa 3a pabora
Mpean 3anoyBaHe Ha paboTa, npoueanpanTe KakTo creaBsa:
» T[lpoBepeTe HMBOTO Ha 3apsiga Ha OaTtepumuTe (ako e HeobxoauMmo, 3apefete), a npu
BepcuaTa Ha 6eH3nH NpoBepeTe Aanu ce Hanara AoNblBaHe Ha pe3epBoapa 3a ropumBeo.
» YBeperTe ce, Ye KaceTarta 3a oTnagbLUu € npasHa, B MPOTUBEH Cry4van s U3npasHeTe.
» KauyeTe ce Ha MawwmHaTa W perynupante cefankara crnopes CBOUTE U3NCKBaHMWS, KaTo
n3nonaeaTte nocTa nog cegankara.
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OpraHu 3a ynpaBneHue Ha Bepcusita ¢ aKkymyrnaTtopHa 6atepus
» [legan 3a GnokuMpaHe Ha cnupadkaTa
(Pur4-Mos.2): npu HaTUCKAHETO MY
eHOBPEMEHHO C paboTHaTa cnupadka

TOW A BNOKMpa 1 Taka BKIOYBA NAPKUHT
cnupadykaTta. 3a ocBoboxgaBaHe Ha
MapKuWHI CNnpadkaTa HaTMCHeTe negana

Ha paboTHaTa cnupadka, KOATO Lie
3agencTtsa negana 3a 6GrnokupaHe Ha
cnupaykaTta B HepaboTHO NoMnoXxeHue.

» [legan Ha paboTHaTa cnvpadka (Pur.4-
M03.3): HaTUCKaHeTO Ha TOo3u nean
cnvpa mawmHaTta no Bpeme Ha pabora.

» [legan 3a noeguraHe Ha knanaTa
(Pur.4-Mos.4): wn3nonseanvte  TO3U
negan npu cbbupaHe Ha o6emMHU, HO
nekn oTnagbuu; npenopbyBaMe fa He
ro AbpXXWUTE HaTUCHAT, ako He e HeobxoaMMmo.

» [legan Ha akcenepatopa (dwr4-MMos3.5): c
HaTUCKaHETO Ha TO3u nefan ce perynvpa CKopocTTa
Ha MalunHaTa. AKO Npu BKMAKOYEHa MaluvHa neganbT
Ha akcenepaTtopa ce OCTaBW OTMyCHaT 3a Mnoseye
OT TPU CeKkyHAW, MalumHata Bnu3a B pexum “AUTO
POWER-OFF”, Bcu4kn pyHKLMM Ha MalluHata ce
M3KMOYBaT M Ce BKMKYBAT OTHOBO MpM CrieaBalloTo
HaTuckaHe Ha akceneparopa. BwbamoxHO e
aKTMBMpaHe/geakTMBMpPaHe U KOpuUrMpaHe BpeMEeTo
Ha akTmBumpaHe Ha pexuma “‘AUTO POWER-OFF”
ype3 “TexHN4eCcKoTO MEeHHo”, .

» JlocT 3a ynpaBneHve Ha [OAcHa W naBa
cTpaHudHa 4etka (Pur4-Mos.1): npwm \
CnyckaHe Ha focCTa CTpaHW4yHaTa 4eTka ]
3aema paboTHO NonoXeHue 1 3ano4sa ga ce
BbPTU; NPW BOUraHe Ha NocTa, CTpaHu4HaTa
yeTka cnupa.

» JlocT 3a ynpasneHne Ha OCHOBHaTa 4eTka
(Pur.5-Mo3.1): Nnpu NpemecTBaHe Ha nocta
Hanped, OCHOBHaTa 4eTka 3aema paboTHO
MonoXeHne u 3anoyBa fa Ce BbpTu; 3a
cnupaHe Ha 4eTkata cneq anKmquaHe\ //
Ha paboTta, TpsabBa ga npemMmecTuTe nocTa
B Ha4yanHOTO MYy MOMOXeHWEe; NpW BKMYBAHE Ha OCHOBHATa 4eTKa, ce BKM4YBa U
3aCMYKBaHETO.

» byTtoH-reba (Pur.6-Mo3.1): B cnyyar Ha HeobxoaMMOCT MnM HemnocpeacTBeHa ONacHOCT
TO31 BYTOH U3KMYBa BCUYKM (DYHKLMM Ha MalumHaTa, KaTo NpekbeBa AUPEKTHO N3TOYHWUKA
Ha 3axpaHBaHe Ha MawwuHa. [Mpegn ga BbpHeTe OGyTOHa B HayanHO MOMOXEHWe, He
3abpaBanTe Oa W3KIMIOYMTE BCUYKM BKIIOYEHW (YHKUMW (CTPaHUYHU 4YeTKU, OCHOBHA
yeTka).

» KoHTakT 3a 3apsgHo yctponcTteo (Pur.6-103.2): Bxoa 3a 3apexpaHe Ha akymynaTtopHuTe
batepuun.
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» JlocT 3a o6pbLiaHe Ha KaceTaTa (rOpHO pa3ToBap-
BaHe) (Pwur.7): npu nsgbpneaHe Ha focTa, kacetaTa
ce 3aBbpTa 1 M3CUMNBa CbAbPXaHUETO CU.

» [Oucnnen (®wur.8-Mo3.1): nokasBa CbLCTOAHMETO Ha
ocTaTbYHUA 3apsag Ha batepunte, 3paseH B NpoLeH-
TW, CUMBONUTE Ha aKTUBHUTE (PYHKLMM, ,HacoBn Bpo-
A4“ Nnokassa U3MonN3BaHETO Ha MallMHaTa B Yacose, U
anapmuTe; BX. rmaea “Anapmu Ha aucnnes’”.

» ByToH meHio (Pur.8-M03.2): npu BepcusTa Ha Gate-
pun nma pyHKUMM camo B “TexHnyecko MeH” , a npu
Bepcusta Dual Power nokassa paboTH/UTe YyacoBse Ha
ABr.

» [peBkniouBaTen 3a BAUraHe U crnyckaHe Ha kacerarta (®wur.8-103.3): no3sonsisa nosau-
raHe UnNu crnyckaHe Ha KaceTaTa 3a oTnagbLy.

» [lloTteHumMomeTbp 3a ckopocT (Pur.8-Mo3.4): no3sonsiBa perynupaHe Ha MakcumarHaTa
CKOPOCT Ha MaluuHara.

» [peBkniouBaTen Ha nocokata Ha ABwxeHue Hanpepn (Pwur.8-Mo3.5): npu 3aBbpTaHe Ha
TO3W NpeBKoYBaTern ce u3bupa nocokara Ha ABUXEHUEe Ha MalumHaTa.

» [naBeH npekbcBay (Pur.8-M03.6): BkNtoYBa/M3KMOYBA BCUYKM DYHKLUMKW HA MalumMHaTa.

» bByToH 3a 3ByKkOBa curHanusauus (Pur.8-Mo3.7): Bknioysa 3BykOBaTa curHanusaums.

» [peBkniouBaten Ha cBeTnUHU (Pur.8-Mo03.8): Nno3BonsaBa BkMYBaAHE U U3KNIOYBAHE Ha
ceetnuHuTe (OMNMUNA)

» bByTtoH 3a 3acmykBaHe (®wur.8-03.10): Bknio4Ba 1 M3knO4Ba 3ac-

MYKBaHeTo. 29

» bByToH Ha cucTtemaTa 3a U3TbpcBaHe Ha huntbpa (Pur.8-Mos.11):

no3Bonsiea C eQHO MPOCTO ABMXeHWe unTbpbT Aa Cce noaabpxka

B MAeanHo CbCTosAHME, 3aapbXTe ro HatucHat 3a 30 cekyHau. lMpwu

BKNIOYBaHE Ha MOTOpa Ha cucTemarta 3a M3TbpcBaHe, aBTOMaTU4-

HO Ce M3KNYBa CMYyKaTEMHUAT MOTOP U cnvpa TaroBuaT motop. OT

“TexHn4yeckoTo MeHK” MOXe Aa ce BKITYN PyHKUMATa “aBTOMaTUYHO

N3TbpCBaHe Ha punTbpa”; NPU N3TUYaHE Ha 3a4adeHOoTOo B TeXHUYe-

CKOTO MEHI0 BpeMe, nocrneoBaTenHOCTTa Ha MNOYUCTBaHE Le ce U3- ———

NbIIHABA aBTOMAaTMYHO OT MalUMHara. 04—‘1
» bByTOoH 3a pa3pelwaBaHe Ha noBAuraHe M cnyckaHe Ha KaceTta ]

(Pwur.29-Mo3.1): egHOBpPEMEHHOTO M3MON3BaHe Ha To03n ByTOH C npe-
BKITlOMBaTens 3a noeAuraHe u criyckaHe Ha KacetaTa nossonsisa ABu-

XXEeHUeTo 1.

/
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PaGoTa Ha BepcusiTa c akymynatopHa 6atepus

V VVVVVYYVY VYVY

CepgHete Ha cepankarTa.

lMocTaBeTe rnaBHWs NpekbeBay B nonoxexve “17.

MpoBepeTe Ha aucnnest ganu Gatepunte ca HambiHO 3apefeHu; B NMPOTUBEH cryyaWn
Tpsbea Aa rv 3apeguTe, BX. naparpad ‘[Mogapbxka u 3apexaade Ha batepunte”.
N36epeTe ¢ npeBktovBaTenNsi NocokaTta Ha ABWXKEHME.

OcBobogete NapKuMHI cnupayvkara.

CnycHeTe cTpaHu4HaTa yeTka.

CnycHeTe ocHOBHaTa YeTka.

HatucHeTe negana Ha akcenepartopa v 3anoyHeTe paboTa.

Ako ce Hanara cbbupaHe Ha 0GeMHW nNpeameTn, HaTUCHETe nejana 3a MoBAuraHe Ha
Knanata.

KauyecTtBoTO Ha paboTa 3aBUCK OT YMcTOTa Ha UNTbpa; NpenopbYyBaMe cuctemara 3a
N3TbpCcBaHe Ha (uNTbpa Aa Ce BKIOYBA B 3aBUCMMOCT OT cpefarta, B KOATO paboTu
MaluvHarTa. 9

OpraHu 3a ynpaBneHue Ha Bep- \

cusiTa Ha 6eH3uH

>

Nepan 3a  GnokupaHe  Ha
cnupadkata (Pur.9-Mo3.2): npwm
HaTUCKaHeTO My eOHOBPEMEHHO
C paboTHata cnupayka TOM 4
Gnoknpa 1 Taka BKIHOYBa NapPKUHT
cnupadykaTta. 3a ocBoboxagaBaHe
Ha NapKUHI Cnupadkara HaTUCHeTe
negana Ha paboTHaTa cnvpadka,
KOSATO LWe 3ajenctBa negana
3a b6nokvpaHe Ha cnuvpadvkata B
HepabOoTHO NONOXeHue.

Mepan Ha paboTHaTa cnupayka
(Pnr.9-Mo3.3): HaTucKaHeTO Ha
TO3W negan cnupa MawmnHarta rno Bpeme
Ha paborTa.
Megan 3a noBauvraHe Ha kKnanata
(Pur.9-Mos.4): n3nonssante TO3U
negan npu cbbupaHe Ha o06emMHM, HO
nekn otnagbun; npenopbyBame [Aa
HEe ro ObpPXWTe HaTUCHAT, aKko He e
Heobxoanmo.
MNepan 3a m3bupaHe Ha nocoka (Pur.9-
Mo3.5): npu HaTuckaHe Ha negana
ce u3bupa nocokata Ha [OBWXKEHUE U
CbOTBETHaTa CKOPOCT; MpW HaTMUCKaHe
HaJACHO MallvHaTa ce OBWXW Harnpe[,
npv HaTUCKaHe HanNsBO MallnHaTa ce ABWXM Ha3ag.

JlocT 3a ynpaBneHue Ha AdcHa u nsiBa cTpaHudHa Yetka (Pur.9-Mo3.1): npu cnyckaHe Ha
nocTa Ha CTpaHu4yHaTa 4yeTka yeTkata 3aema paboTHo nonoxenue. [Npu pabotew OBl
yeTKaTa BUHArM ce BbpTW KakTo B paboTHO, Taka 1 B HepabOoTHO NOMoXeHue.

JlocT 3a ynpaBneHne Ha ocHoBHaTa 4eTka (Pur.10-M103.2): npu npemecTBaHe Ha nocTta
Hanpen OCHOBHAaTa 4eTka ce npemectsa B paboTHO nonoxenwe. Mpu pabotew, OBl
yeTKaTa BUHArM ce BbpTW KakTo B paboTHO, Taka 1 B HepaboTHO MOMoXeHue.

Jloct 3a oTBapsiHe Ha 3acmykBaHeTo (Pur.10-Mo03.1); oTBaps unu 3aTtBapsa NpUMTOKa Ha
Bb3yX 3a 3aCMyKBaHe Ha npaxa.

JNocT 3a paseguHaBaHe Ha moTopa (Pur.10-M03.3): 3abpaHsaBa BCUYKM PYHKLUMU, CBBbP3AHU
C MOTOpa, No BpeMe Ha 3anansaHe.
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Bavnac 3a aBapuiHo npemectBaHe (Pwur.11-Mo3.1):
npyM HeobXoOMMOCT MO3BOMISIBA NpemMecTBaHe Ha
MalumHaTa npu mnsknodeH OBl MNMpemecTeTe nocta B
yKasaHaTa nocoka, 3a fa ocsoboguTe nomnara.

Noct 3a obpbwaHe Ha kacetata (fOpHO
pastoBapBaHe) (Pur.7): npu n3gbprnBaHe Ha focTa,
KaceTaTa ce 3aBbpTa U U3CUNBa CbAbPXKaHNETO CU.
BytoH-reba  (Pur.12-Mos3.1): B cnyyam Ha
HeobX0AMMOCT UNN HeNnoCpeacTBEHa ONACHOCT TO3M
ByTOH M3KMNYBa BCUYKM (PYHKUMM Ha MaluMHaTa,
KaTo npekbCBa AMPEKTHO M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe
Ha MaluuHa.

Craptep (®Pur.13-Mo3.1): noct 3a akTMBMpaHe Ha
Bb3ayxa 3a 3anansaHe npu ctyaeH motop (BEPCUA
HA BEH3UWH).

ByToH Ha cuctemata 3a M3TbpcBaHe Ha uUNTbpa
(Pur.13-Mo3.2): no3sonsBa C €4HO NPOCTO ABMXEHME
GpuUNTLPBLT Aa ce nogabpxa B maeanHo CbCTOSAHME,
3agpbxTe ro HatucHat 3a 30 cekyHau, kato npegu
TOBa CrpeTe MpUTOKa Ha Bb3gyX 3a 3acMyKBaHe Ha
npaxa ot ,Jlocta 3a oTBapsiHe Ha 3aCMyKBaHETO".
MpeBkntouBaTen 3a BAMraHe M CryckaHe Ha KaceTtaTta
(Pur.13-MNMo3.3): no3BonsiBa noeauraHe W crnyckaHe
Ha KaceTaTa 3a oTnagbLu.

BytoH 3a 3BykoBa curHanusaumsa (Pur.13-Mo3.4):
BKITHOYBA 3ByKOBaTa CUrHanm3auus.

MmaeeH npekbeBay (Pur.13-IM03.5): BkNouBa/M3kno4YBa
BCUYKN (PYHKUMM HA MalunHaTa.

WMHovkatop 3a Hanunune Ha HanpexeHue (Pur.13-

11

\

M03.6): noka3Ba NpaBUNHOTO HaMNpPeXeHWe B enekTpuyeckaTa Bepura.
Yacosu 6posay (Pur.13-M03.7): nokasea paboTHMTE YacoBe Ha MaluMHaTa
Jloct 3a perynupaHe obopotute Ha asuratensa (Pur.13-M03.8): nossonsiBa perynupaHe

obopotute Ha [BT.

MpeBkntoyBaTten Ha cBeTnMHM (Pur.13-M03.9): no3BonsaABa BKOYBaAHE M U3KIHOYBAHE Ha

ceetnuHuTe (OMNMUNA)




CurHaneH uHgukatop “macno” (Pur.13-Mo03.10):
npobrnem C HandraHeTo Ha MacnoTo Ha
asuvratensi.

BytoH 3a paspewaBaHe Ha noBauraHe
M cnyckaHe Ha Kkaceta (Pwr.29-Mos.1):
€0HOBPEMEHHOTO M3MNoNn3BaHe Ha To3u BYTOH C
npeBKritoYBaTens 3a nosauraHe u crnyckaHe Ha
KaceTaTa no3BonsBa OBUKEHNETO W.

/

3 4 5
!
=11 & N s
5
j
1
\ \
7 6
y,
BG 24



Pabora Ha BepcusiTa Ha 6eH3UH

\AAAA 4

CepnHeTte Ha cepankara.
OcBobopeTte napkunHr cnupadkara.
lMpemecTeTe nocta 3a perynupaHe Ha obopoTtuTe B nonoxeHne START
M3obpnante nocta CTAPTEP.
lMpemecTteTe nocta 3a paseanHaBaHe Ha asuratenst B nonoxeHne 1-START-POSITION n
ro 3agpbXTe, LOKATO Ce 3a4eNCTBa KOHTaKTHUAT Koy B nonoxeHne START.
! BAXHO

[a He ce u3nonsBa cTapTepa NoBeYe OT NeT ceKyHAu 6e3 npekbcBaHe. AKO ABUraTensT He
3ananu, oTnycHeTe KOHTaKTHUA KIMIoY U U34yakanuTe OKOMO AeceT CeKyHOu, Npeau oTHOBO Aa

>
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3agencTBaTe cTaprepa.
Mpw 3ananBaHe Ha ABuraTensd, ocTaBeTe KOHTaKTHUS Kitod B nonoxeHne ON n ocsoboge-
Te NocTa 3a paseguHsiBaHe Ha ABuratens.
HaTtucHete negana 3a M300p Ha NOCOKAa: NMPU HaTUCKaHe HaOsCHO MallMHaTa ce ABWXKM
Hanpea; Npu HaTUCKaHe HaNsBO MallMHaTa ce OBWXM Ha3ag.
CnycHeTe cTpaHn4HaTa 4eTka.
CnycHeTe ocHoOBHaTa 4eTKa.
BkntoueTe cmykaTenHusi BEHTUNATOP Ypes NlocTa, KaTo perynMpare nputoka Ha Bb3ayx 3a
3acMyKBaHe Ha npaxa.
Ako ce Hanara cbbupaHe Ha oO6eMHU MpeamMeTu, HaTUCHETE nedana 3a NoBauraHe Ha
Knanarta.
KauyecTtBOoTO Ha paboTa 3aBMCKM OT YMCTOTa Ha pUNTbpa; NpenopbyBame cucTemarta 3a
N3TbpCBaHe Ha UNTbpa Aa ce BKMYBA B 3aBUCMMOCT OT cpeaaTta, B KosiTo paboTtn ma-
LuMHaTa.
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MsnpasBaHe Ha KaceTa 3a oTnaabuu C AONTHO pa3ToBapBaHe
! BAXHO
OnepauusTa 3a usnpasBaHe Ha KOHTelHepa 3a oTnagbLM BMHarn TpsibBa Aa ce 3nbJIHABA C
Macka 3a 3almTa Ha guxaTeriHuTe NbTuwa, 6e3 Aa ce cBasns No Bpeme Ha onepauusaTta
! BAXHO
MNpeaun pa n3npasHuTe KOHTEMHEpa 3a OoTNaabLM, BKIOYETE CUCTEMaTa 3a U3TbpPCBaHe Ha
¢unTbpa 3a 30 cekyHau, 3a Aa ce NOYNCTN PUNTHLPBT
» Ocobogete 3aknioyBalLmst MEXaHU3bM Ha kaceTaTa (Pur.14).
» W3gbpnanTe 3agHaTta KaceTa, KaTo U3nomnsearte cneumnanHata gpbxKa.
» M3Ternete kaceTaTa c NOMOLLTa HA MOHTMPAHUTE Ha Hes Konerna Ao MACTOTO 3a CbbupaHe
Ha OTNagbLM U M3cuneTe CbabpPXKaHNETO .
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M3npa3BaHe Ha KaceTa 3a oTnaabLM C FOPHO pa3ToBapBaHe

! BAXHO
Onepauusita 3a M3npa3BaHe Ha KOHTEWHepa 3a oTNaabLM BUHArn TpsbBa ga ce U3nNbrHABa C

Macka 3a 3alMTa Ha guxaTtenHuTte nbTUwa, 6e3 Aa ce cBans No Bpeme Ha onepauusTa

! BAXHO

MNpean na vsnpasHuUTe KOHTEMHepa 3a oTnaabUM, BKIKOYEeTe cUCTeMaTa 3a U3TbpcBaHe Ha
¢duntbpa 3a 30 cekyHAU, 3a Aa ce NOYUCTU PUNTHLPDBT.
! AHOOPMALIUA
Mpw oTBapsiHe Ha KOHTeNHepa 3a oTNaabLM Ce U3KNYBAT BCUYKU hyHKLUM Ha MalLUHaTA.
» [loBgurHeTe KaceTaTta [0 XenaHata BUCOYMHA, KaTo ObpXuUTe HaTucHat ByToHa 3a paspe-

waaHe (Pur.29-Mo3.1) n gencrearte ¢ npeskntoysarens (dPur.29-03.2).
M3gbpnanTe nocTta 3a 3aBbpTaHe Ha kaceTaTta 1 u3cuneTe CbabpXXaHneto n (dur.7).
3aBbpTeTe KaceTaTa 40 XOPU3OHTANHO NOMOXeHUe.
CnycHeTe kaceTata, KaTo AbpXuTe HatucHaT B6yToHa 3a paspelwwaBaHe (Pur.29-Mo03.1) un

vvyy

Aencteare c npesknoyBatens (Pur.29-M03.2)

Kpan Ha paGoTta

! AHOOPMALIUA

U3TbpceTe ounTbpa Npu NpUKnoYBaHe Ha paboTa

anI npukKkn4BaHe Ha pa60Ta M3KI4eTe MallnHaTa OoT rmaBHUA npekbcBad, BOUrHeETe CTpaHN4YHU-
T€ YETKN N OCHOBHATAa Ye€TKa U BKITIOYETE NAapPKUHI CrinpadvKkara.

I'IpemeCTBaHe Ha MallnHaTa, KoratTo He € B ,qeﬁCTBVIe
3a ga npemectuTe MalluHaTa, U3NbrHETe CregHUTe onepaumm:

» BaurHete cTpaHU4HUTE YETKN.

» BpurHeTe ocHOBHaTa 4eTka.

» WN3bepeTe nocokaTa Ha OBUXEHUE.

» HartucHeTte negana Ha akceneparopa.
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NMPEONA3EH TEPMOCTAT (Bepcusi c 6atepus)
npe,El,I'IGSHMFIT TEPMOCTAT Ce€ HaMupa B NMOKA3aHOTO MOJTIOXKEeHUEe.
AKO Bb3HUKHE noXap B KacetaTta 3a oTnaabuun, TepMOCTaTtbT Cnnpa CMyKaTernHuAa BEHTUNATop,
cnen KOeTo npoabInKeTe KakKTo crieaBa:
» npemecTeTe MawnHaTa Ha 6e3onacHoO MSCTO.
> OTBOpPETE KaceTaTta 3a oTnagbLUn N OTCTPaHETE N3TOYHMKA Ha TOMJIMHA.

NMPEONA3EH TEPMOCTAT (Bepcusi Ha 6eH31H)
I'Ipe,u,nasHm;lT TEPMOCTAT Ce€ HaMupa B NMNOKaA3aHOTO MOJIOXKeHne.
AKO BBb3HUKHE noXap B Kacetata 3a OoTnaablu, TepMoCTaTbT Chnuvpa MalluHaTta, cnen KOeTo
npoabJIKeTe KakKTo crieaBa:
> OTBOpPETE KaceTaTta 3a oTnagbLUn N OTCTPpaHEeTE N3TOYHMKa Ha TOMNJINHA.
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NEPMOON HA BE3NENCTBUE

AKO HAMa Aa u3nonseaTe MaluMHaTa NPOABbIPKUTENHO BpeEME, U3NBbIHETE CNEAHUTE YKa3aHUs:
M3npasHeTe KOHTENHEepPa 3a oTnagbLu.

MouncTteTe cMykaTenHus unTbP.

M3knodeTe MalmHaTa oT 3axpaHBaHETO.

3apepneTe HanbNHO akymynaTtopHuTe 6atepun, npegu aa rv npubepete B cknaga. Mpwv no-
NPOABLITKUTENHN Nepuoamn Ha GesgencTeme Tpabea aa ocurypute M peaoBHO MEXOUHHO
3apexgaHe (Han-marnko BegHbX Ha ABa Meceua), 3a Aa ce nogabpxart 6arepumte nocTo-
SIHHO Ha MakcuMarneH 3apsg.

\A A A/

! BHUMAHWUE
AKo He ce ocuUrypu pefoBHO npesapexaaHe Ha akymynaTopuTe, MMa ONacHoOCT Aa ce nospe-
AAT HenonpasuMO.
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UHCTPYKLINUA 3A NOOOPBXKA
! ONACHOCT

He wm3BbpwBanTe onepauuu 3a nogapbXka, 6e3 npeABapuTeNnHO [a CTe U3KMKYUIU

GaTepuuTe M Aa cTe U3BAAUNU KOHTAKTHUSA KITHOY.
Mopnpbxkka Ha eneKkTpuyeckaTa Bepvura U BCUYKU APYrM AEAHOCTU, KOUTO He ca M3PUYHO
crnoMeHaTu B TOBa PbKOBOACTBO TpsibBa Aa ce M3BbLPLUBAT CaMo OT cneLluanuampaH nepco-
Han, B CbOTBeTCTBME C AeACTBALLOTO 3aKOHOAATENICTBO NO 6€30MacHOCT U KaKTO € ONucaHo

B PbKOBOACTBOTO MO NoaapbXkKa.

NMopaptbXkka - ooWwm npaBuna
PenoBHaTta nogapbxka M CNa3BaHETO Ha yYKa3aHUATa Ha NPOM3BOAUTENS rapaHTMpaT BUCOKa Npo-
N3BOAUTENHOCT M NO-ObbI TEXHOSTOMMYEH XMBOT HA MalLMHaTa.
Mpn nouncTBaHe Ha MalumMHaTa BUHaru npunaramte cnegHuTe MepKu:
» UN3barsanTe ynotpebarta Ha BOOOCTPYWHN NOYMCTBALLM MaLUMHKU. B enekTpruyeckoTo oTae-
fieHne unm MoTopuUTE MOXE Aa NPOHMKHE BOAA, KOATO Aa Aoseae A0 noBpeaa Uin puck ot
KbCO CbeANHEHNE;
» [la He ce u3nonsea napa, 3a Aa ce u3berHe TonnMHHA AedopMaumst Ha nnacTmacoBuTe
yacTu;
» [la He ce m3nons3BaT BbIMEBOAOPOAN UNN Pa3TBOPUTENN, Tbi KaTo MoraT Aa nospensT
Kanauute u ryMeHuTe 4YacTu.

NMogmsHa - MOHTUPaHe Ha OCHOBHaTa 4YeTKa
! OMMACHOCT

Onepauvaa Aa Cce n3BbpLliBa C U3KrNrwY4YeHa MmallnHa n uaBageH KOHTAKTeH KIko4
3a nogmsiHaTa Ha OCHOBHaTa 4eTkKa, npou,ep,mpalhTe KaKTO cnenBa:

» OrtBopeTe BpaTu4kaTta oT fsiBarta cTpaHa Ha MallnHaTa, KaTo pa3BueTe pbKoxsaTkara.

» PasBuinTe TpuTe KonyeTa, KOUTO NpuabpXKaT Kanaka Ha oTaeneHneTo 3a JYetkata (Pur.15).

» Caanere kanaka Ha otTaeneHuneTo 3a yetkara (Pur.16).

» W3Bapgete yeTtkaTa (Pur.17).

» l3BageTe npexogHWKa OT CcTebrnoTo Ha 4eTkaTa M ro MocTaBeTe Ha HoBaTa 4YeTka, KaTo
3anasuTe nocokaTa Ha HakrioHa Ha Kocbma (Pur.18).

» [loctaBeTe npexodHVKa v BKapaWTe HoBaTa 4eTka, KaTto ce yBepuTe, Ye NPexoaHUKbT e

BIA3bJ1 B 3aABWXKBalllaTa rnmaBnHa. MOHTMpaVITe OTHOBO Kanaka Ha OoTAerieHMETO 3a 4eT-
KaTta C noMoulTa Ha Kon4yeTtaTa, Kato U3nb/iIHUTE rOpHUTE onepaunn B o6paTeH pea.
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PerynupaHe Ha ocHOBHaTa 4yeTka
OcHoBHaTta 4eTka € OT CbLLEeCTBEHO 3HayeHne 3a fobpaTa epeKTUBHOCT Ha MalunHaTta. MNpasunHo-
TO Vi perynumpaHe rapaHTupa noCTUraHeTo Ha OTMMYHU pe3ynTaTi 38 MUHUMarHO BpeME.
KaTo ce nma npegsua, 4e MalumMHata ce JOCTaBsi C BCUYKN HACTPOWMKKM, perynupaHe e Heobxoanmo,
KoraTto yeTkaTa ce usHocwu. [Npoueavparite kKakTo cneasa:

» Passunte pbkoxsatkata (Pur.19).

» Bwbprerte npeBkntoyBaTensi obpaTHO Ha YaCOBHMKOBATa CTpesika, 4oKaTo 3aceveTe 0TBOpa

3a 3akpernBaHe pbkoxsaTtkaTa (Pur.19).

» 3aBunte pbkoxeatkata (Pur.19).

19

4 R

N J

nO,EI,MFIHa - MOHTUPAHEe Ha CTPaHNYHUTE HYeTKHU
! OMMACHOCT
OnepauusTa Aa ce U3BbLPLUBA C U3KIMOYEHA MalUVHa U U3BaAeH KOHTaKTEeH KoY

3a yrnecHeHwue npu TpaHcnopTa, CTPaHUYHUTE YETKM HEe Ca MOHTMPaHW Ha MaluvHarTa.
3a ga MoHTMpaTe CTpaHUYHUTE YETKW, NpoLeampanTe KakTo creasa:

» BpurHete cTtpaHuyHuTe YeTkn (Pur.30).

» Passunte 6onta Ha 3agBwXKBaLLMA Ban Ha CTpaHuMyHata vyetka (Pur.20).

» Caanerte npeanasvtens Ha LUNOHKaTa.

» [loctaBeTe yeTKkaTa, B KOMMNIEKT C hnaHeua, Bbpxy 3aaBmxkeBalums Ban (Pur.20).

» 3aBunte ocuryputenHusa 6ont (Pur.20).
Mpu cMAHa Ha 3HOCEHUTE CTPaHWYHWN YETKKU, MOBTOPETE ONMUCaAHUTE NO-rope onepauun.
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PerynupaHe Ha CTpaHUYHUTE YETKMU
! BAXXHO

He paboTteTte 6€3 MOHTUPAHU YeTKWN.
CTpaHuyHaTta 4yeTKka Crnyxu 3a HacouBaHe Ha CbbpaHuTe OTNagbuUu KbM LEHTbpa Ha MaluvHaTta.
OnTuManHOTO NONOXeHMe 3a NOCTUraHe Ha TOBa € YeTKUTe Aa OoKocBaT nofda. AKo xenaete ga
yBENUYMTE UNM HaManuTe HaTUCKa Ha YyeTkara, npoueavpanTe KakTo crneasa:
lMpemecTeTe CTpaHUYHUTE YETKMN B paboTHO nonoxeHue (dur.21).
PasBuinte gBaTa perynupoBbYHM BUHTA NOA4 pbKoXBaTKaTa 3a BauraHe Ha vyeTkarta (dur.22).
PerynupaiTe 4yetkata pbYHO B XeNaHOTO NOSOXeHNe.
3arterHeTe perynmpoBbyHUTE BUHTOBE (DUr.22).

BbpHeTe CTpaHNYHNUTE YETKM B HEPAOOTHO MOMOXEHNE.

VVVYVYY
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NMogmsHa - MOHTUPaAHE - NOYNCTBAHEe Ha CMYKaTeJiTHUuA (*)M.HT'bp

! ONACHOCT
Onepauusita Aa ce U3BbPLUBA C U3KITHOYEHA MallMHA U U3BafEeH KOHTaKTEeH KoY
®uNTLPBLT € KOMMNOHEHT OT MbPBOCTENEHHO 3HAYEHNE 3a NpaBuHaTa paboTa Ha MaluMHaTa.
lMpaBunHaTa My NogapbXKKa rapaHTMpa BUHArM BUCOKU HMBA HA €PEKTMBHOCT Ha MalumHaTta. AKo
MeTayHaTa MaluvHa BAura npax rno Bpeme Ha paboTa, npoBepeTe LenoctTa Ha untbpa.
dunNTHPBLT MOXE Aa Ce NOYMCTBA MO ABa HaYuHa:
MonyaBTOMaTMYHO NOYMCTBaAHE Ha UNTHLPA:
» [laBa Bb3MOXHOCT C €4HO NPOCTO ABWXKeHMe (hunTbpbT Aa ce NoaabpKa BUHArM B OTNny-
HO paboTHO CbCTOSAAHME; HAaTUCHETe ByToHa 3a M3TbpCcBaHe Ha uNTbpa U ro 3agpbXTe
HaTUCHAT HSKOIMKO CeKyHAMW: MOBTOpPETe onepaunsta Yyetnpu-neT nbtu. [Npn 6eH3nHoBaTa
Bepcus cnpete NpUToKa Ha Bb3A4yX 3a 3acMyKBaHe Ha npax vpes “Jlocta 3a oTBapsiHe Ha
3acMyKBaHeTo”.
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PbyHO noyncreaHe Ha NnaHenHUst PUNTHLP:
! OMNACHOCT
OnepauusaTa ga ce U3BbLPLUBA C U3KIMOYEHA MalUMHA U U3BaAeH KOHTaKTEH KoY

AKO pesynTartbT OT NOYMCTBAHETO HA (PUNTbpa Ype3 U3TbPCBAHE Ce OKaxe He3aJoBOIUTENEH,
NPUCTBLMNETE KbM PbYHO NOYUCTBAHE:

» Csanerte kanaka Ha PUNITHLPHOTO OTAENEHNE.

> l3BageTe KOH30MaTa C MOTOpPa Ha cucTemara 3a U3TbpcBaHe, KaTto BAUMHETe Harope ABe-

Te OPBXKM M BHUMaBaTe Aa He OTKayuTe KOHTaKTa 3a 3axpaHBaHe Ha cuctemata (dur.23).
» Wseagete untbpa (Pur.23).
» [lpogyxanTte unTbpa CbC CrbCTEH Bb3QyX (MakcMmanHo HanaraHe 6 bar)
| AHOOPMALINA

BkapanTte dounTbpa B ykazaHaTa BbpXy Hero nocoka
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PbyHO nouncreaHe Ha OXOOHUS PUNTBP:
! OMMACHOCT

OnepauusTa ga ce U3BbpLIBA C U3KITHOYEHA MallMHa U U3BafeH KOHTaKTEeH KIo4
AKo pe3ynTaTbT OT MOYUCTBAHETO Ha UNTbpa Ype3 U3TbPCBaHE Ce OKaXe He3adoBONUTENEH,
NPUCTBLMNETE KbM PBbYHO NOYNCTBAHE:
Caanerte kanaka Ha UNTbPHOTO OTAEMNEHME.
PasBuinTe 4eTupute BWMHTA, 3aKpernsalinM OBETe MNIaHKWM, KOUTO 3aabpxaTr untbpa
(Pur.24).
OtcTtpaHete aBete nnaHku (dur.24).
N3Bagete puntbpa, KaTo BHUMABATE 4a HE OTKaYNTE KOHTaKTa 3a 3axpaHBaHe Ha cucTe-
MaTa 3a n3tbpcaaHe (Pur.24).
MpoayxanTte hmnTbpa CbC CrbCTEH Bb3AyX (MakCUManHo HansraHe 6 bar)

vV VvV VY
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Mpepnasutenu: nogmMmsiHa
! ONACHOCT
OnepauusTa ga ce U3BbLPLUBA C U3KMKOYEHA MalUMHA U U3BaAeH KOHTaKTEH KoY
! BAXXHO
Hukora Ha nocTaBAnUTe NpeanasnTenu ¢ No-BUCOK OT NpeaABUAEHUA aMnepax.
Mpn NnocTosHHO M3rapsiHe Ha NpegnasunTen, Tpsibsa Aa ce yCTaHOBW M OTCTPaHW noBpegarta B OKa-
B6enaBaHeTo, NNaTknTe (ako MMa Takmea) unn motopute. BbanoxeTe npoBepka OT CTpaHa Ha KBa-
nnuumMpaH TeXHNYECKU nepcoHarn.
BEH3VMHOBA Bepcus:
(Pwur.25-Mo3.1) npegnasnten Ha MOTOpa 3a U3TbpPCBaHe Ha PUNTBPA.
(Pwur.25-M03.2) npegnasnTten peneto Ha ctapTepa.
(Pur.25-Mo3.3) npeagnasnten Ha Muralla MHaAnKaums, 3ymep, Yacosm 6posiy, KnakcoH, 6o0bmnHa Ha
peneTo 3a U3TbpCBaHe Ha hunTbpa 1 NpeagHa CBeTNMHaA (onums)
(Pwur.25-Mo3.4) npegnasunTten Ha anTepHartopa.
(Pwur.25-MNMo3.5) npegnasnTten Ha cTapTepa.
(Pwur.26), rmaseH npegnasuTten.
(Pwur.27) Bb3cTaHOBSEM NpeanasvTen, MOTOp Ha OCHOBHATa U CTpaHW4YHaTa YeTka, BEPCUsi C aky-
MynaTtopHa 6arepus.
(Pwur.28-MMo3.1), npegnasnten Ha cTpaHuyHUTE YeTku, (Pur.28-Mo3.2) npegnasuten Ha LeHTpanHa-
Ta veTka, (dur.28-MNo3.3) npegnasuten Ha 3acMmykBaHeTo, (Pur.28-No03.4) npegnasuTen Ha cuctema
3a n3TbpcBaHe, Bepcua ¢ batepus n “Dual Power”.
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MopapbXKKa U 3apexaaHe Ha akymynaTopHuTe 6atepumn
! ONACHOCT
He npoBepsiBanTe akymynatopHuTte 6aTtepumn Ype3 nogaBaHe Ha UCKpa.
AKymynatopHute OGaTtepum oTAenAT 3ananumu usnapeHusa. Maracete BCUYKU OrHbOBE U
ropetua xap, npeau NnpoBepkKa Unu gonuBaHe Ha baTepuuTe.
M3nbnHABanTe onucaHuTe No-gosy onepauyu B NpoBeTPMBO NOMeLLeHue.

3a ga nsberHete TpalHu noBpeam Ha baTtepunTe, HAKOra He r'm ocTaBaAnTe Aa ce paspeanT HanbITHO.
Mpouenypa 3a 3apexgaHe:

CBbPXXETE KOHEKTOpA Ha 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO KbM KOHEKTOpPa Ha kabena Ha 6atepuute (Pur.35).

! BAXXHO
3apegete GaTepuuTe, KakToO € OMUCAHO B PbLKOBOACTBOTO Ha 3apAAHOTO YCTPOWMCTBO;
MogenuTte, KOUTO M3UCKBAT MEPUMOAUYHO 3apexaaHe Ha aKyMmyrnaTopHuTe Oatepum ca
Bepcuute ¢ 6atepus. Cnen Kato 3aBbLPLUNTE 3apeXxaaHeTo, U3KIK4YeTe HanpeXxeHUeTo U

u3BageTe KOHEKTOpa OT MallMHaTa.

! BAXHO

Mpu 6e3gencTBMe Ha MalUMHATaA pa3KavyeTe aKyMyraTOpHUTEe 6aTepun OT MHCTanauusiTa Ha
MallMHaTa 4ype3 OyToHa 3a aBapuMHO cnupaHe.

35
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CMsHa Ha gBuUraTenHoTo Macrno

! BAXHO
KaTo ce nma npeasua, 4ye TpsibBa Aa ce HanpaBuUTe CnpaBKa B KOHKPETHOTO PbKOBOACTBO
3a ekcnnoaTtauusa v nogapbXKKa Ha yebcanTa Ha NPoM3BOAUTENS, 3a YecToTaTa Ha CMsiHa Ha
MacrnoTo BMXTe naparpadc “lNMepuognyHn npoBepkn’”’, npoBepeTe 4YacoBMUA OPOAY, MOHTUPAH
Ha Tabnoto Ha mawunHaTa. Ta3u onepauma ce U3NBbIIHABA NPU U3KIIOYeHa MalluHa U cTyaeH
ABuraren.

32
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BourHeTe ropHms kanak Ha MalluHaTa 1 ce yBepeTe, Ye BCUYKUTE N PYHKLMMU Cca USKIIOYEHU U TEM-
nepaTtypaTta Ha ABuratens He NpeAcTaBrisiBa ONacHOCT 3a TEXHWKA Mo nogapbxkata. Cnen ToBa
npowueanpanTte, KakTo creasa:

» HamepeTe cBbp3aHaTa kbM ABuratens Tpbba 3a u3TouyBaHe Ha MacrnoTo, npekapanTe s
npes3 OTBOpa Ha Kanaka, 3aTBapsLl ABUraTefIHOTO OTAENEHME.

» W3Bagete LiekaTa 3a MacnoTo, 3a Aa YNeCHUTe U3TOYBaAHETO MY.

» [locTtaBeTte cbA 3a cbbupaHe Ha oTpaboTeHOTO Macno nog TpbbaTa 3a n3TouBaHe M pas-
BUITE KanaykaTa.

» Cnen npuknio4yBaHe Ha onepauusita 3a M3TodBaHe Ha MacnoTo, 3aTtBopeTe Tpbbarta u s
BbpHETE B ABUraTenHoTo OTAENeHMe, KaTo A pa3nofnoXnTe Taka, Ye Aa He npeyn Ha OBu-
XelwnTe ce YacTu Ha MalunHara.

» [lpe3 Tpbbata Ha LwWeKkaTa 3a M3MepBaHe Ha HMBOTO HanenwTe MacroTo B ABuUrartens
(Pur.32). HanpaBeTe cnpaBka 3a KONMMYECTBOTO B PbKOBOACTBOTO 3a ABUraTens.

» Cnep npukniodBaHe Ha onepauusita, NoCTaBeTe WekaTa 3a M3aMepBaHe Ha HMBOTO U Mpo-
BepeTe KONMYecTBOTO Ha MacsioTo

» 3arBopeTe ropHus Kanak Ha MalnHaTa.

JonuBaHe Ha macno B xuapaBnuyHua kpbr, BEH3UHOBA Bepcus
lNpoBepsiBanTe HUBOTO HA MacnoTo Ha Bcekn 10 Yaca; B cnyyan Yye nagHe nog MMHUMAasiHOTO HUBO,
oTbensisaHo Ha pesepBoapa (Pur.34), gponente macno “SAE 15 W40 Q8 T 700 I”.

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO
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MepuoanyHu npoBepkn
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MPOBEPKA HA TEYHOCTTA HA BATEPUSTA X X

MPOBEPKA HA MACIIOTO B XVAPABIIMUYHATA CUCTEMA X X

MPOBEPKA HA PEMBLTE 3A U3HOCBAHE X

PETY/IMPAHE HA CMMPAYKATA X

MPOBEPKA HA 3ATAFAHETO HA EONTOBE U BUHTOBE X

MPOBEPKA HA CbCTOSIHVETO HA YETKUTE X

MPOBEPKA HA HEMPOMYCKMMBOCTTA HA YMTbTHEHUSTA X

MPOBEPKA HA AEVICTBUETO HA BCUYKM GYHKLIMM X X

CMA3BAHE BEPUIATA HA KOPMUMTHOTO YMPABNEHUE X

CMSIHA ABUFATENHO MACHO i e (0 e

WU B pamMK1Te Ha 6 meceua
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HEU3MNPABHOCTHU. NPUYNHU U OTCTPAHABAHE

B= AkymynaTtopHa 6aTtepusi
P= BeH3nH
HEW3IMNMPABHOCTHU

MPNYNHN

OTCTPAHABAHE

MawwvHaTa Bgura npax

3anyweH dounTbp. (B,P)

PasTbpceTte ountbpa cbC cuctemarta 3a
N3TPBbCKBaHe; ako e Heobxoanmo, ro nU3-
BageTe U cTapaTernHo ro novucrere

MoBpeneH puntbp. (B,P)

CmeHeTe untbpa

HenpaBunHo MoHTUpaH puntbp. (B,P)

MocTaBeTe UNTbPA NPABUIHO B rHE3-
[0TO My

CpaboTtBaHe Ha npeanasHusa TepmocrtaTt

(B)

OTCTpaHeTe MU3TOYHMKA Ha TonnmMHa oT
KaceTata 3a oTnagbumn

MalwwvHaTa nponycka oTnagbuu Mo 3e-
msATa

OcHoBHaTa YeTka He e perynupaHa unm
e nsHoceHa. (B,P)

Perynupainte nnu cmeHeTe OCHOBHaTa
yeTka

OcHoBHaTa 4eTka e cbbpana KoHUM u
Bbxeta. (B,P)

OTCTpaHeTe C'b6paHVITe KOHUU U BbXe-
Ta.

Knanute ca noepegenu. (B,P)

MNoameHeTe knanute

KoHTeHepbT 3a oTnagbUM € MbIieH.
(B,P)

I/IanpasHeTe KOHTeﬁHepa 3a oTnagbuu

OcHoBHaTa 4eTka He ce BbpTyh

CkbcaH pembk. (B,P)

Cebpxete ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KNMeHTH

Waropsan npegnasuten. (B)

CebpxeTe ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KIMEHTH

MoBpeneH Mukpousknoyusaren. (B)

CebpxeTe ce ¢ O6cnyXBaHe Ha KNMEHTH

OTKaveH NpoBoAHuUK. (B)

[a ce nposepun

MoBpeneH moTop-peaykTop (B)

Cebpxete ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KNMEHTH

CTpaHMHHaTa YeTKa He Ce BbpPTU

CkbcaH pembk. (P)

CebpxeTe ce ¢ ObcnyXBaHe Ha KIMEHTH

CpaboTtBaHe Ha npegnasuTten. (B)

[a ce Bb3cTaHOBU

MoBpeneH Mukpounskntoyusaren. (B)

CebpxeTe ce ¢ O6cnyXBaHe Ha KIMEHTH

OTKaveH NpoBoAHuUK. (B)

[a ce nposepun

CMyKaTenHUsT MOTOp He paboTu

W3ropsin npeanaswten (B)

Cebpxete ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KIMeHTH

MoBpeneH npekbcaay (B)

Cebpxete ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KNMEeHTH

OTkayeH npoBoaHuk (B)

[a ce nposepun

MoBpeneH moTop (B)

CebpxeTe ce ¢ Ob6cnyXBaHe Ha KIMEHTH

CpaboTBaHe Ha npeanasHus TepmocTart

(B)

OTCTpaHeTe U3TOYHMKA Ha TOonnuMHa OT
KaceTtaTa 3a oTnagbuu

MoTopbT 3a M3TbpcBaHe Ha UNTbpa
He pabotu

Waropsin npeanasvten (B,P)

Cebpxete ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KNMeHTH

MoBpeneH npekbesad (B,P)

CebpxeTe ce ¢ O6cnyxBaHe Ha KIMEHTH

OrtkayeH npoeogHuk (B,P)

[a ce npoeepu

MoBpeneH motop (B,P)

CebpxeTe ce ¢ Ob6cnyXBaHe Ha KIMEHTH
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MawwHaTa He ce Bknto4Ba

OTkayeHun knemu Ha batepusTa (B,P)

[a ce nposepu

Pa3penenn 6atepun (B,P)

[a ce 3apegar

HatucHat 6yToH-reba (B,P)

[a ce ocBoboaun

Jluncea ropueo (P)

[a ce 3apeau

Jluncea geuratenHo macno (P)

[a ce 3apean

[HedekTeH ceHsop 3a npucscTaue (B,P)

CebpxeTe ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KIMEHTU

OnepaTtopbT He € Ha MACTOTO Ha Bodada

OnepaTtopbT Aa cefHe Ha ceparnkara

CnupauykaTta He e BkntodeHa (P)

[a ce Bknoun

Waropsn rmaseH npegnasuten (B)

CebpxeTe ce ¢ ObcnyxBaHe Ha KIMEHTH

Waropsn npegnasuTen Ha cunosa nnar-
ka (B)

CebpxeTe ce ¢ O6cnyxBaHe Ha KNNMEHTH

CpaboTtBaHe Ha npegnasHus TepmocTaT

(P)

OTCTpaHeTe U3TOYHMKA Ha TonnmHa OT
KacetaTta 3a otnagbum

MawurHaTa ce nskno4sa

CpaboTBaHe Ha npeanasHWs TepmocTtart

(P)

OTCTpaHeTe NU3TOYHMKaA Ha TOornfiMHa OoT
KaceTata 3a otTnagbum

BatepuaTa He nogabpxa 3apsna

<> Gt

HepocTatbyHa TeuHocT (B,P)

[a ce ponee

PasxnabeHa knema (B,P)
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[a ce 3aterHe
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AnapmeHo cbobuieHne

ANNAPMU HA OANCININEA

[NoBegeHne Ha
MalumMHaTa

OnucaHne Ha
HenanpaBHOCTTa

Bb3moxkHO gencteue

TEPMOSALWNTA
MOTOP HA YETKA

YeTkaTta He ce
BbPTU

MperpsiBaHe Ha MOTO-
pa Ha YyeTkaTa.

N3vakante 30 MUHYTH,
3a Ja ce oxnagu aBu-
ratenar

CIMPAYKA TdaroBoTo 3aaBWX- | BknrodeHa napKuHr OcBobogete cnupadka-
BaHe e 3abpaHeHo | cnupayvka unu nper- Ta 3a napkupaHe
psiBaHe Ha TAroBuMs
MOTOP.
STAND-BY Hama akTuBHu MpeonasHnat mukpo- | OnepatopbT Aa cegHe
dyHKLMN N3KnodBaTen He Ha cegankarta
OTKpUBa NpUCHLCTBME
Ha onepaTop.
OTIMYCKAHE TarosoTto 3agBwx- | pewHa nocnegosa- N3kntoveTe n BKMto-
AKCEJIEPATOP BaHe e 3abpaHeHOo | TeNHOCT Ha 3anan- yeTe OTHOBO, 0e3 foa

BaHe. [1a ce oTnycHe
negana Ha akcene-
paTtopa no Bpeme Ha
3ananBeaHe.

HaTuckaTe negana Ha
akcenepartopa

ERROR EEPROM 1

Hama aktmBHu

MoBpena Ha nornye-

CBbpxeTe ce C LeHTb-

yHKLMN ckaTa nnaTka pa 3a obcnyxBaHe
TEPMOSALWNTA TarosoTo 3aaBux- | MNperpsisaHe Ha TaroB | U3yakante 30 MUHYTH,
TSrOB BNOK BaHe e 3abpaHeHo | 6rok. 3a [Ja ce oxfagu enek-
TpOHHAaTa nnartka
NMOBPEOA Tarosoto 3aaBux- | NoBpena B okabens- CBbpKeTe Ce C UEHTb-
AKCENEPATOP BaHe e 3abpaHeHO | BaHEeTO Ha akcenepa- | pa 3a obcnyxsaHe
TOopa
NMOBPEOA MNOTEH- TaroBoTto 3aaBwk- | NoBpena B oka- CBbpxeTe ce C LeHTb-
LIMOMETBP MAX BaHe e 3abpaHeHo | 6enaBaHeTO Ha pa 3a obcnyxeaHe
noTeHunomeTbpa
CKOPOCT 3a orpaHn4yaBaHe

Ha MakcumarnHara
CKOPOCT.

NOBPELA HELOC-
TATBYHO HAMPE-
YEHWE

Hama aktmBHUu
dyHKUMN

[a ce nposepaAT 6ate-
pumnTe.

3apenete barepuunte

MOBPELA CBPBbX Hama akTuBHM [a ce npoeepaTt 6ate- | N3yakante 30 MUHYTU K
HAMPEXXEHUE OYHKLMN puute. ornuTanTe OTHOBO
MOBPEOA IMABHO Hama akTuBHM MoBpena Ha TArosus CBbpxeTe ce C LUeHTb-
PENE yHKLMN 6nok pa 3a obcnyxeaHe
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HPD

TAroBOTO 3a4BWX-
BaHe e 3abpaHeHo

3abpaHeHo TAroeo
3aBUXBaHe

M3knoueTe 1 BKoYeTE
OTHOBO MallMHaTa Mnpu
oTnycHart neparn.

MPOBJIEM MOSFET

TaroBoTO 3a4BUX-
BaHe e 3abpaHeHo

MoBpena Ha TAroBus
6nok

CBbpKeTe ce C UEeHTb-
pa 3a obcnyxBaHe

ERROR EEPROM 2 TaroBoto 3aaBuX- | NoBpega Ha TAroBust CBbpxeTe ce C LUeHTb-
BaHe e 3abpaHeHo | 6rnok pa 3a obcnyxBaHe

OBCINY>XBAHE MpenynpegutenHo | N3TnuuaHe Ha cepBus- | CBbpXKETE Ce CbC
cbobLueHne 3a HUA HTepBan CEpPBU3HMUS LIEHTBP 3a
noTpebutens nnaHupaHaTa NnoaapbX-

Ka.

PASPEJEHA BATE- MpenynpeautenHo | PaspeneHa 6atepus Hes3abaBHo 3apenete

PUA cboOLleHne 3a baTtepuunte
notpeburtens

CMAHA OBUTATET- MpepynpegutenHo | MNpucTbneTte Kbm CBbpxeTe ce C LUeHTb-

HO MACI10 cbobLleHue 3a CMsHa Ha MacnoTo pa 3a obcnyxeaHe
noTpebutens Ha [1BI.
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TEXHUWYECKO MEHIO

B MeHIoTO ce Bnm3a ¢ egHOBPEMEHHO HaTUCKaHe Ha ByToHa ,MeH" n ByToHa ,3acMyKBaHe” 3a Tpu
CEeKyHAW cnepn BKOYBAHETO Ha ,MMaBHUSA NpekbeBay”.
ByToH “BACMYKBAHE” - paswupsasa nsbopa Ha eneMeHTH unm CTOMHOCTTa Ha n3bpaHara npoMeH-
nmea. bytoH “USTBPCBAHE HA ®UNTBHPA” - Hamansaea, n3bopa Ha enemMeHT! UM CTOMHOCTTA
Ha n3bpaHaTa NPoOMeEHNMNBa.
BytoH “MEHKO® - n3bmnpa npomeHnuneaTa 3a pegaktupaHe, nsbpaHara npoMeHnMBa ce usBexaa c

“‘oTpuuarenHa” CTOMHOCT.

E3VK

l

TUIM AKYMYNATOPHA BATEPUA

—

l

AUTO POWER-OFF

l

<

N3TBbPCBAHE HA OUITTHPA

l

—

TN MALLMHA

AKYMYTNIATOPHA BATEPUA

\d

CEPBV3HO MEHIO

<> Gt

n3Xxona

l

CbXPAHABAHE JAHHN

—

DUAL POWER

l

BPEME
ANNTEPHATOP

l

CEPBM3HO MEHIO

/

BG

IT, GB, ES....

KUCEJNIMHA

ren

OFF

TIME-OUT 0-10
CEKYHOMU

PBYHO

ABTOMATWYHO 5-30
MNHYTA

20-120 CEKYHOWN OT
CTAPTUPAHETO HA
AaBr
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW
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BATTERY PETROL
mm 1200 1150
LHnpuHa moviku
inch 47,24 45,27
m?h 3800-5600 3800-5600
YacoBas Npon3BOAUTENBHOCTb
ft?/h 40903-60278 40903-60278
w 600 -
MoLLHOCTb MOTOpa LieHTpanbHON LLEeTKN
HP 0,8 -
w 90 -
MoLHOCTL MOTOpa GOKOBOW LLETKM
HP 0,12 -
450 W 98 Cm®/rpm
MoLLHOCTb MOTOpa TArn
0,6 hp 98 Cm®/rpm
Wi - -
lMyck aBuratens BHyTPEeHHEro cropaHus
HP - -
MoLLHOCTb ABUraTens BHyTPEHHEro Cro- i ) 3600
paHus HP - 4,82
Lt - 3,1
EmkocTb TonnueHoro 6aka
gal - 0,81
w 260 -
MoLHoCTb MOTOpa BCackiBaHWA
HP 0,34 -
MowHocTe MoTopa Ans  BblGuBaHUS W 90
duneTpa, NaHenbHOro punsTpa HP 012
MowHocTb MoTopa Ans  BblOUBaHMSA W 110
unbTpa, punsTpa-meLlka HP 014
leHepatop A - -
Km/h 6,2 6,2
MakcrmManbHas CKkopocTb Bnepes
mph 3,8 3.8
Km/h 6,2 4,6
MakcrmanbsHas ckopocTb Hasag
mph 3,8 2,85
MakcrmManbHbIi npeofonesaemblii % 12
YKITOH
EmkocTb Gaka gna mycopa (pasrpyska Lt 61
CHu3y) gal 16,11
EmkocTb Gaka ans mycopa (pasrpyska Lt 56
ceepxy) gal 14,79
RU




MakcumanbHaa 3arpyska Oaka gns Kg 61
Mycopa (pasrpyska cBepxy) Ibs 134.4
mm 250
[nameTp 3agHux Konec
inch 9,8
mm 250
[nameTp nepeaHnx Konec
inch 9,8
mm 280
[OnameTp LeHTpanbHOM LWeTKN
inch 11
mm 400
[OnameTp OOKOBOW LLETKM
inch 15,7
[MaHenbHbIN unbTP, PunbTpyloLwas no- mq 4
BEPXHOCTb ft2 43
PuUnbTp-MeLLoK, PUNLTpyroLwas nosepx- mq 4
HOCTb ft2 43
MakcumanbHass BbicoTa MnepeBopoTa mm 1460
6aka (pa3rpyska cBepxy) inch 57 4
Kg 497 435
Bec 6pyTTO MOA.(pasrpy3ka cH13y)
Ibs 1095,7 959
Kg 551 489
Bec 6pyTTO MOA.(pasrpy3ka cBepxy)
Ibs 12147 1078
[MepeBo3nMbI BEC MOA.(pa3rpy3ka CHU- Kg 215 75
3y) lbs 474 165
MepeBo3UMbI  BeC  MOA.(pasrpyska Kg 215 75
ceepxy) lbs 474 165
KonnyectBo akkymynsitopos n° 4 1
HanpspkeHne akkymynsitopa \% 12
EMmMKOCTb OTAenbHOro akkymynatopa Ah (5h) 180 45
HanpspkeHne anekTponuTaHus \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
Pa3smepbl MalunHbl (pasrpy3ka cHU3y)
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
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X=1550
mm Z=905
Y1=1868
Y2=1210
Pa3mepbl MaLwmHbl (pasrpyska cBepxy)
X=61
inch 2=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
Pa3vepbl  akkyMynsiTOpHOrO  OoTceka mm 500X500 /
(onuHa, WwuprHa, BbicoTa) inch 19.6X196 /
Pasmepbl ynakoBkv (4nvHa, LUMpUHa, mm 1740x1100x1410
BbiCOTa) inch 68,5X43,3X55,5
3ByKOBOE AaBreHve (Iszé'\) 70 82
3amepeHHbI ypoBEHb 3BYKOBOW MOLL- Lwa 82 04
HOCTU (dB)
[[apaHTUPOBaHHbIN YpPOBEHb 3BYKOBOW Lwa,g 83 95
MOLLHOCTH (dB)
HAV
Bubpaumns pyku m/sec2 2,6 2,5
[MorpelHocTb n3amepeHus, K m/sec2 1,3 1,3
HBV
Bubpauusa tena m/sec? 0,5 0,5
[MorpelHoCcTb n3mMepeHus, k m/sec2 0,3 0,3

O6wmn Bec (GVW): makcumManbHbIA OMYCTUMBIA BEC MPU NOMHOW Harpy3ke MalluHbl, FOTOBOW AN
NCMNornb30BaHWs NpK ee nonesHon Harpyske. [pun ncnonb3oBaHny 06LLMIN BEC TPAHCNOPTHOIO Cpea-
CcTBa BKMoyaeT B cebst 6aku, 3anofnHeHHble YNCTOM BOLOM; NycThle 6aku, 3anonHEHHbIE TPA3HOMN
BOOOW (HanonoBuHY AN CUCTEM PeLMpKynsaumm); nyctble nbinecOopHukn; ByHkep 3amnoriHeH Ha
HOMWHarbHbIN 06beM; HanbonblUMe pekoMeHAyeMble akKyMynATopbl; BCe akceccyapbl, Takne Kak
kabenu, Tpybbl, oUMCTUTENN, METMbI U LWETKN. [TepeBo3uMbI BEeC: TPaHCNOPTHbIM BEC MAaLUWHbI,
BKITHOYaIOLLMIA B ceBs1 akKkyMynsiTopbl, HO UCKMoYaroLWwuin onuun (HanpyuMep, kabvHa soauTens, nna-
CTMKOBas 3alwuTa, BTOpas U TpeTbs OOKOBblE LETKU, (DPOHTaNbHOE KpenseHne LWETOK), cBexas
Boda (B criyyae ckpybbepa vnv B KOMOMHMPOBaHHBLIX MalUMHaXxX) U CTaHO4apPTHLIA BeC onepartopa
(75 xr).

[daHHble MoryT 6bITb N3MeHeHbl 6e3 NpeaBapUTENbHOIO YBEAOMIEHNS.
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PASMEPbI MALLIMHbI
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CUMBOIJTUKA BE3OIMNACHOCTHW

BHNMAHWE, ONACHOCTb MNMOPESA

BHUMAHWA, OMACHOCTb COABINVBAHUSA
%| KOHEYHOCTEW

N
S
=
E

Q BHMMAHWE, ONMACHOCTb CCAOVH
&E@

BHUMAHWE, ONACHOCTb - ABVXYLUMECA MEXAHA3MbI

BHUMAHWE, ONACHOCTb - MPUCYTCTBUE KUCNOT

P> B>

BHUMAHWE, TOPAYAA NMOBEPXHOCTb

G

A
2
&

WARNINGII

MPEOOONEBAEMbIV YKITOH

PYKOBOOCTBO OlEPATOPA, MHCTPYKLNU no
OKCINYATALINKA

MPOYTUTE PYKOBOACTBO OINEPATOPA

CMMBOJ1 NMOCTOAHHOIO TOKA

[==0)

AMNMAPAT KINACCA SAWNTHI M. AMMNAPAT
NMPUMNCINAETCA K KIIACCY S3AWWTBLI 11l KOrgA
SAWNTA OT NOPAXEHUA SNEKTPUYECKMM TOKOM
OBECIMEYMBAETCA OTCYTCTBUMEM HAMNPAXEHWNU
MNPEBbLIWLAKOWKMX  BE3ONMACHOE  CBEPXHW3KOE
HAMPAXEHWE SELV (SAFETY EXTRA-LOW VOLTAGE).
MPAKTUYECKMN TAKOW AMMAPAT TMINTAETCA OT
BATAPEU NN TPAHCO®OPMATOPA SELV.

CMNEUMAINBHBIE OTXObl, HE YTUIN3UPYUTE BMECTE
C BbITOBbIMA OTXOOAMW.
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OBLAA MHO®OPMALINA

Llenb nHCTpyKUUMN
[aHHaa WHCTPYKUMA noAroToBrieHa MpPOM3BOAMTENEM WU SABNAETCA HEOTbEMSIEMOW 4acTblo
MaLlnHbIL,.
OHa onpepenser uenb, Ans KoTopon 6bina M3roToBrieHa MallumMHa U COaePXUT BCHO HEOBXoauMYHo
Ans onepaTopos ? nHopmaumio.
Kpome paHHOM WMHCTpyKUMW, cogepkawen mHdopmauumio, HeobxoouMmyto Onsi Nonb3oBaTenen,
NMOAroTOBMEHbI Mpoyne nybnukaumu, B KOTOPbIX MpeacTaBfieHa KOHKpeTHas uHdopmMauus Ons
cneunanncToB, 3aHUMaLWMXcs obcnyxmsaHmem?.
YKkasaHus, ucnonb3yemble B JAaHHOM PYKOBOACTBE, CrpaBa WM CrieBa, MO YacOBOW CTpernke u
NPOTMB 4YaCOBOW CTPESNKN BCerga OTHOCATCS K HanpaBieHUIO OBMKEHNS MaLLMHbI.
MocTosiHHOE cobntogeHne ykaszaHun rapaHTupyetr 6e30nmacHOCTb MoAent U HageXHOCTb paboThbl
MaLUWHbl, 3KOHOMHOCTb PaboThbl, KAYECTBO pe3ynbLTaToB U BOMNbLUNIA CPOK CNYXObl CaMON MaLUMHbI.
HecobniogeHve npegnucaHnuini MOXeT HaHecTw yuwepb nogsam, malimHe, npoMbiBaeMOMY MOy U
OKpY>KatoLLen cpeae.
[na yckopeHus noucka WHTEepecylLlen UHopMauun CMOTpUTE OrnaBfeHne, Haxogsuleecsa B
Hayarne MHCTPYKUUN.
OTpbIBKM MHCTPYKLMMK, KOTOPbIMU HEmnb3s npeHebperatb BblAENEHbl XUPHbIM WPUEPTOM U UM
NpeaLwecTByOT CUMBOJIbI, YKa3aHHbIE N OMUCAHHbIE HUXE.
! ONACHOCTb
Yka3biBaeT, 4TO HeobXoAuUMO MNpPOABNATbL BHMMaHWe, 4YTOObI He HacTynuna cepwus
nocneacTBUN, KOTOPbIe MOTYT MPUBECTU K CMEpPTU NepCcoHana unm HaHecTu Bpea 340pOBbIO.
! BHUMAHUWE
YKka3biBaeT, 4TO Heo6XoAUMO NpoABNATbL BHMMaHWe, YTOOblI He Bbi3BaTb NOCNeACTBUM,
KOTOpble MOryT HaHeCTHU yLep6b MalmnHe, OKpyKatrlLien cpene, B KOTOPOM OHa paboTaeT unm
NPUBECTU K IKOHOMUYECKUM NOTEpPAM.
! AHOOPMALIUA
MHdopmauma ocobom BaXXHOCTM.
Mpoussoautenb, crnegysa MONMUTUKE MOCTOSIHHOrO PasBUTUS U YIy4lIeHUs NPOoAYKUUW,
MOXeT BHOCUTb U3MEHEeHUs 6e3 npeaBapUTEeNbHOro N3BELLEHUA.
[daxe ecnu Bawa MaluMHa 3HAYUTESIbHO OTNIMYAETCA OT UNNIKCTpPaUMUK, coaepXawmxca B
AaHHOM OOKYMeHTe, 6e30MacHOCTb MaluUHbI U UH(hOPMaLIUA O HEN rapaHTUPOBaHbI.

UpoeHTndmKauma malmnHbl
Ha Tabnunyke ¢ HOMepoM MalLVHbI YKa3aHa crnegyrowas nHpopmaums:
Mogenb.

HanpseHve anekTponuTaHus.
HomuHanbHasa obwas MOLWHOCTb.
HoMuHanbHbIN NOTPebnsiemMbln TOK.
CepuvanbHbin Homep.

‘o n3rotoBnexHus.

CreneHb 3awuThl IP.

Cyxom Bec.

MakcumarnbHbIA HaKITOH.

Mms npoussoguTens.

VYVVVVYVYYYVYY

,u,OKyMeHTaLIMFI, npunaraemasi K mallinHe
»  VIHCTpyKLMA MO aKcnnyaTaumu,
> rapaHTUWHbIA cepTUdmKaT;
» cepTudukat cootBeTcTBUA Hopmam EC.

Ser.N :
Date :
P
Kg:

1 OnpepgeneHuve "MawunHa" 3aMmeHsieT KOMMep4Yeckoe Ha3BaHMe MallMHbI, ONUCbIBAEMOW B @aHHOM PYKOBOACTBE.

2 JTto nioan, 3apayen KOTOpbIX ABMAETCA UCNONb30BaHMe MalvHbI 6e3 BLINOTHEHUsA onepauun, Tpedyownx
TEXHUYECKUX 3HaAHWUMN.

3 370 nogum, obnaparwme onbLITOM, TEXHUYECKOM NOAFOTOBKOW, 3HAaHMEM HOPMaTUBOB U 3aKOHO4aTelIbCTBa B
COCTOSIHUM BbINOJHATL HEO6XoAUMbIe [eNCTBUA, pacno3HaBaTb U n3beraTb onacHocTen npuv nepemMeLieHnn, yctaHoBke,
ncnonb3oBaHUU u OGCHy)KVIBaHVIVI MaLUUHbI.
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TEXHUYECKAA NHOOPMALIUA

OOLiee onucaHue

MogmeTanbHO-ybopoYHasa MallnHa npeaHasHadveHa anst yoopku nomnoB Kak XUnblx, Tak U MPOMbILLIIEHHbIX
NnoMeLLEeHNI.

MoomeTanbHO-ybopoYHasa MallMHa MOXET OblTb MCNOMb30BaHa ANA O4YMCTKM OT OTXO4O0B NPOM3BOACTBA,
OT MbIN N Mycopa NObIX NITOCKMX, TBEPAbIX, MPUEraroLLnx Apyr Apyry NOBEPXHOCTEN M3 LIEMEHTa, ac-
danbTa, NAUTKK, KEpaMKKK, JIMCTOBOrO METansa, Mpamopa, pe3vHOBbLIX Ui NacTUKOBbLIX KOBPOB, Ha-
XOAALLMXCSA B MOMELLEHUN U HA OTKPbITOM BO3ayXe.

O6o3HayeHus
OCHOBHbIMI/I YaCcTaMN MaLUUHbI ABNAKTCA, pI/IC.1Z

>

>
>

vV v v vV

KoHTerHep onst Mycopa - NpefHa3HayeH ansa XxpaHeHns marepuana, cobpaHHOro LieHTpansHOM
LLEeTKOM 1 Mblnu U3 comnetpa, puc. 1, Ne1.

MaHenb ynpasneHus, puc. 1, Ne2.

LleHTpanbHas LieTka - 3TO OCHOBHOW 3NEMEHT MallUuHbI, KOTOpbIA obecnevmBaeT nepegady
nbinn 1 mycopa B 6ak anga cbopa, LWeTka MOXET MMETb Pa3NNUYHYIO XXECTKOCTb U BUA LLETUHBDI,
NpPUMeEHEHMEe KOTOPbIX 3aBUCUT OT cobupaemoro matepuana, puc.1, Ne3.

BokoBble LWeTKM - npegHasHaveHbl Ansi cbopa nbinv 1 Mycopa Tonbko ¢ GPOBOK, U3 YrNnoB, C
penbedHbIX aNeMeHToB, puc. 1, Ne4.

BcacbiBatowmii omneTp - NO3BOMSET MallnMHe hubTPoBaTh BO3AYX, BCACbIBAEMbIN KpblrbyaT-
Ko BeHTUNATOpPA, puc. 1, Ne5.

BcacbiBalowmn BEHTUASATOP - NO3BONSIET MalLMHe youpatb Mycop, He NogHMMas Mbifb, puc. 1,
Ne6.

LLnTKN - OKpyXatloT LeHTparnbHy LWETKM 1M NOoBbIWalT 3heKTMBHOCTb BCackbiBaHud, puc. 1,
Ne7.




OnacHble 30HbI

MaHenb ynpaBneHus: onacHOCTb KOPOTKOro 3aMblKaHus.

LleHTpanbHas weTka: onacHOCTb U3-3a BPaLLEHMS LLETOK.

BokoBble LLETKN: ONacHOCTb U3-3a BpaLLEHUs LLIETOK.

MepenHue / 3agHne Koneca: ONnacHOCTb pa3daBfMBaHUSA MeXay KONecoM 1 pamon.

OTtcek pBuratens/akkymynaTopbl: ONMACHOCTb KOPOTKOrO 3aMblKaHWs MeXay nontcamu

aKKyMynsiTOPOB M MNOSIBIIEHME BOOOPOAA BO BPEMS 3Tana 3apsigku., PUCK CUITbHOMO

oXora npuv BbINOMHEHUN OOCNY>XUBaAHUS NPU BbIKIMHOYEHHOM W HE MOSTHOCTbIO OCTbIBLLUEM

asuratene (mogenb “PETROL”).

» KoHTenHep ons mycopa: onacHOCTb 3aleMIIeHMs BO BPEMSI NoAbeMa-OnyCckaHusa 1 Bpa-
LeHnsa baka.

\AAAA 4

Akceccyapbl
»  Msarkue, xxecTkne, abpasmBHbIE LLETKN.
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MHPOPMALINA MO BE3OMNACHOCTHU

Hopmbl 6e3onacHocTu

! ONACHOCTb

Mepen nyckom, ucnonb3oBaHueM, o6CcnyXxmBaHMeM, peMOHTOM UMK NO6on apyron paéortomn

C MalUWHOMN, BHUMAaTENbHO npoutute «PykoBoAcTBO No akcnnyatauum».
! ONIACHOCTb

Ctporo npuaepxuBanTecb BCeX NpeanucaHuin, coaepXxawuxcsi B JaHHOM PYyKOBOACTBE
(v B 0OCOBEHHOCTU TeX, KOTOpble KacakTCsi OnacHOCTeM U BHMMaHusl), a TakkKe yKasaHUMn
npegynpexaarwmx Tabnuyek, yCTaHOBIMEHHbIX Ha caMy MalWHy, CM. rmaBy «CumBonvka
BesonacHocTn” . lMponsBoauUTenb He HeCeT HUKaKOW OTBETCTBEHHOCTM 3a yLep6, HAaHeCeHHbIN

>

v

vy vy VYvY

vy

vy

noasam unu npegmeTam Berie4cTBMe HeCco6noaeHUs npeanucaHun.

He BabixaTb BbIXNOMNHbIE rasbl. icnonb3ynTe MallyvHy B MOMELLEHUN TOMNBKO TOMBKO Mpu
HanMyuM AOOCTAaTOMHOM BEHTUNAUMW, U KOrga APYroMy YernoBeKy MOpyYeHO MOMOuYb B
crny4ae BO3HMKHOBEHWSI ONMACHOM CUTyaLUun.

MalwmrHa [omKkHa MCNonb30BaTbCA  TOMbKO  OOy4YeHHbIM MEPCOHanoMm, KOTOPbIN
NpoaeMOHCTPUPOBAn CBOM CMOCOBHOCTU, N KOTOPbIA HEMOCPEACTBEHHO YNOIHOMOYEH ee
3KCnnyaTnpoBaTb.

HecoBepLUEHHONETHNM 3anpeLLeHO KCMyaTMpoBaTb MaLLUHY.

Mpw akcnnyaTtaumm 6yabTe OCTOPOXHbI B MECTax, I4e Haxo4aTCca MOCTOPOHHUE NI0AN U, B
0cobeHHOCTU, OeTH.

Heobxogumo cneautb 3a 4eTbMu, YTOObI OHM HE uUrpanu ¢ MalNHON.

MalwuvHa He npegHasHayeHa Ansg SKcnnyataumm niogbmu (B TOM 4Mcne UM OeTbMu),
du3nyeckme, NCUxXMYeckMe WM YMCTBEHHbIE CMOCOBHOCTM KOTOPbIX WM OTCYTCTBUE
onbiTa UM 3HAHUIN He NO3BOMSAOT UM 3TOrO, 3@ UCKMOYEHNE CIlyYaeB, KOrga OHW MOryT
BOCMNONb30BaTbCS el NOCPeacTBOM YenoBeka, OTBETCTBEHHOrO 3a UX 6Ge3onacHOCTb, nog
ero Haa3opoM nnmn bnarogaps ero MHCTPYKUMAM OTHOCUTENbHO 3KCNyaTauumn MalluHbI.

He wucnonb3ynte [AaHHylO MalMHYy B Uensax, OTNMYaloWwmxca OT  O4HO3HAYHO
npegyCcMOTPEHHbIX.

MalumHa JormKHa XpaHMTbCSA TOMbKO B 3aKPbITOM MOMELLEHUN.

OTa MawwuHa npefgHasHadeHa [ KOMMEPYECKOro WCMNofb30BaHUS, Hanpumep, B
rocTMHMUax, Lwkonax, GonbHMUax, Ha 3aBOAax, B MarasvHax, oucax M Ha aOpyrux
KOMMepPYeCKMUX NpeanpuaTusix.

OueHuBanite BMA MNOMELLEHUA, B KOTOPbIX NpoOM3BOAUTCA pabota (Hanpumep,
hapmaLeBTMYECKME NPeanpusaTus, OOMbHULBI, XUMUYECKME NpeanpusaTus u T.4.), W
TwaTtenbHoO cobnoganTte ENCTBYOLWNE YCNOBUS U HOPMbl 6€30MacHOCTMW.

[dnanasoH Temnepartyp, NpeayCMOTPEHHbIA AN 3KCnnyatauMm MallnHbl, COCTaBNsAET OT
+4°C po +40°C; mawwmnHa MOXeT XpaHUTbCA B AManasoHe Temnepatyp ot 0°C go +50°C.
[nanasoH ypoBHS BNaXXHOCTU, NPeayCMOTPEHHbIN ANA MallUHbI B NOObLIX YCNOBUAX — OT
0% po 95%

MaluvHy cnegyet Mcnornb30BaTh TOMbKO Ha CyXMX MOBEPXHOCTAX.

He ucnonb3ynte mawwunHy bez yctponctB 3awmtbl oT nagatowmux npegmetros (FOPs) B
MecTax, rge ornepaTop MOXeT rnonacTb oA nagatowune npeameThbl.

He none3ymntecb MallMHOM B MeCTax C HE4OCTAaTOYHbIM OCBELLEHNEM, BO B3PbIBOONACHOW
aTMocdyepe, Ha ropodckux goporax, npyu HanMyanum BpegHown Ans 340poBbs rpAsn (Nbifb,
ras v T.4.) U B HENOOXOASLMNX YCIOBUSIX.

Hun B Koem cnyyae He WCMOMnb3yWTe MallnHy Ansg cbopa roproumx XUAKOCTEW Unu
B3pbIBYaTbLIX BellecTB (Hanpumep, 6eH3uMHa, mMacna u T.4.), KUCNOT U pacTeopuTenen
(Hanpumep, pasbasuTenen Ana Kpacku, aLueToHa 1 T.4.), Aaxe pas3baBneHHbIX.

Hun B koem criyyae He cobupainTe ropsiLiMe unmn packaneHHble NpeameTh.

He wucnonb3ynte MallMHYy Ha CKAOHax WM pamnax C YKIOHOM Bblle 3Ha4vyeHus,
yKka3aHHOro B Tabnuue «TexHMn4eckne xapakTepucTukmy»; B cniydae HebomnbLUMX YKITOHOB
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He MUCMNOomnb3ynTe MalUMHY B NONEPEYHOM HanpaBreHUn; MaHEBPUPYNTE C OCTOPOXKHOCTLIO
N He JenawnTe pa3BoOpPOTOB.

» [pu ABWXKEHUM MO CKMOHaAM MNKU pamnam C GOonblMM HaKMoHOM OyabTe MakcuMarnbHO
BHUMATENbHbI BO M3bexaHWe onpokuabiBaHUSt U/ HEKOHTPOMMPYEMOrO YCKOPEHMUSI.

» Hwu B KOeM criydyae He napkynTe MallMHy Ha OTKOCaX.

» MawurHa HM B KOEM crnyyae He [OoSmbkHa ocTaBaTbcA 6e3 npucmoTtpa ¢ paboTarowmm
HacoCOM; OCTaBNsANTE €€ TOSbKO MNOCMe BbIKNIOYEHUS MOTOPOB, MPUHSB Mepbl NPOTUB
CNyYanHoro ABWXEHUS, N OTKIOYMB €€ OT dNEKTPONUTaHNS.

» He ncnonb3ynTte MawmvHy Ans NnepeBo3ku noaen/seLlen nnm ansa 6ykCMpoBKY BELLEN.

» He Bykcupynte malumHy.

» He vcnonb3ynte malvHy, Kak NOBEPXHOCTb Af1s1 ONopbl NO NOOLIM NpUYMHaM HU Ang
KaKunx rpy3os.

» He 3aropaxuBanTte 0TBEPCTMS ANl BEHTUNSLUKM 1 OTBOAA Tenna.

» He ygansainTte, He UBMEHSNTE N HE OTKMNOYaNTE CUCTEMbI 3aLLNTLI.

»  OTpuuaTtenbHbIi U MHOTOKPATHbI OMNbIT MOKa3bIBAET, YTO HA YeroBeKe MOryT ObITb HAAETbI
pasnuyHble NpegMeTbl, KOTOpble B COCTOSIHUM BbI3BaTb TSXKerNble HecHacTHble crnyyau. [1o
Hayana paboTbl CHAMUTE OparoLeHHOCTU, Yacbl, rancTykn n npoyee.

» [loCcTOsIHHO Mcnonb3ynTe MHAMBMAYarNbHbIE CPeACTBa 3alUTbl: 3alWUTHbIE PapTyKu Unn
KOMOMHE30HbI, 06yBb C MPOTMBOCKOSb3SILLEN NOAOLLBOW, PE3NHOBbLIE NEpPYaTKK, 3alUNTHbIE
OYKM M HAYLLUHWKW, MacKy OnS 3alnThl AblXaTenbHbIX NyTEN.

» He gonyckanTte nonagaHna pyk B ABMXKYLLMECS YaCcTU MaLUUHBbI.

» Hu B Koem cny4ae He MOWTe MallnHy NoA CTpyen BoAbl.

» 30Ha, OTHOCALWAsACA K pbldaram nogbema U OTUenneHus/onpokMabiBaHUs KOHTEnHepa

— «oracHas 30Ha», K KOTOPOW Henb3s npubnuxarbCsd BO BpPeMSA MpPOBEAEHUS
COOTBETCTBYIOLLEN onepaunn.

» Ortcek aBuratenb/akkyMynaTopbl — «onacHas 3oHa». [Jo AocTyna B Hee MaluvHa OOMKHa
ObITb BbIKMNOYEHA U aBapuiiHas rpuboBmnaHas KHOMKa — Haxara.

» 3apsgHoe yctporcteo (OMNMUNA): YoeguTech, YTo Mcnonb3lyemas po3eTka Ans nuTaHus
3apsgHOro  YyCTPOMCTBA MOAKMIOYEHA K COOTBETCTBYIOLLEMY 3a3eMIEeHuI0, U UMeeT
TEPMOMAarHUTHY0 1 anddepeHunanbHyo 3aLumTy.

» 3apsagHoe yctponcteo (OINUNA): nepnoanyeckn KOHTpoNMpynTe kabenb aNeKTponuTaHns,
ybexgaacb, YTO OH He MOBpexAeH; B criydyae noBpexaeHusd, npubop He [OSmKeH
3KCNnyaTMpoBaThbCS.

» 3apagHoe yctponctBo (OlMUWMA): nonb3yntecb TONMbKO 3apsiAHbIM  YCTPOWCTBOM,
nocTaBnsieMbiM MNPOU3BOAMTENEM, WNM, B Ka4yecTBe anbTepHaTMBbl, 3apsiAHbIM
ycTpocTBOM C MapkupoBko CE, cepTuduumMpoBaHHbIM TpeTbeW CTOPOHOM B
COOTBETCTBUM C nocnegHen sepcuen ctangapta (EN 60335-2-29), ocHalleHHbIM ABONHOWM
U YCUNEHHOWN U30MnAunen Mexay BXOAOM M BbIXOAOM, a Takke C KOHTYpoM Bbixoga SELV
(6e3onacHoe CBEPXHU3KOE HaNpsXKXEeHUEe) C MakCMMaribHbIM BbIXOOHbIM HanpshkeHnem 24
B; ybeguTecnb, 4TO 3apsgHoOe yCTPONCTBO COBMECTUMO C 3apsiKaeMbIMN akKyMynaTopamu.

» 3apsagHoe yctpouctso (OlNUUNA): YbBeautecb, 4YTO 3neKkTpUYeckMe XapakTepUCTUKU
MalWWHbl  (HanpsbkeHue, 4actoTa, noTpebnsemass MOLWHOCTb), MNPUBEOEHHbIE Ha
NoeHTUMUKaUMOHHON Tabrnnyke COOTBETCTBYIOT ANIEKTPOCETM.

MNMopoepxvBanTe akKymyrnaTopbl MOCTOSHHO B YMCTOM M CyXOM Buae BO usbexaHue
NMOBEPXHOCTHbIX YTEYEK ToKa.

3awmianTe akkymynaTopbl OT 3arpA3HeHUn, HanpyMmep oT MeTanINYeckon Mbinun.

He knaguTte HWKaKMX nNpegMeToB Ha akKyMYMSTOPbl: ONACHOCTb KOPOTKOrO 3aMblKaHUSA U
B3pbIBa.

O6saszaTenbHO cobrnioganTe UHCTPYKLMX NPON3BOAUTENS akKymyrnaTopa:

[Mpn MCNonNb30BaHUN aKKYMYIATOPHOW KUCMOTbl TWaTeNnbHO cobnoganTe MHCTPYKLMK,
NPVBEAEHHbIE B MYHKTE «AKKYMYNATOP: NOATOTOBKAY.

<> 7%= RU 13

vy VvVVvYy VY




» B cny4yae HeMcnpaBHOCTU U/ HEPabOTOCNOCOOHOCTN MALLMHBI HEMEAJIEHHO BbIKITHOUUTE
ee, OTKMIOYMB aKKyMYnsTopbl, U He MbiTaTecb NponsBecTn ee peMoHT. Obpatutech B
TEXHUYECKNIA CEPBUCHBIN LEHTP NPOM3BOAMUTENS.

» Bce paboTbl MO TEXHUYECKOMY OOCHYXXMBAHUIO OOMKHbI NPOBOAUTLCS B MOMELLEHUSX C
OOCTaTO4HbIM OCBELLEHNEM U TONBbKO MOCHE OTKMYEHUS MaLUUHbBI OT aKKyMYyJISATOPOB.

»  Ecnu KoXyX KpenneHust cuaeHbs NogHsT, 06s3aTenbHO 3abnoKMpynTe rasoByto NpyXuHy
(ecnn oHa ecTb), NOBEpHYB 3erieHoe CTOMOPHOE KOmbLO B TMOMOXEHWe, ykasaHHoe
3aKpbITbIM 3aMKOM, YTOObI NPegoTBPaTUTb CryvYanHoe 3aKpbITUE KOXYyXa.

» Jliobas paboTa ¢ anekTpoobopygoBaHMEM 1 BCE onepaLmMm No o6Cny>XMBaHMUKO U PEMOHTY
(B OCODEHHOCTM Te, KOTOpble He OMMCaHbl AeTanbHO B AAHHOW MHCTPYKUMMW) LOSMKHbI
BbIMOMHATLCA TONbKO TEXHUYECKUMM creumanmctamu, MMELWUMM OnbiIT B AaHHON
obnacTtu.

» Paspeluaetcsi UICNofb30BaTh TONbKO OPUTrMHanbHbIE MPUHAANEXHOCTU U 3anacHble YacTw,
MOCTaBMNEHHbIE TONbKO NPOU3BOAUTENEM, TaK Kak TONbKO OHU NPELOCTaBMAT rapaHTuio,
4TO MalLMHa MOXeT paboTaTb HaaexHo 1 6e3 Henonaaok.

» He ncnonb3ynTte Yyactu, CHATblIe APYrMX MawwH UMW Apyrue KOMMIEeKTbl, Kak 3anacHble
4yacTu.
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NEPEBO3KA U YCTAHOBKA

Noatbem n TpaHCNOPTUPOBKA yNaKOBaHHOW MaLUUHbI
! BHUMAHUE
Mpn npoBeaeHun nobOK onepauum No nogbLEMY, YTOObI U3beXaTb NepeBopoTa UMK Cryvamn-
HOro nageHus, yéeautecb, YTO ynakoBaHHas MaluMHaA NPOYHO 3aKpenseHa.
MecTo 3arpy3ku/pasrpy3ku TPaHCMOPTHbLIX CPEeACTB AOMMKHO UMEeTb COOTBETCTBYlOLLee OC-
BeleHue.

MawwuHa, ynakoBaHHasa npov3BoguTeNeM Ha AepeBSHHbIN NOAAOH, AOMKHA ObITb NOrpyXeHa npu
MOMOLLM NOAXOOALLMX MOrpy304HbIX cpeacTts (cM. noctaHosneHne 2006/42/EC n nocnegytowime
N3MEHEHNSI N OOMNOMNHEHNs) Ha TPAHCNOPTHOE CPeACTBO, a NOcne TOro, Kak 4OCTaBfeHa Ha MecTo
Ha3Ha4YyeHus1, pasrpy>xeHa Nnpu NOMOLLM aHaNOrMYHbIX CPeACTB.

Mogbem ynakoBaHHOM MalUUHbI MOXET NPOU3BOAUTLCS TOMBKO MPYU NOMOLLU BUIOYHOIO MOrpy3yn-
ka. MNepegsurante MalnHy, NposiBNAS BHUMaHue, n3beras ygapos 1 He nepesopaynBas.

KOHTpOﬂb NnOoCTaBKMU

B MOMeHT nepegayn MalUnHbl TPAHCNOPTHOM KOMMaHNEN BHUMATENbHO NPOKOHTPOSIMPYNUTE COCTO-
SIHME YNaKoBKW, U NPOBEpPbTE LENOCTHOCTbL MalunHbl. Ecnn oHa nmeeT noBpexaeHus, 3adpukcu-
pynTe UX COBMECTHO C NEPEBO3YMKOM, U MPUMUTE TOBAP TOSMBbKO MOCMEe NMUCbMEHHOW OTMETKM O
nepegadve 3anpoca Ha Bo3MeLleHune yulepba.

PacnakoBka

| BHUMAHUE
Bo BpeMs paCnakOBKU MallMHbI onepaTtop AOJIXeH oAeTb BCe HGOﬁXOAMMbIe cpeaocTtBa UH-
AMBMAyaﬂbHOﬁ 3adlUnTbI (nepanKM, OYKN n T.,q.) AnA CHUXeHUsA pUucka HeCH4aCTHOro crniy4as.

BblHbTE MaLUMHY 13 yNakoBKW, BbINOSHWUB CReayloLine onepaumm:
> MpY NOMOLLM HOXHUL, UNN Kycadek paspexesTe U yaanuTte Bce NNacTUKOBbIE CTSKKN;
»  CHUMMUTE KapTOH;
> U13BMEKUTEe KOHBEPTbI, HAXOOSALMECH BHYTPU OTCEKa A1151 aKKyMYISATOPOB, U NPOBepbLTE CO-
aepxumoe:
WHCTPYKUUSA MO 3KCnyaTauum n obecnyxmeaHuio, Aeknapaumsi COoTBeTcTeusa Hopmam EC,
rapaHTUNHbLIA cepTUdUKaT;
MOCTbI AJ151 aKKymynsitopa C Knemmamu;
1 pasbeM Ons 3apsiaky akkymMynsaTopa;
B 3aBMCUMMOCTM OT MOOENN CHUMUTE METanfIMYeCcKMe KPOHLUTENHbI UNn oBpexbTe NnacTUKoBble
PEMHMU, KOTOPbIE KPenaT MalUMHY K NOAO0HY.
Mo HaKnMoOHHOW NOBEPXHOCTM CNyCTUTE 3aHUM XOA0M MaLUMHYy C nogaoHa.
BbIHbTE WeTKN 1 cKpeboK 13 ynakoBKuU.
OuncTuTe MalmHy C BHELLHEN CTOPOHLI, cobntogasi Mepbl 6e30MacHOCTH.
lMocne m3BneYeHWs MawmHbl U3 YNAKOBKM MOXHO YCTAHOBUTb aKKyMynsTopbl, CM. naparpadbl
«AKKYMYNATOP: NOAroTOoBKa» U «AKKYMYNATOP: YCTAHOBKa W MOAKMKYEHME», a Takke 6okoBble
LeTkn, cM. naparpad «3ameHa - yctaHoBKa 6OKOBbIX LLETOKY.
Mpn HEOBXOOUMOCTM COXPAHUTE ANIEMEHTbLI YNAKOBKU, TakK Kak OHW MOTYT BbITb UCMONb30BaHbl ANg
3alnTbl MaLLWHbLI B ClyYae ee nepeBOo3KN UNK A115 OTCbINIKA B PEMOHT.
B npoTtnBHOM crniyyae, ynakoBka AOMmKHa ObITb yTUNM3NpOBaHa B COOTBETCTBUM C AEWCTBYHOLWUMU
3aKoHamu.

MNMuTarowme akKkyMynaTopbl (Mogenb C aKKyMynsiToOpoMm)
Ha atux mawwmHax MoryT 6biTb YCTaHOBMEHbI ABA Pa3fNYHbIX TUMA akKyMYnsiTOPOB:
» TpybGuaTbie 3alMLLEHHbIE akKyMynaTopbl - TPebylT neprognyeckoro KOHTPOMs YPOBHSA
anekTponuTa. [Npn HeobxoguMOCTM JONMBaNTe TONMbKO AUCTUNNMPOBaHHYO BOAY OO MNo-
KpbITUSt NAACTWH; NpU AONMBaHMKN BOAbl HE NpeBbllanTe ypoBeHb (Makc. 5 MM Haa nna-
CTMHaMM).
» [eneBble akKyMyrnaTOpbI - 3TOT TUM aKKyMynATOPOB He TpebyeT o6CnyXnBaHums.
TexHuyeckne xapakTepUCTUKU OOMKHbl COOTBETCTBOBATb YyKasaHHbIM B naparpade, «TexHuye-
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CKUX [J@HHblE MaLUVHbI» - UICNOMb30BaHME Bonee TSXenbIX akKyMynsiTOpoB MOXET NOBMUATb, B TOM
yucrne n cepbe3Ho, Ha MaHEBPEHHOCTb U MPUBECTU K MEeperpeBy TArOBOro MOTOPaA; akKKyMynsTopbl
MEHbLLEN eMKOCTM 1 Beca TpebytoT bonee 4acTon 3apsgku.

AKKYMYNATOPbI AOMKHbI COAEPXATbCSA B 3apsKEHHOM COCTOSIHMM, B CYXOM, YACTOM BUAE U XOPOLLO
3aTAHYTbIMU COEQUHEHUSIMUA.

AKKYMynATOpP: NOArOTOBKA

! ONACHOCTb
Bo BpemMs yCTaHOBKM UM Npu o6CnyXMBaHUM aKKyMynATOPOB onepaTop AOMMKeH oaeBaTb
COOTBETCTBYHOLIME CpeaAcTBa MHAMBUAYANbHOW 3aWUTbl (MepYyaTku, OYKMU, 3alUTHBLIA KOM-
OMHEe30H 1 T.4.), Heob6XxoaUMbIe ANA CHUXKEeHUA pUCKa BO3HUKHOBEHUA HEeCYACTHbIX CrlyYaeB;
a TakXe yaanuTbCA OT OTKPbLITOro nNnaMeHu, He 3aMblKaTb NOMKOCa aKKyMynsaTOPOB, He Npu-
BOAUTb K 00pa3oBaHNIO UCKP U He KYypUTb.
AKKYMYnNATOpbl 06bIYHO NOCTABASOTCA 3aNUTbIMU KUCNIOTOM M TOTOBbLIMU K MCMOSb30BaHMI.
YcTaHoBUTE akKyMynaToOpbl B MaLUMHY (B COOTBETCTBUM C NPOLIEAYPOWN, YKA3HOM HUXE).
[o Hauyana paboTbl Ha MalmHe TpebyeTcs NPon3BecTy NepByto 3apaaky. [Npu BbINOMHEHUM 3TON
onepauun npuaepXxmBanTecb MHPoOpMaumm, ykazaHHon B naparpade «Obcnyxveanune 1 3apaaka
aKKyMYyNATOPOB»
Batapea npeacrtaensier cobon repmMeTnyHoe YCTPOWCTBO, M B HOPMAasibHbIX YCIOBUSAX ee
6e3o0nacHOCTb rapaHTUpoOBaHa, B Crlydae MaroBepOsiTHOM YTeYkM M3 BGaTtapenm He KacamTecb
XMOKOCTW 1 cobniogante cnegyrowme mepbl NPegoCTOPOXKHOCTMU:
» [lonagaHue Ha KOXy MOXET Bbl3BaTb pasfpaxxeHne, NpOMbITb BOAOW C MbISIOM.
> BabixaHue MOXET Bbl3BaTb pasapakeHue AblXaTenbHbIX NyTeun, BbIMTU Ha CBEXMIA BO3OYyX
n 0bpaTnTbLCA K Bpayy.
» [lonagaHve B rnasa MOXET Bbl3BaTb pasgpakeHue, HeMeaSIeHHO TWaTenbHO MPOMbITb
rnasa Boaow B Te4eHne He MeHee 15 MUHYT 1 0bpaTuTbCs K Bpayy.

AKKYMYnATOp: yCTaHOBKA U NOAKIOYEHNe
! ONACHOCTb

Y6enuTechb, 4TO BCe NepeknioyaTeny Ha naHemnu ynpaBneHus HaxoasiTcA B NonoxeHun «0»
(BbIKIIOYEHO).

O6paTuTe BHMMaHWe Ha TO, YTO Ha MOJNIOXUTENbHbIE MOSOCHI YCTaHABNMUBAKOTCA TOJbKO
KNeMMbl CO 3Ha4YKOM «+». He npoBepsanTe 3apsa akKyMynAaTOPOB UCKPEHUEM.
TwaTtenbHO NpuaepXXMBanTecb NpUBeAEHHbIX HUXKE UHCTPYKLMA TaK, KaK crly4anHoe KOpoT-
KOe 3aMbIKaHMe aKKyMyJisiTopa MOXeT NPUBECTU K ero B3pbIBy.

MogHMMKUTE KanoT B HanNpaBneHun pyns MallnHbl, YCTAHOBUTE akKyMYNSTOPbl B OTCEK, PACNOMNOXMB

NX, Kak NokasaHo Ha pucyHke (Puc.3).

B cooTtBeTcTBUM C pa3melleHem kabenen, NoKa3aHHOM Ha PUCYHKaxX, MOACOeaANHUTE KIeMMbI Npo-
BOZKM K nortocam akkymynsatopa. Pacnonoxus kabenu, kak noka3aHo Ha pUCYHKe, 3aXMUTE KneM-
Mbl Ha MOMCax, U NOKPOWNTE UX Ba3ENVHOM.

OnycTuTe KoXyx B paboyee nonoxeHve.

Vcnonb3yiTe MallnHy B COOTBETCTBUMN C MHCTPYKUUAMMN, MPUBELEHHBIMU HUXKE.
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! BHUMAHUE
Hu B koem cnyyae He fgonyckanTe NOBbLIWEHHOrO pa3psga akKkyMynAaTOpPOB, Tak Kak OHU MO-
ryT ObITb NOSIHOCTHLIO NOBPEXAEHDI.
! UHOPOPMALINA
Mocne ycTaHOBKM aKKyMynsiTopa, YCTaHOBUTE TUN BbIOPaHHOro akKymynsatopa U A3blK,
KOTOpbIA OyAeT ncnonb3oBaTbCA ANs COOOLWEeHU, oToOpaxaeMbiX Ha gucnnee, CM. rnaBy
«TexHn4Yeckoe MeHH».

AKKymynaTop: aeMoHTax / 3ameHa / ytunusauus
! ONACHOCTb
Bo BpemMs aeMOHTaxa unu npu nbom obcnyXMBaHMU aKKyMyrnsiTopa onepatop AOJIKeH
oAeBaTb COOTBETCTBYHLIME CpeAcTBa MHAUBUAYANbHOM 3aliUTbl (MepyaTKku, OYKU, 3auT-
HbIX KOMOWHE30H, 3aWwnUTHaA o6yBb U T.4.), He06X0AUMbIE, HTOObI OrPaHUYUTbL PUCK BO3HUK-
HOBEHUSs1 HecHacTHbIX cry4yaeB. OneparTop fomkeH y6eauTbCs, YTO BCe NepeKkrnyaTenm Ha
naHenu ynpaBneHusi HAXOAATCA B MonoXeHun «0» (BbIKMIOYEHO) U YTO MalLUUHA BbIKMOYe-
Ha; yAanuTbCs OT OTKPbLITOro NiiaMeHu; He 3aKopa4yuBaThb NOJMOCA aKKYMYJIATOPOB; He Npu-
BOAUTb K 06pa3oBaHMIO UCKP M He KypUTb, a 3aTeM BbINONHUTL crieaytoLlee:
>  OTKMOYUTb KabenbHble 3aXKNUMbl aKKyMyrnsiTopa U MOCTbI OT MOJIIOCOB akKyMynsaTopa,
»  CHATb YCTPOWCTBA KPEMEHUST akKyMynsTopa (ECNM OHM YCTAHOBMEHbLI) C Kopryca Maluu-
Hbl.
»  Npy NOMOLLM COOTBETCTBYIOLLMX NOABLEMHbIX CPEACTB BbIHYTb akKKyMYNsiTOP U3 OTCEKa.
! ONACHOCTb
AKKYyMynsiTop, UICNOJfib3yeMbIA B 3TOM MaluMHe, MOXEeT BbI3BaTb K NMOXap UNU XMMU4Yeckue
OXOru NMpu ero HenpaBUIbHOM UCNOMb30BaHUMN.
! AHOOPMALIUA
NMpun HeobxoAMMOCTU 3aMeHy akkKkymynsitopa obpaTtutecb K KBanudpuuupoBaHHOMY
cneumanucTy unu npoBeauTe 3aMeHy B CEPBUCHOM LIEHTpe Npou3BoauTens.
! BHUMAHUE
YTunuanpymnte akkymynaTop B COOTBETCTBUM C 4EACTBYHOLWMUMM NpPaBUiaMmm U HOpMaMu.

Bbi6op 3apsgHoOro yctpoucrea
! BHUMAHUE
HecooTBeTcTBYyIOLWEE 3apsiAHOE YCTPONUCTBO MOXET NPMUBECTU K onacHbIM cutyauuam! Mpwm
HanM4nm COMHeHun obpaTuTechb K Balwlemy aunepy.

Y6eautech, 4YTO 3apsaHOE YCTPOMCTBO COBMECTMMO C 3apsKaeMblM akkyMyrnsiTopoM (CM. rraBy
«TexHnyeckoe MeHIO»).

TpybuaTtble CBMHLIOBbIE aKKyMYIATOpbl - pEKOMEHAYeTCs UCMNOoMb30BaTb aBTOMaTU4eckoe 3apsa-
HOe YCTPOMCTBO, B ft06OM Criydae NPOKOHCYNbLTUPYNTECH Y MPOU3BOAUTENS U C PyKOBOACTBOM Ha
3apsgHoe YCTPOMCTBO.

leneBble akKyMynsaTopbl - UCMOMb3ynTe creuuanbHoe 3apsgHoe YCTPOMCTBO, NpeaHasHadeHHoe

ANs 3TOro TUna akkyMynsTOpOB.
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NMoaroroBka ABUrartensa BHyTpeHHero cropaHua (moagenb “PETROL”)
» HanonHute TONNMBHBLIN Bak.
» [1poKOHTpONUpPyMNTE YPOBEHL Macna B ABurarerne.

MoarotroBka ruapaBnuyeckon cucrtemol (Mmogennb “PETROL”)
» [1pOKOHTpONMpPyMNTE YPOBEHL Macna B rmapasfinyeckon cucteme.

I'Iop,'beM N TpaHCNOPTUPOBKAa MalUUHbI
! BHUMAHUE
PaboTa Ha Bcex aTanax AOfKHa NPOU3BOAUTLCA B NOMELLEHMU C XOPOLUMM OCBeLUEeHUEM U
npu cobnrogeHnn Bcex mep 6€30nacHOCTU, COOTBETCTBYHOLWMUX CUTYaLIUN.
lNMocTosiHHO HOCUTE MHAMBUAYalNbHbIE CPeACTBa 3alMUThbI.
3arpyska MalluHbl Ha TPAHCMNOPTHOE CPEACTBO AOMKHA NPOU3BOAUTBLCS cregyowmm obpasom:
OnopoxHute 6ak ons mycopa.
CHMMUTE aKKyMyNnATOpbI.
Pasvectnte malwvHy Ha nogAaoHe, M 3akpenute ee nnacTUKOBOWM O0OBA3KOW Wnn
crneynanbHbIMU MeTanIn4yecknmmn ckobamum.
MogHMMKTE NOAAOH (C MaLUMHOM) NPW NOMOLLM NOrpy3ynKa C BUNaMu, n 3arpysnte ee Ha
TPaHCMNopTHOE CPEACTBO.
3akpenute MallvHy Ha TPaAHCMNOPTHOM CPeACTBE PEMHSAMW, COEOUHAIOLWMMW NOLAOH U
camy MaLluHy.

vV VvV VVvVYy
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NMPAKTUYECKOE PYKOBOAOCTBO OMEPATOPA
! ONACHOCTb
He BAabixaTb BbiIXfonHble rasbl. Acnonb3ynte mMalunHy B NOMELLEHMU TOSNbLKO TONMbKO Npu
Hanu4umn AOCTaTOYHOM BEHTUMNALUM, U KOrAa APYroMy YerioBeKy Nopy4eHo NoMo4b B crly4yae
BO3HUKHOBEHUS OMACHOW CUTYyaLUMn.
! ONACHOCTb
He wucnonb3yute mawumHy bez yctpoucTB 3awutbl OT nagawowux npeamertoB (FOPs) B
MecTax, rae onepaTtop MOXeT nonacTtb noa nagarowme npeamveTsbl.
! ONACHOCTb
[oHayanapaboTbl oageHbTE XanaT, HayLWHUKKU, HeNPOMOKaeMyo 06yBb C NPOTUBOCKOSb3SLLEN
noAowWBOK, MacKy Ans 3awWuTbl AbIXaTeNbHbIX NyTeW, nepyaTtku WU Apyrve cpeacrtea
MHAUBUAYaNbLHOMN 3alWUThbI, Tpebyemble B NOMeLEeHUN, rae Npom3BoAATCA paboThl.
! BHUMAHUE
MawwuHy cneayeT Ucnonb30BaTh TOMBLKO Ha CYXUX MOBEPXHOCTAX.
! BHUMAHUE
Hu B koem crniyyae He ocTaBnsAnuTe 6e€3 NPUCMOTPA UM Ha CTOSIHKE MALUUHY C KITHOYOM,
BCTaBlIEHHbIM B MMaBHbIN BbIK/HOYaTeNb U C OTKIMIOYEHHbIM CTOAHOYHbLIM TOPMO30M.
! BHUMAHUE
He cobupanTte npoBONOKy, BepeBKU, CTSXKKU, BOAY U ApPYrue XUaKocTu.
! BHUMAHUE
Ona Toro, 4ToObI M36exaTb NOBpPEXAEeHUA MNOBEePXHOCTU obpabaTbiBaeMoOro mnona, He
JonycKanTe BpalleHue LWeTOoK, Koraa MmallMHa ocTaHOBMEHa.
! AHOPOPMALINUA
Kaxabie 30 MUHYT paboTbl HEOGXOAMMO HaXXMMaTb Ha KHOMKY YCTPOMCTBA OYMUCTKM hunbTpa
nm yaepxuBaTb 30 ceKyHA, 4TOObl OYUCTUTL (PUNLTP Ha BcacbiBaHUM, BO BpPeMS 3TOMU
onepauum Kpbinb4yaTka BEHTUNATOPAa aBTOMaTU4YeCKN ocTaHaBnMBaeTcA, moaenb Battery.
! AHOPOPMALINA
OnsaToro, YTo6bl 06ecneuYnTb pe3ynbraTbl paboTbl NTOCTOSAHHO ONOPOXHANTE 6ak ANA Mycopa
¥ noaaepXxuBanTe YNCTOTY buUnbTpa, OYMLLIAA ero Npu NOMOLM cneuunanbHbIX YCTPOUCTB.
! AHOPOPMALINUA
MawwuHa ocHalleHa 3aWmUTHLIM YCTPOUCTBOM NPUCYTCTBUSA onepaTopa, KoTopoe no3sonsieT
ee BKIllOYEeHMe TONbKO B TOM Crlly4ae, ecfiM onepaTtop HaxoAuUTCA B NpaBUSIbHOM paboyem
NonoXxeHnn. YCTPOMCTBO OCTaHaBNMBaeT MaLUUHY, efin onepaTtop BCTaeT C CUAEHbS.
! AHOPOPMALINA
Mpu HannunMmM o6 BLEMHBLIX U OCOBEHHO Nerkux npeameToB (bymara, nMCTBa U T.4.) NOAHUMUTE
LWMTKN.
! AHOPOPMALINUA
Ecnu mawumHa ncnonb3yeTcs BnepBble, PEKOMEHAYETCA NPOBECTU KOPOTKME UCTbITaHUA Ha
NPOCTOPHOW NriowagKke, He UMerLLern NPensATCTBUN.

NMoaroroBka mawuHbI K paboTe
[o Ha4yana paboTbl BbINOMHUTE Creaylowme onepauuu:
» [lpoBepbTe ypoOBeHb 3apsga akkyMynatopoB (MpyM HeobxoguMocTu noasapsguTe); ans
mogenu Petrol nposepbTe 1, Npyn HeobxoaMMocTu, gonente B 6ak Tonnmeo.
» Ybepgutech, 4YTo BGak Ansg mycopa nycT, eCnn 3TO HETA, ONOPOXHUTE €ero.
» Csagbre Ha MalUWHY W OTPErynupymTe cMaeHbe B COOTBETCTBUM C BaLLMMK NOTPEOHOCTAMM;
AJ191 3TOro UCNOMb3yNTE pblyar PacnonoXeHHbIN Nog, CUOEHLEM.
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OpraHbl ynpaBneHusa mogenu Battery

» [lepanb 6GNOKMPOBKKM TOpMO3a (puc.
4, Ne2): npu HaxaTum OQHOBPEMEHHO
c paboymm TOpMO30M, OHa brokupyet
TOpPMO3, aKTUBMpPYS CTOSIHOYHbIV
TOPMO3. ans pa3brnoknpoBaHus
CTOSIHOYHOIO  TOPMO3a, HaXXMuTe
negans paboyero TOpMoO3a, KOTOpast
nepeseget negans GrokmpoBkK
TopMO3a B Hepabo4yee nonoxeHue.

» [llepanb paboyero Topmosa (puc.4,
Ne3): HaxxaTne Ha 3Ty negans BO BpeMs
paboTbl OCTaHaBNMBAET MaLLMHY.

» [lempanb nogbema wWwuTKa, puc. 4,
Ne4: wucnonb3ynte 9Ty nefanb npu
HeobOxogmMmocTn cbopa 0OGbEMHOrO,
HO nerkoro mycopa. PekomeHayetcs
06e3 HeobxoOMMOCTU He yaepxuBaTb 3Ty nejasb
HaXkaTown.

» Tllemanb akcenepatopa (puc. 4, Ne 5). npwu
HaXaTMm Ha 3Ty neganb W3MEHSAETCA CKOPOCTb
OBMXeHUsT MawwuHbl. Ecnu  MawwuHa 3anyuleHa,
Korga neganb oOTnyckaetrca Oonee, 4em Ha Tpu
cekyHabl, Bknoyaetcs pexum “AUTO POWER-
OFF” wn otknovawTcs BCe ((PYHKUMM  MaLLUUHBbI,
BHOBb BKIIOYaKOLLMECS MpUK NocneayowemM Haxatum
akcenepatopa. MOXHO BKIHOUYUTL/BBIKMOYUTL U
M3MEeHUTb Bpemsi akTusauum pexmma “AUTO PO-
WER-OFF” B « TEXHUYECKOM MEHIOY.

» Pobiuyar ynpaBneHuss npaBouM U rneBoum {
6okoBoM LwWeTkon, puc. 4, Nel: npwu \
onyckaHun  pbldara  6GokoBaa  LieTKka ]
nepexoauT B paboyee NonoxeHne, Ha4YMHas
BpaLaTbCH; NPU NOAHATUN pbiyara 6okoBas
LLleTKa OCTaHaBnMBaeTcs.

» Pblyar ynpaBrneHus LeHTparbHOW
weTtkon, puc. 5, Nel: npu nepensmxeHnu
pbl4ara Brepeg UeHTpanbHas  LeTka
nepexogut B paboyee nonoxeHne W
HaynMHaeT BpawaTtbca. [[Ons OCTaHOBKI/I\ //
LLETKM B KOHUEe paboTbl nepeBeanTe pblyar
B HayanbHOe nonoxeHue. Npu BKNIOYEHUN LIEHTPANbHOWM LUETKU BKIIHOYAETCA Takxke
BCacbIBaHMe.

» [puboBmaHas kHonka, puc. 6, Ne1: aTo aBapuiiHasi KHOMka, OTKMNYaloLWasn B cnyyae
HeobXoaANMOCTN NNN HEN3BEXHON ONACHOCTN BCE (PYHKLUN MaLLVHbI, HEMOCPELACTBEHHO
npepbiBaHNE WCTOYHMK MUTAHUSA MallnHbl. [lO OTKIMOYEHUS KHOMKM Heobxoammo
BbIKITOYNTb BCE BKMOYEHHbIE OYHKLMN (DOKOBbIE LLETKUN, LEHTPASbHYIO LLETKY).

» Pasbem 3apsagHoro yctpoucrtBa, puc. 6, Ne.2: BxogHOM pasbeM Ansa 3apsaky
aKKYMYNsiITOPOB.
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» Pbluar onpokuabiBaHMA ©Gaka (pa3rpyska
cBepxy) (puc. 7): Npu nepeaBmxeHumn pblyara bak
OMNpPOKNAbIBAETCA Y ONOPOXKHAETCS.

» [Oucnnen, puc. 8, Nel: nokasbiBaeT ypoOBeHb
3apsga akkymynsTopa B NpoueHTax, CUMBOIbI
aKTUBUPOBAHHbIX  PYyHKUMK, «CYeTYnk 4yacoB»
(oTpaboTaHHblE MaLLUMHOM Yacbl) 1 COOBLLEHWS], CM.
rnaBy «Coo0uleHns Ha aucnnee.

» KHonkm meHro, puc. 8, Ne2: B mogenn Batte-

ry MMeeT UCMNOmMb3yeTcs TOMbKO B «TeXHUYECKOM

MeHlo», B mogenu Dual Power otobpaxaeT 4achl

paboTbl ABUraTensi BHyTPEHHEro CropaHus.

MNMepekntoyaTtenb noabema u onyckaHus 6aka (puc. 8, Ne3): nossonset nogHumaTb Unm

onyckaTtb 6ak ¢ MycopoM.

MoteHunomeTp ckopoctu (puc. 8, Ne.4): nossonser perynupoBaTb MakCUMarbHYH

CKOPOCTb MaLUVHbI.

MNepekntoyaTtenb HanpaBneHUs ABMXeHUsi, puc. 8, Ne5: npu BkNYEHUM 3TOro

nepeknyaTens 3agaeTcs HanpasreHne OBUKEeHNA MalUVHbI.

MMaBHbIN BbiKNoYaTenb, puc. 8, Ne6: BkntoyaeT 1 oTkNoYaeT BCe PYHKUMM MaLLVHbI.

KHonka 3BykoBOro curHana, puc. 8, Ne7: BknioyaeTt 3ByKOBOW CUrHar.

MepekntoyaTtenb ceeTta (puc. 8, Ne8): nossonset BknoyaTth 1 BbikntovaTs ceT (OMNUNA).

KHonka BcacbiBaHuA, puc. 8, Ne10: BkntoyaeT 1 OTKOYaeT BCacbiBaHME.

KHonka ounctku c¢unirpa, puc. 8, Ne.11: nossonser npocTbim

[BWKEHUEM NOAJepXuBaTb uucTOTy cunbtpa.  Yaoepxusas 29

nepekntodatens B TedeHne 30 cekyHA, Mpu BKIIOYEHUM MOTOpa
OYUCTKM (hnnbTpa aBTOMATUYECKM BbIKITHOYAETCA MOTOP BCacCbliBaHNS
N BKItoyaeTca MoTop Tarn. Yepes «TexHuyeckoe MEeHH» MOXHO
BKMIOUYUTL  (PYHKUMIO  «aBTOMATUYECKOM OYUCTKU»  punbTpa.
Mo wncTeyeHuMM 3agaHHOrO B MEHK BPEMEHM aBTOMaTUYECKU
BKNOYAETCHA o4UCTKa (hunbtpa.
» KHonka paspeweHuss nogbemMa U onyckaHus 6aka, puc. 29,
Ne1: npu ucnonb3oBaHUM BMECTE C nepekrnoyvaTenemMm nogbema u _—— |
OnyCKaHus No3BONSAET NPON3BECTM MaHEBP. O«
I
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Pa6ota mogenu Battery
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Capgbte Ha cuaeHbe.

YcTaHoBUTE B MNOMOXEHUe «1» rmaBHbIN BbIKNOYaTesb.

[MpoBepbTe Ha Agucnree, YTO aKKyMymnsaToOp MOMHOCTbIO 3apsXeH, B NPOTUBHOM Cry4vae
BbINONHUTE 3apsaaky, cM. naparpad «ObcnyxmeaHve v 3apaaka akkyMmynaropa.

[Mpy noMoLwm nepeknoaTens 3agante HanpasreHne OBUKEeHUS.

Pa3brnoknpynte CTOAHOYHbIA TOPMO3

OnycTtnte GOKOBYIO LLETKY.

OnycTnte LeHTpanbHYyo LLETKY.

Haxmute neganb akceneparopa, HadyHuTe paborTy.

Mpu HeoBxoaumocTu cbopa KpynHOro Mycopa HaxxumanTe Ha negans nogbema LnTKa.
KauectBo paboTbl 3aBUCUT OT YUCTOTbl PUNLTPA, PEKOMEHAYETCS BKMOYaTb OYUCTKY
duneTpa ¢ 4acTOTON, 3aBUCSLLEN OT MecTa, B KOTOPOM UCMOMNb3yeTCA MalUunHa.

OpraHbl ynpaBneHusa mogenu Petrol
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MNepanb 6nokuMpoBku Topmo3sa (puc. 9, Ne2): npu HaxaTtum ogHOBPEMEHHO C paboynm
TOPMO30M, OHa Gnokunpyet
TOPMO3, aKTUBMPYS CTOSTHOYHbIN \
TopMo3. [na pasbnokumpoBaHus
CTOSIHOYHOIO TOPMO3a, HaXmuTe
neganb paboyero  TOpMO3a,
KoTopasa  nepesBeger  nejanb
BNoKnpoBKN TOpMO3a B Hepaboyee
NonoXeHue.

Mepanb paboyero Topmo3sa (puc.
9, Ne3): HaxaTue Ha 3Ty neganb
BO Bpems paboTbl OcTaHaBnMBaeT
MalLUUHY.

Nepanb nogbema wWMUTKa, puUc.
9, Ne4: vcnonb3dynTte 3Ty neganb
npwm HeobxoQMMocCTun cbopa
0ObEMHOro, HO Ierkoro mycopa.
PekomeHgyetca 6e3 HeobxoaMMoCTh He
yaepXuBaTb 3Ty nefanb HaXaTow.
MNepanb BbIGOpa HanpaBneHua (puc.
9, Ne5): npu HaxxaTum Ha AaHHy0 neaanb
BblOMpaeTca HarnpaBneHne OBWXKEHUS
N COOTBETCTBYIOLLAsA CKOPOCTb: Mpu
Ha)xaTuM HanpaBO MallMHA ABWXKETCA
Bneped, Npu HaxaTuu HaneBo MalunHa
ABWXeTCA Ha3ag.
Pblyar ynpaBneHus npaBon U nesBow
6okoBoM weTkon, puc. 9, Nel: npwu
OnycKkaHuUn pbldara OOKOBOW  LLETKM
weTka nepemewaetrcas B paboyee
nonoxeHue. Korga BKMOYEH ABUraTeslb BHYTPEHHENO CropaHus, LeTKa BpallaeTcs Kak B
paboyeM, Tak 1 B HepaboyeM NonoXeHUN.

Pblyar ynpaBneHus ueHTpanbHon weTtkoun, puc. 10, Ne2: lNpu nepeBoge pblyara
Brepea LeHTpanbHas LeTka nepemellaercsa B paboyee nonoxeHue. Korga BKMOYeEH
ABuratenb BHYTPEHHErO CropaHus, LWeTka BpallaeTcs Kak B paboyeMm, Tak n B Hepabovem
NOMNOXEHUMN.

Pbiyar oTKpbITUA BO34yLIHOM 3aCNOHKU, puc. 10, Ne 1: oTKpbIBaeT 1 3aKkpbiBaeT NoToK
BO34yXa BcacblBaHUS MbifN.

Pblyar otknioyeHus ot gsuratens, puc. 10, Ne3: otknoyaet Bce OyHKUNN, CBA3AHHbIE
C ABuvraternieM Ha atane nycka.
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Bannac aBapunHoro nepemeweHus, puc. 11, Net: 11
B Crny4ae HeobOXoOAMMOCTM MNO3BOMSET MPOU3BECTU
nepemMelleHne  MawwuHbl  NPU  BbIKITOYEHHOM
ABuratene BHYTPeHHero cropanus. [lepemectute
pblyar B yka3zaHHOM HanpasneHuu Ans pa3bnokMpoBKu
Hacoca.

Pbiyar onpokugbiBaHMa  6aka  (pasrpyska
cBepxy) (puc. 7): npu nepeaBmxeHun pblyara 6ak
ONpOKNAbIBAETCS N ONOPOXKHAETCS.

KHonka-rpub6ok (Puc. 12, Ne 1): ato aBapuiHas
KHOMKa, OTKMYawwas B cnyyae HeobxoanmmocTu
NN Hem3bexHOM OMacHOCTM BCe (PYHKLUUN MaLLMVHBbI,
HENoCpPeACTBEHHO  OTKMIOYas  UCTOYHWK  MUTaHUS
MaLLMWHBbI.

Craprtep (Puc. 13, Ne 1): pbiyar aktnBauum Bosgyxa
Ans 3anycka ¢ xonogHbiM asuratenem (BEPCUA PE-
TROL).

KHonka ouncTtku counstpa, puc. 13, Ne.2: nossonger
NPOCTbIM  ABWXEHWEM  NOAAEpPXMBaTb  YUCTOTY
duneTpa, yaepxusBasa nepeknioyatens B TeYeHue
30 cekyHa. [MpegBapuTernbHO, pbldaroM BO3AYLUIHOW
3aCIOHKM, BbIKIIOYaETCs MOTOP BCACLIBAHUSA MbISN.
MNMepekntoyatenb nogbemMa u onyckaHusa 6aka (Puc.
13, Ne 3): nossonseT nogHMMaTb UM onyckatb B6ak ¢

MYCOpPOM.
KHonka 3BykoBoro curHana, puc. 13, Ne4: skntoyaet

3BYKOBOW CUrHar. !
MmaBHbIN BblKNYartenb, puc. 13, Ne5: Bknwo4vaeTt u \

OTKIMO4aeT BCe PYHKLUN MALLNHBI.

MHaukatop Hanuuusa HanpsokeHusA (Puc. 13, Ne 6): otobpaxaeT Hannyme npaBunbHOrO
HanpsXeHUs B AreKTPUYECKOM KOHTYpE.

CueTtumk yacoB (Puc. 13, no3s. 7): otobpaxaeT Yacbl paboTbl MaLUWHbI

Pbiyar perynupoBKuM ckopocTu pabotbl aBuratensi, puc. 13, Ne8: nossonser
perynupoBaTb 060pOThI ABUraTens BHyTPEHHEro CropaHus.

Mepekniovyatens ceBeta (puc. 13, no3. 9): NO3BONSET BKMYATb W BbIKNIOYATbL CBET
(onuuA).




» WHpukaTop «Macno» (Puc.13-Pecp.10):
npobriema ¢ faBrneHneM macna B asuratene. 29

» KHonka paspelleHMs nogbemMa U OonycKaHuA
6aka, puc. 29, Ne1: npu ucnonb3oBaHun BmecTe
C nepeknovatenem nogbemMa W OMycKaHust
NO3BOMNSET NPOU3BECTU MaHeBpP.
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Pab6ota moaenu Petrol
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CsapbTe Ha cuaeHbe.

Pa3bnoknpynte CTOSIHOUHbIN TOPMO3

lMepeBeanTe pblvar perynvpoBKM cKopocTu aAsuratens B nonoxeHve START.

lMoTsaHuTe pblyar ctapTepa.

MepeBeante pblvar pasveanHutensa asuratensa B nonoxeHne 1-START-POSITION wu

yAEPXKUBaANTE €ro B 3TOM MOMOXEHUN, KNIOY 3axkuraHus nepeseanTte B nonoxeHne START.
! BHUMAHUE

He BkntoyanTe nyckoBon MOTOp 6onee 4emMm Ha NATb CeKyHA 3a oauH pa3. Ecnu aBuratens He
3anycKaeTCcsl, OTNYCTUTE KIY U NoAOXKAUTE NPUMEPHO AECATb CEeKyHA, nepea NOBTOPHbLIM

>
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BKI1HOYEHMEM cTapTepa.

lMocne nycka guratens OTMyCTUTE KoY, KOTOpbIM nepevger B nonoxeHne ON un
OTMYCTUTE pblYar pasbeavHUTens apurarens.

[Ana oBuxeHnA BoCnonb3ynTech Negansio Bblbopa HanpasneHns OBMKEHNUS: NPU HaxaTum
BNpaBO MalLMHa ABMHETCS Brepea, Npu HaxaTuy BNeBo - Ha3aga.

Onyctnte BOKOBYHO LLIETKY.

OnycTnTe LeHTpanbHyo LLETKY.

Bkniounte BcacbiBaHME nNpu MOMOLUM pblyara, OTperynupoBaB MOTOK BO3dyxa Mpu
BCaCbIBaHUN MbIfW.

Mpun HeobxoanmocTn cbopa KpynHOro Mycopa HaxXumanTe Ha negans nogbema LmTKa.
KayectBo paboTbl 3aBMCUT OT YMCTOTbl PUILTPA, PEKOMEHAYETCS BKMOYaTb OYMCTKY
unsTpa C 4acToTOM, 3aBUCSILLEN OT MeCTa, B KOTOPOM UCMNOMb3yeTCs MaLlnHa.
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OnopoxHeHue 6Gaka ¢ MyCOpOM C pa3rpy3Kou Ha 3eMIro
! BHUMAHUE
Onepauus No onopoXxHeHU 6aka 06s3aTeNbHO AOMKHA BbINONHATLCA B 3alUMTHOM Macke
ANA 3aWwmTbl AblXaTeNbHbIX NyTeM OT NbiNU, NOAHUMAKOLWENCA NPU BbINONMHEHUUM 3TOWM
onepauuu.
! BHUMAHUE
[o BbINONMHEHUA ONOPOXHEeHUs1 6aka Ans mycopa Bknouyute Ha 30 cekKyHA YCTPOMUCTBO
OYUCTKMU (pUNbLTPaA, YTOObI OYNCTUTD €rO.
» OrtkponTe 3amok 6riokmpoBku 6aka, puc. 14.
» [loTaHuTe 3a cneumanbHyo pyyKy 3agHero 6aka.
» BbiTaHuTe Gak, nepeaBuraloMinca Ha Konecax O 30Hbl cbopa Mycopa M OMOPOXHUTE
cogepxunmoe.
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OnopoxHeHue 6aka C MyCOpoM C BepXHen pa3rpy3Kkoun
! BHUMAHUE
Onepauusi No onopoXxHeHUIo 6aka 0b6A3aTernbHO AOMKHA BbIMONHATLCA B 3alUTHOMU MacKe
ANA 3aWmTbl AbiXaTerNbHbIX NYTeW OT NbifIA, NOAHMMAKLWENCA MPU BbINOSIHEHUU 3TOW
onepauuu.
! BHUMAHUE
[o BbINONMHEHUA ONOpPOXHEeHUs1 6aka ans mycopa Bknouute Ha 30 cekKyHO YCTPOMCTBO
O4YUCTKMN punbTpa, YTOOLI OYUCTUTDL €ero.
! AHOPOPMALINA
Mpwu oTKpbITUM Gaka ANA Mycopa OTKIo4YarTcs BCe (PYyHKL UM MaLLUUHDbI.
» [logHumuTte Bak [O TpebyeMow BbICOTbI, YaepXKMBasi HaxaTon KHOMKY GroKMpOBKK, puCc.
29, Ne1, n nonb3ysicb nepekrntoyatenem, puc. 29, Ne2.
MoTaHuTe 3a pblyar, YToObl NepeBepHyYTb Bak N ONOPOXHUTL €ro, puc.7.
lMoBepHUTE Bak, NepeBeas ero B ropu3oHTarbHOe MNofoXeHMeE.
OnyctuTte 6ak go TpebyeMor BbICOTbI, YAepKMBas HaXkaTton KHOMKY GNoKMpoBKK, puc. 29,
Ne1, n nonb3ysicb nepeknoyvartenem, puc. 29, Ne2.

vvYyy

KoHeL paboThbl

! AHOOPMALIUA

B koHue pa6OTbl BKI1HO4YUTE yCTpOﬁCTBO Ansa OYUCTKn (bVIﬂpra.

3aKkoHuMB paGOTy, BbIKIMKOYNTE MaALUMHY NMPU MOMOLLW MMaBHOIO BblKIo4aTend, nogHMMnTe ©oKoBble
LLETKN N LEeHTPAalribHY LWETKY, a TaKXe BKITIo4YNUTe CTOSAHOYHbIN TOPMO3.

MNMepemelleHne Hepaboyen MaLIUHbI
[nsi Toro 4To6bI NEPEMECTUTL MALLMHY BbINOMHUTE CneayoLLee:
» [logHMMNTE DOKOBBIE LLETKN.
» [logHMMUTE LEHTPanbHYHO LLETKY.
» 3apanTe HanpaBneHue ABMKEHUS.
» Haxmute neganb akceneparopa.
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NMPEOOXPAHUTEJIbHbIU TEPMOCTAT (Moaenb ¢ akKyMyrnsiTOPOM)
MpenoxpaHuTenbHbIN TEpMOCTaT PacnofioXeH B yKazaHHOM MONOXEHUN.
Ecnn B mycopHoM Gake BO3HMKaeT noxap, TepmocTaT OCTAHOBUT BEHTUIATOP acnupauuu.
HewncTBynte cneayrowmm obpasom:

» nepemecTuTe MalMHy B 6e3onacHoe MecTo.

>  OTKpOWTE MYCOpPHbIN Bak 1 yCTpaHUTe UCTOYHUK Tenna.

TEPMOCTAT BE3OINACHOCTW (Bepcusa PETROL)
lMpenoxpaHuTenbHbIN TEPMOCTAT PaCMONOXeH B YKa3aHHOM MOMOXEHUW.
Ecnv B MmycopHoM Bake BO3HMKaET Noxap, TepMOCTaT OCTaHOBUT MaLUVHy. [lencTeynTe criegyowmm
obpasom:
> OTKpPOWTE MYCOpPHbIN Bak 1 yCTpaHUTE UCTOYHUK Tenna.
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NEPNOA NMNPOCTOA

Mpy ANUTENBHOM NPOCTOE MaLUMHbI BbINOSIHUTE MYHKTbI, YKa3aHHbIE HUXE:
OnopoxHute 6ak ana mycopa.
Ouuctnte hunbTp BCacbiBaHUS.
OTKMIOYMTE MALLUHY OT CETU INEKTPONUTaAHUS.
lMonHOCTLIO 3apsiAnTE akKyMynsiTOpbl 40 TOro, Kak ybpartb ux Ha cknag. Bo Bpems anu-
TenbHoro 6e3gencTens obecneysTe NEPUOLMYECKYHO 3apaaKy (MO KpanHen mepe, OAMH pas
B ABa Mecsiua) AN COXpaHEeHNss MakCUMaribHOro 3apsiaa akkyMyrsaTOpOB.
! BHUMAHUE
Ecnu nepuoaunyeckasn 3apsifka akkyMynsiTOpoB He NPOU3BOAUTCS, BO3HMKAET ONAaCHOCTb MX
6e3B0O3BpPaTHOrO NOBPEXAEHUS.

\A A A/

<> 1=} RU 29



UHCTPYKLIMU NO OBCNYXWUBAHUIO
! ONACHOCTb
He nposoauTe paSOTbI no TeXHN4eCKomMy o6cny)KV|BaHmo 6e3 OoTKN4YeHus AKKyMyInATOpOB
1N He BbIHYB KITHO4 3aXXUuraHusl.
Onepau,vm no O6C.l1y)KVIBaHVII'O 3ﬂeKTp0060pyJJ,OBaHMF| M noodble Apyrue onepauuu, He onu-
CaHHble B AaHHOM pyKoBOACTBe Nno 3KcnnyaTtauuun, AOJNMKHbI NTPoOouU3BOoAUTbLCA TEXHNUYECKNMU
cneuynanmctamMm B COOTBETCTBUU C neﬁCTByDMMMM HOpMamMu 6e3onacHoOCTU U pyKoBoA-
CTBOM Nno Oﬁcﬂy)KVIBaHVII-O.

O6GcnyxnBaHue — OCHOBHbIe NpaBuna
BbinonHeHue perynsipHoro obcnyxvBaHug, cnegysa ykasaHuam, npegoctaBineHHbIM NnponssoguTe-
nem, rapaHTupyeT HanbonbLUyl oTAaqy U HAaMBONbLUNIA CPOK CIYXKObl MaLLMHbI.
Mpn o4MCTKe MaLLMHbI BCErga yuuTbiBanTe criegytoulee:
» 3GeranTe MCNONb30BaHUSA MOEK BbICOKOIO AABMEHMS: OHU MOTYT NPUBECTU K NONagaHunto
BOAbl B 3MeKTpuyeckne Kopobkn unu asuratenu, 4To MOXET NPUBECTU K MOBPEXOAEHUIO
UITN KOPOTKOMY 3aMbIKaHMIO;
» He ncnonb3ynte nap Bo nsbexaHve Tepmmyeckon aecopmaunm NnacTUKOBbLIX AeTanewn;
» He nonb3ynTtecb yrneBogopoaamMun Unm pacTBOPUTENSMU: OHM MOTYT NOBPEANTb Koprnyca
N pe3nHOBbIE YacTu.

3ameHa / ycTaHOBKaA LleHTparibHOMN WeTKU
! ONACHOCTb
Onepauusa gomkHa NPoU3BOAUTLCSH, KOr4a MallMHa BbIK/IH0OYeHa U KoY BbIHYT.
[na 3ameHbl LeHTpanbHON LWETKM caenanTe crnegyollee:
OTKponTe ABepLy C NIEBON CTOPOHbI MaLUUHbI, OTBUHTUB PYKOSTKY.
OTBEpPHUTE N CHUMUTE TPY PYKOSATKM, yAEPXKUBAIOLLME KPbILLKY oTceka ¢ weTkon (Puc. 15).
CHuMKTe KpbILKY OTceka wweTkn (Puc. 16).
CHumunTe wetky (puc.17).
CHMMUTE NepexodHuK C Bana LLIETKM U YCTAaHOBUTE €ro Ha HOBYHO LLUETKY, COXPaHSs Ha-
npaereHne HaknoHa weTtnHok (Puc. 18).
BcTaBbTe nepexogHuK 1 HOBYHO LLETKY Tak, YTOObl MepPEeXO4HUK Oblfl MAOTHO YCTaHOBIEH
BO BTYIKY. YCTAHOBUTE Ha MECTO KPbILLKY LLETKN U PYKOATKM, BbINOIHAS onepauun no pas-
©opke B o6paTtHOM nopsgke.
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PerynupoBka LleHTparbHOW LeTKU
LleHTpanbHas weTka - 370 0auH 13 Hanbonee BaXkHbIX KOMNOHEHTOB, OTBETCTBEHHbIX 3@ KA4E€CTBO
paboTbl MalmnHbl. Ee npaBunbHasi perynupoBka Mo3BOMUT MOMyYMTb Haumnydlime pesynbsraTtbl 3a
HavMeHbLUee BpeMs.
Tak Kak MalLMHa NOCTaBNSAETCS B NOMHOCTbIO OTPEryNIMpoOBaHHOM BUAE, MPOU3BEANTE PETYITMPOBKY,
Korga weTtka usHocutcs. BeinonHute cnegyioulee:

» OtBepHuTe pykoaTky (Puc. 19).

» [loBepHuTe nepeknoyvaTenb NPOTUB YAaCOBOW CTPENKM, NOKa OH He COBMaaeT C OTBEPCTU-

em pykoaTkm (Puc. 19).
» 3aBuHTUTE pyKoml:(Lyg(Pmc. 19).
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3ameHa / yctaHOBKa OOKOBbIX LETOK
! OMNACHOCTb
Onepauus aomkHa Npou3BoAUTbLCS, KOrAa MallMHa BbIKIMOYEHa U KN4 BbIHYT.

[ns ynpoLuieHusa TpaHCNopTUPOBKM BOKOBbIE HE YCTAHOBMNEHbI HA MALLUHY.
[ns yctaHoBKku 6OKOBbIX LLETOK BbINOMHUTE CriedytoLlee:

» [logHumuTe 6okosble weTkun (Puc. 30).

» OTBUHTUTE BUHT Bana gsuratensa 6okoson wetkn (Puc. 20).

» CHuMWTE 3aLLMTY LUMOHKMW.

» YctaHoBuTe LLETKY B cbope ¢ hnaHuem Ha Ban asurartens (Puc. 20).

» 3araHuTe cTonopHbIv BUHT (Puc. 20).
[nsa 3ameHbl BOKOBbIX N3HOLLUEHHbIX LLEETOK MOBTOPUTE onepauun, nepedncrieHHble BbiLLe.
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PerynupoBka 60KOBbIX LLETOK
! BHUMAHUE

He pabotanTte 6e3 ycTaHOBNEHHbIX 6OKOBbLIX LLETOK.
®yHKUMA BOKOBLIX LLETOK - nepemelleHve cobnpaemoro marepmana K LeHTpy MawwuHbl. OnTu-
ManbHoOe NOroXeHve NS BbINOMHEHNS 3TON onepauny - nerkoe kacaHve nona. B cnyyae Heobxo-
ANMOCTU YBENUYEHUS UMW YMEHbLUEHUS OaBNeHNs LWEeTKX BbINOSHUTE crieqytoLlee:
MepeBeguTe WeTkn B pabovee nonoxeHune (Puc. 21).
OcnabbTe ABa perynupoBOYHbLIX BUHTA, YCTAHOBIEHHbIX NOA PYKOATKOW NOAbeMa LUETKU
(Pwuc. 22).
BpyuHyto yctaHoBUTE LIETKY B Tpebyemoe nonoxeHue.
3aBepHUTE perynmpoBoYHble BUHTLI (Puc. 22).
BepHute 6okoBble LWEeTKN B Hepaboyee NonoxeHue.
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3ameHa / yctaHoBKa / ouncTka ¢punbTpa BcacbiBaHUA

! ONACHOCTb
Onepauusa gormkHa NPoM3BOAUTLCSA, KOrAa MallMHa BbIKITHOYEHa U KITH0Y BbIHYT.
PunbTp - 3TO NEPBOCTENEHHbIN ANEeMEHT A5 XopoLlen paboTbl MaLUMHbI.
MpaBunbHOEe o6CnyxMBaHWe obecnevvMBaeT OTA4ayy MalUMHbl HA MOCTOSHHOM BbICOKOM YPOBHE.
Ecnu Bo Bpemsa paboTbl NnogmeTanbHO-ybopoyHasa mMalumHa NOAHMMAET Mbiflb, NPOBEPLTE COCTO-
AHWe puneTpa.
dunbTp MOXET BbITb OYULLIEH cneayrowmumM o6pas3om:
lMonyaBTOMaTMyeckas o4mcTka unsrpa:
» [lo3BonsieT NpoCTbIM ABMKEHNEM NOAOEPXKUBATL PUNLTP B MaeanbHOM pabodem cocTosi-
HUKN. HaXxxmnTe KHOMKY BCTpAXMBaTeNns ounstpa U yaepxmBante ee B Te4eHNe HeCKOMbKNX
CeKyH, NMOBTOpUTE 3Ty onepauuio YeTbipe unu natb pa3. B mogenu Petrol octaHoBuTe
BCacbIBaHWe MNblnn, NCNomnb3ys «Pblyar oTKpbITUA BO3AYyX03abopHUKa».
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Py4Hast ouncTka naHensHOro punsrpa
! ONACHOCTb
Onepauus aonmkHa NPou3BOAUTBLCA, KOrAa MalluHa BbIKITHOYEHA U KITHOY BbIHYT.

Ecnu pesynbraT o4McTKM NpY NOMOLLM YCTPOMCTBA ANd BblibnBaHns dunstpa Byaet HeyqoBneTBo-
PUTENbHLIM, BbINOITHUTE PYYHYI OYUCTKY:

» CHuMUTE KpbILLKY OTCeKa punerpa.

» CHuMKTE KPOHLUTEWH C ABuratenem BCTpsixvBaTtens unestpa, NogHsB obe pyyku 1 oTco-

eOVHUB pa3beM NUTaHus BCTpsixmaTtens cunstpa (Puc. 23).
» WUseneknte counstp (Puc. 23).
» [lpogynte hunbTp cxKaTbiM BO34YXOM (MakcMmarnbHoe gasrneHuve - 6 6ap).
| AHOOPMALINA
BcTaBbTe ¢ounbTp B HanpaBfieHUU, yKazaHHOM Ha HeM.
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Py4Hasa ounctka punerpa-meLuka.
! ONACHOCTb

Onepauus AomkKHa NPou3BOAUTLCS, KOrAa MallMHa BbIKIMOYEHa U KN4 BbIHYT.
Ecnu pesynbsrar o4ncTKM Npy NOMOLLM YCTPOUCTBA ANA BblOMBaHUA bunbTpa OyaeT HeyaoBMneTBO-
PUTENbHBIM, BbINOITHUTE PYYHYI OYUCTKY:
CHMMUTE KpPbILWKY OTCeka cunerpa.
OTBMHTUTE 4YeTbipe BUHTA, KOTOPbIMU 3aKpenmeHbl ABe CKOObl, uKcupyowmne unstp
(Pwnc. 24).
CHumute obe ckobbl (Puc. 24).
N3Bneknte counstp, OTKIHOYMB pa3beM NUTaHna BCTpsaxuBatens dpunstpa (Puc. 24).
Mpoaynte unbTp CxxaTbiM BO3AYXOM (MakcumansHoe AaBrieHue - 6 6ap).
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NMpepoxpaHutenu: 3ameHa
! OMNACHOCTb
Onepauusa gonmxkHa NPouM3BOAUTLCA, KOrAa MallMHa BbIKMIOYEHA U KITH0Y BbIHYT.
! BHUMAHWE
Hu B Koem cny4yae He cTaBbTe NPeAOXPaHUTENN C TOKOM GOMbLUMM, YeM NPeaAyCMOTPEHO.
Ecnu npegoxpaHuTenb npogorkaeT neperopaTtb, HEO6XOOUMO BbISIBUTb HEUCMNPABHOCTb kabens,
nnaT (ecrnm OHM eCTb) UMW MOTOPOB: MpeaocTaBbTe MPOBEPUTH MALLWHY KBanuuunMpoBaHHOMY
crneuuanucry.
Mopgenb “PETROL”
(Pwnc. 25, Ne 1) npegoxpaHuTenb MOTOpa O4UCTKU puneTpa.
(Pwnc. 25, Ne 2) npegoxpaHuTenb pene craptepa gBuratens.
(Puc. 25, Ne 3) npegoxpaHuTenb MUratoLLero ceeta, 3ymmepa, CHeTYMKa YacoB, KakcoHa U KaTyLu-
KV pene Ans O4MUCTKM dounbTpa (onuus).
(Pwnc. 25, Ne 4) npegoxpaHuTens npeobpasosaTtens.
(Pwnc. 25 - nos. 5) npegoxpaHutens ctaptepa ABuratens.
(Pwvc. 26) rmaBHbI NpegoxpaHuTenb.
(Pwuc. 27) cbpacbiBaeMbI NpegoxpaHuTens Asuratens 60KoBou LWeTkun, Bepcus Battery.
(pnc. 28, 1) npegoxpaHuTens 6OKOBbLIX LETOK, (pUC. 28, 2) NpefoxpaHnTenb LLEHTPANbHON LLETKN,
(pwuc. 28, 3) npepoxpaHuTenb BcacbiBaHus, (pyc. 28, 4) npeaoxpaHuTens BCTpAxuBaTensa unstpa,
Bepcus «Battery» n «Dual power.

/




O6cnyXxunBaHue u 3apsiaka akKyMynsaTopoB
! ONACHOCTb
He npoBepsinTe 3apaa akkyMynsitTopa KOPOTKMM 3aMblKaHMEM C 06pa3oBaHUEM UCKP.
AKKyMynaTopbl BblAENAIOT BOCMIIaMEHAOWMECA Napbl: noracute noboe OTKpbITOE nnamsa
WIn YInuv A0 NPOBEepPKU U 3anosiHeHUs1 akKyMynsiTOpoB.
BbinonHAnTe onucaHHble onepauun B NpoBeTpUBaEeMbIX NOMELLEeHUAX.
[na Toro, 4Tobbl n3bexarb NOBPEXAEHUS akKyMyrnsaTopa, HU B KOeM Cllydyae He paspsxante ero
MOJTHOCTBHO.
Mpoueaypa 3apagku:
coeguHNTe pasbeM 3apsAHOro YCTPOMCTBA C pasbeMOM NPOBOAKM akkyMynsTopos (Puc. 35);

! BHUMAHUE
3apsguTte B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMM PyKOBOACTBa 3apsgHoro ycrpoucrsa. Mogenwm,
ANA KOTOpbIX HeobxoAuMMa nepuoauMyeckas 3apsifka akKyMynsiTopoB, - 3TO Bepcuum C
akkymynsatTopamu. lNocne 3aBepLlueHUA LMKNa 3apsaaKu OTKIIOYUTE NUTaHWe U oTcoeauHuTe

pa3bem.

! BHUMAHUE

Ecnun mawimnHa He ucnosnb3yeTcsi, OTCOeAUHUTE aKKyMYNATOPbLI OT 060pyAO0BaHUA MallUHbI C
MOMOLLLIO aBapUUHOWU KHOMMKMW.

35

L

3ameHa macna B gBurarene

! BHUMAHUE
MepuognyHoCTb 3amMeHbl MOTOPHOFO Macrna onpefenseTcA COrfnacHoO YyKasaHUAM
PyKOBOACTBa MO 3KCnslyaTauMn U TeXHM4ecKoMy ob6cnyXuBaHuIO, AOCTYNHOM Ha BebG-canTe
npousBoAuTens ABUratensi BHYTPEHHEro CropaHus, a TakXe yKa3aHusiM, NpuMBeAeHHbIM
B pasgene «lMepuognyeckue npoBepku», C Y4YEeTOM TMOKasaHUM CYETUYMKA 4acoB,
pacnornoXeHHOro Ha MaHenu ynpaBNeHUs MallMHbl. JTa onepauus BbINOJNIHAETCA Npu
OCTaHOBJIEHHOM MallVHe U OCTbIBLUEM ABuUrarterne.

32
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[Mocne NoAHATUSA BEPXHEro KanoTa MalnHbl y6eanTech, YTO BCe (PYHKUMM MaLUMHbBI OTKIOYEHbI, a
Temnepartypa gsuratens He onacHa ansa obcnyXmBaroLLero nepcoHana, BbINonHUTE crneayoLimne
JEencTBUS:

>

v v v v VY

Hangunte wnaHr cnvBa macna, COeOUHEHHbI C ABuUratenem BHYTPEHHEro CropaHus,
NponycTMUTE ero Yepes OTBEPCTUE, PACMNOSNTIOXKEHHOE Ha LUNTKE, 3aKpbIBaKOLLLEM MOTOPHbIN
oTCex.

[nsa yckopeHusa cnvBa macrna BbIHbTE LN U3MepeHnsa ypoBHS Macna u3 aAsuratens.
YcTaHOoBUTE €MKOCTb Ans cbopa oTpaboTaHHOro Macna nopg CrVBHbLIM LUSIAHTOM U
OTBEPHUTE NPOOKY.

Mocne cnuBa oTpabOTaHHOrO Macna 3akpouTe CIMBHOW LWMaHr U NOMECTUTE €ero B
MOTOPHbIN OTCEK, PACMOSIOXKMB €ro Tak, YToObl OH HE MeLLan ABMXKEHWUIO Y3I10B MaLUMHbI.
3anenTte macno B gsuratenb yepe3 TpyoKky wyna ypoBHs macna (Puc. 32). Konuyectso
yKa3aHO C PyKOBOLCTBE K ABUraTento.

Mo oKOHYaHWKM onepauuio Mo 3anoSIHEHUIO YCTAHOBUTE LYM Ha CBOE MECTO U NpoBepbTe
npaBusbHbIA YPOBEHb Macna.

3aKkponTe BEPXHUIN KanoT MalUUHbI.

BocnonHeHue ypoBHs Macna B ruapaBnu4yeckon cucteme, moenb
PETROL

Kaxgpble 10 yacoB npoBepsnTe ypoBEHb MAcra, €Criv OH OMYCTUTCA HUXKE MUHMMAanbHOIO YPOBHS,
0603Ha4yeHHoro Ha b6adke (puc. 34), gonente macno “SAE 15 W40 Q8 T 700 I”.

OIL LEVEL
LIVELLO OLIO
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NMepuoauyeckme npoBepkun

m @ <
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L
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KOHTPOIb = = 3
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A
o S 3
MPOKOHTPONMPYWTE SNEKTPONUT B AKKYMYNISITOPE X X
NPOKOHTPONMPYMTE MACIO B MMOPABIMYECKON CUCTEME X X
NPOKOHTPOMNMPYMTE U3HOC PEMHEW X
OTPEIYIMPYWTE TOPMO3
MPOKOHTPOMNMPYMTE 3ATSKKY GOMNTOB M FAEK
MPOKOHTPOMNMPYWTE COCTOSIHVE LLETOK
MPOKOHTPONMPYMTE COCTOSIHVE YMNOTHEHWUM X
MPOKOHTPOMMPYWTE PABOTY BCEX ®YHKLIM X X
CMAXBTE LIEMb PYIEBOM NMEPELAYM X

3AMEHA MACITA OBUTATEIA

Kaxable 100 yacos
Unn Kaxable 6 MmecsiLeB

<> Gt RU
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HENONAAOKW, MPUYUHBI U CMOCOBbLlI YCTPAHEHUA

B= AKKYyMYynaTop
P= Petrol
HEMNONAOKW

NMPUYNHBI

BOCCTAHOBIJIEHUE

MaluvHa nogHumaeT nbifb

3acopeH duneTp. (B,P)

OumncTnTe UnbTP NPY NOMOLLM YCTPONCTBA
ANs O4YUCTKM, U Mpu HeobxogumocTw [o-
CTaHbTe ero 1 TwaTenbHO o4ncTUTe

®dunbTp nospexaeH. (B,P)

3ameHuTte punstp

®dunbTp Nnoxo ycraHoeneH. (B,P)

MpaBUnbLHO yCTaHOBUTE OUMLTP B rHE340

Cpa6aTbIBaHMe npenoxpaHnuTenbHOro TepMocTaTa

(B)

YoanuTb WCTOMHUK Tenna W3 MYCOPHOro
baka

MawvHa ocTtaBnsiet Ha nony
rpssb

HenpasunbHO oOTperynuMpoBaHa WM W3HOLLEHa
LeHTpanbHas wertka. (B,P)

OTperynupyinte UeHTparbHYyl LUEeTKYy Wnu
3amMeHnTe

Ha ueHTpanbHy LWETKYy HaKpyTUMUCb BEPEBKU
unu npoeoga (B,P)

CH/MUTE HaMOTaHHble BEPEeBKW WU Mpo-
BoJa

LLinTokn nospexaeHsl (B,P)

3amMeHunTe LNTKK

Bak ana mycopa 3anonHeH. (B,P)

OnopoxHuTe Bak ans mycopa

LleHTpanbHas weTka He Bpa- | MopsaH pemeHb. (B,P) ObpatnTtecb B cnyx0y MOAAEPXKKW KIMEH-
waetcs TOB
[Meperopen npegoxpanutens. (B) O6patuTtecb B cnyx0y NOAAEPXKU KIUEH-
TOB
HeuncnpaseH mukponepekntovatens. (B) O6patuTecb B cnyx0y NOAAEPXKKU KIUEH-
TOB
O6pbIB nposoga. (B) [MpoBepbTe
MoBpexaeH moTop-peaykTop (B) ObpatuTtecb B Cnyx0y MOAAEPXKKW KIMEH-
TOB
Bokoas weTtka He Bpawa- | MNopsaH pemeHb. (P) Ob6patnTtecb B cnyx0y MOAAEPXKKW KIMEH-
etcH TOB
Cpabotan npegoxpanutens. (B) BoccTtaHoBWTE NpenoxpannTens.
HeuncnpaBeH mukponepekntoydatens. (B) O6patuTtecb B cnyx0y NOAAEPXKU KIUEH-
TOB
O6pbiB nposoaa. (B) MpoBepbTe
Motop BcacbiBaHus He pa- | MNeperopen npenoxpanutens (B) OGpatuTtech B Cnyx0y NOAAEPXKKU KIUEH-
6oTaeT TOB
HewncnpasHbii nepekntovatens (B) ObpatuTtecb B cnyx0y MOAAEPXKKW KIMEH-
TOB
O6pbIB npoBoaa (B) MpoBepbTe
MoBpexaeH moTop (B) Ob6patnTtecb B cnyx0y MOAAEPXKKW KIMEH-

TOB

Cpa6aTbIBaHMe npenoxpaHnuTenbHOro TepMocTata

(B)

YoanuTe WCTOMHWMK Tenna w3 MyCOPHOro
baka

MoTop ouuctutens gpunstpa
He paboTaeT

Meperopen npegoxpanutens (B,P)

O6patuTtecb B Cnyx0y NOAAEPXKKU KIMEH-
TOB

HewvcnpasHbili nepekntoyartens (B,)

ObpatnTtecb B cnyx0y MOAAEPXKKW KIMEH-
TOB

O6pbiB nposoaa (B,P)

lMpoBepbTe

MospexaeH moTop (B,P)

Ob6patnTtecb B cnyx0y MOAAEPXKKW KIMEH-
TOB

<> 6

RU
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MawwvHa He BknoyaeTcs

OTcoegeHeHbl kneMMbl akkymynsitopa (B,P) MpoBepbTe
Paspsipken akkymynsatop (B,P) 3apsaute
Haxata rpnbosuaHas kHonka (B,P) Pasbnokupyite
Het Tonnuea (P) HanonHute

B asuratene HeT macna (P) HanonHute

HewncnpasHo ycTpoicTBo npucytcteus (B,P)

O6patuTtecb B cnyx0y MOAAEPXKKU KIUEH-
ToB

OnepaTop He Ha BOOUTENIbCKOM MecCTe

CapbTe Ha cuaeHbe

DyHKUMA He BkMtoveHa (P)

Bkritounte

[Meperopen rmaeHbIN NpegoxpaHutens (B)

O6patnTtecb B Cnyx0y MOAAEPXKKU KIMEH-
TOB

Cropen npegoxpaHuTens Ha cunosow nnare (B)

O6paTtuTtechk B cnyx0y noaaepxku KrmeH-
TOB

CpabaTbiBaH/e NpeaoxpaHuTenbHOro TepmocTaTa

(P)

Yoanutbe WCTOMHMK Temnna U3 MyCOPHOro
baka

MalumrHa BbIKIto4YaeTca

CpabaTbiBaH/e npeaoxpaHuTenbHOro TepmocTaTa

(P)

Yoanute WCTOMHUMK Tenna w3 MyCOPHOro
Oaka

AKKYMYNATOpP He LepxXuT 3a-
psiAl

<> Gt

Mano anektponura (B,P)

Lonente

Ocnabna knemma (B,P)

RU

3akpenute
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ABapunHoe coobLue-
Hue

COOBLIEHUA HA OUCTINEE

[NoBegeHne mallu-
Hbl

OnucaHne Henonagku

BoamoxHoe pelueHune

TEPMOSALWNTA
MOTOPA WWETKW

LleTka He Bpawa-
eTcs

Meperpes moTopa
LLLETKW.

Mopoxaute 30 MUHYT,
noka gsuraTernb He
OCTbIHET

TOPMOS3 TdAra oTkno4eHa BkntoveH cTosAHO4YHbIN | OTKMHOYUTE CTOSHOM-
TOPMO3 UNW NeperpeB | Hbli TOPMO3
MOTOpa TAry.
CTOAHKA OTkntoYeHbl Bce 3alnTHBIA MUKPO- Csapbre Ha cuaeHbe
dyHKLMN nepeknyarens He
oBHapyxun Hannyne
oneparopa.
OTMNYCTUTE Tdra oTknoyeHa HenpaBunbHas no- BbikntounTe 1 BKAOYNTE
AKCEJIEPATOP cnegoBaTernbHOCTb MaLLWHY, HE HaXXnmas

rycka, oTnycture
nefanbs akcenepartopa
BO BpeMs nycka.

Ha negarnb akcernepa-
Topa

OWNBKA EEPROM 1

OTKItoYeHbI Bce

HeMCﬂpaBHOCTblwaTe-

O6patuntech B cepBuc-

dyHKUMN PUHCKOM nnaTthbl HbIA LEHTP
TEPMOSALUNTA Tsara oTknoyeHa Meperpes nnatbl Taru. | Mogoxante 30 MUHYT,
MNATB! TSI NMoKa 3aMneKTpoHHas

nnarta He oCcTbIHEeT
HEWNCIPABHOCTb Tara oTknoveHa HeuncnpaBHocTb kabe- | ObpatuTech B cepBuUC-
AKCENEPATOPA ns akceneparopa. HbIW LEHTP
HEWNCIPABHOCTb Tara oTknoveHa HeuncnpaBHOCTb Ka- O6paTtutech B cepBUc-
MNOTEHLIVIOMETPA 6ens noteHUMoMeTpa | Hbl LEHTP
OorpaHnynTENs Makcu-

MAKC. CKOPOCTHU MarnbHOW CKOPOCTW.
HEWNCIPABHOCTb OTkrntoveHbl BCe [MpoBepbTe akkymyns- | 3apsante akkymynsi-
- MOHVPKEHHOE dyHKUMN TOpbI. TOpbI
HAMPAXXEHUE
HEWCIMPABHOCTb OTkntoYeHbl BCe lMpoBepbTte akkymyns- | MNogoxauTte 30 MUHYT U
- MOBBILEHHOE OYHKLMN TOpbI. nonpobynTe ewe pas
HAMPAXXEHWE
HEWCIMPABHOCTb OTkrtoveHbl BCe HeucnpaBHocTb nna- | O6patuTtech B cepBUC-

MABHOIO PEJIE

dyHKUMN

Tbl TATN

HbIV LEHTP

HPD

<> Gt

Tara oTknoueHa

Tara oTkntoveHa

RU

BbikntounTe e BknovnTe
MaLUVHy, Ha HaXnmas
Ha neganb
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NMPOBINEMA MOSFET

Tara oTknoueHa

HeI/ICI'IpaBHOCTb nna-
Thl TAIn

O6paTtutech B cepBUc-
HbIV LIEHTP

OWNBKA EEPROM 2

Tara oTkntoveHa

HeI/ICI'IpaBHOCTb nna-
Thl TAIM

O6paTtntech B cepBuc-
HbIW LIEHTP

OBCIY>XUBAHNE MpepynpexageHune | HactynneHne cpoka CesbxuTeECH C CEpBUC-
ANs nonb3oBaTens | NnpoBeAeHMs NNaHOBO- | HbIM LEHTPOM AJ1S
ro TexobcnyxmeaHusi | NpoBeAeHUsI NIIaHOBOIo
TexobCcny>XMBaHus.
AKKYMYITATOP YA- MpepynpexageHune | PaspshkeH akkymy- HemepgneHHo 3apagute

CTUYHO PASPAXXEH

Ana nornb3oBaTerA

natop

AKKYMYINATOPbI

3AMEHA MACIA
AOBUTATEIA

<> Gt

MpepynpexaeHne
Ans nonb3oBartens

3ameHuTe macrno ABu-
ratens BHyTPEHHEro
cropaHus.

RU

O6paTtutech B cepBuc-
HbIV LIEHTP
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TEXHUWYECKOE MEHIO

B MeHI0 MOXHO BOWTW, OQHOBPEMEHHO HaXkaB KHOMKY “menu” (MEHK0) 1 KHOMKY “BcacbiBaHWe” Ha
TPW CEKYHAbI NOCNE BKIKYEHMS MMAaBHOIO BbIKOYaTens.

Haxatue Ha kHonky “BCACBIBAHUE” nepemelsaeT N0 MEHIO BHU3 UMW yBENUYMBAET 3HaYeHue
BblOPaHHOWN BENUYMHDI.

Haxatune Ha kHonky “YCTPOMCTBO OYUCTKM ®UNBTPA” nepemellaeT no MeHI0 BBEPX WMy
yMeHbLUAeT 3Ha4YeHne BbIBpaHHON BENNYUHBI.

Mpw HaxxaTm kHonkn “MENU’” BbIGMpaeTcs nameHsiemas BenuumnHa 1 nokasblBaeTCs B «HEraTtmee».

A3bIK > | WT, AR, UCTT...

KMNCITOTA
TUMN AKKYMYTIATOPA -
l MEJIEBbIN
BbIKN
ABT.BbIKMIOYEHVIE < -
TAUMAYT 0-10 CEK

l NHCTPYKLINA
YCTPOMCTBO OYUCTKM GUNETPA <: ABTOMATUHECKN

l 5-30 MWH
TN MALLUNHbI
BATTERY DUAL POWER
TEMIMEPATYPA 2-120 CEK C INYCKA

NMPEOBPA3OBATEJIA 3 OBUTATENA

, l

MEHIO CEPBNC MEHIO CEPBNC
BbINTW
COXPAHEHUE

<[> m RU 42
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N, :l:“

s

CERii R
mm 1200 1150
THE T TR
inch 47,24 45,27
m?/h 3800-5600 3800-5600
BN =
ft2/h 40903-60278 40903-60278
W 600 -
Hh e b T 2 Th 2
HP 0,8 -
7 W 90 -
0] 21 1 | 1 325 Ty
HP 0,12 -
450 W 98 Cm3/rpm
IXE) Sk TR
0,6 hp 98 Cm3rpm
Wi - -
MBS 21
HP - -
W - 3600
HERBLI) R
HP - 4,82
Lt - 3,1
PRRLFE AR
gal - 0,81
W 260 -
Wk Sk s
HP 0,34 -
W 90
PR TR E ORECIERD
HP 0,12
W 110
PR GIEF (GEXIEM)
HP 0,14
A HAL A - -
Km/h 6,2 6,2
K H I
mph 38 3,8
Km/h 6,2 4,6
NS
mph 38 2,85
KUY % 12
Lt 61
WA E (RHEBD
gal 16,11
N Lt 56
PR E GRHEERD
gal 14,79
Kg 61
bR B R A B GEAEBO
Ibs 134,4
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mm 250
Jait HAA
inch 9,8
mm 250
g =R
inch 9,8
mm 280
rh et LA
inch 11
mm 400
) 2 b ) A%
inch 15,7
mq 4
i o M 3 g T AR
ft? 43
mq 4
£ IE M e T AR
ft? 43
mm 1460
B ARG B R = B G HETSO
inch 57,4
Kg 497 435
ME (RAHEEO
Ibs 1095,7 959
N Kg 551 489
BE (EHERO
Ibs 1214,7 1078
Kg 215 75
REEE  (RAMHBO
Ibs 474 165
Kg 215 75
BEER (EMHTO
Ibs 474 165
H n° 4 1
HEJ \% 12
BAHRAE Ah (5h) 180 45
it \% 24 12
X=1615
mm Z=905
Y=1210
WL RE (A HERD
X=63,5
inch Z=35,6
Y=47,6
X=1550
mm Z=905
Y1=1868
N i Y2=1210
HLE RSF CRfrHEO
X=61
inch Z=35,6
Y1=73,5
Y2=47,6
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o mm 500X500 /
VAR RSE (K, 58, mD
inch 19,6X19,6 /
) mm 1740x1100x1410
AR K, 9, =D
inch 68,5X43,3X55,5
Jakii (dB) 70 82
. Lwa
A5 75 Ty
HIESTSprIES (dB) 82 94
e e Lwa,g
T % )
WE )R (dB) 83 95
Sy HAV
T-H=s) m/sec? 2,6 2,5
WA E M, k m/sec2 1,3 1,3
. HBV
Gik5ED) m/sec? 0,5 0,5
MR ENE, k m/sec2 0,3 0,3
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